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Ⅰ．調査の概要 

市民の方々の政策・施策に対する意識やニーズ、生活の実態や問題意識などを的確に把握しつつ、平

成 20 年 3 月に策定した「第一次霧島市総合計画」の着実な実施を図るため、以下の要領でアンケート

調査を実施しました。 

 

（１）実施期間 

平成 23 年 4 月 13 日～平成 23 年 4 月 28 日 

（２）調査対象者 

市内に住民登録されている 20 歳以上の方から、無作為に 3,000 人を抽出しました。 

（３）調査票の配布・回収の方法及び回収結果 

調査票の配布・回収は、郵送法にて行いました。その結果、有効回収数は 1,308 件、有効回収率は

43.6％となっています。以下に、地区別の有効回収数、有効回収率を示します。 

 
◆地区別配布数及び回収数 

地 区 名 配布数 回収数 回収率 

国分地区 1,281 527 41.1% 

溝辺地区 208 94 45.2% 

横川地区 113 51 45.1% 

牧園地区 210 82 39.0% 

霧島地区 125 96 76.8% 

隼人地区 916 379 41.4% 

福山地区 147 57 38.8% 

無 回 答 － 22 － 

合 計 3,000 1,308 43.6% 

 
（４）調査項目 

1．快適で魅力あるまちづくり 

霧島市の生活基盤の充実度、道路の移動のしやすさ、防災・防犯に対する認識と評価、消費生活

への取り組みについて 

2．自然にやさしいまちづくり 

自然環境・生活環境の変化、環境への取り組みの認識度と学習活動への参加について 

3．活力ある産業のまちづくり 

経済的豊かさの実感度合、地産地消に対する意識、農林水産業への期待度・関わりについて 

4．育み磨きあうまちづくり 

青少年のマナー・健全育成環境への評価、スポーツ・文化・芸術・学習活動等の取り組み、市提

供の講座メニューに対する評価及び環境整備の状況について 

5．たすけあい支えあうまちづくり 

日常の健康管理、健康・栄養に関する学習機会への参加、高齢者の生きがい等について、子育て

環境に対する評価について 

6．共生・協働のまちづくり 

地域活動等への参加、霧島市の地域間・都市間交流活動への認知度・評価・参加度合、人権侵害

の状況や学習会・講演会等への参加度合、男女平等社会への評価について 

7．新たな行政経営によるまちづくりについて 

霧島市役所の組織や行政サービスへの評価、広報誌やホームページの閲覧状況、市議会の視聴、

議会活動の情報提供及び開かれた議会への取り組み 

○ 市役所庁舎の利用状況について 
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Ⅱ．回答者の属性 
問１．回答者の性別 

 
◆性別、年齢別、地区別集計 

単位 ： 人
男 女 無回答 計

538 746 24 1308
41.1% 57.0% 1.8% 100.0%

49 74 0 123
39.8% 60.2% 0.0% 100.0%

80 119 0 199
40.2% 59.8% 0.0% 100.0%

76 108 0 184
41.3% 58.7% 0.0% 100.0%

109 147 0 256
42.6% 57.4% 0.0% 100.0%

69 73 0 142
48.6% 51.4% 0.0% 100.0%

42 62 1 105
40.0% 59.0% 1.0% 100.0%

113 162 3 278
40.6% 58.3% 1.1% 100.0%

0 1 20 21
0.0% 4.8% 95.2% 100.0%
218 307 2 527

41.4% 58.3% 0.4% 100.0%
40 53 1 94

42.6% 56.4% 1.1% 100.0%
24 26 1 51

47.1% 51.0% 2.0% 100.0%
29 53 0 82

35.4% 64.6% 0.0% 100.0%
47 49 0 96

49.0% 51.0% 0.0% 100.0%
157 222 0 379

41.4% 58.6% 0.0% 100.0%
21 36 0 57

36.8% 63.2% 0.0% 100.0%
2 0 20 22

9.1% 0.0% 90.9% 100.0%
*上段：実数　下段：割合

区分

総数

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

 
    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 

男
41.1%

女
57.0%

無回答
1.8%

回答者数

1,308 人
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問２．回答者の年齢 

 
◆性別、年齢別、地区別集計 

単位 ： 人

20～
　29歳

30～
　39歳

40～
　49歳

50～
　59歳

60～
　64歳

65～
　69歳

70歳
　以上

無回答 計

123 199 184 256 142 105 278 21 1308
9.4% 15.2% 14.1% 19.6% 10.9% 8.0% 21.3% 1.6% 100.0%

49 80 76 109 69 42 113 0 538
9.1% 14.9% 14.1% 20.3% 12.8% 7.8% 21.0% 0.0% 100.0%

74 119 108 147 73 62 162 1 746
9.9% 16.0% 14.5% 19.7% 9.8% 8.3% 21.7% 0.1% 100.0%

0 0 0 0 0 1 3 20 24
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 12.5% 83.3% 100.0%

51 90 88 107 59 40 91 1 527
9.7% 17.1% 16.7% 20.3% 11.2% 7.6% 17.3% 0.2% 100.0%

7 15 10 23 15 11 13 0 94
7.4% 16.0% 10.6% 24.5% 16.0% 11.7% 13.8% 0.0% 100.0%

9 2 5 8 5 3 19 0 51
17.6% 3.9% 9.8% 15.7% 9.8% 5.9% 37.3% 0.0% 100.0%

4 8 7 20 11 7 25 0 82
4.9% 9.8% 8.5% 24.4% 13.4% 8.5% 30.5% 0.0% 100.0%

8 12 7 20 10 14 25 0 96
8.3% 12.5% 7.3% 20.8% 10.4% 14.6% 26.0% 0.0% 100.0%

42 67 60 61 37 24 88 0 379
11.1% 17.7% 15.8% 16.1% 9.8% 6.3% 23.2% 0.0% 100.0%

2 5 7 17 5 6 15 0 57
3.5% 8.8% 12.3% 29.8% 8.8% 10.5% 26.3% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 2 20 22
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 90.9% 100.0%

*上段：実数　下段：割合

区分

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

総数

性
別

男

女

無回答

 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 

20～29歳
9.4%

30～39歳
15.2%

40～49歳
14.1%

50～59歳
19.6%

60～64歳
10.9%

65～69歳
8.0%

70歳以上
21.3%

無回答
1.6%

回答者数

1,308 人
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問３．回答者の職業 

 
《その他の回答の内訳》 

IT/医療関係/医療関係/医療系薬局勤務/医療福祉/看護師/看護助手/病院関係（介助員）/ 

病院勤務/病院薬剤師/薬局関係/運送関係/運転手/航空関係/航空機、軽微な保守/学習塾/教員/ 

高校非常勤講師/保育士/警備/個人事業主/自営業/自営業（養鶏業）/通信業/介護士/介護福祉士/ 

老人ホーム慶祥園/不動産業/保険/保険代理店/シニア/シルバー/会社員/会社員、食品製造業/ 

共同作業所作業員/後援会事務所/国体職員/時々スポーツアドバイザー/自衛官/ 

自由業 わらつみ じがね業/少年マンガ家を目指している/請負い会社/団体職員/内職/非常勤職員 

4.2%

8.6%

3.1%

17.9%

0.5%

1.1%

12.8%

18.7%

0.7%

22.6%

7.0%

2.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

農林水産業従業者

工業従業者（工場等の経営者及び被雇用者）

商業従業者（商店等の経営者及び被雇用者）

サービス業従業者（接客業、金融業、建設業等の経営

者及び被雇用者、公務員）

観光業従業者（宿泊施設や観光施設等の経営者及び

被雇用者）

自由業（作家・画家・写真家・陶芸家・開業医・弁護士

など）

パートタイム・アルバイトを日常的にしている

専業主婦

学生

無職

その他

無回答

回答者数 

1,308 人 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単
位

 ：
 人

農
林

水
産

業
従

業
者

工
業

従
業

者
（
工

場
等

の
経

営
者

及
び

被
雇

用
者

）

商
業

従
業

者
（
商

店
等

の
経

営
者

及
び

被
雇

用
者

）

サ
ー

ビ
ス

業
従

業
者

（
接

客
業

、
金

融
業

、
建

設
業

等
の

経
営

者
及

び
被

雇
用

者
、

公
務

員
）

観
光

業
従

業

自
由

業
（
作

家
・
画

家
・

写
真

家
・
陶

芸
家

・開
業

医
・
弁

護
士

な
ど

）

パ
ー

ト
タ

イ
ム

・ア
ル

バ
イ

ト
を

日
常

的
に

し
て

い
る

専
業

主
婦

学
生

無
職

そ
の

他
無

回
答

計

55
1
13

4
1

2
34

7
14

16
7

24
4

9
29

6
9
2

36
13

08
4.

2%
8.

6%
3.

1
%

1
7.

9%
0
.5

%
1.

1%
12

.8
%

1
8.

7%
0
.7

%
22

.6
%

7
.0

%
2.

8%
10

0
.0

%
44

90
2
4

1
36

3
9

2
2

1
4

14
5

5
2

8
5
38

8.
2%

1
6.

7%
4.

5
%

2
5.

3%
0
.6

%
1.

7%
4
.1

%
0.

2%
0
.7

%
27

.0
%

9
.7

%
1.

5%
10

0
.0

%
11

23
1
7

98
4

5
14

5
24

3
5

14
8

4
0

7
7
46

1.
5%

3.
1%

2.
3
%

1
3.

1%
0
.5

%
0.

7%
19

.4
%

3
2.

6%
0
.7

%
19

.8
%

5
.4

%
0.

9%
10

0
.0

%
0

0
0

0
0

0
0

0
0

3
0

21
24

0.
0%

0.
0%

0.
0
%

0.
0%

0
.0

%
0.

0%
0
.0

%
0.

0%
0
.0

%
12

.5
%

0
.0

%
87

.5
%

10
0
.0

%
2

16
3

37
0

2
1
4

16
9

12
1
1

1
1
23

1.
6%

1
3.

0%
2.

4
%

3
0.

1%
0
.0

%
1.

6%
11

.4
%

1
3.

0%
7
.3

%
9.

8%
8
.9

%
0.

8%
10

0
.0

%
4

32
5

54
0

1
3
4

42
0

8
1
7

2
1
99

2.
0%

1
6.

1%
2.

5
%

2
7.

1%
0
.0

%
0.

5%
17

.1
%

2
1.

1%
0
.0

%
4.

0%
8
.5

%
1.

0%
10

0
.0

%
1

32
5

48
1

2
3
7

30
0

8
1
8

2
1
84

0.
5%

1
7.

4%
2.

7
%

2
6.

1%
0
.5

%
1.

1%
20

.1
%

1
6.

3%
0
.0

%
4.

3%
9
.8

%
1.

1%
10

0
.0

%
8

23
1
5

69
3

2
5
1

43
0

18
2
2

2
2
56

3.
1%

9.
0%

5.
9
%

2
7.

0%
1
.2

%
0.

8%
19

.9
%

1
6.

8%
0
.0

%
7.

0%
8
.6

%
0.

8%
10

0
.0

%
7

8
3

19
3

2
2
0

28
0

43
8

1
1
42

4.
9%

5.
6%

2.
1
%

1
3.

4%
2
.1

%
1.

4%
14

.1
%

1
9.

7%
0
.0

%
30

.3
%

5
.6

%
0.

7%
10

0
.0

%
6

0
3

5
0

5
6

30
0

41
7

2
1
05

5.
7%

0.
0%

2.
9
%

4.
8%

0
.0

%
4.

8%
5
.7

%
2
8.

6%
0
.0

%
39

.0
%

6
.7

%
1.

9%
10

0
.0

%
27

2
7

2
0

0
5

54
0

16
6

9
6

2
78

9.
7%

0.
7%

2.
5
%

0.
7%

0
.0

%
0.

0%
1
.8

%
1
9.

4%
0
.0

%
59

.7
%

3
.2

%
2.

2%
10

0
.0

%
0

0
0

0
0

0
0

1
0

0
0

20
21

0.
0%

0.
0%

0.
0
%

0.
0%

0
.0

%
0.

0%
0
.0

%
4.

8%
0
.0

%
0.

0%
0
.0

%
95

.2
%

10
0
.0

%
13

50
1
4

99
1

6
6
5

12
0

5
10

5
4
4

5
5
27

2.
5%

9.
5%

2.
7
%

1
8.

8%
0
.2

%
1.

1%
12

.3
%

2
2.

8%
0
.9

%
19

.9
%

8
.3

%
0.

9%
10

0
.0

%
8

6
3

26
1

1
1
5

8
0

20
4

2
94

8.
5%

6.
4%

3.
2
%

2
7.

7%
1
.1

%
1.

1%
16

.0
%

8.
5%

0
.0

%
21

.3
%

4
.3

%
2.

1%
10

0
.0

%
8

5
2

7
1

0
6

6
1

14
1

0
51

15
.7

%
9.

8%
3.

9
%

1
3.

7%
2
.0

%
0.

0%
11

.8
%

1
1.

8%
2
.0

%
27

.5
%

2
.0

%
0.

0%
10

0
.0

%
7

3
3

15
1

2
8

16
0

21
4

2
82

8.
5%

3.
7%

3.
7
%

1
8.

3%
1
.2

%
2.

4%
9
.8

%
1
9.

5%
0
.0

%
25

.6
%

4
.9

%
2.

4%
10

0
.0

%
4

12
5

19
1

2
1
3

7
1

28
3

1
96

4.
2%

1
2.

5%
5.

2
%

1
9.

8%
1
.0

%
2.

1%
13

.5
%

7.
3%

1
.0

%
29

.2
%

3
.1

%
1.

0%
10

0
.0

%
8

34
1
1

56
2

3
5
1

82
2

92
3
4

4
3
79

2.
1%

9.
0%

2.
9
%

1
4.

8%
0
.5

%
0.

8%
13

.5
%

2
1.

6%
0
.5

%
24

.3
%

9
.0

%
1.

1%
10

0
.0

%
6

3
3

12
0

0
9

5
0

16
2

1
57

10
.5

%
5.

3%
5.

3
%

2
1.

1%
0
.0

%
0.

0%
15

.8
%

8.
8%

0
.0

%
28

.1
%

3
.5

%
1.

8%
10

0
.0

%
1

0
0

0
0

0
0

0
0

0
0

21
22

4.
5%

0.
0%

0.
0
%

0.
0%

0
.0

%
0.

0%
0
.0

%
0.

0%
0
.0

%
0.

0%
0
.0

%
95

.5
%

10
0
.0

%
*
上

段
：
実

数
　

下
段

：
割

合
 ：

最
も

多
い

回
答

 ：
２

番
目

に
多

い
回

答

区
分

総
数

性 別

男 女 無
回

答

年 齢 別

2
0
～

2
9
歳

3
0
～

3
9
歳

4
0
～

4
9
歳

5
0
～

5
9
歳

6
0
～

6
4
歳

6
5
～

6
9
歳

7
0
歳

以
上

無
回

答

地 区 別

国
分

地
区

溝
辺

地
区

横
川

地
区

牧
園

地
区

霧
島

地
区

隼
人

地
区

福
山

地
区

無
回

答
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問４．回答者の家族構成 

 

 
《その他の回答の内訳》 

家族 4人/親、姉、甥、姪/子供は学生のため県外で暮らしている/兄弟姉妹/姉弟 2人/姉と同居/ 

知人/未婚 

回答者数

1,308 人

夫婦だけの世帯
35.4%

その他
1.7%

二世代世帯
（親と子）

44.5%

三世代世帯
（親と子と孫）

3.9%

単身世帯
12.2%

無回答
2.4%
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◆性別、年齢別、地区別集計 

        単位 ： 人

区分 
夫婦だけ

の世帯 

二世代世

帯（親と

子） 

三世代世

帯（親と子

と孫） 

単身世帯 その他 無回答 計 

463 582 51 159 22 31 1308
総数 

35.4% 44.5% 3.9% 12.2% 1.7% 2.4% 100.0%

221 235 14 57 6 5 538
男 

41.1% 43.7% 2.6% 10.6% 1.1% 0.9% 100.0%

240 347 37 101 16 5 746
女 

32.2% 46.5% 5.0% 13.5% 2.1% 0.7% 100.0%

2 0 0 1 0 21 24

性
別 

無回答 
8.3% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 87.5% 100.0%

14 82 6 15 5 1 123
20～29 歳 

11.4% 66.7% 4.9% 12.2% 4.1% 0.8% 100.0%

42 138 5 11 2 1 199
30～39 歳 

21.1% 69.3% 2.5% 5.5% 1.0% 0.5% 100.0%

24 131 9 16 2 2 184
40～49 歳 

13.0% 71.2% 4.9% 8.7% 1.1% 1.1% 100.0%

96 108 12 35 4 1 256
50～59 歳 

37.5% 42.2% 4.7% 13.7% 1.6% 0.4% 100.0%

74 38 5 21 4 0 142
60～64 歳 

52.1% 26.8% 3.5% 14.8% 2.8% 0.0% 100.0%

58 27 3 15 2 0 105
65～69 歳 

55.2% 25.7% 2.9% 14.3% 1.9% 0.0% 100.0%

155 58 11 45 3 6 278
70 歳以上 

55.8% 20.9% 4.0% 16.2% 1.1% 2.2% 100.0%

0 0 0 1 0 20 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 95.2% 100.0%

180 258 12 61 12 4 527
国分地区 

34.2% 49.0% 2.3% 11.6% 2.3% 0.8% 100.0%

37 35 5 13 2 2 94
溝辺地区 

39.4% 37.2% 5.3% 13.8% 2.1% 2.1% 100.0%

21 23 1 6 0 0 51
横川地区 

41.2% 45.1% 2.0% 11.8% 0.0% 0.0% 100.0%

32 36 4 9 1 0 82
牧園地区 

39.0% 43.9% 4.9% 11.0% 1.2% 0.0% 100.0%

38 37 6 14 1 0 96
霧島地区 

39.6% 38.5% 6.3% 14.6% 1.0% 0.0% 100.0%

129 171 21 47 6 5 379
隼人地区 

34.0% 45.1% 5.5% 12.4% 1.6% 1.3% 100.0%

24 22 2 9 0 0 57
福山地区 

42.1% 38.6% 3.5% 15.8% 0.0% 0.0% 100.0%

2 0 0 0 0 20 22

地
区
別 

無回答 
9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 90.9% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問５．青少年の同居 

 
◆性別、年齢別、地区別集計 

単位 ： 人
いる いない 無回答 計

274 997 37 1308
20.9% 76.2% 2.8% 100.0%

94 437 7 538
17.5% 81.2% 1.3% 100.0%

180 557 9 746
24.1% 74.7% 1.2% 100.0%

0 3 21 24
0.0% 12.5% 87.5% 100.0%

9 114 0 123
7.3% 92.7% 0.0% 100.0%

78 121 0 199
39.2% 60.8% 0.0% 100.0%

117 67 0 184
63.6% 36.4% 0.0% 100.0%

36 218 2 256
14.1% 85.2% 0.8% 100.0%

11 128 3 142
7.7% 90.1% 2.1% 100.0%

6 96 3 105
5.7% 91.4% 2.9% 100.0%

17 252 9 278
6.1% 90.6% 3.2% 100.0%

0 1 20 21
0.0% 4.8% 95.2% 100.0%
127 397 3 527

24.1% 75.3% 0.6% 100.0%
16 73 5 94

17.0% 77.7% 5.3% 100.0%
6 44 1 51

11.8% 86.3% 2.0% 100.0%
11 69 2 82

13.4% 84.1% 2.4% 100.0%
17 78 1 96

17.7% 81.3% 1.0% 100.0%
89 285 5 379

23.5% 75.2% 1.3% 100.0%
8 49 0 57

14.0% 86.0% 0.0% 100.0%
0 2 20 22

0.0% 9.1% 90.9% 100.0%
*上段：実数　下段：割合

区分

総数

性
別

男

女

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

 
    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 

いる
20.9%

いない
76.2%

無回答
2.8%

回答者数

1,308 人
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問６．回答者の居住地区 

 
 
◆性別、年齢別、地区別集計 

単位 ： 人
国分地区 溝辺地区 横川地区 牧園地区 霧島地区 隼人地区 福山地区 無回答 計

527 94 51 82 96 379 57 22 1308
40.3% 7.2% 3.9% 6.3% 7.3% 29.0% 4.4% 1.7% 100.0%

218 40 24 29 47 157 21 2 538
40.5% 7.4% 4.5% 5.4% 8.7% 29.2% 3.9% 0.4% 100.0%

307 53 26 53 49 222 36 0 746
41.2% 7.1% 3.5% 7.1% 6.6% 29.8% 4.8% 0.0% 100.0%

2 1 1 0 0 0 0 20 24
8.3% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3% 100.0%

51 7 9 4 8 42 2 0 123
41.5% 5.7% 7.3% 3.3% 6.5% 34.1% 1.6% 0.0% 100.0%

90 15 2 8 12 67 5 0 199
45.2% 7.5% 1.0% 4.0% 6.0% 33.7% 2.5% 0.0% 100.0%

88 10 5 7 7 60 7 0 184
47.8% 5.4% 2.7% 3.8% 3.8% 32.6% 3.8% 0.0% 100.0%

107 23 8 20 20 61 17 0 256
41.8% 9.0% 3.1% 7.8% 7.8% 23.8% 6.6% 0.0% 100.0%

59 15 5 11 10 37 5 0 142
41.5% 10.6% 3.5% 7.7% 7.0% 26.1% 3.5% 0.0% 100.0%

40 11 3 7 14 24 6 0 105
38.1% 10.5% 2.9% 6.7% 13.3% 22.9% 5.7% 0.0% 100.0%

91 13 19 25 25 88 15 2 278
32.7% 4.7% 6.8% 9.0% 9.0% 31.7% 5.4% 0.7% 100.0%

1 0 0 0 0 0 0 20 21
4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 95.2% 100.0%

*上段：実数　下段：割合

区分

総数

性
別

男

女

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

 
    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 

国分地区
40.3%

隼人地区
29.0%

無回答
1.7%

福山地区
4.4%

霧島地区
7.3%

牧園地区
6.3%

横川地区
3.9%

溝辺地区
7.2%

回答者数

1,308 人
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Ⅲ.集計結果 
１．快適で魅力あるまちづくり 

 
１－１.生活基盤の充実 

 
問７．霧島市の生活基盤－①ゆとりある住宅が確保できているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 40.0％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう

思う」の合計は 74.4％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 16.0％を上回っ

ている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では 65 歳以上で、地区別では溝辺・横川・

牧園・霧島・福山地区で「そう思う」と答えた人の割合が最も多くなっている。 

 

 

そう思う
34.4%

どちらかといえ
ばそう思う

40.0%

どちらかといえ
ばそう思わない

9.0%

無回答
3.6%

わからない
6.0%

そう思わない
7.0%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

①ゆとりある住宅が確保できている    単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 
わからない 無回答 計 

450 523 118 92 78 47 1308
総数 

34.4% 40.0% 9.0% 7.0% 6.0% 3.6% 100.0%

190 223 54 39 29 3 538
男 

35.3% 41.4% 10.0% 7.2% 5.4% 0.6% 100.0%

258 300 62 53 48 25 746
女 

34.6% 40.2% 8.3% 7.1% 6.4% 3.4% 100.0%

2 0 2 0 1 19 24

性
別 

無回答 
8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 4.2% 79.2% 100.0%

41 50 10 11 10 1 123
20～29 歳 

33.3% 40.7% 8.1% 8.9% 8.1% 0.8% 100.0%

61 91 22 13 10 2 199
30～39 歳 

30.7% 45.7% 11.1% 6.5% 5.0% 1.0% 100.0%

43 97 18 12 13 1 184
40～49 歳 

23.4% 52.7% 9.8% 6.5% 7.1% 0.5% 100.0%

96 97 25 27 9 2 256
50～59 歳 

37.5% 37.9% 9.8% 10.5% 3.5% 0.8% 100.0%

45 68 11 7 10 1 142
60～64 歳 

31.7% 47.9% 7.7% 4.9% 7.0% 0.7% 100.0%

40 36 17 6 4 2 105
65～69 歳 

38.1% 34.3% 16.2% 5.7% 3.8% 1.9% 100.0%

123 84 14 16 22 19 278
70 歳以上 

44.2% 30.2% 5.0% 5.8% 7.9% 6.8% 100.0%

1 0 1 0 0 19 21

年
齢
別 

無回答 
4.8% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 90.5% 100.0%

166 235 49 37 26 14 527
国分地区 

31.5% 44.6% 9.3% 7.0% 4.9% 2.7% 100.0%

38 28 8 10 8 2 94
溝辺地区 

40.4% 29.8% 8.5% 10.6% 8.5% 2.1% 100.0%

24 12 2 4 7 2 51
横川地区 

47.1% 23.5% 3.9% 7.8% 13.7% 3.9% 100.0%

32 27 8 7 8 0 82
牧園地区 

39.0% 32.9% 9.8% 8.5% 9.8% 0.0% 100.0%

45 30 8 7 5 1 96
霧島地区 

46.9% 31.3% 8.3% 7.3% 5.2% 1.0% 100.0%

123 169 38 18 21 10 379
隼人地区 

32.5% 44.6% 10.0% 4.7% 5.5% 2.6% 100.0%

21 20 4 9 3 0 57
福山地区 

36.8% 35.1% 7.0% 15.8% 5.3% 0.0% 100.0%

1 2 1 0 0 18 22

地
区
別 

無回答 
4.5% 9.1% 4.5% 0.0% 0.0% 81.8% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問７．霧島市の生活基盤－②おいしい水が飲めていると感じるかについて 

 

「そう思う」と答えた人が 46.1％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計は

80.4％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 14.7％を上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では 20 歳代～40 歳代で、地区別では福山

地区で「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合が最も多くなっている。 

 

 

そう思う
46.1%

どちらかといえ
ばそう思う

34.3%

どちらかといえ
ばそう思わない

6.8%

無回答
2.1%

わからない
2.9%

そう思わない
7.9%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

②おいしい水が飲めていると感じる    単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 
わからない 無回答 計 

603 448 89 103 38 27 1308
総数 

46.1% 34.3% 6.8% 7.9% 2.9% 2.1% 100.0%

254 198 35 39 12 0 538
男 

47.2% 36.8% 6.5% 7.2% 2.2% 0.0% 100.0%

346 249 54 64 25 8 746
女 

46.4% 33.4% 7.2% 8.6% 3.4% 1.1% 100.0%

3 1 0 0 1 19 24

性
別 

無回答 
12.5% 4.2% 0.0% 0.0% 4.2% 79.2% 100.0%

43 47 15 12 6 0 123
20～29 歳 

35.0% 38.2% 12.2% 9.8% 4.9% 0.0% 100.0%

67 77 26 23 6 0 199
30～39 歳 

33.7% 38.7% 13.1% 11.6% 3.0% 0.0% 100.0%

61 81 14 18 10 0 184
40～49 歳 

33.2% 44.0% 7.6% 9.8% 5.4% 0.0% 100.0%

118 91 12 31 4 0 256
50～59 歳 

46.1% 35.5% 4.7% 12.1% 1.6% 0.0% 100.0%

72 43 11 9 6 1 142
60～64 歳 

50.7% 30.3% 7.7% 6.3% 4.2% 0.7% 100.0%

59 35 3 5 2 1 105
65～69 歳 

56.2% 33.3% 2.9% 4.8% 1.9% 1.0% 100.0%

181 74 8 5 3 7 278
70 歳以上 

65.1% 26.6% 2.9% 1.8% 1.1% 2.5% 100.0%

2 0 0 0 1 18 21

年
齢
別 

無回答 
9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 85.7% 100.0%

242 187 40 41 13 4 527
国分地区 

45.9% 35.5% 7.6% 7.8% 2.5% 0.8% 100.0%

49 33 2 7 3 0 94
溝辺地区 

52.1% 35.1% 2.1% 7.4% 3.2% 0.0% 100.0%

30 15 1 2 2 1 51
横川地区 

58.8% 29.4% 2.0% 3.9% 3.9% 2.0% 100.0%

58 17 1 5 1 0 82
牧園地区 

70.7% 20.7% 1.2% 6.1% 1.2% 0.0% 100.0%

55 27 5 9 0 0 96
霧島地区 

57.3% 28.1% 5.2% 9.4% 0.0% 0.0% 100.0%

145 145 34 34 17 4 379
隼人地区 

38.3% 38.3% 9.0% 9.0% 4.5% 1.1% 100.0%

22 23 6 5 1 0 57
福山地区 

38.6% 40.4% 10.5% 8.8% 1.8% 0.0% 100.0%

2 1 0 0 1 18 22

地
区
別 

無回答 
9.1% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 81.8% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問７．霧島市の生活基盤－③市街地において住居地域・商業地域・工業地域がうまく区分されているか

について 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 37.6％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう

思う」の合計は 51.7％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 31.6％を上回っ

ている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では 50 歳代～60 歳代で、地区別では溝辺・

牧園・霧島・福山地区で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が 35％を超えてい

る。 

 

 

そう思う
14.1%

どちらかといえ
ばそう思う

37.6%どちらかといえ
ばそう思わない

17.8%

無回答
3.8%

わからない
12.8%

そう思わない
13.8% 回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

③市街地において住居・商業・工業地域がうまく区分されている  単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 
わからない 無回答 計 

185 492 233 181 167 50 1308
総数 

14.1% 37.6% 17.8% 13.8% 12.8% 3.8% 100.0%

76 216 102 93 45 6 538
男 

14.1% 40.1% 19.0% 17.3% 8.4% 1.1% 100.0%

108 274 130 88 121 25 746
女 

14.5% 36.7% 17.4% 11.8% 16.2% 3.4% 100.0%

1 2 1 0 1 19 24

性
別 

無回答 
4.2% 8.3% 4.2% 0.0% 4.2% 79.2% 100.0%

16 61 15 11 19 1 123
20～29 歳 

13.0% 49.6% 12.2% 8.9% 15.4% 0.8% 100.0%

27 81 37 31 22 1 199
30～39 歳 

13.6% 40.7% 18.6% 15.6% 11.1% 0.5% 100.0%

17 92 25 28 19 3 184
40～49 歳 

9.2% 50.0% 13.6% 15.2% 10.3% 1.6% 100.0%

36 96 58 42 21 3 256
50～59 歳 

14.1% 37.5% 22.7% 16.4% 8.2% 1.2% 100.0%

28 38 30 23 19 4 142
60～64 歳 

19.7% 26.8% 21.1% 16.2% 13.4% 2.8% 100.0%

12 34 17 21 18 3 105
65～69 歳 

11.4% 32.4% 16.2% 20.0% 17.1% 2.9% 100.0%

49 89 50 25 49 16 278
70 歳以上 

17.6% 32.0% 18.0% 9.0% 17.6% 5.8% 100.0%

0 1 1 0 0 19 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 90.5% 100.0%

86 217 85 69 55 15 527
国分地区 

16.3% 41.2% 16.1% 13.1% 10.4% 2.8% 100.0%

11 24 15 18 25 1 94
溝辺地区 

11.7% 25.5% 16.0% 19.1% 26.6% 1.1% 100.0%

14 13 3 10 9 2 51
横川地区 

27.5% 25.5% 5.9% 19.6% 17.6% 3.9% 100.0%

7 24 16 14 21 0 82
牧園地区 

8.5% 29.3% 19.5% 17.1% 25.6% 0.0% 100.0%

10 32 16 21 14 3 96
霧島地区 

10.4% 33.3% 16.7% 21.9% 14.6% 3.1% 100.0%

50 157 84 40 38 10 379
隼人地区 

13.2% 41.4% 22.2% 10.6% 10.0% 2.6% 100.0%

6 23 13 9 5 1 57
福山地区 

10.5% 40.4% 22.8% 15.8% 8.8% 1.8% 100.0%

1 2 1 0 0 18 22

地
区
別 

無回答 
4.5% 9.1% 4.5% 0.0% 0.0% 81.8% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問７．霧島市の生活基盤－④地域に合わせた土地利用がなされ、秩序ある開発が行われているかについ

て 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 29.8％で最も多いが、「どちらかといえばそう思わない」

「そう思わない」の合計が 40.4％で、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計 37.9％を上回

っている。 

年齢別では、65～69 歳で「そう思わない」と答えた人が最も多く、地区別では、霧島・福山地区で「ど

ちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が 50％を超えている。 

 

 

そう思う
8.1%

どちらかといえ
ばそう思う

29.8%

どちらかといえ
ばそう思わない

23.3%

そう思わない
17.1%

わからない
18.0%

無回答
3.6%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

④地域に合わせた土地利用がなされ、秩序ある開発が行われている 単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 
わからない 無回答 計 

106 390 305 224 236 47 1308
総数 

8.1% 29.8% 23.3% 17.1% 18.0% 3.6% 100.0%

44 165 148 113 60 8 538
男 

8.2% 30.7% 27.5% 21.0% 11.2% 1.5% 100.0%

61 224 156 111 174 20 746
女 

8.2% 30.0% 20.9% 14.9% 23.3% 2.7% 100.0%

1 1 1 0 2 19 24

性
別 

無回答 
4.2% 4.2% 4.2% 0.0% 8.3% 79.2% 100.0%

10 51 23 18 21 0 123
20～29 歳 

8.1% 41.5% 18.7% 14.6% 17.1% 0.0% 100.0%

13 66 42 38 39 1 199
30～39 歳 

6.5% 33.2% 21.1% 19.1% 19.6% 0.5% 100.0%

11 61 46 26 39 1 184
40～49 歳 

6.0% 33.2% 25.0% 14.1% 21.2% 0.5% 100.0%

22 77 74 48 32 3 256
50～59 歳 

8.6% 30.1% 28.9% 18.8% 12.5% 1.2% 100.0%

9 33 33 30 31 6 142
60～64 歳 

6.3% 23.2% 23.2% 21.1% 21.8% 4.2% 100.0%

9 25 18 30 19 4 105
65～69 歳 

8.6% 23.8% 17.1% 28.6% 18.1% 3.8% 100.0%

32 77 68 34 54 13 278
70 歳以上 

11.5% 27.7% 24.5% 12.2% 19.4% 4.7% 100.0%

0 0 1 0 1 19 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 4.8% 90.5% 100.0%

46 172 124 86 85 14 527
国分地区 

8.7% 32.6% 23.5% 16.3% 16.1% 2.7% 100.0%

11 27 17 19 17 3 94
溝辺地区 

11.7% 28.7% 18.1% 20.2% 18.1% 3.2% 100.0%

5 15 4 13 13 1 51
横川地区 

9.8% 29.4% 7.8% 25.5% 25.5% 2.0% 100.0%

6 20 26 14 16 0 82
牧園地区 

7.3% 24.4% 31.7% 17.1% 19.5% 0.0% 100.0%

4 28 23 26 15 0 96
霧島地区 

4.2% 29.2% 24.0% 27.1% 15.6% 0.0% 100.0%

30 112 97 50 80 10 379
隼人地区 

7.9% 29.6% 25.6% 13.2% 21.1% 2.6% 100.0%

3 15 13 16 9 1 57
福山地区 

5.3% 26.3% 22.8% 28.1% 15.8% 1.8% 100.0%

1 1 1 0 1 18 22

地
区
別 

無回答 
4.5% 4.5% 4.5% 0.0% 4.5% 81.8% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問７．霧島市の生活基盤－⑤歴史的な景観や自然景観が守られているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 49.4％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう

思う」の合計は 70.6％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 18.0％を上回っ

ている。 

性別では男性で、年齢別では 65～69 歳で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計

が 20％を超えている。 

地区別では、国分・霧島地区で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が 20％を

超えているが、牧園地区では、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が 14.7％と少

なく、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 80.4％と多い。 

 

 

そう思う
21.2%

どちらかといえ
ばそう思う

49.4%

わからない
8.0%

無回答
3.4%

そう思わない
6.6%

どちらかといえ
ばそう思わない

11.4%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑤歴史的な景観や自然景観が守られている   単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 
わからない 無回答 計 

277 646 149 86 105 45 1308
総数 

21.2% 49.4% 11.4% 6.6% 8.0% 3.4% 100.0%

114 287 71 37 25 4 538
男 

21.2% 53.3% 13.2% 6.9% 4.6% 0.7% 100.0%

160 357 78 49 80 22 746
女 

21.4% 47.9% 10.5% 6.6% 10.7% 2.9% 100.0%

3 2 0 0 0 19 24

性
別 

無回答 
12.5% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 79.2% 100.0%

31 60 17 5 10 0 123
20～29 歳 

25.2% 48.8% 13.8% 4.1% 8.1% 0.0% 100.0%

34 121 17 14 13 0 199
30～39 歳 

17.1% 60.8% 8.5% 7.0% 6.5% 0.0% 100.0%

31 107 20 11 15 0 184
40～49 歳 

16.8% 58.2% 10.9% 6.0% 8.2% 0.0% 100.0%

54 130 32 19 20 1 256
50～59 歳 

21.1% 50.8% 12.5% 7.4% 7.8% 0.4% 100.0%

38 62 17 10 11 4 142
60～64 歳 

26.8% 43.7% 12.0% 7.0% 7.7% 2.8% 100.0%

22 49 13 9 11 1 105
65～69 歳 

21.0% 46.7% 12.4% 8.6% 10.5% 1.0% 100.0%

66 116 33 18 25 20 278
70 歳以上 

23.7% 41.7% 11.9% 6.5% 9.0% 7.2% 100.0%

1 1 0 0 0 19 21

年
齢
別 

無回答 
4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 90.5% 100.0%

102 258 72 37 45 13 527
国分地区 

19.4% 49.0% 13.7% 7.0% 8.5% 2.5% 100.0%

23 48 8 4 9 2 94
溝辺地区 

24.5% 51.1% 8.5% 4.3% 9.6% 2.1% 100.0%

15 21 4 4 6 1 51
横川地区 

29.4% 41.2% 7.8% 7.8% 11.8% 2.0% 100.0%

23 43 9 3 3 1 82
牧園地区 

28.0% 52.4% 11.0% 3.7% 3.7% 1.2% 100.0%

23 43 12 9 8 1 96
霧島地区 

24.0% 44.8% 12.5% 9.4% 8.3% 1.0% 100.0%

77 204 38 25 28 7 379
隼人地区 

20.3% 53.8% 10.0% 6.6% 7.4% 1.8% 100.0%

12 27 6 4 6 2 57
福山地区 

21.1% 47.4% 10.5% 7.0% 10.5% 3.5% 100.0%

2 2 0 0 0 18 22

地
区
別 

無回答 
9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 81.8% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問７．霧島市の生活基盤－⑥国分・隼人の市街地が活性化している（買い物のしやすさ、回遊性）かに

ついて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 41.1％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう

思う」の合計は 63.4％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 30.6％を上回っ

ている。 

性別では、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が、女性の 29.4％に対し、男性

は 33.8％と多い。 

年齢別では 30 歳代～40 歳代で、地区別では国分地区で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わ

ない」の合計が 35％を超えている。 

 

 

そう思う
22.3%

どちらかといえ
ばそう思う

41.1%

どちらかといえ
ばそう思わない

18.3%

そう思わない
12.3%

無回答
3.2%わからない

2.8%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑥国分・隼人の市街地が活性化している（買い物のしやすさ、回遊性） 単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 
わからない 無回答 計 

292 537 240 161 36 42 1308
総数 

22.3% 41.1% 18.3% 12.3% 2.8% 3.2% 100.0%

104 235 111 71 13 4 538
男 

19.3% 43.7% 20.6% 13.2% 2.4% 0.7% 100.0%

186 299 129 90 23 19 746
女 

24.9% 40.1% 17.3% 12.1% 3.1% 2.5% 100.0%

2 3 0 0 0 19 24

性
別 

無回答 
8.3% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 79.2% 100.0%

28 50 26 17 2 0 123
20～29 歳 

22.8% 40.7% 21.1% 13.8% 1.6% 0.0% 100.0%

42 75 43 37 1 1 199
30～39 歳 

21.1% 37.7% 21.6% 18.6% 0.5% 0.5% 100.0%

33 78 46 24 2 1 184
40～49 歳 

17.9% 42.4% 25.0% 13.0% 1.1% 0.5% 100.0%

40 126 53 29 8 0 256
50～59 歳 

15.6% 49.2% 20.7% 11.3% 3.1% 0.0% 100.0%

37 64 18 15 5 3 142
60～64 歳 

26.1% 45.1% 12.7% 10.6% 3.5% 2.1% 100.0%

26 46 17 11 3 2 105
65～69 歳 

24.8% 43.8% 16.2% 10.5% 2.9% 1.9% 100.0%

85 96 37 28 15 17 278
70 歳以上 

30.6% 34.5% 13.3% 10.1% 5.4% 6.1% 100.0%

1 2 0 0 0 18 21

年
齢
別 

無回答 
4.8% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 85.7% 100.0%

108 208 116 78 8 9 527
国分地区 

20.5% 39.5% 22.0% 14.8% 1.5% 1.7% 100.0%

21 43 16 6 6 2 94
溝辺地区 

22.3% 45.7% 17.0% 6.4% 6.4% 2.1% 100.0%

19 17 5 4 3 3 51
横川地区 

37.3% 33.3% 9.8% 7.8% 5.9% 5.9% 100.0%

15 37 17 7 4 2 82
牧園地区 

18.3% 45.1% 20.7% 8.5% 4.9% 2.4% 100.0%

26 38 15 12 3 2 96
霧島地区 

27.1% 39.6% 15.6% 12.5% 3.1% 2.1% 100.0%

89 163 66 47 9 5 379
隼人地区 

23.5% 43.0% 17.4% 12.4% 2.4% 1.3% 100.0%

13 28 5 7 3 1 57
福山地区 

22.8% 49.1% 8.8% 12.3% 5.3% 1.8% 100.0%

1 3 0 0 0 18 22

地
区
別 

無回答 
4.5% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 81.8% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問７．霧島市の生活基盤－⑦身近な地域で公園・広場が整備されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 40.7％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう

思う」の合計は 63.7％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 29.8％を上回っ

ている。 

年齢別では、30 歳代で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が 34.7％と、他年

齢層に比べ多い。 

地区別では、牧園地区で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が 52.4％と、「そ

う思う」「どちらかといえばそう思う」の合計 41.5％を上回っている。 

 

 

そう思う
23.0%

どちらかといえ
ばそう思う

40.7%

そう思わない
13.5%

無回答
2.9%わからない

3.6%

どちらかといえ
ばそう思わない

16.3%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑦身近な地域で公園・広場が整備されている   単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 
わからない 無回答 計 

301 532 213 177 47 38 1308
総数 

23.0% 40.7% 16.3% 13.5% 3.6% 2.9% 100.0%

125 231 100 71 10 1 538
男 

23.2% 42.9% 18.6% 13.2% 1.9% 0.2% 100.0%

173 301 111 106 37 18 746
女 

23.2% 40.3% 14.9% 14.2% 5.0% 2.4% 100.0%

3 0 2 0 0 19 24

性
別 

無回答 
12.5% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 79.2% 100.0%

38 51 18 10 6 0 123
20～29 歳 

30.9% 41.5% 14.6% 8.1% 4.9% 0.0% 100.0%

46 79 35 34 5 0 199
30～39 歳 

23.1% 39.7% 17.6% 17.1% 2.5% 0.0% 100.0%

30 87 35 27 5 0 184
40～49 歳 

16.3% 47.3% 19.0% 14.7% 2.7% 0.0% 100.0%

43 125 47 28 11 2 256
50～59 歳 

16.8% 48.8% 18.4% 10.9% 4.3% 0.8% 100.0%

33 57 20 26 5 1 142
60～64 歳 

23.2% 40.1% 14.1% 18.3% 3.5% 0.7% 100.0%

25 40 18 16 5 1 105
65～69 歳 

23.8% 38.1% 17.1% 15.2% 4.8% 1.0% 100.0%

86 93 38 36 10 15 278
70 歳以上 

30.9% 33.5% 13.7% 12.9% 3.6% 5.4% 100.0%

0 0 2 0 0 19 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 90.5% 100.0%

125 243 74 63 13 9 527
国分地区 

23.7% 46.1% 14.0% 12.0% 2.5% 1.7% 100.0%

23 29 20 16 6 0 94
溝辺地区 

24.5% 30.9% 21.3% 17.0% 6.4% 0.0% 100.0%

16 18 7 6 3 1 51
横川地区 

31.4% 35.3% 13.7% 11.8% 5.9% 2.0% 100.0%

9 25 20 23 4 1 82
牧園地区 

11.0% 30.5% 24.4% 28.0% 4.9% 1.2% 100.0%

13 34 22 19 6 2 96
霧島地区 

13.5% 35.4% 22.9% 19.8% 6.3% 2.1% 100.0%

103 161 55 38 15 7 379
隼人地区 

27.2% 42.5% 14.5% 10.0% 4.0% 1.8% 100.0%

11 21 13 12 0 0 57
福山地区 

19.3% 36.8% 22.8% 21.1% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 2 0 0 18 22

地
区
別 

無回答 
4.5% 4.5% 9.1% 0.0% 0.0% 81.8% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問７．霧島市の生活基盤－⑧良好な街並みが整備されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 38.6％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう

思う」の合計は 50.2％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 40.3％を上回っ

ている。 

性別では、男性で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 47.8％、「どちらかといえばそ

う思わない」「そう思わない」の合計が 46.3％とあまり差がないのに対し、女性では「そう思う」「どち

らかといえばそう思う」の合計が 53.1％、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が

37.3％と、女性のほうが良好な街並みが整備されていると感じている。 

年齢別では 50 歳代～60 歳代で、地区別では横川・霧島・福山地区で「どちらかといえばそう思わな

い」「そう思わない」の合計が、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計を上回っている。 

 

 

そう思う
11.6%

どちらかといえ
ばそう思う

38.6%どちらかといえ
ばそう思わない

24.1%

そう思わない
16.2%

無回答
3.2%わからない

6.3%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑧良好な街並みが整備されている   単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 
わからない 無回答 計 

152 505 315 212 82 42 1308
総数 

11.6% 38.6% 24.1% 16.2% 6.3% 3.2% 100.0%

44 213 162 87 25 7 538
男 

8.2% 39.6% 30.1% 16.2% 4.6% 1.3% 100.0%

106 290 153 125 56 16 746
女 

14.2% 38.9% 20.5% 16.8% 7.5% 2.1% 100.0%

2 2 0 0 1 19 24

性
別 

無回答 
8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 4.2% 79.2% 100.0%

24 53 27 11 8 0 123
20～29 歳 

19.5% 43.1% 22.0% 8.9% 6.5% 0.0% 100.0%

21 93 43 32 9 1 199
30～39 歳 

10.6% 46.7% 21.6% 16.1% 4.5% 0.5% 100.0%

14 90 43 24 12 1 184
40～49 歳 

7.6% 48.9% 23.4% 13.0% 6.5% 0.5% 100.0%

22 96 76 43 18 1 256
50～59 歳 

8.6% 37.5% 29.7% 16.8% 7.0% 0.4% 100.0%

15 48 38 31 7 3 142
60～64 歳 

10.6% 33.8% 26.8% 21.8% 4.9% 2.1% 100.0%

13 33 23 28 8 0 105
65～69 歳 

12.4% 31.4% 21.9% 26.7% 7.6% 0.0% 100.0%

42 92 65 43 19 17 278
70 歳以上 

15.1% 33.1% 23.4% 15.5% 6.8% 6.1% 100.0%

1 0 0 0 1 19 21

年
齢
別 

無回答 
4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 90.5% 100.0%

61 226 126 76 28 10 527
国分地区 

11.6% 42.9% 23.9% 14.4% 5.3% 1.9% 100.0%

9 33 20 18 12 2 94
溝辺地区 

9.6% 35.1% 21.3% 19.1% 12.8% 2.1% 100.0%

5 16 12 11 6 1 51
横川地区 

9.8% 31.4% 23.5% 21.6% 11.8% 2.0% 100.0%

9 30 19 15 9 0 82
牧園地区 

11.0% 36.6% 23.2% 18.3% 11.0% 0.0% 100.0%

9 27 24 28 5 3 96
霧島地区 

9.4% 28.1% 25.0% 29.2% 5.2% 3.1% 100.0%

50 155 95 53 19 7 379
隼人地区 

13.2% 40.9% 25.1% 14.0% 5.0% 1.8% 100.0%

7 17 19 11 2 1 57
福山地区 

12.3% 29.8% 33.3% 19.3% 3.5% 1.8% 100.0%

2 1 0 0 1 18 22

地
区
別 

無回答 
9.1% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 81.8% 100.0%

       *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問７．霧島市の生活基盤－⑨総合的に見て、霧島市はゆとりある住みやすいまちである（市内の生活基

盤は整っている）と思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 48.7％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう

思う」の合計は 69.7％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 23.8％を上回っ

ている。 

年齢別では、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が、20 歳代 79.7％、30 歳代 76.4％、

40 歳代 73.4％、50 歳代 70.3％、60～64 歳 68.3％、65～69 歳 61.0％、70 歳以上 66.2％と、概ね年齢

層が上がるにつれ、少なくなっている。 

地区別では、国分地区で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 75.4％と、他地区に比

べ最も多くなっている。 

 

 

そう思う
21.0%

どちらかといえ
ばそう思う

48.7%

どちらかといえ
ばそう思わない

15.0%

そう思わない
8.8%

わからない
3.9%

無回答
2.6%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑨総合的に見て霧島市はゆとりある住みやすいまちである  単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 
わからない 無回答 計 

275 637 196 115 51 34 1308
総数 

21.0% 48.7% 15.0% 8.8% 3.9% 2.6% 100.0%

97 279 91 53 16 2 538
男 

18.0% 51.9% 16.9% 9.9% 3.0% 0.4% 100.0%

176 355 105 62 35 13 746
女 

23.6% 47.6% 14.1% 8.3% 4.7% 1.7% 100.0%

2 3 0 0 0 19 24

性
別 

無回答 
8.3% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 79.2% 100.0%

38 60 12 9 4 0 123
20～29 歳 

30.9% 48.8% 9.8% 7.3% 3.3% 0.0% 100.0%

44 108 24 18 5 0 199
30～39 歳 

22.1% 54.3% 12.1% 9.0% 2.5% 0.0% 100.0%

30 105 27 13 9 0 184
40～49 歳 

16.3% 57.1% 14.7% 7.1% 4.9% 0.0% 100.0%

45 135 45 25 6 0 256
50～59 歳 

17.6% 52.7% 17.6% 9.8% 2.3% 0.0% 100.0%

30 67 20 18 5 2 142
60～64 歳 

21.1% 47.2% 14.1% 12.7% 3.5% 1.4% 100.0%

21 43 22 12 7 0 105
65～69 歳 

20.0% 41.0% 21.0% 11.4% 6.7% 0.0% 100.0%

67 117 46 20 15 13 278
70 歳以上 

24.1% 42.1% 16.5% 7.2% 5.4% 4.7% 100.0%

0 2 0 0 0 19 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 90.5% 100.0%

120 277 67 39 17 7 527
国分地区 

22.8% 52.6% 12.7% 7.4% 3.2% 1.3% 100.0%

18 37 18 13 6 2 94
溝辺地区 

19.1% 39.4% 19.1% 13.8% 6.4% 2.1% 100.0%

8 18 15 4 4 2 51
横川地区 

15.7% 35.3% 29.4% 7.8% 7.8% 3.9% 100.0%

15 35 17 11 4 0 82
牧園地区 

18.3% 42.7% 20.7% 13.4% 4.9% 0.0% 100.0%

15 48 16 12 5 0 96
霧島地区 

15.6% 50.0% 16.7% 12.5% 5.2% 0.0% 100.0%

81 198 52 30 13 5 379
隼人地区 

21.4% 52.2% 13.7% 7.9% 3.4% 1.3% 100.0%

17 21 11 6 2 0 57
福山地区 

29.8% 36.8% 19.3% 10.5% 3.5% 0.0% 100.0%

1 3 0 0 0 18 22

地
区
別 

無回答 
4.5% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 81.8% 100.0%

       *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問７．霧島市の生活基盤－⑩霧島市に住み続けたいと思うかについて 

 

「そう思う」と答えた人が 46.9％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計は

83.2％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 7.6％を大きく上回っている。 

年齢別では、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が、20 歳代 77.3％、30 歳代 80.4％、

40 歳代 82.0％、50 歳代 84.4％、60～64 歳 86.6％、65～69 歳 90.5％、70 歳以上 88.9％と、概ね年齢

層が上がるにつれ、住み続けたいと思う人の割合が多くなっている。 

地区別では、霧島・福山地区で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が 10％を

超えている。 

 

 

そう思う
46.9%

どちらかとい
えばそう思う

36.3%

無回答
2.4%

わからない
6.7%

そう思わない
3.7%

どちらかと
いえばそう思

わない
3.9%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑩霧島市に住み続けたいと思う    単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 
わからない 無回答 計 

614 475 51 48 88 32 1308
総数 

46.9% 36.3% 3.9% 3.7% 6.7% 2.4% 100.0%

234 225 20 20 35 4 538
男 

43.5% 41.8% 3.7% 3.7% 6.5% 0.7% 100.0%

377 249 30 28 53 9 746
女 

50.5% 33.4% 4.0% 3.8% 7.1% 1.2% 100.0%

3 1 1 0 0 19 24

性
別 

無回答 
12.5% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 79.2% 100.0%

45 50 5 10 13 0 123
20～29 歳 

36.6% 40.7% 4.1% 8.1% 10.6% 0.0% 100.0%

72 88 12 7 19 1 199
30～39 歳 

36.2% 44.2% 6.0% 3.5% 9.5% 0.5% 100.0%

65 86 7 7 19 0 184
40～49 歳 

35.3% 46.7% 3.8% 3.8% 10.3% 0.0% 100.0%

117 99 14 11 14 1 256
50～59 歳 

45.7% 38.7% 5.5% 4.3% 5.5% 0.4% 100.0%

77 46 4 5 8 2 142
60～64 歳 

54.2% 32.4% 2.8% 3.5% 5.6% 1.4% 100.0%

66 29 4 1 5 0 105
65～69 歳 

62.9% 27.6% 3.8% 1.0% 4.8% 0.0% 100.0%

170 77 4 7 10 10 278
70 歳以上 

61.2% 27.7% 1.4% 2.5% 3.6% 3.6% 100.0%

2 0 1 0 0 18 21

年
齢
別 

無回答 
9.5% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 85.7% 100.0%

251 198 23 21 28 6 527
国分地区 

47.6% 37.6% 4.4% 4.0% 5.3% 1.1% 100.0%

46 32 1 6 8 1 94
溝辺地区 

48.9% 34.0% 1.1% 6.4% 8.5% 1.1% 100.0%

26 16 0 2 5 2 51
横川地区 

51.0% 31.4% 0.0% 3.9% 9.8% 3.9% 100.0%

40 29 3 2 8 0 82
牧園地区 

48.8% 35.4% 3.7% 2.4% 9.8% 0.0% 100.0%

50 28 6 5 6 1 96
霧島地区 

52.1% 29.2% 6.3% 5.2% 6.3% 1.0% 100.0%

172 149 13 10 31 4 379
隼人地区 

45.4% 39.3% 3.4% 2.6% 8.2% 1.1% 100.0%

27 22 4 2 2 0 57
福山地区 

47.4% 38.6% 7.0% 3.5% 3.5% 0.0% 100.0%

2 1 1 0 0 18 22

地
区
別 

無回答 
9.1% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 81.8% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問８．バリアフリーの取り組みが進んでいるかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 32.9％で最も多いが、「どちらかといえばそう思わない」

「そう思わない」の合計が 44.2％で、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計 40.2％を上回

っている。 

年齢別では、30 歳代～40 歳代で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が 50％を

超えている。 

地区別では、横川地区で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 23.5％と、他地区に比

べ少ない。 

 

 
 
 

回答者数

1,308 人

どちらかといえ
ばそう思う

32.9%

どちらかといえ
ばそう思わない

28.9%

そう思わない
15.3%

わからない
12.4%

無回答
3.2%

そう思う
7.3%
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 
わからない 無回答 計 

96 430 378 200 162 42 1308
総数 

7.3% 32.9% 28.9% 15.3% 12.4% 3.2% 100.0%

32 197 170 79 47 13 538
男 

5.9% 36.6% 31.6% 14.7% 8.7% 2.4% 100.0%

60 226 205 118 113 24 746
女 

8.0% 30.3% 27.5% 15.8% 15.1% 3.2% 100.0%

4 7 3 3 2 5 24

性
別 

無回答 
16.7% 29.2% 12.5% 12.5% 8.3% 20.8% 100.0%

11 44 37 15 13 3 123
20～29 歳 

8.9% 35.8% 30.1% 12.2% 10.6% 2.4% 100.0%

11 56 78 26 25 3 199
30～39 歳 

5.5% 28.1% 39.2% 13.1% 12.6% 1.5% 100.0%

8 55 63 31 22 5 184
40～49 歳 

4.3% 29.9% 34.2% 16.8% 12.0% 2.7% 100.0%

17 81 78 48 24 8 256
50～59 歳 

6.6% 31.6% 30.5% 18.8% 9.4% 3.1% 100.0%

10 55 31 28 14 4 142
60～64 歳 

7.0% 38.7% 21.8% 19.7% 9.9% 2.8% 100.0%

5 40 26 15 15 4 105
65～69 歳 

4.8% 38.1% 24.8% 14.3% 14.3% 3.8% 100.0%

30 93 62 34 47 12 278
70 歳以上 

10.8% 33.5% 22.3% 12.2% 16.9% 4.3% 100.0%

4 6 3 3 2 3 21

年
齢
別 

無回答 
19.0% 28.6% 14.3% 14.3% 9.5% 14.3% 100.0%

34 187 165 72 54 15 527
国分地区 

6.5% 35.5% 31.3% 13.7% 10.2% 2.8% 100.0%

5 33 25 14 15 2 94
溝辺地区 

5.3% 35.1% 26.6% 14.9% 16.0% 2.1% 100.0%

3 9 12 7 18 2 51
横川地区 

5.9% 17.6% 23.5% 13.7% 35.3% 3.9% 100.0%

8 29 22 12 9 2 82
牧園地区 

9.8% 35.4% 26.8% 14.6% 11.0% 2.4% 100.0%

5 29 25 19 15 3 96
霧島地区 

5.2% 30.2% 26.0% 19.8% 15.6% 3.1% 100.0%

31 121 110 63 42 12 379
隼人地区 

8.2% 31.9% 29.0% 16.6% 11.1% 3.2% 100.0%

7 14 16 10 7 3 57
福山地区 

12.3% 24.6% 28.1% 17.5% 12.3% 5.3% 100.0%

3 8 3 3 2 3 22

地
区
別 

無回答 
13.6% 36.4% 13.6% 13.6% 9.1% 13.6% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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１－２．交通体系の充実 

 

問９．市内の幹線道路（国道、県道、市道などの大きな道路）が、移動しやすいと思うかについて 

 

「一部円滑でないところもあるが概ね円滑に移動できていると思う」と答えた人が 55.5％で最も多

く、「とても円滑に移動できていると思う」の 7.3％と合わせると、全体の 62.8％の人が幹線道路は円

滑に移動できていると答えている。 

性別では、「一部円滑なところもあるが概ね円滑に移動できていないと思う」「全く円滑に移動できて

いないと思う」の合計が、女性の 30.4％に対し、男性は 40.3％と、男性のほうが「移動しにくい」と

感じている。 

年齢別では 40 歳代で、地区別では霧島地区で「一部円滑なところもあるが概ね円滑に移動できてい

ないと思う」「全く円滑に移動できていないと思う」の合計が 40％を超えている。一方、溝辺・福山地

区では、「とても円滑に移動できていると思う」「一部円滑でないところもあるが概ね円滑に移動できて

いると思う」の合計が 70％を超えている。 

 

 

無回答
3.1%全く円滑に移動

できていないと
思う
4.1%

一部円滑なとこ
ろもあるが概ね
円滑に移動でき
ていないと思う

30.0%
一部円滑でない
ところもあるが
概ね円滑に移
動できていると

思う
55.5%

とても円滑に移
動できていると

思う
7.3%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位 ： 人

とても円滑に
移動できてい
ると思う

一部円滑でな
いところもあ
るが概ね円滑
に移動できて
いると思う

一部円滑なと
ころもあるが
概ね円滑に移
動できていな
いと思う

全く円滑に移
動できていな
いと思う

無回答 計

96 726 393 53 40 1308
7.3% 55.5% 30.0% 4.1% 3.1% 100.0%

25 286 185 32 10 538
4.6% 53.2% 34.4% 5.9% 1.9% 100.0%

69 424 207 20 26 746
9.2% 56.8% 27.7% 2.7% 3.5% 100.0%

2 16 1 1 4 24
8.3% 66.7% 4.2% 4.2% 16.7% 100.0%

8 65 40 7 3 123
6.5% 52.8% 32.5% 5.7% 2.4% 100.0%

12 109 66 10 2 199
6.0% 54.8% 33.2% 5.0% 1.0% 100.0%

7 98 66 8 5 184
3.8% 53.3% 35.9% 4.3% 2.7% 100.0%

8 150 79 12 7 256
3.1% 58.6% 30.9% 4.7% 2.7% 100.0%

17 80 39 4 2 142
12.0% 56.3% 27.5% 2.8% 1.4% 100.0%

6 62 31 2 4 105
5.7% 59.0% 29.5% 1.9% 3.8% 100.0%

35 149 71 9 14 278
12.6% 53.6% 25.5% 3.2% 5.0% 100.0%

3 13 1 1 3 21
14.3% 61.9% 4.8% 4.8% 14.3% 100.0%

28 283 169 30 17 527
5.3% 53.7% 32.1% 5.7% 3.2% 100.0%

10 56 23 2 3 94
10.6% 59.6% 24.5% 2.1% 3.2% 100.0%

9 24 12 3 3 51
17.6% 47.1% 23.5% 5.9% 5.9% 100.0%

8 44 25 3 2 82
9.8% 53.7% 30.5% 3.7% 2.4% 100.0%

6 47 37 4 2 96
6.3% 49.0% 38.5% 4.2% 2.1% 100.0%

25 225 111 9 9 379
6.6% 59.4% 29.3% 2.4% 2.4% 100.0%

7 34 14 1 1 57
12.3% 59.6% 24.6% 1.8% 1.8% 100.0%

3 13 2 1 3 22
13.6% 59.1% 9.1% 4.5% 13.6% 100.0%

*上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

区分

総数

性
別

男

女

無回答

 
    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 10．市内の幹線道路が移動しにくい理由としてどのようなものがあるかについて（前問で「３、４ 円

滑に移動できていない」と回答した方のみの質問：あてはまるものを全て回答） 

 

回答者は、446 人であり、「幅員がせまい」と答えた人が 52.9％で最も多く、次いで、「渋滞している」

の 50.4％、「歩道が十分に確保されていない」が 45.5％、「路面が傷んでいる」32.1％、「急カーブ、急

勾配が多い」が 18.2％の順となっている。 

地区別で、最も多い理由は以下のとおりである。 

○国分地区「幅員がせまい」64.3％ 

○溝辺地区「急カーブ、急勾配が多い」「歩道が十分に確保されていない」40.0％ 

○横川地区「急カーブ、急勾配が多い」53.3％ 

○牧園地区「急カーブ、急勾配が多い」39.3％ 

○霧島地区「幅員がせまい」「歩道が十分に確保されていない」46.3％ 

○隼人地区「渋滞している」57.5％ 

○福山地区「渋滞している」66.7％ 

 
《その他の回答の内訳》 

街灯が少なく、夜間や夕方の散歩、通学が危険/60 号線の工事の長期化/霧島温泉地区への道が分か

りずらく、工事が長びいている。/他人の移動（車など）マナーが悪い/災害復旧の遅れにより、危

険道への回り道がある/信号の無い交差点が多く、朝夕共に渋滞している/右折信号の点燈時間が短

い場所がある/信号の赤信号の矢印（→右折）が少ない/朝晩の車の抜け道として通る車が多く、ス

ピードの出し過ぎが多い/測溝が整備されていない所がある/必要な道路はなく、不必要な道路作り

が目立つ/オートバイ、自転車道が整備されていない/車線の消えている場所が多すぎる/橋が少な

い（野口橋～10 号線間）/バスが一日一本しかない。電車の本数が少ない/交通標識や案内板が不適

当/畑などに植えてある植物の背が高いため見通しが悪い/ 

50.4%

52.9%

45.5%

32.1%

18.2%

9.0%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

渋滞している

幅員がせまい

歩道が十分に確保されていない

路面が傷んでいる

急カーブ、急勾配が多い

その他

無回答

回答者数 

446 人 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

        単位 ： 人

区分 
渋滞して

いる 

幅員がせ

まい 

歩道が十

分に確保

されてい

ない 

路面が傷

んでいる

急カー

ブ、急勾

配が多い

その他  無回答 計 

225 236 203 143 81 40 17 446
総数 

50.4% 52.9% 45.5% 32.1% 18.2% 9.0% 3.8% 100.0%

132 118 93 65 26 19 4 217
男 

60.8% 54.4% 42.9% 30.0% 12.0% 8.8% 1.8% 100.0%

92 117 109 78 55 21 13 227
女 

40.5% 51.5% 48.0% 34.4% 24.2% 9.3% 5.7% 100.0%

1 1 1 0 0 0 0 2

性
別 

無回答 
50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

33 23 19 18 7 7 0 47
20～29 歳 

70.2% 48.9% 40.4% 38.3% 14.9% 14.9% 0.0% 100.0%

57 51 41 26 10 6 1 76
30～39 歳 

75.0% 67.1% 53.9% 34.2% 13.2% 7.9% 1.3% 100.0%

43 41 34 26 11 5 5 74
40～49 歳 

58.1% 55.4% 45.9% 35.1% 14.9% 6.8% 6.8% 100.0%

53 51 37 32 17 8 2 91
50～59 歳 

58.2% 56.0% 40.7% 35.2% 18.7% 8.8% 2.2% 100.0%

15 21 20 8 9 5 4 43
60～64 歳 

34.9% 48.8% 46.5% 18.6% 20.9% 11.6% 9.3% 100.0%

7 19 15 10 6 3 1 33
65～69 歳 

21.2% 57.6% 45.5% 30.3% 18.2% 9.1% 3.0% 100.0%

16 29 36 23 21 6 4 80
70 歳以上 

20.0% 36.3% 45.0% 28.8% 26.3% 7.5% 5.0% 100.0%

1 1 1 0 0 0 0 2

年
齢
別 

無回答 
50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

111 128 100 65 21 17 3 199
国分地区 

55.8% 64.3% 50.3% 32.7% 10.6% 8.5% 1.5% 100.0%

9 8 10 6 10 2 0 25
溝辺地区 

36.0% 32.0% 40.0% 24.0% 40.0% 8.0% 0.0% 100.0%

7 4 6 7 8 1 1 15
横川地区 

46.7% 26.7% 40.0% 46.7% 53.3% 6.7% 6.7% 100.0%

9 10 10 7 11 2 1 28
牧園地区 

32.1% 35.7% 35.7% 25.0% 39.3% 7.1% 3.6% 100.0%

12 19 19 14 16 4 1 41
霧島地区 

29.3% 46.3% 46.3% 34.1% 39.0% 9.8% 2.4% 100.0%

69 63 53 41 14 14 6 120
隼人地区 

57.5% 52.5% 44.2% 34.2% 11.7% 11.7% 5.0% 100.0%

6 3 4 3 1 0 5 15
福山地区 

40.0% 20.0% 26.7% 20.0% 6.7% 0.0% 33.3% 100.0%

2 1 1 0 0 0 0 3

地
区
別 

無回答 
66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

     *上段：実数 下段：割合

*複数回答であるため、計と項目の合計値は一致しない

 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 11．身近な生活道路（問９以外の市道）は、移動しやすいと思うかについて 

 

「一部円滑でないところもあるが概ね円滑に移動できていると思う」と答えた人が 55.7％で最も多

く、「とても円滑に移動できていると思う」の 11.0％と合わせると、全体の 66.7％の人が身近な生活道

路は円滑に移動できていると答えている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 

 
 

とても円滑に移
動できていると

思う
11.0%

一部円滑でない
ところもあるが
概ね円滑に移
動できていると

思う
55.7%

一部円滑なとこ
ろもあるが概ね
円滑に移動でき
ていないと思う

25.4%

全く円滑に移動
できていないと

思う
3.9%

無回答
4.0%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位 ： 人

とても円滑に
移動できてい
ると思う

一部円滑でな
いところもあ
るが概ね円滑
に移動できて
いると思う

一部円滑なと
ころもあるが
概ね円滑に移
動できていな
いと思う

全く円滑に移
動できていな
いと思う

無回答 計

144 729 332 51 52 1308
11.0% 55.7% 25.4% 3.9% 4.0% 100.0%

37 316 148 25 12 538
6.9% 58.7% 27.5% 4.6% 2.2% 100.0%
103 401 180 26 36 746

13.8% 53.8% 24.1% 3.5% 4.8% 100.0%
4 12 4 0 4 24

16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 16.7% 100.0%
15 60 38 6 4 123

12.2% 48.8% 30.9% 4.9% 3.3% 100.0%
21 109 51 13 5 199

10.6% 54.8% 25.6% 6.5% 2.5% 100.0%
16 104 51 7 6 184

8.7% 56.5% 27.7% 3.8% 3.3% 100.0%
18 153 69 9 7 256

7.0% 59.8% 27.0% 3.5% 2.7% 100.0%
15 93 29 4 1 142

10.6% 65.5% 20.4% 2.8% 0.7% 100.0%
16 66 18 1 4 105

15.2% 62.9% 17.1% 1.0% 3.8% 100.0%
40 134 72 11 21 278

14.4% 48.2% 25.9% 4.0% 7.6% 100.0%
3 10 4 0 4 21

14.3% 47.6% 19.0% 0.0% 19.0% 100.0%
46 297 143 23 18 527

8.7% 56.4% 27.1% 4.4% 3.4% 100.0%
10 62 15 1 6 94

10.6% 66.0% 16.0% 1.1% 6.4% 100.0%
7 29 11 0 4 51

13.7% 56.9% 21.6% 0.0% 7.8% 100.0%
16 34 27 3 2 82

19.5% 41.5% 32.9% 3.7% 2.4% 100.0%
7 57 25 3 4 96

7.3% 59.4% 26.0% 3.1% 4.2% 100.0%
43 208 97 18 13 379

11.3% 54.9% 25.6% 4.7% 3.4% 100.0%
11 32 9 3 2 57

19.3% 56.1% 15.8% 5.3% 3.5% 100.0%
4 10 5 0 3 22

18.2% 45.5% 22.7% 0.0% 13.6% 100.0%
*上段：実数　下段：割合

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

区分

総数

性
別

男

女

無回答

 
    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 



 

 38

問 12．身近な生活道路が移動しにくい理由としてどのようなものがあるかについて（前問で「３、４ 円

滑に移動できていない」と回答した方のみの質問：あてはまるものを全て回答） 

 

回答者は、383 人であり、「幅員がせまい」と答えた人が 67.1％で最も多く、次いで、「歩道が十分に

確保されていない」が 47.3％、「路面が傷んでいる」37.3％、「渋滞している」22.2％、「急カーブ、急

勾配が多い」19.3％の順となっている。 

地区別で、最も多い理由は以下のとおりである。 

○国分地区「幅員がせまい」75.3％ 

○溝辺地区「歩道が十分に確保されていない」56.3％ 

○横川地区「幅員がせまい」72.7％ 

○牧園地区「歩道が十分に確保されていない」「急カーブ、急勾配が多い」53.3％ 

○霧島地区「歩道が十分に確保されていない」「路面が傷んでいる」42.9％ 

○隼人地区「幅員がせまい」69.6％ 

○福山地区「幅員がせまい」58.3％ 

 
《その他の回答の内訳》 

県営住宅（ひまわり幼稚園近く）道路に違法駐車が 10 台以上もあり交通の妨げとなっている/街灯

が少ない。夜道がこわい/道路整備が小区間ずつで、工事期間が長期化している/いつも同じ道路が

上下線とも渋滞している。将来的にはまだまだ渋滞すると思う/必要な場所に信号がなく不必要な

所に信号がある/横断歩道はあるが、横断できない/測溝が整備されていない/路面標識があいまい/

住宅地のまわりの歩道がほしい/スクールゾーンに歩道がないので、子供たちが道に広がり過ぎて

移動しにくい/見通し悪い/カーブミラーが見にくい/車両種別区分が曖昧で危険性が多い/死角が

多く、急な 90℃方向転換をよぎなくされ、すると車両との接触が怖い道が多い/ 

22.2%

67.1%

47.3%

37.3%

19.3%

8.9%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80%

渋滞している

幅員がせまい

歩道が十分に確保されていない

路面が傷んでいる

急カーブ、急勾配が多い

その他

無回答

回答者数 

383 人 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

        単位 ： 人

区分 
渋滞して

いる 

幅員がせ

まい 

歩道が十

分に確保

されてい

ない 

路面が傷

んでいる

急カー

ブ、急勾

配が多い

その他 無回答 計 

85 257 181 143 74 34 7 383
総数 

22.2% 67.1% 47.3% 37.3% 19.3% 8.9% 1.8% 100.0%

38 122 74 65 26 15 1 173
男 

22.0% 70.5% 42.8% 37.6% 15.0% 8.7% 0.6% 100.0%

44 132 105 77 47 19 6 206
女 

21.4% 64.1% 51.0% 37.4% 22.8% 9.2% 2.9% 100.0%

3 3 2 1 1 0 0 4

性
別 

無回答 
75.0% 75.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

13 37 23 17 12 5 0 44
20～29 歳 

29.5% 84.1% 52.3% 38.6% 27.3% 11.4% 0.0% 100.0%

14 52 32 33 9 6 2 64
30～39 歳 

21.9% 81.3% 50.0% 51.6% 14.1% 9.4% 3.1% 100.0%

16 45 29 24 8 8 0 58
40～49 歳 

27.6% 77.6% 50.0% 41.4% 13.8% 13.8% 0.0% 100.0%

19 52 37 29 18 3 0 78
50～59 歳 

24.4% 66.7% 47.4% 37.2% 23.1% 3.8% 0.0% 100.0%

7 21 14 8 6 4 0 33
60～64 歳 

21.2% 63.6% 42.4% 24.2% 18.2% 12.1% 0.0% 100.0%

7 9 9 6 3 2 0 19
65～69 歳 

36.8% 47.4% 47.4% 31.6% 15.8% 10.5% 0.0% 100.0%

6 38 35 25 17 6 5 83
70 歳以上 

7.2% 45.8% 42.2% 30.1% 20.5% 7.2% 6.0% 100.0%

3 3 2 1 1 0 0 4

年
齢
別 

無回答 
75.0% 75.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

46 125 85 60 23 14 2 166
国分地区 

27.7% 75.3% 51.2% 36.1% 13.9% 8.4% 1.2% 100.0%

2 8 9 2 3 2 0 16
溝辺地区 

12.5% 50.0% 56.3% 12.5% 18.8% 12.5% 0.0% 100.0%

1 8 3 5 5 0 0 11
横川地区 

9.1% 72.7% 27.3% 45.5% 45.5% 0.0% 0.0% 100.0%

2 15 16 13 16 2 0 30
牧園地区 

6.7% 50.0% 53.3% 43.3% 53.3% 6.7% 0.0% 100.0%

3 11 12 12 9 3 2 28
霧島地区 

10.7% 39.3% 42.9% 42.9% 32.1% 10.7% 7.1% 100.0%

26 80 50 44 12 12 3 115
隼人地区 

22.6% 69.6% 43.5% 38.3% 10.4% 10.4% 2.6% 100.0%

1 7 4 6 5 1 0 12
福山地区 

8.3% 58.3% 33.3% 50.0% 41.7% 8.3% 0.0% 100.0%

4 3 2 1 1 0 0 5

地
区
別 

無回答 
80.0% 60.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合

*複数回答であるため、計と項目の合計値は一致しない

 
    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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１－４．防災対策の推進 

 
問 13．住んでいる地域が災害に対し安全だと感じているかについて 

 

「どちらかといえばそう感じる」と答えた人が 36.8％で最も多く、「そう感じる」の 11.2％と合わせ

ると、全体の 48.0％の人が住んでいる地域は災害に対し安全だと感じている。 

年齢別では、30 歳代～40 歳代で「どちらかといえばそう感じない」「全くそう感じない」の合計が、

「そう感じる」「どちらかといえばそう感じる」の合計を上回っている。 

 

 
 

わからない
12.2%

無回答
2.6%

全くそう感じな
い

9.4%

どちらかといえ
ばそう感じない

27.9%

どちらかといえ
ばそう感じる

36.8%

そう感じる
11.2%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 
そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

ない 

全くそう

感じない 

わからな

い 
無回答 計 

146 481 365 123 159 34 1308
総数 

11.2% 36.8% 27.9% 9.4% 12.2% 2.6% 100.0%

60 221 145 45 59 8 538
男 

11.2% 41.1% 27.0% 8.4% 11.0% 1.5% 100.0%

80 254 212 78 100 22 746
女 

10.7% 34.0% 28.4% 10.5% 13.4% 2.9% 100.0%

6 6 8 0 0 4 24

性
別 

無回答 
25.0% 25.0% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 100.0%

11 39 36 12 22 3 123
20～29 歳 

8.9% 31.7% 29.3% 9.8% 17.9% 2.4% 100.0%

11 65 63 27 31 2 199
30～39 歳 

5.5% 32.7% 31.7% 13.6% 15.6% 1.0% 100.0%

7 64 61 16 31 5 184
40～49 歳 

3.8% 34.8% 33.2% 8.7% 16.8% 2.7% 100.0%

21 112 76 19 21 7 256
50～59 歳 

8.2% 43.8% 29.7% 7.4% 8.2% 2.7% 100.0%

21 59 30 16 16 0 142
60～64 歳 

14.8% 41.5% 21.1% 11.3% 11.3% 0.0% 100.0%

16 35 30 10 12 2 105
65～69 歳 

15.2% 33.3% 28.6% 9.5% 11.4% 1.9% 100.0%

54 103 61 23 25 12 278
70 歳以上 

19.4% 37.1% 21.9% 8.3% 9.0% 4.3% 100.0%

5 4 8 0 1 3 21

年
齢
別 

無回答 
23.8% 19.0% 38.1% 0.0% 4.8% 14.3% 100.0%

43 183 173 46 68 14 527
国分地区 

8.2% 34.7% 32.8% 8.7% 12.9% 2.7% 100.0%

20 44 15 4 11 0 94
溝辺地区 

21.3% 46.8% 16.0% 4.3% 11.7% 0.0% 100.0%

10 20 7 4 6 4 51
横川地区 

19.6% 39.2% 13.7% 7.8% 11.8% 7.8% 100.0%

11 32 17 9 11 2 82
牧園地区 

13.4% 39.0% 20.7% 11.0% 13.4% 2.4% 100.0%

6 37 25 15 10 3 96
霧島地区 

6.3% 38.5% 26.0% 15.6% 10.4% 3.1% 100.0%

34 138 113 42 45 7 379
隼人地区 

9.0% 36.4% 29.8% 11.1% 11.9% 1.8% 100.0%

16 22 7 3 8 1 57
福山地区 

28.1% 38.6% 12.3% 5.3% 14.0% 1.8% 100.0%

6 5 8 0 0 3 22

地
区
別 

無回答 
27.3% 22.7% 36.4% 0.0% 0.0% 13.6% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 14．自分自身は２、３年前と比べて防災に対する認識度合いが高まっていると感じるかについて 

 
「どちらかといえばそう感じる」と答えた人が 41.1％で最も多く、「そう感じる」の 38.5％と合わせ

ると、全体の 79.6％の人が防災に対する認識度合いは高まっていると感じている。 

年齢別では 65 歳以上で、地区別では霧島・福山地区で「そう感じる」と答えた人の割合が最も多く

なっている。 

 

 
 

そう感じる
38.5%

どちらかといえ
ばそう感じる

41.1%

無回答
3.4%全くそう感じな

い
5.4%

どちらかといえ
ばそう感じない

11.6%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 そう感じる 

どちらかとい

えばそう感じ

る 

どちらかとい

えばそう感じ

ない 

全くそう感じ

ない 
無回答 計 

503 538 152 71 44 1308
総数 

38.5% 41.1% 11.6% 5.4% 3.4% 100.0%

196 225 77 29 11 538
男 

36.4% 41.8% 14.3% 5.4% 2.0% 100.0%

295 307 75 41 28 746
女 

39.5% 41.2% 10.1% 5.5% 3.8% 100.0%

12 6 0 1 5 24

性
別 

無回答 
50.0% 25.0% 0.0% 4.2% 20.8% 100.0%

37 53 18 11 4 123
20～29 歳 

30.1% 43.1% 14.6% 8.9% 3.3% 100.0%

77 77 26 16 3 199
30～39 歳 

38.7% 38.7% 13.1% 8.0% 1.5% 100.0%

56 81 29 12 6 184
40～49 歳 

30.4% 44.0% 15.8% 6.5% 3.3% 100.0%

93 110 32 12 9 256
50～59 歳 

36.3% 43.0% 12.5% 4.7% 3.5% 100.0%

57 66 11 6 2 142
60～64 歳 

40.1% 46.5% 7.7% 4.2% 1.4% 100.0%

49 40 10 4 2 105
65～69 歳 

46.7% 38.1% 9.5% 3.8% 1.9% 100.0%

123 106 26 9 14 278
70 歳以上 

44.2% 38.1% 9.4% 3.2% 5.0% 100.0%

11 5 0 1 4 21

年
齢
別 

無回答 
52.4% 23.8% 0.0% 4.8% 19.0% 100.0%

201 215 65 27 19 527
国分地区 

38.1% 40.8% 12.3% 5.1% 3.6% 100.0%

34 41 14 4 1 94
溝辺地区 

36.2% 43.6% 14.9% 4.3% 1.1% 100.0%

14 27 1 5 4 51
横川地区 

27.5% 52.9% 2.0% 9.8% 7.8% 100.0%

33 35 9 3 2 82
牧園地区 

40.2% 42.7% 11.0% 3.7% 2.4% 100.0%

43 40 6 4 3 96
霧島地区 

44.8% 41.7% 6.3% 4.2% 3.1% 100.0%

141 151 52 25 10 379
隼人地区 

37.2% 39.8% 13.7% 6.6% 2.6% 100.0%

25 24 5 2 1 57
福山地区 

43.9% 42.1% 8.8% 3.5% 1.8% 100.0%

12 5 0 1 4 22

地
区
別 

無回答 
54.5% 22.7% 0.0% 4.5% 18.2% 100.0%

     *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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１－５．交通安全・防犯の推進 

 
問 15．自宅や車、自転車に鍵をかけるなど、防犯に気をつけて生活しているかについて 

 

「いつも気をつけている」と答えた人が 66.4％で最も多く、「大抵は気をつけている」の 25.0％と合

わせると、全体の 91.4％の人が防犯に気をつけて生活しており、防犯意識の高さがうかがえる。 

年齢別では 30 歳代で、地区別では国分地区で「いつも気をつけている」が 70％を超えている。 

 

 

大抵は気をつけ
ている
25.0%

無回答
2.4%

気をつけていな
い

1.2%

あまり気をつけ
ていない

5.0%

いつも気をつけ
ている
66.4%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 
いつも気を

つけている 

大抵は気を

つけている 

あまり気を

つけていな

い 

気をつけて

いない 
無回答 計 

868 327 66 16 31 1308
総数 

66.4% 25.0% 5.0% 1.2% 2.4% 100.0%

348 137 36 7 10 538
男 

64.7% 25.5% 6.7% 1.3% 1.9% 100.0%

506 186 29 8 17 746
女 

67.8% 24.9% 3.9% 1.1% 2.3% 100.0%

14 4 1 1 4 24

性
別 

無回答 
58.3% 16.7% 4.2% 4.2% 16.7% 100.0%

84 30 5 1 3 123
20～29 歳 

68.3% 24.4% 4.1% 0.8% 2.4% 100.0%

145 43 8 1 2 199
30～39 歳 

72.9% 21.6% 4.0% 0.5% 1.0% 100.0%

127 43 7 2 5 184
40～49 歳 

69.0% 23.4% 3.8% 1.1% 2.7% 100.0%

153 75 17 3 8 256
50～59 歳 

59.8% 29.3% 6.6% 1.2% 3.1% 100.0%

90 40 9 3 0 142
60～64 歳 

63.4% 28.2% 6.3% 2.1% 0.0% 100.0%

67 28 6 2 2 105
65～69 歳 

63.8% 26.7% 5.7% 1.9% 1.9% 100.0%

189 64 14 3 8 278
70 歳以上 

68.0% 23.0% 5.0% 1.1% 2.9% 100.0%

13 4 0 1 3 21

年
齢
別 

無回答 
61.9% 19.0% 0.0% 4.8% 14.3% 100.0%

374 128 11 3 11 527
国分地区 

71.0% 24.3% 2.1% 0.6% 2.1% 100.0%

56 27 7 3 1 94
溝辺地区 

59.6% 28.7% 7.4% 3.2% 1.1% 100.0%

27 14 6 2 2 51
横川地区 

52.9% 27.5% 11.8% 3.9% 3.9% 100.0%

44 23 9 4 2 82
牧園地区 

53.7% 28.0% 11.0% 4.9% 2.4% 100.0%

56 28 10 0 2 96
霧島地区 

58.3% 29.2% 10.4% 0.0% 2.1% 100.0%

258 94 18 2 7 379
隼人地区 

68.1% 24.8% 4.7% 0.5% 1.8% 100.0%

39 9 5 1 3 57
福山地区 

68.4% 15.8% 8.8% 1.8% 5.3% 100.0%

14 4 0 1 3 22

地
区
別 

無回答 
63.6% 18.2% 0.0% 4.5% 13.6% 100.0%

     *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 16．現在の霧島市は、治安がよく、安全で安心して暮らせるまちだと思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 56.4％で最も多く、「そう思う」の 15.7％と合わせると、

全体の 72.1％の人が霧島市は治安がよく安全で安心して暮らせるまちであると感じている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあり、年齢別では 70 歳以上で、地区別では福山地区で「そ

う思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 80％を超えている。一方、年齢別では 30 歳代で、「ど

ちらかといえばそう思わない」「全くそう思わない」の合計が 30％を超えている。 

 

 

 
 

そう思う
15.7%

どちらかといえ
ばそう思う

56.4%

どちらかといえ
ばそう思わない

19.3%

全くそう思わな
い

3.2%

わからない
4.2%

無回答
1.1%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

全くそう

思わない 

わからな

い 
無回答 計 

205 738 253 42 55 15 1308
総数 

15.7% 56.4% 19.3% 3.2% 4.2% 1.1% 100.0%

81 316 104 16 16 5 538
男 

15.1% 58.7% 19.3% 3.0% 3.0% 0.9% 100.0%

117 413 145 25 39 7 746
女 

15.7% 55.4% 19.4% 3.4% 5.2% 0.9% 100.0%

7 9 4 1 0 3 24

性
別 

無回答 
29.2% 37.5% 16.7% 4.2% 0.0% 12.5% 100.0%

20 71 17 8 6 1 123
20～29 歳 

16.3% 57.7% 13.8% 6.5% 4.9% 0.8% 100.0%

24 103 48 14 8 2 199
30～39 歳 

12.1% 51.8% 24.1% 7.0% 4.0% 1.0% 100.0%

21 104 48 5 5 1 184
40～49 歳 

11.4% 56.5% 26.1% 2.7% 2.7% 0.5% 100.0%

26 157 59 3 8 3 256
50～59 歳 

10.2% 61.3% 23.0% 1.2% 3.1% 1.2% 100.0%

27 79 26 2 6 2 142
60～64 歳 

19.0% 55.6% 18.3% 1.4% 4.2% 1.4% 100.0%

17 59 18 4 7 0 105
65～69 歳 

16.2% 56.2% 17.1% 3.8% 6.7% 0.0% 100.0%

65 158 33 5 14 3 278
70 歳以上 

23.4% 56.8% 11.9% 1.8% 5.0% 1.1% 100.0%

5 7 4 1 1 3 21

年
齢
別 

無回答 
23.8% 33.3% 19.0% 4.8% 4.8% 14.3% 100.0%

76 294 110 22 21 4 527
国分地区 

14.4% 55.8% 20.9% 4.2% 4.0% 0.8% 100.0%

16 57 18 1 2 0 94
溝辺地区 

17.0% 60.6% 19.1% 1.1% 2.1% 0.0% 100.0%

8 25 10 2 3 3 51
横川地区 

15.7% 49.0% 19.6% 3.9% 5.9% 5.9% 100.0%

18 46 10 3 4 1 82
牧園地区 

22.0% 56.1% 12.2% 3.7% 4.9% 1.2% 100.0%

16 59 15 2 4 0 96
霧島地区 

16.7% 61.5% 15.6% 2.1% 4.2% 0.0% 100.0%

55 213 80 11 18 2 379
隼人地区 

14.5% 56.2% 21.1% 2.9% 4.7% 0.5% 100.0%

10 36 6 0 3 2 57
福山地区 

17.5% 63.2% 10.5% 0.0% 5.3% 3.5% 100.0%

6 8 4 1 0 3 22

地
区
別 

無回答 
27.3% 36.4% 18.2% 4.5% 0.0% 13.6% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 17．悪徳商法などの消費者被害に自分自身もしくは家族があわないように気をつけているかについて 

 
「いつも気をつけている」と答えた人が 61.3％で最も多く、「大抵は気をつけている」の 34.4％と合

わせると、全体の 95.7％の人が消費者被害にあわないように気をつけており、消費者被害に対する意識

の高さがうかがえる。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。なお、年齢別では、年齢層が上がるにつれ、「いつ

も気をつけている」と答えた人の割合が多くなっている。 

 

 
 

無回答
1.4%

気をつけていな
い

0.5%あまり気をつけ
ていない

2.4%

大抵は気をつけ
ている
34.4%

いつも気をつけ
ている
61.3%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 
いつも気を

つけている 

大抵は気を

つけている 

あまり気を

つけていな

い 

気をつけて

いない 
無回答 計 

802 450 32 6 18 1308
総数 

61.3% 34.4% 2.4% 0.5% 1.4% 100.0%

312 200 19 2 5 538
男 

58.0% 37.2% 3.5% 0.4% 0.9% 100.0%

473 246 13 4 10 746
女 

63.4% 33.0% 1.7% 0.5% 1.3% 100.0%

17 4 0 0 3 24

性
別 

無回答 
70.8% 16.7% 0.0% 0.0% 12.5% 100.0%

56 55 9 1 2 123
20～29 歳 

45.5% 44.7% 7.3% 0.8% 1.6% 100.0%

102 85 9 1 2 199
30～39 歳 

51.3% 42.7% 4.5% 0.5% 1.0% 100.0%

93 84 3 3 1 184
40～49 歳 

50.5% 45.7% 1.6% 1.6% 0.5% 100.0%

150 96 7 0 3 256
50～59 歳 

58.6% 37.5% 2.7% 0.0% 1.2% 100.0%

94 45 0 0 3 142
60～64 歳 

66.2% 31.7% 0.0% 0.0% 2.1% 100.0%

75 27 3 0 0 105
65～69 歳 

71.4% 25.7% 2.9% 0.0% 0.0% 100.0%

217 55 1 1 4 278
70 歳以上 

78.1% 19.8% 0.4% 0.4% 1.4% 100.0%

15 3 0 0 3 21

年
齢
別 

無回答 
71.4% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 100.0%

319 189 12 2 5 527
国分地区 

60.5% 35.9% 2.3% 0.4% 0.9% 100.0%

55 33 5 1 0 94
溝辺地区 

58.5% 35.1% 5.3% 1.1% 0.0% 100.0%

32 12 2 2 3 51
横川地区 

62.7% 23.5% 3.9% 3.9% 5.9% 100.0%

55 23 2 0 2 82
牧園地区 

67.1% 28.0% 2.4% 0.0% 2.4% 100.0%

62 32 1 0 1 96
霧島地区 

64.6% 33.3% 1.0% 0.0% 1.0% 100.0%

228 139 9 1 2 379
隼人地区 

60.2% 36.7% 2.4% 0.3% 0.5% 100.0%

35 19 1 0 2 57
福山地区 

61.4% 33.3% 1.8% 0.0% 3.5% 100.0%

16 3 0 0 3 22

地
区
別 

無回答 
72.7% 13.6% 0.0% 0.0% 13.6% 100.0%

     *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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２．自然にやさしいまちづくり 

 
２－１．自然環境の保全 

 
問 18．２、３年前と比べて市域の自然環境についてどのように感じているかについて 

 

自然環境は「変わりがない」と答えた人が 41.7％で最も多い。「良くなってきている」「やや良くなっ

てきている」の合計が 35.3％であり、「やや悪くなってきている」「悪くなってきている」の合計 11.2％

を上回っていることから、自然環境の変化に関する評価は、比較的良いと言える。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあり、年齢別では 65 歳以上で「やや良くなってきている」

と答えた人の割合が最も多くなっている。 

 

 

 
 

やや良くなって
きている
25.7%

変わりがない
41.7%

無回答
1.5%わからない

10.4%

悪くなってきて
いる
2.6%

やや悪くなって
きている

8.6%

良くなってきて
いる
9.6%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 

良くなっ

てきてい

る 

やや良く

なってき

ている 

変わりが

ない 

やや悪く

なってき

ている 

悪くなっ

てきてい

る 

わからな

い 
無回答 計 

125 336 545 113 34 136 19 1308
総数 

9.6% 25.7% 41.7% 8.6% 2.6% 10.4% 1.5% 100.0%

46 157 236 42 12 41 4 538
男 

8.6% 29.2% 43.9% 7.8% 2.2% 7.6% 0.7% 100.0%

70 176 303 70 21 95 11 746
女 

9.4% 23.6% 40.6% 9.4% 2.8% 12.7% 1.5% 100.0%

9 3 6 1 1 0 4 24

性
別 

無回答 
37.5% 12.5% 25.0% 4.2% 4.2% 0.0% 16.7% 100.0%

7 19 61 14 3 19 0 123
20～29 歳 

5.7% 15.4% 49.6% 11.4% 2.4% 15.4% 0.0% 100.0%

8 28 101 16 10 32 4 199
30～39 歳 

4.0% 14.1% 50.8% 8.0% 5.0% 16.1% 2.0% 100.0%

8 28 98 18 3 28 1 184
40～49 歳 

4.3% 15.2% 53.3% 9.8% 1.6% 15.2% 0.5% 100.0%

24 59 121 23 4 21 4 256
50～59 歳 

9.4% 23.0% 47.3% 9.0% 1.6% 8.2% 1.6% 100.0%

15 46 50 7 7 15 2 142
60～64 歳 

10.6% 32.4% 35.2% 4.9% 4.9% 10.6% 1.4% 100.0%

8 39 35 14 3 5 1 105
65～69 歳 

7.6% 37.1% 33.3% 13.3% 2.9% 4.8% 1.0% 100.0%

49 114 74 20 3 15 3 278
70 歳以上 

17.6% 41.0% 26.6% 7.2% 1.1% 5.4% 1.1% 100.0%

6 3 5 1 1 1 4 21

年
齢
別 

無回答 
28.6% 14.3% 23.8% 4.8% 4.8% 4.8% 19.0% 100.0%

41 145 207 43 13 72 6 527
国分地区 

7.8% 27.5% 39.3% 8.2% 2.5% 13.7% 1.1% 100.0%

7 22 40 10 3 12 0 94
溝辺地区 

7.4% 23.4% 42.6% 10.6% 3.2% 12.8% 0.0% 100.0%

6 9 25 1 2 5 3 51
横川地区 

11.8% 17.6% 49.0% 2.0% 3.9% 9.8% 5.9% 100.0%

13 18 36 8 2 3 2 82
牧園地区 

15.9% 22.0% 43.9% 9.8% 2.4% 3.7% 2.4% 100.0%

9 21 39 15 4 8 0 96
霧島地区 

9.4% 21.9% 40.6% 15.6% 4.2% 8.3% 0.0% 100.0%

37 105 164 30 9 32 2 379
隼人地区 

9.8% 27.7% 43.3% 7.9% 2.4% 8.4% 0.5% 100.0%

5 12 29 5 0 4 2 57
福山地区 

8.8% 21.1% 50.9% 8.8% 0.0% 7.0% 3.5% 100.0%

7 4 5 1 1 0 4 22

地
区
別 

無回答 
31.8% 18.2% 22.7% 4.5% 4.5% 0.0% 18.2% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 19．地球温暖化対策として、どのような行動を心がけているかについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「冷房（暖房）の使用時間を減らす」が 56.6％と最も多く、次いで「冷房（暖房）の設定温度を高く

（低く）設定する」53.3％、「家電製品の主電源をこまめに切る」49.5％、「冷蔵庫の扉を開けている時

間を短くする」49.4％、「マイバッグを持参して買い物をする」48.5％、「急発進・急加速、アイドリン

グを控える」47.8％の順となっている。 

性別にみると、男性は「急発進・急加速、アイドリングを控える」が、女性では「冷房（暖房）の使

用時間を減らす」が最も多い。 

 

 
《その他の回答の内訳》 

洗濯用洗剤、台所用洗剤をエコの物にかえている/家電をエコ対応の物に買い替えた/省エネ商品を

買うようにしてる/ハイブリッドカーを使用/自家用車を持たない/ゴミを減らすように、残飯の無

い食事を作る/ごみへの分別をしっかり、子供への指導もきちんとやっている/買い物袋必要の無い

時はことわる/畠に残飯入れを設置して堆肥に利用して、ちりは月に 1～2回出している/ぼかし（Ｅ

Ｍ）を使用し、生ゴミを一切出さない/テレビは一人の時は見ない。電気はこまめに消す・ごみを

極力減らす（例、布オムツにする）/電気の利用を抑えるために、明るいうちに入浴、ふとん敷き、

夕飯の準備を済ませる/温泉を利用する、山水を利用する等節約している/出す水の量を半分にして

いる。時間も短くしている/調味料、油を下水に流さない/食べた器（汚れたものは）をきれいに拭

いてから洗う。なるべく汚いものを流さない/台所での水道水を無駄のないように使う/水をためて

何回も使う/緑のカーテン/庭に植木を多くした。残飯を減らす/植林を多く心がけている/グリーン

カーテンや寒冷紗の利用/20年前に広葉樹を50本程植林した/リサイクルに心掛ける/冬は湯たんぽ

を使用、洗濯物は日光で/冷房、暖房は使用しない/エアコンは使わず冬はストーブとこたつ。夏は

扇風機/冷暖房は窓ガラスの開閉で調整する/給湯器のリモコンを使い終わる前に切る/ 

53.3%

56.6%

24.6%

37.0%

34.0%

47.8%

11.8%

48.5%

49.5%

49.4%

39.4%

28.9%

13.8%

10.0%

3.8%

1.8%

0% 20% 40% 60%

冷房（暖房）の設定温度を高く（低く）設定する

冷房（暖房）の使用時間を減らす

シャワーの使用時間を減らす

風呂の残り湯で洗濯をする

家族が間隔を空けずに入浴する

急発進・急加速、アイドリングを控える

通勤や買い物に自転車や公共交通機関を使う

マイバッグを持参して買い物をする

家電製品の主電源をこまめに切る

冷蔵庫の扉を開けている時間を短くする

冷蔵庫に物を詰め込みすぎない

テレビやパソコンの利用時間を減らす

太陽光発電や太陽熱利用温水器を設置する

給湯器を効率性の高いものに替える

その他

無回答

回答者数 

1,308 人 
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◆性別、年齢別、地区別集計 
単

位
 ：

 人
冷

房
（

暖
房

）
の

設
定

温
度

を
高

く
（

低
く

）
設

定
す

る

冷
房

（
暖

房
）

の
使

用
時

間
を

減
ら

す

シ
ャ

ワ
ー

の
使

用
時

間
を

減
ら

す

風
呂

の
残

り
湯

で
洗

濯
を

す
る

家
族

が
間

隔
を

空
け

ず
に

入
浴

す
る

急
発

進
・

急
加

速
、

ア
イ

ド
リ

ン
グ

を
控

え
る

通
勤

や
買

い
物

に
自

転
車

や
公

共
交

通
機

関
を

使
う

マ
イ

バ
ッ

グ
を

持
参

し
て

買
い

物
を

す
る

家
電

製
品

の
主

電
源

を
こ

ま
め

に
切

る

冷
蔵

庫
の

扉
を

開
け

て
い

る
時

間
を

短
く

す
る

冷
蔵

庫
に

物
を

詰
め

込
み

す
ぎ

な
い

テ
レ

ビ
や

パ
ソ

コ
ン

の
利

用
時

間
を

減
ら

す

太
陽

光
発

電
や

太
陽

熱
利

用
温

水
器

を
設

置
す

る

給
湯

器
を

効
率

性
の

高
い

も
の

に
替

え
る

そ
の

他
無

回
答

計

6
9
7

7
4
0

3
2
2

4
8
4

4
4
5

6
2
5

1
5
4

6
3
4

6
4
8

6
4
6

5
1
5

3
7
8

1
8
1

1
3
1

5
0

2
4

1
3
0
8

5
3
.3

%
5
6
.6

%
2
4
.6

%
3
7
.0

%
3
4
.0

%
4
7
.8

%
1
1
.8

%
4
8
.5

%
4
9
.5

%
4
9
.4

%
3
9
.4

%
2
8
.9

%
1
3
.8

%
1
0
.0

%
3
.8

%
1
.8

%
1
0
0
.0

%
2
6
5

2
8
2

1
1
1

1
9
3

1
6
0

3
1
2

7
1

2
0
0

2
3
5

2
4
4

1
6
1

1
3
5

7
5

5
6

2
0

1
0

5
3
8

4
9
.3

%
5
2
.4

%
2
0
.6

%
3
5
.9

%
2
9
.7

%
5
8
.0

%
1
3
.2

%
3
7
.2

%
4
3
.7

%
4
5
.4

%
2
9
.9

%
2
5
.1

%
1
3
.9

%
1
0
.4

%
3
.7

%
1
.9

%
1
0
0
.0

%
4
2
3

4
4
6

2
0
7

2
8
6

2
8
1

3
0
5

8
0

4
2
8

4
0
2

3
9
3

3
4
4

2
3
3

1
0
3

7
1

2
8

1
1

7
4
6

5
6
.7

%
5
9
.8

%
2
7
.7

%
3
8
.3

%
3
7
.7

%
4
0
.9

%
1
0
.7

%
5
7
.4

%
5
3
.9

%
5
2
.7

%
4
6
.1

%
3
1
.2

%
1
3
.8

%
9
.5

%
3
.8

%
1
.5

%
1
0
0
.0

%
9

1
2

4
5

4
8

3
6

1
1

9
1
0

1
0

3
4

2
3

2
4

3
7
.5

%
5
0
.0

%
1
6
.7

%
2
0
.8

%
1
6
.7

%
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地 区 別

国
分

地
区

溝
辺

地
区

横
川

地
区

牧
園

地
区

霧
島

地
区

隼
人

地
区

福
山

地
区

無
回

答

年 齢 別

2
0
～

2
9
歳

3
0
～

3
9
歳

4
0
～

4
9
歳

5
0
～

5
9
歳

6
0
～

6
4
歳

6
5
～

6
9
歳

7
0
歳

以
上

無
回

答

区
分

総
数

性 別

男 女 無
回

答
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問 20．自然環境をテーマとする学習活動に参加したことがあるかについて 

 

「参加したことはない」と答えた人が 83.6％と最も多く、「参加したことがある」は 14.2％にとどま

っており、自然環境をテーマとした学習活動への参加経験が少ない結果となっている。 

年齢別にみると、20 歳代～30 歳代で「参加したことはない」が 90％を超えている一方で、60 歳以上

では「参加したことがある」が 20％を超えている。 

地区別にみると、霧島地区で「参加したことがある」と答えた人の割合が 25.0％と、他地区に比べ最

も多くなっている。 

 
 

 
 

参加したこと
がある
14.2%

参加したこと
はない
83.6%

無回答
2.1%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

     単位 ： 人

区分 参加したことがある 参加したことはない 無回答 計 

186 1094 28 1308
総数 

14.2% 83.6% 2.1% 100.0%

95 434 9 538
男 

17.7% 80.7% 1.7% 100.0%

89 641 16 746
女 

11.9% 85.9% 2.1% 100.0%

2 19 3 24

性
別 

無回答 
8.3% 79.2% 12.5% 100.0%

4 119 0 123
20～29 歳 

3.3% 96.7% 0.0% 100.0%

11 186 2 199
30～39 歳 

5.5% 93.5% 1.0% 100.0%

18 165 1 184
40～49 歳 

9.8% 89.7% 0.5% 100.0%

21 230 5 256
50～59 歳 

8.2% 89.8% 2.0% 100.0%

30 109 3 142
60～64 歳 

21.1% 76.8% 2.1% 100.0%

22 82 1 105
65～69 歳 

21.0% 78.1% 1.0% 100.0%

79 187 12 278
70 歳以上 

28.4% 67.3% 4.3% 100.0%

1 16 4 21

年
齢
別 

無回答 
4.8% 76.2% 19.0% 100.0%

64 453 10 527
国分地区 

12.1% 86.0% 1.9% 100.0%

17 75 2 94
溝辺地区 

18.1% 79.8% 2.1% 100.0%

9 39 3 51
横川地区 

17.6% 76.5% 5.9% 100.0%

11 70 1 82
牧園地区 

13.4% 85.4% 1.2% 100.0%

24 72 0 96
霧島地区 

25.0% 75.0% 0.0% 100.0%

50 323 6 379
隼人地区 

13.2% 85.2% 1.6% 100.0%

9 45 3 57
福山地区 

15.8% 78.9% 5.3% 100.0%

2 17 3 22

地
区
別 

無回答 
9.1% 77.3% 13.6% 100.0%

   *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 21．環境に関する様々なルール（条例）、計画を知っているかについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「知らない」と答えた人が 68.7％で最も多く、環境に関する条例、計画があまり知られていない結果

となっている。 

「知っている」条例・計画の中では、「霧島市生活環境美化条例」の認知度が 18.9％で最も高く、次

いで、「霧島市天降川等河川環境保全条例」が 14.4％の順となっている。 

年齢別では、年齢層が下がるほど、条例・計画の認知度が低い（「知らない」と答えた人の割合が多

い）傾向にある。 

地区別では、どの地区でも「知らない」と答えた人の割合が最も多いが、「知っている」条例・計画

について、横川・隼人地区では「霧島市天降川等河川環境保全条例」、その他の地区では「霧島市生活

環境美化条例」の認知度がそれぞれ高くなっている。 

 
 

9.5%

18.9%

14.4%

6.6%

68.7%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80%

霧島市環境基本条例

霧島市生活環境美化条例

霧島市天降川等河川環境保全条例

霧島市環境基本計画

知らない

無回答
回答者数 

1,308 人 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 

霧島市環

境基本条

例 

霧島市生

活環境美

化条例 

霧島市天

降川等河

川環境保

全条例 

霧島市環

境基本計

画 

知らない 無回答 計 

124 247 189 86 899 43 1308
総数 

9.5% 18.9% 14.4% 6.6% 68.7% 3.3% 100.0%

68 110 88 53 357 12 538
男 

12.6% 20.4% 16.4% 9.9% 66.4% 2.2% 100.0%

53 131 96 29 529 28 746
女 

7.1% 17.6% 12.9% 3.9% 70.9% 3.8% 100.0%

3 6 5 4 13 3 24

性
別 

無回答 
12.5% 25.0% 20.8% 16.7% 54.2% 12.5% 100.0%

2 2 1 1 118 0 123
20～29 歳 

1.6% 1.6% 0.8% 0.8% 95.9% 0.0% 100.0%

7 11 13 8 171 4 199
30～39 歳 

3.5% 5.5% 6.5% 4.0% 85.9% 2.0% 100.0%

9 19 19 8 144 4 184
40～49 歳 

4.9% 10.3% 10.3% 4.3% 78.3% 2.2% 100.0%

24 54 33 15 180 7 256
50～59 歳 

9.4% 21.1% 12.9% 5.9% 70.3% 2.7% 100.0%

20 47 31 12 74 6 142
60～64 歳 

14.1% 33.1% 21.8% 8.5% 52.1% 4.2% 100.0%

9 28 22 8 61 2 105
65～69 歳 

8.6% 26.7% 21.0% 7.6% 58.1% 1.9% 100.0%

50 81 66 30 140 16 278
70 歳以上 

18.0% 29.1% 23.7% 10.8% 50.4% 5.8% 100.0%

3 5 4 4 11 4 21

年
齢
別 

無回答 
14.3% 23.8% 19.0% 19.0% 52.4% 19.0% 100.0%

49 98 57 32 382 15 527
国分地区 

9.3% 18.6% 10.8% 6.1% 72.5% 2.8% 100.0%

9 27 11 8 60 1 94
溝辺地区 

9.6% 28.7% 11.7% 8.5% 63.8% 1.1% 100.0%

2 8 9 1 33 5 51
横川地区 

3.9% 15.7% 17.6% 2.0% 64.7% 9.8% 100.0%

10 23 15 6 50 2 82
牧園地区 

12.2% 28.0% 18.3% 7.3% 61.0% 2.4% 100.0%

12 26 23 9 55 3 96
霧島地区 

12.5% 27.1% 24.0% 9.4% 57.3% 3.1% 100.0%

33 52 67 23 271 8 379
隼人地区 

8.7% 13.7% 17.7% 6.1% 71.5% 2.1% 100.0%

6 8 2 3 37 5 57
福山地区 

10.5% 14.0% 3.5% 5.3% 64.9% 8.8% 100.0%

3 5 5 4 11 4 22

地
区
別 

無回答 
13.6% 22.7% 22.7% 18.2% 50.0% 18.2% 100.0%

       *上段：実数 下段：割合

*複数回答であるため、計と項目の合計値は一致しない

 
    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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２－２．生活環境の向上 

 
問 22．２、３年前と比べて身近な生活環境についてどのように感じているかについて 

 

生活環境は「変わりがない」と答えた人が 43.6％で最も多い。「良くなってきている」「ややよくなっ

てきている」の合計が 39.0％であり、「やや悪くなってきている」「悪くなってきている」の合計 8.8％

を上回っていることから、生活環境の変化に関する評価は、比較的良いと言える。 

年齢別では 65 歳以上で、地区別では国分・隼人地区で「良くなってきている」「ややよくなってきて

いる」の合計が 40％を超えている。 

 

 
 

やや良くなって
きている
28.8%

変わりがない
43.6%

無回答
2.9%

わからない
5.7%

悪くなってきて
いる
2.5%

やや悪くなって
きている

6.3%

良くなってきて
いる
10.2%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 

良くな

ってき

ている 

やや良く

なってき

ている 

変わり

がない 

やや悪く

なってき

ている 

悪くな

ってき

ている 

わからな

い 
無回答 計 

134 377 570 82 33 74 38 1308
総数 

10.2% 28.8% 43.6% 6.3% 2.5% 5.7% 2.9% 100.0%

48 169 245 25 13 22 16 538
男 

8.9% 31.4% 45.5% 4.6% 2.4% 4.1% 3.0% 100.0%

82 205 314 55 20 52 18 746
女 

11.0% 27.5% 42.1% 7.4% 2.7% 7.0% 2.4% 100.0%

4 3 11 2 0 0 4 24

性
別 

無回答 
16.7% 12.5% 45.8% 8.3% 0.0% 0.0% 16.7% 100.0%

15 33 54 2 5 13 1 123
20～29 歳 

12.2% 26.8% 43.9% 1.6% 4.1% 10.6% 0.8% 100.0%

22 55 84 12 5 17 4 199
30～39 歳 

11.1% 27.6% 42.2% 6.0% 2.5% 8.5% 2.0% 100.0%

11 41 96 11 3 17 5 184
40～49 歳 

6.0% 22.3% 52.2% 6.0% 1.6% 9.2% 2.7% 100.0%

25 68 118 19 7 9 10 256
50～59 歳 

9.8% 26.6% 46.1% 7.4% 2.7% 3.5% 3.9% 100.0%

11 45 65 11 4 5 1 142
60～64 歳 

7.7% 31.7% 45.8% 7.7% 2.8% 3.5% 0.7% 100.0%

13 30 47 10 2 1 2 105
65～69 歳 

12.4% 28.6% 44.8% 9.5% 1.9% 1.0% 1.9% 100.0%

34 102 97 15 7 12 11 278
70 歳以上 

12.2% 36.7% 34.9% 5.4% 2.5% 4.3% 4.0% 100.0%

3 3 9 2 0 0 4 21

年
齢
別 

無回答 
14.3% 14.3% 42.9% 9.5% 0.0% 0.0% 19.0% 100.0%

64 170 218 25 9 32 9 527
国分地区 

12.1% 32.3% 41.4% 4.7% 1.7% 6.1% 1.7% 100.0%

7 27 39 11 1 8 1 94
溝辺地区 

7.4% 28.7% 41.5% 11.7% 1.1% 8.5% 1.1% 100.0%

3 13 23 5 2 4 1 51
横川地区 

5.9% 25.5% 45.1% 9.8% 3.9% 7.8% 2.0% 100.0%

7 16 41 7 7 1 3 82
牧園地区 

8.5% 19.5% 50.0% 8.5% 8.5% 1.2% 3.7% 100.0%

7 19 46 11 3 5 5 96
霧島地区 

7.3% 19.8% 47.9% 11.5% 3.1% 5.2% 5.2% 100.0%

39 113 169 18 7 21 12 379
隼人地区 

10.3% 29.8% 44.6% 4.7% 1.8% 5.5% 3.2% 100.0%

5 15 25 3 4 3 2 57
福山地区 

8.8% 26.3% 43.9% 5.3% 7.0% 5.3% 3.5% 100.0%

2 4 9 2 0 0 5 22

地
区
別 

無回答 
9.1% 18.2% 40.9% 9.1% 0.0% 0.0% 22.7% 100.0%

       *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 23．この１年間に美化活動に参加したことがあるかについて 

 

「年に数回程度行っている」と答えた人が 55.1％で最も多く、次いで「全く行っていない」が 32.6％

となっており、美化活動への参加頻度はあまり高くない結果となっている。 

年齢別では、20 歳代～30 歳代で「全く行っていない」と答えた人の割合が最も多く、特に 20 歳代で

は 70％を超えている。 

地区別では、霧島・福山地区で「週に１回以上行っている」「月に数回程度行っている」の合計が 10％

を超え、他地区に比べて参加頻度が高くなっている。 

 

 
 

全く行っていな
い

32.6%

無回答
3.1%

年に数回程度
行っている

55.1%

月に数回程度
行っている

8.1%

週に１回以上
行っている

1.0%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

      単位 ： 人

区分 

週に１回以

上行ってい

る 

月に数回程

度行ってい

る 

年に数回程

度行ってい

る  

全く行って

いない 
無回答 計 

13 106 721 427 41 1308
総数 

1.0% 8.1% 55.1% 32.6% 3.1% 100.0%

9 49 325 139 16 538
男 

1.7% 9.1% 60.4% 25.8% 3.0% 100.0%

4 55 382 283 22 746
女 

0.5% 7.4% 51.2% 37.9% 2.9% 100.0%

0 2 14 5 3 24

性
別 

無回答 
0.0% 8.3% 58.3% 20.8% 12.5% 100.0%

0 6 26 90 1 123
20～29 歳 

0.0% 4.9% 21.1% 73.2% 0.8% 100.0%

1 16 82 97 3 199
30～39 歳 

0.5% 8.0% 41.2% 48.7% 1.5% 100.0%

0 12 118 50 4 184
40～49 歳 

0.0% 6.5% 64.1% 27.2% 2.2% 100.0%

4 19 154 70 9 256
50～59 歳 

1.6% 7.4% 60.2% 27.3% 3.5% 100.0%

1 11 91 33 6 142
60～64 歳 

0.7% 7.7% 64.1% 23.2% 4.2% 100.0%

2 8 75 18 2 105
65～69 歳 

1.9% 7.6% 71.4% 17.1% 1.9% 100.0%

4 33 164 64 13 278
70 歳以上 

1.4% 11.9% 59.0% 23.0% 4.7% 100.0%

1 1 11 5 3 21

年
齢
別 

無回答 
4.8% 4.8% 52.4% 23.8% 14.3% 100.0%

8 39 289 177 14 527
国分地区 

1.5% 7.4% 54.8% 33.6% 2.7% 100.0%

0 8 54 30 2 94
溝辺地区 

0.0% 8.5% 57.4% 31.9% 2.1% 100.0%

0 1 35 14 1 51
横川地区 

0.0% 2.0% 68.6% 27.5% 2.0% 100.0%

1 7 46 26 2 82
牧園地区 

1.2% 8.5% 56.1% 31.7% 2.4% 100.0%

2 10 57 24 3 96
霧島地区 

2.1% 10.4% 59.4% 25.0% 3.1% 100.0%

0 33 192 141 13 379
隼人地区 

0.0% 8.7% 50.7% 37.2% 3.4% 100.0%

1 7 37 10 2 57
福山地区 

1.8% 12.3% 64.9% 17.5% 3.5% 100.0%

1 1 11 5 4 22

地
区
別 

無回答 
4.5% 4.5% 50.0% 22.7% 18.2% 100.0%

     *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 24．霧島市内の環境－①樹木・草花・野鳥・昆虫・水辺等とのふれあいについて満足しているかにつ

いて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 47.2％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう

思う」の合計は 61.4％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 22.2％を上回っ

ている。 

性別では、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が、女性の 18.4％に対し、男性

は 27.4％と、男性の方が満足していないことが分かる。 

年齢別では、30 歳代で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 67.9％と、他年齢層に比

べ最も多くなっている。 

地区別では、牧園地区で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 75.6％と 70％を超える

一方で、国分地区では「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が 25.1％と、他地区

に比べ多くなっている。 

 

 
 

そう思う
14.2%

どちらかといえ
ばそう思う

47.2%

どちらかといえ
ばそう思わない

15.7%

そう思わない
6.5%

わからない
11.5%

無回答
4.8%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

①樹木・草花・野鳥・昆虫・水辺等とのふれあいについて満足している  単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

186 618 206 85 150 63 1308
総数 

14.2% 47.2% 15.7% 6.5% 11.5% 4.8% 100.0%

57 272 109 38 47 15 538
男 

10.6% 50.6% 20.3% 7.1% 8.7% 2.8% 100.0%

127 338 91 46 103 41 746
女 

17.0% 45.3% 12.2% 6.2% 13.8% 5.5% 100.0%

2 8 6 1 0 7 24

性
別 

無回答 
8.3% 33.3% 25.0% 4.2% 0.0% 29.2% 100.0%

17 60 19 8 18 1 123
20～29 歳 

13.8% 48.8% 15.4% 6.5% 14.6% 0.8% 100.0%

27 108 30 12 19 3 199
30～39 歳 

13.6% 54.3% 15.1% 6.0% 9.5% 1.5% 100.0%

15 93 40 11 22 3 184
40～49 歳 

8.2% 50.5% 21.7% 6.0% 12.0% 1.6% 100.0%

40 113 48 21 23 11 256
50～59 歳 

15.6% 44.1% 18.8% 8.2% 9.0% 4.3% 100.0%

28 64 19 8 20 3 142
60～64 歳 

19.7% 45.1% 13.4% 5.6% 14.1% 2.1% 100.0%

14 51 15 5 16 4 105
65～69 歳 

13.3% 48.6% 14.3% 4.8% 15.2% 3.8% 100.0%

44 122 29 19 31 33 278
70 歳以上 

15.8% 43.9% 10.4% 6.8% 11.2% 11.9% 100.0%

1 7 6 1 1 5 21

年
齢
別 

無回答 
4.8% 33.3% 28.6% 4.8% 4.8% 23.8% 100.0%

63 244 91 41 69 19 527
国分地区 

12.0% 46.3% 17.3% 7.8% 13.1% 3.6% 100.0%

19 42 12 9 8 4 94
溝辺地区 

20.2% 44.7% 12.8% 9.6% 8.5% 4.3% 100.0%

14 20 6 0 9 2 51
横川地区 

27.5% 39.2% 11.8% 0.0% 17.6% 3.9% 100.0%

17 45 7 3 5 5 82
牧園地区 

20.7% 54.9% 8.5% 3.7% 6.1% 6.1% 100.0%

14 48 15 4 10 5 96
霧島地区 

14.6% 50.0% 15.6% 4.2% 10.4% 5.2% 100.0%

49 181 63 22 44 20 379
隼人地区 

12.9% 47.8% 16.6% 5.8% 11.6% 5.3% 100.0%

7 31 6 5 5 3 57
福山地区 

12.3% 54.4% 10.5% 8.8% 8.8% 5.3% 100.0%

3 7 6 1 0 5 22

地
区
別 

無回答 
13.6% 31.8% 27.3% 4.5% 0.0% 22.7% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 24．霧島市内の環境－②公園や街路樹などのまちの緑の多さについて満足しているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 47.5％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう

思う」の合計は 64.2％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 26.7％を大きく

上回っている。 

年齢別では 40 歳代で、地区別は溝辺地区で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計が 30％を超える一方で、牧園地区では「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 70％を超

えている。 

 

 
 

そう思う
16.7%

無回答
4.2%

わからない
4.8%

そう思わない
9.0%

どちらかといえ
ばそう思わない

17.7%

どちらかといえ
ばそう思う

47.5%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

②公園や街路樹などのまちの緑の多さについて満足している   単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

219 621 232 118 63 55 1308
総数 

16.7% 47.5% 17.7% 9.0% 4.8% 4.2% 100.0%

70 274 107 53 18 16 538
男 

13.0% 50.9% 19.9% 9.9% 3.3% 3.0% 100.0%

144 339 122 62 45 34 746
女 

19.3% 45.4% 16.4% 8.3% 6.0% 4.6% 100.0%

5 8 3 3 0 5 24

性
別 

無回答 
20.8% 33.3% 12.5% 12.5% 0.0% 20.8% 100.0%

28 63 20 8 3 1 123
20～29 歳 

22.8% 51.2% 16.3% 6.5% 2.4% 0.8% 100.0%

28 110 32 21 5 3 199
30～39 歳 

14.1% 55.3% 16.1% 10.6% 2.5% 1.5% 100.0%

17 94 42 21 7 3 184
40～49 歳 

9.2% 51.1% 22.8% 11.4% 3.8% 1.6% 100.0%

36 121 48 26 16 9 256
50～59 歳 

14.1% 47.3% 18.8% 10.2% 6.3% 3.5% 100.0%

25 72 24 11 7 3 142
60～64 歳 

17.6% 50.7% 16.9% 7.7% 4.9% 2.1% 100.0%

16 52 19 6 9 3 105
65～69 歳 

15.2% 49.5% 18.1% 5.7% 8.6% 2.9% 100.0%

66 102 44 22 15 29 278
70 歳以上 

23.7% 36.7% 15.8% 7.9% 5.4% 10.4% 100.0%

3 7 3 3 1 4 21

年
齢
別 

無回答 
14.3% 33.3% 14.3% 14.3% 4.8% 19.0% 100.0%

82 259 91 49 29 17 527
国分地区 

15.6% 49.1% 17.3% 9.3% 5.5% 3.2% 100.0%

15 39 19 10 7 4 94
溝辺地区 

16.0% 41.5% 20.2% 10.6% 7.4% 4.3% 100.0%

13 17 9 2 8 2 51
横川地区 

25.5% 33.3% 17.6% 3.9% 15.7% 3.9% 100.0%

26 35 13 3 1 4 82
牧園地区 

31.7% 42.7% 15.9% 3.7% 1.2% 4.9% 100.0%

12 45 13 15 7 4 96
霧島地区 

12.5% 46.9% 13.5% 15.6% 7.3% 4.2% 100.0%

56 191 75 28 11 18 379
隼人地区 

14.8% 50.4% 19.8% 7.4% 2.9% 4.7% 100.0%

10 28 9 8 0 2 57
福山地区 

17.5% 49.1% 15.8% 14.0% 0.0% 3.5% 100.0%

5 7 3 3 0 4 22

地
区
別 

無回答 
22.7% 31.8% 13.6% 13.6% 0.0% 18.2% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 24．霧島市内の環境－③美しい街並みが整備されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 41.2％で最く、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」

の合計は 50.6％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 38.1％を上回っている。

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では 40 歳代で「どちらかといえばそう思

わない」「そう思わない」の合計が 48.4％と、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計 43.5％

を上回っている。 

地区別にみると、溝辺・牧園地区で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 55％を超え

ている。 

 

 
 

そう思う
9.4%

無回答
4.4%

わからない
6.9%

そう思わない
12.2%

どちらかといえ
ばそう思わない

25.9%

どちらかといえ
ばそう思う

41.2%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

③美しい街並みが整備されている     単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

123 539 339 160 90 57 1308
総数 

9.4% 41.2% 25.9% 12.2% 6.9% 4.4% 100.0%

34 226 165 70 25 18 538
男 

6.3% 42.0% 30.7% 13.0% 4.6% 3.3% 100.0%

86 306 170 88 64 32 746
女 

11.5% 41.0% 22.8% 11.8% 8.6% 4.3% 100.0%

3 7 4 2 1 7 24

性
別 

無回答 
12.5% 29.2% 16.7% 8.3% 4.2% 29.2% 100.0%

11 64 24 13 10 1 123
20～29 歳 

8.9% 52.0% 19.5% 10.6% 8.1% 0.8% 100.0%

20 84 53 30 9 3 199
30～39 歳 

10.1% 42.2% 26.6% 15.1% 4.5% 1.5% 100.0%

9 71 67 22 12 3 184
40～49 歳 

4.9% 38.6% 36.4% 12.0% 6.5% 1.6% 100.0%

19 103 71 35 19 9 256
50～59 歳 

7.4% 40.2% 27.7% 13.7% 7.4% 3.5% 100.0%

16 58 34 23 8 3 142
60～64 歳 

11.3% 40.8% 23.9% 16.2% 5.6% 2.1% 100.0%

10 45 29 7 10 4 105
65～69 歳 

9.5% 42.9% 27.6% 6.7% 9.5% 3.8% 100.0%

36 108 57 28 20 29 278
70 歳以上 

12.9% 38.8% 20.5% 10.1% 7.2% 10.4% 100.0%

2 6 4 2 2 5 21

年
齢
別 

無回答 
9.5% 28.6% 19.0% 9.5% 9.5% 23.8% 100.0%

41 225 138 68 39 16 527
国分地区 

7.8% 42.7% 26.2% 12.9% 7.4% 3.0% 100.0%

15 37 22 10 7 3 94
溝辺地区 

16.0% 39.4% 23.4% 10.6% 7.4% 3.2% 100.0%

4 18 10 10 7 2 51
横川地区 

7.8% 35.3% 19.6% 19.6% 13.7% 3.9% 100.0%

12 34 19 5 7 5 82
牧園地区 

14.6% 41.5% 23.2% 6.1% 8.5% 6.1% 100.0%

9 38 17 18 8 6 96
霧島地区 

9.4% 39.6% 17.7% 18.8% 8.3% 6.3% 100.0%

33 159 109 42 19 17 379
隼人地区 

8.7% 42.0% 28.8% 11.1% 5.0% 4.5% 100.0%

5 22 20 5 2 3 57
福山地区 

8.8% 38.6% 35.1% 8.8% 3.5% 5.3% 100.0%

4 6 4 2 1 5 22

地
区
別 

無回答 
18.2% 27.3% 18.2% 9.1% 4.5% 22.7% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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２－３．循環型社会の形成 

問 25．環境に配慮した行動－①日頃よりごみを減らすようにしているかについて 

 

「大抵行っている」と答えた人が 52.0％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行っている」の合計

は 79.9％と、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 15.7％を大きく上回っている。 

年齢別にみると、20 歳代～40 歳代で「あまり行っていない」と答えた人の割合が 20％を超え、他年

齢層に比べ多くなっている。 

 

 

 
 

いつも行ってい
る

27.9%

大抵行っている
52.0%

無回答
3.8%

わからない
0.5%

全く行っていな
い

0.9%

あまり行ってい
ない
14.8%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

①日頃よりごみを減らすようにしている     単位 ： 人

区分 
いつも行

っている 

大抵行っ

ている 

あまり行

っていな

い 

全く行っ

ていない 

わからな

い 
無回答 計 

365 680 194 12 7 50 1308
総数 

27.9% 52.0% 14.8% 0.9% 0.5% 3.8% 100.0%

131 285 99 7 1 15 538
男 

24.3% 53.0% 18.4% 1.3% 0.2% 2.8% 100.0%

226 387 93 4 6 30 746
女 

30.3% 51.9% 12.5% 0.5% 0.8% 4.0% 100.0%

8 8 2 1 0 5 24

性
別 

無回答 
33.3% 33.3% 8.3% 4.2% 0.0% 20.8% 100.0%

17 58 44 1 2 1 123
20～29 歳 

13.8% 47.2% 35.8% 0.8% 1.6% 0.8% 100.0%

30 112 50 3 1 3 199
30～39 歳 

15.1% 56.3% 25.1% 1.5% 0.5% 1.5% 100.0%

33 104 39 3 1 4 184
40～49 歳 

17.9% 56.5% 21.2% 1.6% 0.5% 2.2% 100.0%

64 148 34 2 1 7 256
50～59 歳 

25.0% 57.8% 13.3% 0.8% 0.4% 2.7% 100.0%

42 83 11 0 1 5 142
60～64 歳 

29.6% 58.5% 7.7% 0.0% 0.7% 3.5% 100.0%

42 51 5 0 0 7 105
65～69 歳 

40.0% 48.6% 4.8% 0.0% 0.0% 6.7% 100.0%

128 118 9 2 1 20 278
70 歳以上 

46.0% 42.4% 3.2% 0.7% 0.4% 7.2% 100.0%

9 6 2 1 0 3 21

年
齢
別 

無回答 
42.9% 28.6% 9.5% 4.8% 0.0% 14.3% 100.0%

144 271 85 5 3 19 527
国分地区 

27.3% 51.4% 16.1% 0.9% 0.6% 3.6% 100.0%

28 48 15 2 0 1 94
溝辺地区 

29.8% 51.1% 16.0% 2.1% 0.0% 1.1% 100.0%

14 30 4 2 0 1 51
横川地区 

27.5% 58.8% 7.8% 3.9% 0.0% 2.0% 100.0%

28 44 6 0 0 4 82
牧園地区 

34.1% 53.7% 7.3% 0.0% 0.0% 4.9% 100.0%

30 48 15 0 0 3 96
霧島地区 

31.3% 50.0% 15.6% 0.0% 0.0% 3.1% 100.0%

96 203 60 1 3 16 379
隼人地区 

25.3% 53.6% 15.8% 0.3% 0.8% 4.2% 100.0%

15 30 7 1 1 3 57
福山地区 

26.3% 52.6% 12.3% 1.8% 1.8% 5.3% 100.0%

10 6 2 1 0 3 22

地
区
別 

無回答 
45.5% 27.3% 9.1% 4.5% 0.0% 13.6% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 25．環境に配慮した行動－②資源ごみの分別や資源物回収に協力しているかについて 

 

「いつも行っている」と答えた人が 64.1％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行っている」の合

計は 92.9％と、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 3.7％を大きく上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では、概ね年齢層が上がるにつれ、「いつ

も行っている」と答えた人の割合が多くなっている。 

地区別では、横川地区で、分別や資源物回収に協力する度合が他地区と比べて若干低い。 

 

 

 
 

大抵行っている
28.8%

無回答
3.1%

わからない
0.2%全く行っていな

い
0.6%

あまり行ってい
ない
3.1%

いつも行ってい
る

64.1%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

②資源ごみの分別や資源物回収に協力している   単位 ： 人

区分 
いつも行

っている 

大抵行っ

ている 

あまり行

っていな

い 

全く行っ

ていない 

わからな

い 
無回答 計 

839 377 40 8 3 41 1308
総数 

64.1% 28.8% 3.1% 0.6% 0.2% 3.1% 100.0%

332 166 22 3 1 14 538
男 

61.7% 30.9% 4.1% 0.6% 0.2% 2.6% 100.0%

494 206 17 5 2 22 746
女 

66.2% 27.6% 2.3% 0.7% 0.3% 2.9% 100.0%

13 5 1 0 0 5 24

性
別 

無回答 
54.2% 20.8% 4.2% 0.0% 0.0% 20.8% 100.0%

62 46 11 1 2 1 123
20～29 歳 

50.4% 37.4% 8.9% 0.8% 1.6% 0.8% 100.0%

121 66 7 2 0 3 199
30～39 歳 

60.8% 33.2% 3.5% 1.0% 0.0% 1.5% 100.0%

107 66 8 0 0 3 184
40～49 歳 

58.2% 35.9% 4.3% 0.0% 0.0% 1.6% 100.0%

159 81 4 2 1 9 256
50～59 歳 

62.1% 31.6% 1.6% 0.8% 0.4% 3.5% 100.0%

94 42 3 0 0 3 142
60～64 歳 

66.2% 29.6% 2.1% 0.0% 0.0% 2.1% 100.0%

75 26 2 0 0 2 105
65～69 歳 

71.4% 24.8% 1.9% 0.0% 0.0% 1.9% 100.0%

208 46 5 3 0 16 278
70 歳以上 

74.8% 16.5% 1.8% 1.1% 0.0% 5.8% 100.0%

13 4 0 0 0 4 21

年
齢
別 

無回答 
61.9% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 19.0% 100.0%

336 159 14 5 1 12 527
国分地区 

63.8% 30.2% 2.7% 0.9% 0.2% 2.3% 100.0%

59 29 3 1 1 1 94
溝辺地区 

62.8% 30.9% 3.2% 1.1% 1.1% 1.1% 100.0%

34 12 4 0 0 1 51
横川地区 

66.7% 23.5% 7.8% 0.0% 0.0% 2.0% 100.0%

55 19 4 0 0 4 82
牧園地区 

67.1% 23.2% 4.9% 0.0% 0.0% 4.9% 100.0%

64 26 2 0 0 4 96
霧島地区 

66.7% 27.1% 2.1% 0.0% 0.0% 4.2% 100.0%

245 108 10 2 1 13 379
隼人地区 

64.6% 28.5% 2.6% 0.5% 0.3% 3.4% 100.0%

32 20 3 0 0 2 57
福山地区 

56.1% 35.1% 5.3% 0.0% 0.0% 3.5% 100.0%

14 4 0 0 0 4 22

地
区
別 

無回答 
63.6% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 25．環境に配慮した行動－③節電や節水などの省エネルギー対策に取り組んでいるかについて 

 

「大抵行っている」と答えた人が 52.5％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行っている」の合計

は 85.6％と、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 9.6％を大きく上回っている。 

年齢別では、70 歳以上で省エネ対策を「いつも行っている」と答えた人の割合が最も多く、65～69

歳では「いつも行っている」「大抵行っている」の合計が 90％を超えている。一方で 20 歳代では、「あ

まり行っていない」「全く行っていない」の合計が 17.9％と、他年齢層に比べ多くなっている。 

 

 

 
 

大抵行っている
52.5%

無回答
4.1%

わからない
0.7%

全く行っていな
い

0.2%

あまり行ってい
ない
9.4%

いつも行ってい
る

33.1%回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

③節電や節水などの省エネルギーに取り組んでいる   単位 ： 人

区分 
いつも行

っている 

大抵行っ

ている 

あまり行

っていな

い 

全く行っ

ていない 

わからな

い 
無回答 計 

433 687 123 2 9 54 1308
総数 

33.1% 52.5% 9.4% 0.2% 0.7% 4.1% 100.0%

158 302 58 2 0 18 538
男 

29.4% 56.1% 10.8% 0.4% 0.0% 3.3% 100.0%

268 376 63 0 9 30 746
女 

35.9% 50.4% 8.4% 0.0% 1.2% 4.0% 100.0%

7 9 2 0 0 6 24

性
別 

無回答 
29.2% 37.5% 8.3% 0.0% 0.0% 25.0% 100.0%

35 60 22 0 5 1 123
20～29 歳 

28.5% 48.8% 17.9% 0.0% 4.1% 0.8% 100.0%

57 111 26 1 0 4 199
30～39 歳 

28.6% 55.8% 13.1% 0.5% 0.0% 2.0% 100.0%

47 111 23 0 0 3 184
40～49 歳 

25.5% 60.3% 12.5% 0.0% 0.0% 1.6% 100.0%

78 150 19 1 0 8 256
50～59 歳 

30.5% 58.6% 7.4% 0.4% 0.0% 3.1% 100.0%

47 79 10 0 1 5 142
60～64 歳 

33.1% 55.6% 7.0% 0.0% 0.7% 3.5% 100.0%

40 55 5 0 1 4 105
65～69 歳 

38.1% 52.4% 4.8% 0.0% 1.0% 3.8% 100.0%

121 114 16 0 2 25 278
70 歳以上 

43.5% 41.0% 5.8% 0.0% 0.7% 9.0% 100.0%

8 7 2 0 0 4 21

年
齢
別 

無回答 
38.1% 33.3% 9.5% 0.0% 0.0% 19.0% 100.0%

163 287 51 1 4 21 527
国分地区 

30.9% 54.5% 9.7% 0.2% 0.8% 4.0% 100.0%

28 54 9 1 0 2 94
溝辺地区 

29.8% 57.4% 9.6% 1.1% 0.0% 2.1% 100.0%

17 25 7 0 0 2 51
横川地区 

33.3% 49.0% 13.7% 0.0% 0.0% 3.9% 100.0%

36 37 5 0 0 4 82
牧園地区 

43.9% 45.1% 6.1% 0.0% 0.0% 4.9% 100.0%

40 44 6 0 2 4 96
霧島地区 

41.7% 45.8% 6.3% 0.0% 2.1% 4.2% 100.0%

123 201 37 0 3 15 379
隼人地区 

32.5% 53.0% 9.8% 0.0% 0.8% 4.0% 100.0%

17 32 6 0 0 2 57
福山地区 

29.8% 56.1% 10.5% 0.0% 0.0% 3.5% 100.0%

9 7 2 0 0 4 22

地
区
別 

無回答 
40.9% 31.8% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 25．環境に配慮した行動－④省エネルギー型家電製品を率先的に購入しているかについて 

 

「大抵行っている」と答えた人が 43.4％で最も多く、「いつも行っている」「大抵行っている」の合計

は 60.4％と、「あまり行っていない」「全く行っていない」の合計 31.5％を上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では 40 歳代で「あまり行っていない」と

答えた人の割合が 41.8％と、最も多くなっている。 

 

 

 
 

わからない
2.9%

無回答
5.2%

全く行っていな
い

5.6%

あまり行ってい
ない
25.9%

大抵行っている
43.4%

いつも行ってい
る

17.0%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

④省エネルギー型家電製品を率先的に購入している    単位 ： 人

区分 
いつも行

っている 

大抵行っ

ている 

あまり行

っていな

い 

全く行っ

ていない 

わからな

い 
無回答 計 

222 568 339 73 38 68 1308
総数 

17.0% 43.4% 25.9% 5.6% 2.9% 5.2% 100.0%

88 239 148 26 16 21 538
男 

16.4% 44.4% 27.5% 4.8% 3.0% 3.9% 100.0%

129 321 188 47 21 40 746
女 

17.3% 43.0% 25.2% 6.3% 2.8% 5.4% 100.0%

5 8 3 0 1 7 24

性
別 

無回答 
20.8% 33.3% 12.5% 0.0% 4.2% 29.2% 100.0%

21 42 38 12 9 1 123
20～29 歳 

17.1% 34.1% 30.9% 9.8% 7.3% 0.8% 100.0%

37 86 59 12 2 3 199
30～39 歳 

18.6% 43.2% 29.6% 6.0% 1.0% 1.5% 100.0%

23 72 77 7 1 4 184
40～49 歳 

12.5% 39.1% 41.8% 3.8% 0.5% 2.2% 100.0%

42 130 52 19 4 9 256
50～59 歳 

16.4% 50.8% 20.3% 7.4% 1.6% 3.5% 100.0%

21 70 36 6 2 7 142
60～64 歳 

14.8% 49.3% 25.4% 4.2% 1.4% 4.9% 100.0%

15 47 29 2 6 6 105
65～69 歳 

14.3% 44.8% 27.6% 1.9% 5.7% 5.7% 100.0%

57 113 45 15 14 34 278
70 歳以上 

20.5% 40.6% 16.2% 5.4% 5.0% 12.2% 100.0%

6 8 3 0 0 4 21

年
齢
別 

無回答 
28.6% 38.1% 14.3% 0.0% 0.0% 19.0% 100.0%

90 230 135 32 16 24 527
国分地区 

17.1% 43.6% 25.6% 6.1% 3.0% 4.6% 100.0%

13 43 27 6 1 4 94
溝辺地区 

13.8% 45.7% 28.7% 6.4% 1.1% 4.3% 100.0%

4 22 15 5 1 4 51
横川地区 

7.8% 43.1% 29.4% 9.8% 2.0% 7.8% 100.0%

16 29 24 3 5 5 82
牧園地区 

19.5% 35.4% 29.3% 3.7% 6.1% 6.1% 100.0%

18 37 29 3 4 5 96
霧島地区 

18.8% 38.5% 30.2% 3.1% 4.2% 5.2% 100.0%

67 176 86 24 9 17 379
隼人地区 

17.7% 46.4% 22.7% 6.3% 2.4% 4.5% 100.0%

9 23 20 0 2 3 57
福山地区 

15.8% 40.4% 35.1% 0.0% 3.5% 5.3% 100.0%

5 8 3 0 0 6 22

地
区
別 

無回答 
22.7% 36.4% 13.6% 0.0% 0.0% 27.3% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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３．活力ある産業のまちづくり 
 
３－１．農・林・水産業の振興 

３－２．商工業の振興 

 

問 26．２、３年前と比べて経済的に豊かになったと感じるかについて 

 

「どちらかといえばそう感じない」と答えた人が 37.2％と最も多く、「全くそう感じない」の 33.0％

と合わせると、全体の 70.2％の人が、自分の家庭は 2、3 年前と比べて経済的に豊かになったと感じて

いない結果となっている。 

性別では、「どちらかといえばそう感じない」「全くそう感じない」の合計が、女性の 67.9％に対し、

男性は 73.8％と、女性より男性の方が、経済的に豊かになっていないと感じていることが分かる。 

年齢別では、40 歳代で「どちらかといえばそう感じない」「全くそう感じない」の合計が 82.1％と、

他年齢層に比べ多くなっている。 

 

 

 

どちらかとい
えばそう感じ

ない
37.2%

全くそう感じ
ない
33.0%

無回答
2.3%

わからない
5.5%

どちらかとい
えばそう感じ

る
18.1%

そう感じる
3.8%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

        単位 ： 人

区分 
そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

ない 

全くそう

感じない 

わからな

い 
無回答 計 

50 237 487 432 72 30 1308
総数 

3.8% 18.1% 37.2% 33.0% 5.5% 2.3% 100.0%

14 100 210 187 16 11 538
男 

2.6% 18.6% 39.0% 34.8% 3.0% 2.0% 100.0%

33 136 271 236 55 15 746
女 

4.4% 18.2% 36.3% 31.6% 7.4% 2.0% 100.0%

3 1 6 9 1 4 24

性
別 

無回答 
12.5% 4.2% 25.0% 37.5% 4.2% 16.7% 100.0%

6 22 39 41 14 1 123
20～29 歳 

4.9% 17.9% 31.7% 33.3% 11.4% 0.8% 100.0%

6 36 63 78 13 3 199
30～39 歳 

3.0% 18.1% 31.7% 39.2% 6.5% 1.5% 100.0%

5 21 76 75 4 3 184
40～49 歳 

2.7% 11.4% 41.3% 40.8% 2.2% 1.6% 100.0%

8 49 99 86 7 7 256
50～59 歳 

3.1% 19.1% 38.7% 33.6% 2.7% 2.7% 100.0%

7 26 58 44 5 2 142
60～64 歳 

4.9% 18.3% 40.8% 31.0% 3.5% 1.4% 100.0%

3 12 42 37 9 2 105
65～69 歳 

2.9% 11.4% 40.0% 35.2% 8.6% 1.9% 100.0%

14 70 104 63 19 8 278
70 歳以上 

5.0% 25.2% 37.4% 22.7% 6.8% 2.9% 100.0%

1 1 6 8 1 4 21

年
齢
別 

無回答 
4.8% 4.8% 28.6% 38.1% 4.8% 19.0% 100.0%

19 102 205 160 33 8 527
国分地区 

3.6% 19.4% 38.9% 30.4% 6.3% 1.5% 100.0%

4 15 34 36 4 1 94
溝辺地区 

4.3% 16.0% 36.2% 38.3% 4.3% 1.1% 100.0%

4 11 15 20 1 0 51
横川地区 

7.8% 21.6% 29.4% 39.2% 2.0% 0.0% 100.0%

3 16 21 37 3 2 82
牧園地区 

3.7% 19.5% 25.6% 45.1% 3.7% 2.4% 100.0%

3 25 30 28 7 3 96
霧島地区 

3.1% 26.0% 31.3% 29.2% 7.3% 3.1% 100.0%

15 58 152 123 21 10 379
隼人地区 

4.0% 15.3% 40.1% 32.5% 5.5% 2.6% 100.0%

1 9 22 20 3 2 57
福山地区 

1.8% 15.8% 38.6% 35.1% 5.3% 3.5% 100.0%

1 1 8 8 0 4 22

地
区
別 

無回答 
4.5% 4.5% 36.4% 36.4% 0.0% 18.2% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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◆職業別集計（全体） 
 

5.6%

27.3%

20.4%

28.6%

13.9%

41.8%

29.2%

34.1%

37.6%

14.3%

50.0%

41.3%

35.2%

33.3%

39.2%

39.1%

30.6%

23.6%

40.7%

41.5%

35.9%

42.9%

14.3%

35.3%

29.5%

44.4%

30.4%

32.6%

33.3%

1.8%

2.4%

4.3%

7.1%

4.2%

9.0%

11.1%

6.4%

6.5%

5.6%

7.3%

7.1%

11.1%

3.6%

3.5%

6.5%

4.4%

11.1%

3.3%

2.4%

14.3%
3.0%

4.9%

15.2%

17.6%

21.7%

14.4%

21.4%

17.9%

9.8%

1.8%

2.0%

1.2%

2.4%

1.3%

4.4%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農林水産業従業者

工業従業者

商業従業者

サービス業従業者

観光業従業者

自由業

パートタイム・アルバイト

専業主婦

学生

無職

その他

無回答

そう感じる どちらかといえばそう感じる

どちらかといえばそう感じない 全くそう感じない

わからない 無回答  
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◆職業別集計（性別、年齢別、地区別） 
１．農林水産業従業者      単位 ： 人

区分 
そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

ない 

全くそう

感じない 

わからな

い 
無回答 合計 

2 15 23 13 1 1 55
総数 

3.6% 27.3% 41.8% 23.6% 1.8% 1.8% 100.0%

2 11 19 11 1 0 44
男 

4.5% 25.0% 43.2% 25.0% 2.3% 0.0% 100.0%

0 4 4 2 0 1 11
女 

0.0% 36.4% 36.4% 18.2% 0.0% 9.1% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 2
20～29 歳 

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 3 0 0 4
30～39 歳 

0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 0 0 0 1
40～49 歳 

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 5 1 0 0 8
50～59 歳 

0.0% 25.0% 62.5% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 3 2 0 0 7
60～64 歳 

14.3% 14.3% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 3 3 0 0 6
65～69 歳 

0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 10 11 4 1 1 27
70 歳以上 

0.0% 37.0% 40.7% 14.8% 3.7% 3.7% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 4 4 4 0 0 13
国分地区 

7.7% 30.8% 30.8% 30.8% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 2 4 0 0 8
溝辺地区 

0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 4 2 1 0 0 8
横川地区 

12.5% 50.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 4 2 0 0 7
牧園地区 

0.0% 14.3% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 3 0 1 0 4
霧島地区 

0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0%

0 3 3 1 0 1 8
隼人地区 

0.0% 37.5% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%

0 1 4 1 0 0 6
福山地区 

0.0% 16.7% 66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 0 0 0 1

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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２．工業従業者       単位 ： 人

区分 
そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

ない 

全くそう

感じない 

わからな

い 
無回答 合計 

4 23 33 46 2 5 113
総数 

3.5% 20.4% 29.2% 40.7% 1.8% 4.4% 100.0%

3 18 25 38 1 5 90
男 

3.3% 20.0% 27.8% 42.2% 1.1% 5.6% 100.0%

1 5 8 8 1 0 23
女 

4.3% 21.7% 34.8% 34.8% 4.3% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 4 3 9 0 0 16
20～29 歳 

0.0% 25.0% 18.8% 56.3% 0.0% 0.0% 100.0%

1 5 7 16 2 1 32
30～39 歳 

3.1% 15.6% 21.9% 50.0% 6.3% 3.1% 100.0%

1 5 12 12 0 2 32
40～49 歳 

3.1% 15.6% 37.5% 37.5% 0.0% 6.3% 100.0%

1 5 9 6 0 2 23
50～59 歳 

4.3% 21.7% 39.1% 26.1% 0.0% 8.7% 100.0%

0 3 2 3 0 0 8
60～64 歳 

0.0% 37.5% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
65～69 歳 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 1 0 0 0 0 2
70 歳以上 

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 16 15 17 0 2 50
国分地区 

0.0% 32.0% 30.0% 34.0% 0.0% 4.0% 100.0%

1 0 1 4 0 0 6
溝辺地区 

16.7% 0.0% 16.7% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 3 0 0 5
横川地区 

0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 3 0 0 3
牧園地区 

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 5 3 4 0 0 12
霧島地区 

0.0% 41.7% 25.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

3 2 11 13 2 3 34
隼人地区 

8.8% 5.9% 32.4% 38.2% 5.9% 8.8% 100.0%

0 0 1 2 0 0 3
福山地区 

0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 

 



 

 81

 
３．商業従業者       単位 ： 人

区分 
そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

ない 

全くそう

感じない 

わからな

い 
無回答 合計 

2 4 14 17 1 3 41
総数 

4.9% 9.8% 34.1% 41.5% 2.4% 7.3% 100.0%

0 3 10 9 1 1 24
男 

0.0% 12.5% 41.7% 37.5% 4.2% 4.2% 100.0%

2 1 4 8 0 2 17
女 

11.8% 5.9% 23.5% 47.1% 0.0% 11.8% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 1 1 0 0 3
20～29 歳 

33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 2 1 1 5
30～39 歳 

0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 100.0%

0 1 2 2 0 0 5
40～49 歳 

0.0% 20.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 5 9 0 0 15
50～59 歳 

6.7% 0.0% 33.3% 60.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 2 0 0 0 3
60～64 歳 

0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 0 0 1 3
65～69 歳 

0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 100.0%

0 2 1 3 0 1 7
70 歳以上 

0.0% 28.6% 14.3% 42.9% 0.0% 14.3% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 5 4 1 1 14
国分地区 

14.3% 7.1% 35.7% 28.6% 7.1% 7.1% 100.0%

0 0 0 3 0 0 3
溝辺地区 

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 0 0 0 2
横川地区 

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 1 1 0 0 3
牧園地区 

0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 3 0 1 5
霧島地区 

0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 100.0%

0 1 4 5 0 1 11
隼人地区 

0.0% 9.1% 36.4% 45.5% 0.0% 9.1% 100.0%

0 1 1 1 0 0 3
福山地区 

0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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４．サービス業従業者     単位 ： 人

区分 
そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

ない 

全くそう

感じない 

わからな

い 
無回答 合計 

7 42 88 84 10 3 234
総数 

3.0% 17.9% 37.6% 35.9% 4.3% 1.3% 100.0%

2 24 53 51 4 2 136
男 

1.5% 17.6% 39.0% 37.5% 2.9% 1.5% 100.0%

5 18 35 33 6 1 98
女 

5.1% 18.4% 35.7% 33.7% 6.1% 1.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 9 11 11 5 0 37
20～29 歳 

2.7% 24.3% 29.7% 29.7% 13.5% 0.0% 100.0%

2 8 20 19 4 1 54
30～39 歳 

3.7% 14.8% 37.0% 35.2% 7.4% 1.9% 100.0%

1 5 22 20 0 0 48
40～49 歳 

2.1% 10.4% 45.8% 41.7% 0.0% 0.0% 100.0%

1 15 24 27 0 2 69
50～59 歳 

1.4% 21.7% 34.8% 39.1% 0.0% 2.9% 100.0%

2 3 9 5 0 0 19
60～64 歳 

10.5% 15.8% 47.4% 26.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 1 2 0 0 5
65～69 歳 

0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 0 1 0 2
70 歳以上 

0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 15 43 35 5 0 99
国分地区 

1.0% 15.2% 43.4% 35.4% 5.1% 0.0% 100.0%

2 5 9 8 1 1 26
溝辺地区 

7.7% 19.2% 34.6% 30.8% 3.8% 3.8% 100.0%

1 0 3 3 0 0 7
横川地区 

14.3% 0.0% 42.9% 42.9% 0.0% 0.0% 100.0%

0 5 2 6 0 2 15
牧園地区 

0.0% 33.3% 13.3% 40.0% 0.0% 13.3% 100.0%

0 8 6 4 1 0 19
霧島地区 

0.0% 42.1% 31.6% 21.1% 5.3% 0.0% 100.0%

2 5 23 24 2 0 56
隼人地区 

3.6% 8.9% 41.1% 42.9% 3.6% 0.0% 100.0%

1 4 2 4 1 0 12
福山地区 

8.3% 33.3% 16.7% 33.3% 8.3% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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５．観光業従業者     単位 ： 人

区分 
そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

ない 

全くそう

感じない 

わからな

い 
無回答 合計 

1 2 1 3 0 0 7
総数 

14.3% 28.6% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 1 1 0 0 3
男 

0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 0 2 0 0 4
女 

25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0
20～29 歳 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0
30～39 歳 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 1 0 0 0 1
40～49 歳 

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 0 2 0 0 3
50～59 歳 

33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 0 1 0 0 3
60～64 歳 

0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
65～69 歳 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0
70 歳以上 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 0 0 0 0 1
国分地区 

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 0 0 0 1
溝辺地区 

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 1
横川地区 

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 1
牧園地区 

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 1
霧島地区 

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 1 0 0 0 2
隼人地区 

50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
福山地区 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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６．自由業       単位 ： 人

区分 
そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

ない 

全くそう

感じない 

わからな

い 
無回答 合計 

0 3 7 2 1 1 14
総数 

0.0% 21.4% 50.0% 14.3% 7.1% 7.1% 100.0%

0 1 6 1 0 1 9
男 

0.0% 11.1% 66.7% 11.1% 0.0% 11.1% 100.0%

0 2 1 1 1 0 5
女 

0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 2 0 0 0 2
20～29 歳 

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 0 0 0 1
30～39 歳 

0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 0 0 0 2
40～49 歳 

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 1 0 0 0 2
50～59 歳 

0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 1 0 0 2
60～64 歳 

0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 2 1 1 1 5
65～69 歳 

0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
70 歳以上 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 2 4 0 0 0 6
国分地区 

0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 0 0 0 1
溝辺地区 

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
横川地区 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 1 0 1 0 0 2
牧園地区 

0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 1 2
霧島地区 

0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0%

0 0 2 0 1 0 3
隼人地区 

0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
福山地区 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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７．パートタイム、アルバイト    単位 ： 人

区分 
そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

ない 

全くそう

感じない 

わからな

い 
無回答 合計 

4 24 69 59 7 4 167
総数 

2.4% 14.4% 41.3% 35.3% 4.2% 2.4% 100.0%

0 5 10 7 0 0 22
男 

0.0% 22.7% 45.5% 31.8% 0.0% 0.0% 100.0%

4 19 59 52 7 4 145
女 

2.8% 13.1% 40.7% 35.9% 4.8% 2.8% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 2 6 4 1 1 14
20～29 歳 

0.0% 14.3% 42.9% 28.6% 7.1% 7.1% 100.0%

1 5 12 14 2 0 34
30～39 歳 

2.9% 14.7% 35.3% 41.2% 5.9% 0.0% 100.0%

0 3 15 17 1 1 37
40～49 歳 

0.0% 8.1% 40.5% 45.9% 2.7% 2.7% 100.0%

0 8 24 16 2 1 51
50～59 歳 

0.0% 15.7% 47.1% 31.4% 3.9% 2.0% 100.0%

1 4 10 5 0 0 20
60～64 歳 

5.0% 20.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 1 3 1 0 6
65～69 歳 

0.0% 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 100.0%

2 1 1 0 0 1 5
70 歳以上 

40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 7 29 25 2 1 65
国分地区 

1.5% 10.8% 44.6% 38.5% 3.1% 1.5% 100.0%

1 1 6 7 0 0 15
溝辺地区 

6.7% 6.7% 40.0% 46.7% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 1 5 0 0 6
横川地区 

0.0% 0.0% 16.7% 83.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 1 0 6 1 0 8
牧園地区 

0.0% 12.5% 0.0% 75.0% 12.5% 0.0% 100.0%

0 4 4 3 2 0 13
霧島地区 

0.0% 30.8% 30.8% 23.1% 15.4% 0.0% 100.0%

2 9 26 11 1 2 51
隼人地区 

3.9% 17.6% 51.0% 21.6% 2.0% 3.9% 100.0%

0 2 3 2 1 1 9
福山地区 

0.0% 22.2% 33.3% 22.2% 11.1% 11.1% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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８．専業主婦       単位 ： 人

区分 
そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

ない 

全くそう

感じない 

わからな

い 
無回答 合計 

8 53 86 72 22 3 244
総数 

3.3% 21.7% 35.2% 29.5% 9.0% 1.2% 100.0%

0 0 0 1 0 0 1
男 

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

8 53 86 71 22 3 243
女 

3.3% 21.8% 35.4% 29.2% 9.1% 1.2% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 4 4 6 2 0 16
20～29 歳 

0.0% 25.0% 25.0% 37.5% 12.5% 0.0% 100.0%

0 11 12 15 4 0 42
30～39 歳 

0.0% 26.2% 28.6% 35.7% 9.5% 0.0% 100.0%

1 3 12 14 0 0 30
40～49 歳 

3.3% 10.0% 40.0% 46.7% 0.0% 0.0% 100.0%

2 11 15 9 5 1 43
50～59 歳 

4.7% 25.6% 34.9% 20.9% 11.6% 2.3% 100.0%

1 7 9 8 2 1 28
60～64 歳 

3.6% 25.0% 32.1% 28.6% 7.1% 3.6% 100.0%

1 3 14 9 3 0 30
65～69 歳 

3.3% 10.0% 46.7% 30.0% 10.0% 0.0% 100.0%

3 14 20 11 5 1 54
70 歳以上 

5.6% 25.9% 37.0% 20.4% 9.3% 1.9% 100.0%

0 0 0 0 1 0 1

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0%

5 30 36 34 13 2 120
国分地区 

4.2% 25.0% 30.0% 28.3% 10.8% 1.7% 100.0%

0 2 4 2 0 0 8
溝辺地区 

0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 1 3 0 0 6
横川地区 

0.0% 33.3% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 2 8 5 0 0 16
牧園地区 

6.3% 12.5% 50.0% 31.3% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 3 2 0 0 7
霧島地区 

0.0% 28.6% 42.9% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%

2 15 30 25 9 1 82
隼人地区 

2.4% 18.3% 36.6% 30.5% 11.0% 1.2% 100.0%

0 0 4 1 0 0 5
福山地区 

0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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９．学生       単位 ： 人

区分 
そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

ない 

全くそう

感じない 

わからな

い 
無回答 合計 

1 0 3 4 1 0 9
総数 

11.1% 0.0% 33.3% 44.4% 11.1% 0.0% 100.0%

0 0 1 3 0 0 4
男 

0.0% 0.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 2 1 1 0 5
女 

20.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 3 4 1 0 9
20～29 歳 

11.1% 0.0% 33.3% 44.4% 11.1% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
30～39 歳 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0
40～49 歳 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0
50～59 歳 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0
60～64 歳 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0
65～69 歳 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0
70 歳以上 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 3 2 0 0 5
国分地区 

0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
溝辺地区 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 1 0 0 1
横川地区 

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
牧園地区 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 0 1
霧島地区 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 1 0 2
隼人地区 

0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0
福山地区 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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10．無職       単位 ： 人

区分 
そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

ない 

全くそう

感じない 

わからな

い 
無回答 合計 

13 52 116 90 19 6 296
総数 

4.4% 17.6% 39.2% 30.4% 6.4% 2.0% 100.0%

6 26 63 43 5 2 145
男 

4.1% 17.9% 43.4% 29.7% 3.4% 1.4% 100.0%

6 26 53 46 13 4 148
女 

4.1% 17.6% 35.8% 31.1% 8.8% 2.7% 100.0%

1 0 0 1 1 0 3

性
別 

無回答 
33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 100.0%

2 2 4 3 1 0 12
20～29 歳 

16.7% 16.7% 33.3% 25.0% 8.3% 0.0% 100.0%

0 1 3 4 0 0 8
30～39 歳 

0.0% 12.5% 37.5% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 0 3 3 1 0 8
40～49 歳 

12.5% 0.0% 37.5% 37.5% 12.5% 0.0% 100.0%

0 1 7 9 0 1 18
50～59 歳 

0.0% 5.6% 38.9% 50.0% 0.0% 5.6% 100.0%

1 3 21 14 3 1 43
60～64 歳 

2.3% 7.0% 48.8% 32.6% 7.0% 2.3% 100.0%

2 6 16 13 4 0 41
65～69 歳 

4.9% 14.6% 39.0% 31.7% 9.8% 0.0% 100.0%

7 39 62 44 10 4 166
70 歳以上 

4.2% 23.5% 37.3% 26.5% 6.0% 2.4% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 15 45 28 10 2 105
国分地区 

4.8% 14.3% 42.9% 26.7% 9.5% 1.9% 100.0%

0 2 11 4 3 0 20
溝辺地区 

0.0% 10.0% 55.0% 20.0% 15.0% 0.0% 100.0%

2 5 4 2 1 0 14
横川地区 

14.3% 35.7% 28.6% 14.3% 7.1% 0.0% 100.0%

0 5 5 11 0 0 21
牧園地区 

0.0% 23.8% 23.8% 52.4% 0.0% 0.0% 100.0%

2 6 9 7 3 1 28
霧島地区 

7.1% 21.4% 32.1% 25.0% 10.7% 3.6% 100.0%

4 18 37 30 1 2 92
隼人地区 

4.3% 19.6% 40.2% 32.6% 1.1% 2.2% 100.0%

0 1 5 8 1 1 16
福山地区 

0.0% 6.3% 31.3% 50.0% 6.3% 6.3% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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11．その他       単位 ： 人

区分 
そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

る 

どちらか

といえば

そう感じ

ない 

全くそう

感じない 

わからな

い 
無回答 合計 

6 14 36 30 6 0 92
総数 

6.5% 15.2% 39.1% 32.6% 6.5% 0.0% 100.0%

1 9 19 21 2 0 52
男 

1.9% 17.3% 36.5% 40.4% 3.8% 0.0% 100.0%

5 5 17 9 4 0 40
女 

12.5% 12.5% 42.5% 22.5% 10.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 5 3 3 0 11
20～29 歳 

0.0% 0.0% 45.5% 27.3% 27.3% 0.0% 100.0%

2 4 7 4 0 0 17
30～39 歳 

11.8% 23.5% 41.2% 23.5% 0.0% 0.0% 100.0%

1 2 6 7 2 0 18
40～49 歳 

5.6% 11.1% 33.3% 38.9% 11.1% 0.0% 100.0%

2 5 8 7 0 0 22
50～59 歳 

9.1% 22.7% 36.4% 31.8% 0.0% 0.0% 100.0%

1 1 2 4 0 0 8
60～64 歳 

12.5% 12.5% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 3 4 0 0 7
65～69 歳 

0.0% 0.0% 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 100.0%

0 2 5 1 1 0 9
70 歳以上 

0.0% 22.2% 55.6% 11.1% 11.1% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3 11 18 11 1 0 44
国分地区 

6.8% 25.0% 40.9% 25.0% 2.3% 0.0% 100.0%

0 1 0 3 0 0 4
溝辺地区 

0.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 0 0 1
横川地区 

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

2 0 1 0 1 0 4
牧園地区 

50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 3 0 0 3
霧島地区 

0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 2 15 12 4 0 34
隼人地区 

2.9% 5.9% 44.1% 35.3% 11.8% 0.0% 100.0%

0 0 2 0 0 0 2
福山地区 

0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 0 0

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 27．農林水産物を買う際に霧島産のものを選ぶかについて 

 

「たまにそうしている」と答えた人が 53.5％と最も多く、次いで「いつもそうしている」が 22.2％

と続いており、これらを合わせた 75.7％の人が霧島産のものを選んでいる。 

性別では、「いつもそうしている」「たまにそうしている」の合計が、男性の 68.2％に対し、女性は

81.8％と、女性の方が霧島産の農産物を選ぶ傾向にある。 

年齢別では、60 歳以上で「いつもそうしている」「たまにそうしている」の合計が 80％を超えており、

概ね年齢層が上がるにつれ、霧島産の農産物を選ぶ傾向にある。 

地区別では、牧園地区で「いつもそうしている」「たまにそうしている」の合計が 79.3％と、他地区

に比べ最も多くなっている。 

 

 
 

たまにそうし
ている
53.5%

全くそうして
いない
9.8%

いつもそうし
ている
22.2%どちらかとい

うとそうして
いない
12.1%

無回答
2.4%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 
いつもそう

している 

たまにそう

している 

どちらかと

いうとそう

していない 

全くそうし

ていない 
無回答 計 

291 700 158 128 31 1308
総数 

22.2% 53.5% 12.1% 9.8% 2.4% 100.0%

92 275 91 68 12 538
男 

17.1% 51.1% 16.9% 12.6% 2.2% 100.0%

193 417 64 57 15 746
女 

25.9% 55.9% 8.6% 7.6% 2.0% 100.0%

6 8 3 3 4 24

性
別 

無回答 
25.0% 33.3% 12.5% 12.5% 16.7% 100.0%

9 66 19 28 1 123
20～29 歳 

7.3% 53.7% 15.4% 22.8% 0.8% 100.0%

25 122 28 21 3 199
30～39 歳 

12.6% 61.3% 14.1% 10.6% 1.5% 100.0%

28 102 26 25 3 184
40～49 歳 

15.2% 55.4% 14.1% 13.6% 1.6% 100.0%

53 142 36 18 7 256
50～59 歳 

20.7% 55.5% 14.1% 7.0% 2.7% 100.0%

37 81 14 8 2 142
60～64 歳 

26.1% 57.0% 9.9% 5.6% 1.4% 100.0%

33 53 10 7 2 105
65～69 歳 

31.4% 50.5% 9.5% 6.7% 1.9% 100.0%

99 128 23 19 9 278
70 歳以上 

35.6% 46.0% 8.3% 6.8% 3.2% 100.0%

7 6 2 2 4 21

年
齢
別 

無回答 
33.3% 28.6% 9.5% 9.5% 19.0% 100.0%

117 286 65 51 8 527
国分地区 

22.2% 54.3% 12.3% 9.7% 1.5% 100.0%

18 55 11 9 1 94
溝辺地区 

19.1% 58.5% 11.7% 9.6% 1.1% 100.0%

9 27 8 7 0 51
横川地区 

17.6% 52.9% 15.7% 13.7% 0.0% 100.0%

18 47 7 7 3 82
牧園地区 

22.0% 57.3% 8.5% 8.5% 3.7% 100.0%

21 49 12 11 3 96
霧島地区 

21.9% 51.0% 12.5% 11.5% 3.1% 100.0%

88 201 45 35 10 379
隼人地区 

23.2% 53.0% 11.9% 9.2% 2.6% 100.0%

12 29 8 6 2 57
福山地区 

21.1% 50.9% 14.0% 10.5% 3.5% 100.0%

8 6 2 2 4 22

地
区
別 

無回答 
36.4% 27.3% 9.1% 9.1% 18.2% 100.0%

     *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 



 

 92

４．育み磨きあうまちづくり 
 
４－２．青少年の健全育成 
 
問 28．青少年が他人に迷惑をかけるという行動が、以前に比べて増えていると思うかについて 

 
「ほとんど変わらない」と答えた人が 40.5％で最も多いが、「やや減っている」「かなり減っている」

の合計が 20.0％で、「かなり増えている」「やや増えている」の合計 14.0％を上回っている。 

年齢別では、「かなり増えている」「やや増えている」の合計が、30 歳代で 22.6％と、他年齢層に比

べ最も多くなっている。 

地区別では、国分・隼人地区で「かなり増えている」「やや増えている」の合計が 15％を超えている。

 

 
《かなり増えている、やや増えているという理由》 

挨拶のできない子供達が多いと思う/声を掛けても明るい声が返ってこない/注意する大人が減っ

てきている、他人事のようにしているため/両親のみのしつけでは問題あり。老人が口を出せない

雰囲気あり/親が秩序を守れず、子供を指導教育する事が出来ない/親の無関心さが目立ってい

る！！昔の修身教育をするべき/場所を考えず、携帯電話の利用をする/自転車に乗りながら携帯電

話を使用している人をよく見かける/少年犯罪が多いように思い、残悪化し、社会ルールへの認識

が希薄であるように思う/旧国分で事件、事故が増え続けている/交通ルール無視、道路でのボール

遊び/交通ルール、マナーが悪く、夜間の騒音に困惑している/道路に広がって歩いている（走って

いる）。座り込み/自己本意な考え方の子供が増えている/ごみのポイ捨て/コンビニ、大型スーパー

等の普及により、遅い時間に集まるような状態になった為/自転車運転のマナーが悪く恐い思いを

数回体験している/駅周辺での学生のタバコや自転車マナーのなさ/夜間の外出している人が多く、

たむろしている/暴走行為等/万引きなど増加していると感じるため。親の子に対する無関心化また

は過保護による身勝手な行動が増えているのでは？/最近夜 10：00 過ぎに家の周りを大きな声で電

話しながら通る人がいる/近所の空車庫で火をつけて遊んでいる中学生がいる/不審者が多い/犬の

フン。車の運転中のタバコ、ポイ投げ。電話/ 

やや減っている
14.6%

わからない
23.2%

無回答
2.1%

かなり減ってい
る

5.4%

ほとんど変わら
ない
40.5%

やや増えている
9.9%

かなり増えてい
る

4.1%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

        単位 ： 人

区分 

かなり

増えて

いる  

やや増え

ている  

ほとん

ど変わ

らない 

やや減っ

ている  

かなり

減って

いる 

わからな

い 
無回答 計 

54 130 530 191 71 304 28 1308
総数 

4.1% 9.9% 40.5% 14.6% 5.4% 23.2% 2.1% 100.0%

31 52 247 91 21 86 10 538
男 

5.8% 9.7% 45.9% 16.9% 3.9% 16.0% 1.9% 100.0%

22 78 277 98 46 211 14 746
女 

2.9% 10.5% 37.1% 13.1% 6.2% 28.3% 1.9% 100.0%

1 0 6 2 4 7 4 24

性
別 

無回答 
4.2% 0.0% 25.0% 8.3% 16.7% 29.2% 16.7% 100.0%

5 11 51 13 5 38 0 123
20～29 歳 

4.1% 8.9% 41.5% 10.6% 4.1% 30.9% 0.0% 100.0%

13 32 87 24 3 39 1 199
30～39 歳 

6.5% 16.1% 43.7% 12.1% 1.5% 19.6% 0.5% 100.0%

8 27 82 14 5 46 2 184
40～49 歳 

4.3% 14.7% 44.6% 7.6% 2.7% 25.0% 1.1% 100.0%

10 19 116 42 11 55 3 256
50～59 歳 

3.9% 7.4% 45.3% 16.4% 4.3% 21.5% 1.2% 100.0%

5 11 62 23 13 27 1 142
60～64 歳 

3.5% 7.7% 43.7% 16.2% 9.2% 19.0% 0.7% 100.0%

2 11 37 17 12 24 2 105
65～69 歳 

1.9% 10.5% 35.2% 16.2% 11.4% 22.9% 1.9% 100.0%

10 19 92 56 18 69 14 278
70 歳以上 

3.6% 6.8% 33.1% 20.1% 6.5% 24.8% 5.0% 100.0%

1 0 3 2 4 6 5 21

年
齢
別 

無回答 
4.8% 0.0% 14.3% 9.5% 19.0% 28.6% 23.8% 100.0%

26 56 215 83 27 113 7 527
国分地区 

4.9% 10.6% 40.8% 15.7% 5.1% 21.4% 1.3% 100.0%

1 7 37 13 6 28 2 94
溝辺地区 

1.1% 7.4% 39.4% 13.8% 6.4% 29.8% 2.1% 100.0%

1 2 17 6 4 19 2 51
横川地区 

2.0% 3.9% 33.3% 11.8% 7.8% 37.3% 3.9% 100.0%

2 7 31 7 11 24 0 82
牧園地区 

2.4% 8.5% 37.8% 8.5% 13.4% 29.3% 0.0% 100.0%

2 7 40 16 6 22 3 96
霧島地区 

2.1% 7.3% 41.7% 16.7% 6.3% 22.9% 3.1% 100.0%

19 49 163 51 9 80 8 379
隼人地区 

5.0% 12.9% 43.0% 13.5% 2.4% 21.1% 2.1% 100.0%

2 2 24 12 4 12 1 57
福山地区 

3.5% 3.5% 42.1% 21.1% 7.0% 21.1% 1.8% 100.0%

1 0 3 3 4 6 5 22

地
区
別 

無回答 
4.5% 0.0% 13.6% 13.6% 18.2% 27.3% 22.7% 100.0%

       *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 29．青少年の健全育成にとって望ましい環境となっているかについて 

 
「どちらともいえない」が 41.1％で最も多いが、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が

27.0％で、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 7.0％を上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では、20 歳代で「そう思う」「どちらかと

いえばそう思う」の合計が 15.4％と、他年齢層に比べ少ない。地区別では、牧園・霧島・福山地区で「そ

う思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が「どちらともいえない」より多くなっている。 

 

 
 

 
《どちらかといえばそう思わない、そう思わない理由》 

子どもたちの挨拶が少ない、特に中学生、高校生。挨拶は他人に対して基本だと思う/昔は教育し

てくれる人がいた/怒らない無関心の親が多すぎる。しつけができていない/社会ルールを守ってい

ない大人が多い/子どもと生活を基盤にする保護者の環境が整い、ゆとり関係性の構築ができてい

ることが、青少年の実際につながる要素としては大きいと感じている/道徳的な教育をすべき/小学

校での教室不登校児（保健室登校児）に対して改善される様子がない。いじめ問題について、学校

から何の対策も、問題解決策、話し合い等がもうけられないまま新学期となり、今後が不安である

/昔のように外で元気良く遊ぶ姿が減った/広場が少ない。使いやすい図書館などの施設が少ない/

少子化で子供同士の接点がない/行政にその積極性を感じることが全くない/警察が全く取り締ま

らない/健全育成にとって望ましい環境にするために何を行っているか知らない/通学路にお菓子

袋が捨ててあり、ごみが多い/中学校の自転車通学の道路が、車の通行が多く道も狭く危ない/貧富

の差（格差）社会でありすぎて弱者にまで手が回らない/人権をあまりにもいいすぎるので、注意

ができない/街中が雑で乱れている感じがする。汚い/地域によって差があると感じる/国分・隼人

の犯罪が多いから/飲酒・喫煙は 18 歳以下でも可能な環境はある。夜間は出歩けばナンパ等も結構

あるので、未成年は危ないかも/アルバイト先での飲酒、タバコ見られる/町や市内の公園やコンビ

ニの街灯があるから、外にたまったりする人が増える/相変わらず暴走族のバイクの騒音がする/飲

み屋が多い、性教育がなっていない/パチンコ、ゲームコーナーばかり増えて青少年用向けの施設

は見かけない/健全育成をしている成果がみられない（目にみえない）/服装の乱れが目立つ/ 

回答者数

1,308 人

どちらともい
えない
41.1%

わからない
22.4%

無回答
2.6%

そう思わない
1.7%

どちらかとい
えばそう思わ

ない
5.3%

どちらかとい
えばそう思う

22.2%

そう思う
4.8%
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◆性別、年齢別、地区別集計 

        単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらと

もいえな

い 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

63 290 537 69 22 293 34 1308
総数 

4.8% 22.2% 41.1% 5.3% 1.7% 22.4% 2.6% 100.0%

23 126 255 26 12 85 11 538
男 

4.3% 23.4% 47.4% 4.8% 2.2% 15.8% 2.0% 100.0%

37 161 274 42 10 203 19 746
女 

5.0% 21.6% 36.7% 5.6% 1.3% 27.2% 2.5% 100.0%

3 3 8 1 0 5 4 24

性
別 

無回答 
12.5% 12.5% 33.3% 4.2% 0.0% 20.8% 16.7% 100.0%

3 16 51 5 4 44 0 123
20～29 歳 

2.4% 13.0% 41.5% 4.1% 3.3% 35.8% 0.0% 100.0%

4 40 88 17 7 42 1 199
30～39 歳 

2.0% 20.1% 44.2% 8.5% 3.5% 21.1% 0.5% 100.0%

6 32 83 16 2 41 4 184
40～49 歳 

3.3% 17.4% 45.1% 8.7% 1.1% 22.3% 2.2% 100.0%

7 57 122 12 3 51 4 256
50～59 歳 

2.7% 22.3% 47.7% 4.7% 1.2% 19.9% 1.6% 100.0%

14 38 52 4 3 25 6 142
60～64 歳 

9.9% 26.8% 36.6% 2.8% 2.1% 17.6% 4.2% 100.0%

6 29 43 2 2 20 3 105
65～69 歳 

5.7% 27.6% 41.0% 1.9% 1.9% 19.0% 2.9% 100.0%

20 75 92 12 1 66 12 278
70 歳以上 

7.2% 27.0% 33.1% 4.3% 0.4% 23.7% 4.3% 100.0%

3 3 6 1 0 4 4 21

年
齢
別 

無回答 
14.3% 14.3% 28.6% 4.8% 0.0% 19.0% 19.0% 100.0%

21 111 215 35 15 116 14 527
国分地区 

4.0% 21.1% 40.8% 6.6% 2.8% 22.0% 2.7% 100.0%

4 17 37 2 1 29 4 94
溝辺地区 

4.3% 18.1% 39.4% 2.1% 1.1% 30.9% 4.3% 100.0%

1 8 25 1 0 14 2 51
横川地区 

2.0% 15.7% 49.0% 2.0% 0.0% 27.5% 3.9% 100.0%

11 21 29 4 0 17 0 82
牧園地区 

13.4% 25.6% 35.4% 4.9% 0.0% 20.7% 0.0% 100.0%

4 30 34 5 1 18 4 96
霧島地区 

4.2% 31.3% 35.4% 5.2% 1.0% 18.8% 4.2% 100.0%

13 80 170 20 4 86 6 379
隼人地区 

3.4% 21.1% 44.9% 5.3% 1.1% 22.7% 1.6% 100.0%

5 19 21 1 1 9 1 57
福山地区 

8.8% 33.3% 36.8% 1.8% 1.8% 15.8% 1.8% 100.0%

4 4 6 1 0 4 3 22

地
区
別 

無回答 
18.2% 18.2% 27.3% 4.5% 0.0% 18.2% 13.6% 100.0%

       *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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４－３．スポーツ、芸術文化の振興 
 
問 30．日頃から何らかの運動・スポーツを行っているかについて 

 
「全く行っていない」と答えた人が 36.7％と最も多くなっている。一方、全体の 61.1％の人が何ら

かの運動・スポーツを行っていると答えており、その頻度は、「週に数回程度行っている」が 20.6％で

最も多く、次いで「年に数回程度行っている」15.4％、「月に数回程度行っている」15.3％の順となっ

ている。 

性別では、女性で「全く行っていない」と答えた人の割合が 42.6％と、男性の 29.0％に対し多くな

っている。 

年齢別では、20 歳代～30 歳代で「ほぼ毎日行っている」「週に数回行っている」の合計が 20％より少

ないが、65 歳以上では 40％を超えている。 

地区別では、横川地区で「全く行っていない」と答えた人の割合が 49.0％と他地区に比べ多くなって

いる。 

 

 
 

週に数回程度
行っている

20.6%

全く行ってい
ない
36.7%

無回答
2.1%

年に数回程度
行っている

15.4%

月に数回程度
行っている

15.3%

ほぼ毎日行っ
ている
9.8%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 

ほぼ毎日

行ってい

る 

週に数回

程度行っ

ている 

月に数回

程度行っ

ている 

年に数回

程度行っ

ている 

全く行っ

ていない 
無回答 計 

128 270 200 202 480 28 1308
総数 

9.8% 20.6% 15.3% 15.4% 36.7% 2.1% 100.0%

60 117 110 86 156 9 538
男 

11.2% 21.7% 20.4% 16.0% 29.0% 1.7% 100.0%

66 145 88 113 318 16 746
女 

8.8% 19.4% 11.8% 15.1% 42.6% 2.1% 100.0%

2 8 2 3 6 3 24

性
別 

無回答 
8.3% 33.3% 8.3% 12.5% 25.0% 12.5% 100.0%

8 15 24 28 48 0 123
20～29 歳 

6.5% 12.2% 19.5% 22.8% 39.0% 0.0% 100.0%

10 26 37 36 89 1 199
30～39 歳 

5.0% 13.1% 18.6% 18.1% 44.7% 0.5% 100.0%

13 37 29 31 72 2 184
40～49 歳 

7.1% 20.1% 15.8% 16.8% 39.1% 1.1% 100.0%

10 55 36 38 115 2 256
50～59 歳 

3.9% 21.5% 14.1% 14.8% 44.9% 0.8% 100.0%

17 36 21 22 43 3 142
60～64 歳 

12.0% 25.4% 14.8% 15.5% 30.3% 2.1% 100.0%

25 23 10 17 28 2 105
65～69 歳 

23.8% 21.9% 9.5% 16.2% 26.7% 1.9% 100.0%

44 73 41 27 79 14 278
70 歳以上 

15.8% 26.3% 14.7% 9.7% 28.4% 5.0% 100.0%

1 5 2 3 6 4 21

年
齢
別 

無回答 
4.8% 23.8% 9.5% 14.3% 28.6% 19.0% 100.0%

50 116 86 83 183 9 527
国分地区 

9.5% 22.0% 16.3% 15.7% 34.7% 1.7% 100.0%

8 14 15 19 34 4 94
溝辺地区 

8.5% 14.9% 16.0% 20.2% 36.2% 4.3% 100.0%

2 10 6 6 25 2 51
横川地区 

3.9% 19.6% 11.8% 11.8% 49.0% 3.9% 100.0%

9 18 13 16 26 0 82
牧園地区 

11.0% 22.0% 15.9% 19.5% 31.7% 0.0% 100.0%

15 17 14 13 34 3 96
霧島地区 

15.6% 17.7% 14.6% 13.5% 35.4% 3.1% 100.0%

36 80 56 48 152 7 379
隼人地区 

9.5% 21.1% 14.8% 12.7% 40.1% 1.8% 100.0%

6 10 8 14 19 0 57
福山地区 

10.5% 17.5% 14.0% 24.6% 33.3% 0.0% 100.0%

2 5 2 3 7 3 22

地
区
別 

無回答 
9.1% 22.7% 9.1% 13.6% 31.8% 13.6% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 31．運動・スポーツを行いやすい環境が整っているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 31.2％で最も多く、次いで「どちらともいえない」23.9％、

「どちらかといえばそう思わない」10.7％、「そう思う」10.5％、「そう思わない」7.1％の順となって

いる。「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 41.7％となっており、「どちらかといえばそ

う思わない」「そう思わない」の合計 17.8％を上回っている。 

性別では、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が、女性の 38.6％に対し、男性は 45.8％

と多い。 

年齢別では、30 歳代で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 34.7％と、他年齢層に比

べ少なくなっている。 

地区別では、霧島地区で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 29.2％と少なく、横川

地区では 51.0％と他地区に比べ最も多くなっている。 

 

 

 
 

そう思う
10.5%

どちらかとい
えばそう思う

31.2%

どちらともい
えない
23.9%

そう思わない
7.1%

わからない
15.0%

無回答
1.7%

どちらかとい
えばそう思わ

ない
10.7%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

        単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらと

もいえな

い 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

137 408 312 140 93 196 22 1308
総数 

10.5% 31.2% 23.9% 10.7% 7.1% 15.0% 1.7% 100.0%

53 193 140 56 41 48 7 538
男 

9.9% 35.9% 26.0% 10.4% 7.6% 8.9% 1.3% 100.0%

77 211 169 83 49 145 12 746
女 

10.3% 28.3% 22.7% 11.1% 6.6% 19.4% 1.6% 100.0%

7 4 3 1 3 3 3 24

性
別 

無回答 
29.2% 16.7% 12.5% 4.2% 12.5% 12.5% 12.5% 100.0%

12 36 25 16 14 20 0 123
20～29 歳 

9.8% 29.3% 20.3% 13.0% 11.4% 16.3% 0.0% 100.0%

8 61 63 27 17 22 1 199
30～39 歳 

4.0% 30.7% 31.7% 13.6% 8.5% 11.1% 0.5% 100.0%

16 66 55 23 12 10 2 184
40～49 歳 

8.7% 35.9% 29.9% 12.5% 6.5% 5.4% 1.1% 100.0%

18 81 56 34 20 45 2 256
50～59 歳 

7.0% 31.6% 21.9% 13.3% 7.8% 17.6% 0.8% 100.0%

13 47 36 13 7 25 1 142
60～64 歳 

9.2% 33.1% 25.4% 9.2% 4.9% 17.6% 0.7% 100.0%

20 25 24 8 7 21 0 105
65～69 歳 

19.0% 23.8% 22.9% 7.6% 6.7% 20.0% 0.0% 100.0%

45 89 51 18 13 50 12 278
70 歳以上 

16.2% 32.0% 18.3% 6.5% 4.7% 18.0% 4.3% 100.0%

5 3 2 1 3 3 4 21

年
齢
別 

無回答 
23.8% 14.3% 9.5% 4.8% 14.3% 14.3% 19.0% 100.0%

59 168 127 53 33 79 8 527
国分地区 

11.2% 31.9% 24.1% 10.1% 6.3% 15.0% 1.5% 100.0%

7 29 19 13 9 15 2 94
溝辺地区 

7.4% 30.9% 20.2% 13.8% 9.6% 16.0% 2.1% 100.0%

6 20 11 4 3 7 0 51
横川地区 

11.8% 39.2% 21.6% 7.8% 5.9% 13.7% 0.0% 100.0%

10 21 17 12 7 15 0 82
牧園地区 

12.2% 25.6% 20.7% 14.6% 8.5% 18.3% 0.0% 100.0%

4 24 24 11 13 17 3 96
霧島地区 

4.2% 25.0% 25.0% 11.5% 13.5% 17.7% 3.1% 100.0%

36 129 102 39 14 54 5 379
隼人地区 

9.5% 34.0% 26.9% 10.3% 3.7% 14.2% 1.3% 100.0%

10 13 10 7 11 6 0 57
福山地区 

17.5% 22.8% 17.5% 12.3% 19.3% 10.5% 0.0% 100.0%

5 4 2 1 3 3 4 22

地
区
別 

無回答 
22.7% 18.2% 9.1% 4.5% 13.6% 13.6% 18.2% 100.0%

       *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 32．日頃から文化や芸術を鑑賞したり、自ら行ったりすることがあるかについて 

 

「年に数回程度行っている」と答えた人が 44.2％で最も多く、次いで「全く行っていない」が 43.0％

の順となっており、文化・芸術活動を行う頻度は低い結果となっている。 

年齢別では、65～69 歳で「ほぼ毎日行っている」「週に数回程度行っている」「月に数回程度行ってい

る」の合計が 18.1％と、他年齢層に比べ多くなっている。 

地区別では、霧島地区で「ほぼ毎日行っている」「週に数回程度行っている」「月に数回程度行ってい

る」の合計が 15.6％と他地区に比べ最も多くなっている。最も少ないのは、横川地区の 3.9％だった。

 

 

 
 

無回答
2.1%

全く行ってい
ない
43.0% 年に数回程度

行っている
44.2%

月に数回程度
行っている

8.4%

週に数回程度
行っている

2.7%

ほぼ毎日行って
いる　　1.5%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

        単位 ： 人

区分 
ほぼ毎日

行っている 

週に数回

程度行っ

ている 

月に数回

程度行っ

ている 

年に数回

程度行っ

ている 

全く行って

いない 
無回答 計 

12 31 97 578 562 28 1308
総数 

0.9% 2.4% 7.4% 44.2% 43.0% 2.1% 100.0%

6 11 40 242 228 11 538
男 

1.1% 2.0% 7.4% 45.0% 42.4% 2.0% 100.0%

6 19 57 326 325 13 746
女 

0.8% 2.5% 7.6% 43.7% 43.6% 1.7% 100.0%

0 1 0 10 9 4 24

性
別 

無回答 
0.0% 4.2% 0.0% 41.7% 37.5% 16.7% 100.0%

3 2 10 49 59 0 123
20～29 歳 

2.4% 1.6% 8.1% 39.8% 48.0% 0.0% 100.0%

2 2 8 88 98 1 199
30～39 歳 

1.0% 1.0% 4.0% 44.2% 49.2% 0.5% 100.0%

1 4 10 92 75 2 184
40～49 歳 

0.5% 2.2% 5.4% 50.0% 40.8% 1.1% 100.0%

0 7 13 125 109 2 256
50～59 歳 

0.0% 2.7% 5.1% 48.8% 42.6% 0.8% 100.0%

1 1 13 63 62 2 142
60～64 歳 

0.7% 0.7% 9.2% 44.4% 43.7% 1.4% 100.0%

1 4 14 51 32 3 105
65～69 歳 

1.0% 3.8% 13.3% 48.6% 30.5% 2.9% 100.0%

4 11 29 101 119 14 278
70 歳以上 

1.4% 4.0% 10.4% 36.3% 42.8% 5.0% 100.0%

0 0 0 9 8 4 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 42.9% 38.1% 19.0% 100.0%

4 10 43 232 228 10 527
国分地区 

0.8% 1.9% 8.2% 44.0% 43.3% 1.9% 100.0%

1 2 7 43 38 3 94
溝辺地区 

1.1% 2.1% 7.4% 45.7% 40.4% 3.2% 100.0%

0 0 2 19 30 0 51
横川地区 

0.0% 0.0% 3.9% 37.3% 58.8% 0.0% 100.0%

0 3 6 29 43 1 82
牧園地区 

0.0% 3.7% 7.3% 35.4% 52.4% 1.2% 100.0%

1 6 8 41 37 3 96
霧島地区 

1.0% 6.3% 8.3% 42.7% 38.5% 3.1% 100.0%

5 9 25 186 147 7 379
隼人地区 

1.3% 2.4% 6.6% 49.1% 38.8% 1.8% 100.0%

1 1 6 19 30 0 57
福山地区 

1.8% 1.8% 10.5% 33.3% 52.6% 0.0% 100.0%

0 0 0 9 9 4 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 40.9% 40.9% 18.2% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 33．文化や芸術を鑑賞したり、自ら行ったりしやすい環境が整っているかについて 

 

「どちらともいえない」と答えた人が 27.4％で最も多く、次いで「わからない」23.3％、「どちらか

といえばそう思う」18.8％の順となっている。「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計が 24.3％で、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計 22.9％を上回っている。 

年齢別では、年齢層が上がるにつれ、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の割合が多くなって

おり、20 歳代～30 歳代では「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が 30％を超えて

いる。 

地区別では、国分・横川・牧園・福山地区で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が「ど

ちらかといえばそう 思わない」「そう思わない」の合計を上回っている。 

 

 
 

どちらともい
えない
27.4%

どちらかとい
えばそう思わ

ない
14.1%

そう思わない
10.2%

わからない
23.3%

無回答
2.1%

どちらかとい
えばそう思う

18.8%

そう思う
4.1%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

        単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらと

もいえな

い 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

53 246 359 184 133 305 28 1308
総数 

4.1% 18.8% 27.4% 14.1% 10.2% 23.3% 2.1% 100.0%

15 92 166 77 64 115 9 538
男 

2.8% 17.1% 30.9% 14.3% 11.9% 21.4% 1.7% 100.0%

36 150 191 104 65 184 16 746
女 

4.8% 20.1% 25.6% 13.9% 8.7% 24.7% 2.1% 100.0%

2 4 2 3 4 6 3 24

性
別 

無回答 
8.3% 16.7% 8.3% 12.5% 16.7% 25.0% 12.5% 100.0%

4 13 30 18 20 38 0 123
20～29 歳 

3.3% 10.6% 24.4% 14.6% 16.3% 30.9% 0.0% 100.0%

4 26 53 33 36 46 1 199
30～39 歳 

2.0% 13.1% 26.6% 16.6% 18.1% 23.1% 0.5% 100.0%

2 27 59 40 15 39 2 184
40～49 歳 

1.1% 14.7% 32.1% 21.7% 8.2% 21.2% 1.1% 100.0%

9 51 74 40 29 50 3 256
50～59 歳 

3.5% 19.9% 28.9% 15.6% 11.3% 19.5% 1.2% 100.0%

7 33 44 11 10 35 2 142
60～64 歳 

4.9% 23.2% 31.0% 7.7% 7.0% 24.6% 1.4% 100.0%

7 27 32 12 5 20 2 105
65～69 歳 

6.7% 25.7% 30.5% 11.4% 4.8% 19.0% 1.9% 100.0%

18 65 66 27 14 74 14 278
70 歳以上 

6.5% 23.4% 23.7% 9.7% 5.0% 26.6% 5.0% 100.0%

2 4 1 3 4 3 4 21

年
齢
別 

無回答 
9.5% 19.0% 4.8% 14.3% 19.0% 14.3% 19.0% 100.0%

24 107 138 78 51 120 9 527
国分地区 

4.6% 20.3% 26.2% 14.8% 9.7% 22.8% 1.7% 100.0%

2 13 33 11 10 22 3 94
溝辺地区 

2.1% 13.8% 35.1% 11.7% 10.6% 23.4% 3.2% 100.0%

1 8 13 4 5 19 1 51
横川地区 

2.0% 15.7% 25.5% 7.8% 9.8% 37.3% 2.0% 100.0%

7 17 15 10 7 24 2 82
牧園地区 

8.5% 20.7% 18.3% 12.2% 8.5% 29.3% 2.4% 100.0%

4 9 35 9 12 24 3 96
霧島地区 

4.2% 9.4% 36.5% 9.4% 12.5% 25.0% 3.1% 100.0%

9 76 111 62 36 79 6 379
隼人地区 

2.4% 20.1% 29.3% 16.4% 9.5% 20.8% 1.6% 100.0%

3 12 13 7 8 14 0 57
福山地区 

5.3% 21.1% 22.8% 12.3% 14.0% 24.6% 0.0% 100.0%

3 4 1 3 4 3 4 22

地
区
別 

無回答 
13.6% 18.2% 4.5% 13.6% 18.2% 13.6% 18.2% 100.0%

       *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 



 

 104

４－４．伝統文化の保存・継承 
 
問 34．霧島市の伝統文化（文化財）を知っているかについて 

 

「ある程度知っている」と答えた人が 62.2％で最も多く、次いで「よく知っている」18.7％、「あま

り知らない」15.3％の順となっている。「よく知っている」「ある程度知っている」の合計が 80.9％と、

「あまり知らない」「知らない」の合計 17.3％を大きく上回っており、霧島市の伝統文化の認知度は比

較的高い。 

性別では、「よく知っている」「ある程度知っている」の合計が、女性の 79.2％に対し、男性は 83.3％

と、女性より男性のほうが、認知度が高かった。 

年齢別では、65～69 歳で「よく知っている」「ある程度知っている」の合計が 90％を超え、他年齢層

比べ多くなっている。逆に 30 歳代では「あまり知らない」「知らない」の合計が 30％を超え、認知度が

低い。 

地区別では、福山地区で「よく知っている」「ある程度知っている」の合計が 90％を超えている。 

 

 
 

よく知ってい
る

18.7%

ある程度知っ
ている
62.2%

あまり知らな
い

15.3%

無回答
1.9%

知らない
2.0%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 
よく知って

いる  

ある程度知

っている 

あまり知ら

ない 
知らない 無回答 計 

244 813 200 26 25 1308
総数 

18.7% 62.2% 15.3% 2.0% 1.9% 100.0%

100 348 74 6 10 538
男 

18.6% 64.7% 13.8% 1.1% 1.9% 100.0%

136 455 123 20 12 746
女 

18.2% 61.0% 16.5% 2.7% 1.6% 100.0%

8 10 3 0 3 24

性
別 

無回答 
33.3% 41.7% 12.5% 0.0% 12.5% 100.0%

14 85 20 4 0 123
20～29 歳 

11.4% 69.1% 16.3% 3.3% 0.0% 100.0%

18 120 57 3 1 199
30～39 歳 

9.0% 60.3% 28.6% 1.5% 0.5% 100.0%

12 122 40 8 2 184
40～49 歳 

6.5% 66.3% 21.7% 4.3% 1.1% 100.0%

43 168 39 4 2 256
50～59 歳 

16.8% 65.6% 15.2% 1.6% 0.8% 100.0%

33 91 14 1 3 142
60～64 歳 

23.2% 64.1% 9.9% 0.7% 2.1% 100.0%

29 70 5 1 0 105
65～69 歳 

27.6% 66.7% 4.8% 1.0% 0.0% 100.0%

89 149 22 5 13 278
70 歳以上 

32.0% 53.6% 7.9% 1.8% 4.7% 100.0%

6 8 3 0 4 21

年
齢
別 

無回答 
28.6% 38.1% 14.3% 0.0% 19.0% 100.0%

88 318 98 14 9 527
国分地区 

16.7% 60.3% 18.6% 2.7% 1.7% 100.0%

18 58 14 2 2 94
溝辺地区 

19.1% 61.7% 14.9% 2.1% 2.1% 100.0%

8 37 4 2 0 51
横川地区 

15.7% 72.5% 7.8% 3.9% 0.0% 100.0%

16 52 13 1 0 82
牧園地区 

19.5% 63.4% 15.9% 1.2% 0.0% 100.0%

20 58 13 2 3 96
霧島地区 

20.8% 60.4% 13.5% 2.1% 3.1% 100.0%

68 247 53 4 7 379
隼人地区 

17.9% 65.2% 14.0% 1.1% 1.8% 100.0%

19 35 2 1 0 57
福山地区 

33.3% 61.4% 3.5% 1.8% 0.0% 100.0%

7 8 3 0 4 22

地
区
別 

無回答 
31.8% 36.4% 13.6% 0.0% 18.2% 100.0%

     *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 35．１年以内に伝統文化(文化財)を見たり、自ら関わったりしたことがあるかについて 

 

「見たことがある」と答えた人が 65.2％と最も多く、次いで「見たり、関わったりしていない」21.3％、

「自ら関わったことがある」9.1％の順となっている。 

性別では、「自ら関わったことがある」「見たことがある」の合計が、女性の 73.5％に対し、男性は

76.0％と、男性のほうが多い。 

年齢別では 65～69 歳で、地区別では福山地区で「自ら関わったことがある」「見たことがある」の合

計が 80％を超え、他年齢層・地区に比べ多くなっている。 

 

 
 

見たことがあ
る

65.2%

無回答
4.4%

見たり、関
わったりして

いない
21.3%

自ら関わった
ことがある

9.1%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

      単位 ： 人

区分 
自ら関わった

ことがある 

見たことがあ

る 

見たり、関わっ

たりしていな

い 

無回答 計 

119 853 279 57 1308
総数 

9.1% 65.2% 21.3% 4.4% 100.0%

49 360 107 22 538
男 

9.1% 66.9% 19.9% 4.1% 100.0%

70 478 167 31 746
女 

9.4% 64.1% 22.4% 4.2% 100.0%

0 15 5 4 24

性
別 

無回答 
0.0% 62.5% 20.8% 16.7% 100.0%

17 77 27 2 123
20～29 歳 

13.8% 62.6% 22.0% 1.6% 100.0%

18 134 45 2 199
30～39 歳 

9.0% 67.3% 22.6% 1.0% 100.0%

23 112 44 5 184
40～49 歳 

12.5% 60.9% 23.9% 2.7% 100.0%

17 165 61 13 256
50～59 歳 

6.6% 64.5% 23.8% 5.1% 100.0%

14 94 23 11 142
60～64 歳 

9.9% 66.2% 16.2% 7.7% 100.0%

7 80 12 6 105
65～69 歳 

6.7% 76.2% 11.4% 5.7% 100.0%

22 178 62 16 278
70 歳以上 

7.9% 64.0% 22.3% 5.8% 100.0%

1 13 5 2 21

年
齢
別 

無回答 
4.8% 61.9% 23.8% 9.5% 100.0%

39 342 127 19 527
国分地区 

7.4% 64.9% 24.1% 3.6% 100.0%

5 64 19 6 94
溝辺地区 

5.3% 68.1% 20.2% 6.4% 100.0%

4 34 11 2 51
横川地区 

7.8% 66.7% 21.6% 3.9% 100.0%

5 53 18 6 82
牧園地区 

6.1% 64.6% 22.0% 7.3% 100.0%

11 50 29 6 96
霧島地区 

11.5% 52.1% 30.2% 6.3% 100.0%

52 252 64 11 379
隼人地区 

13.7% 66.5% 16.9% 2.9% 100.0%

3 45 6 3 57
福山地区 

5.3% 78.9% 10.5% 5.3% 100.0%

0 13 5 4 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 59.1% 22.7% 18.2% 100.0%

    *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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４－５．学習機会の充実 
 
問 36．日頃から何らかの学習を行っているかについて 

 

「全く行っていない」と答えた人が 42.3％と最も多くなっている。一方、全体の 52.6％の人が何ら

かの学習を行っていると答えており、その頻度は、「年に数回程度行っている」が 20.5％で最も多く、

次いで「月に数回程度行っている」15.8％、「週に数回程度行っている」9.2％、「ほぼ毎日行っている」

8.0％の順となっている。 

年齢別では、30 歳代で「全く行っていない」と答えた人の割合が 50.3％と、他年齢層に比べ最も多

くなっている。 

地区別では、横川地区で「全く行っていない」と答えた人の割合が 47.1％と、他地区に比べ最も多く

なっている。 

 
 

年に数回程度
行っている

20.5%

無回答
4.2%

全く
行っていない

42.3%

月に数回程度
行っている

15.8%

週に数回程度
行っている

9.2%

ほぼ毎日
行っている

8.0%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

        単位 ： 人

区分 
ほぼ毎日

行っている 

週に数回

程度行っ

ている 

月に数回

程度行っ

ている 

年に数回

程度行っ

ている 

全く行って

いない 
無回答 計 

105 120 207 268 553 55 1308
総数 

8.0% 9.2% 15.8% 20.5% 42.3% 4.2% 100.0%

47 50 78 120 222 21 538
男 

8.7% 9.3% 14.5% 22.3% 41.3% 3.9% 100.0%

58 69 123 145 320 31 746
女 

7.8% 9.2% 16.5% 19.4% 42.9% 4.2% 100.0%

0 1 6 3 11 3 24

性
別 

無回答 
0.0% 4.2% 25.0% 12.5% 45.8% 12.5% 100.0%

18 10 21 17 55 2 123
20～29 歳 

14.6% 8.1% 17.1% 13.8% 44.7% 1.6% 100.0%

13 19 27 37 100 3 199
30～39 歳 

6.5% 9.5% 13.6% 18.6% 50.3% 1.5% 100.0%

14 15 30 58 63 4 184
40～49 歳 

7.6% 8.2% 16.3% 31.5% 34.2% 2.2% 100.0%

17 24 32 49 121 13 256
50～59 歳 

6.6% 9.4% 12.5% 19.1% 47.3% 5.1% 100.0%

8 12 20 28 65 9 142
60～64 歳 

5.6% 8.5% 14.1% 19.7% 45.8% 6.3% 100.0%

9 9 20 23 40 4 105
65～69 歳 

8.6% 8.6% 19.0% 21.9% 38.1% 3.8% 100.0%

26 30 51 54 100 17 278
70 歳以上 

9.4% 10.8% 18.3% 19.4% 36.0% 6.1% 100.0%

0 1 6 2 9 3 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 4.8% 28.6% 9.5% 42.9% 14.3% 100.0%

41 51 96 105 218 16 527
国分地区 

7.8% 9.7% 18.2% 19.9% 41.4% 3.0% 100.0%

7 6 13 21 42 5 94
溝辺地区 

7.4% 6.4% 13.8% 22.3% 44.7% 5.3% 100.0%

2 2 5 14 24 4 51
横川地区 

3.9% 3.9% 9.8% 27.5% 47.1% 7.8% 100.0%

6 6 11 19 35 5 82
牧園地区 

7.3% 7.3% 13.4% 23.2% 42.7% 6.1% 100.0%

9 10 11 21 40 5 96
霧島地区 

9.4% 10.4% 11.5% 21.9% 41.7% 5.2% 100.0%

36 40 54 75 162 12 379
隼人地区 

9.5% 10.6% 14.2% 19.8% 42.7% 3.2% 100.0%

4 4 11 11 23 4 57
福山地区 

7.0% 7.0% 19.3% 19.3% 40.4% 7.0% 100.0%

0 1 6 2 9 4 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 4.5% 27.3% 9.1% 40.9% 18.2% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 37．学習を行わない理由について（前問で「学習を全く行っていない」と回答した方のみの質問：あ

てはまるものを全て回答） 

 

「仕事や家事が忙しくて時間がない」が 46.3％で最も多く、次いで、「きっかけがつかめない」24.4％、

「講座や教室などが行われる時期・時間が合わない」24.2％、「費用がかかる」21.5％、「必要な情報（内

容・時間・場所・費用）がなかなか入手できない」17.4％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では 20 歳代～30 歳代で「子どもや親など

の世話をしてくれる人がいない」、「費用がかかる」と答えた人の割合が多くなっている。 

 

《その他の回答の内訳》 

妊娠中のため/親の介護、自身の健康に自信がない等の理由による/身体障害者/教室にいく手段が

ない。車の免許を持っていないので/今は子育て中で時間と費用に余裕がない/参加するものは子ど

もがいるため預けないといけなくなる為/まだ霧島市に住みはじめたばかりなので/病気療養中で

ある/高齢の為参加できない/望む講座は下端にしかない。昔はあったのに廃止した/今から活動し

たいと思っている/家でゆっくりしたい 

46.3%

8.0%

21.5%

17.4%

12.5%

11.9%

24.2%

24.4%

7.1%

16.3%

3.1%

5.4%

7.6%

20.8%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事や家事が忙しくて時間がない

子どもや親などの世話をしてくれる人がいない

費用がかかる

必要な情報（内容・時間・場所・費用）がなかなか入
手できない

一緒に学習する仲間がいない

身近なところに公開講座などを提供している学習関
連施設がない

講座や教室などが行われる時期・時間が合わない

きっかけがつかめない

むずかしそうである

めんどうである

職場の研修で十分である

学びたいと思わない、必要がない

その他

特に理由はない、わからない

無回答

回答者数

553 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 
単

位
 ：

 人

仕
事

や
家

事
が

忙
し

く
て

時
間

が
な

い

子
ど

も
や

親
な

ど
の

世
話

を
し

て
く

れ
る

人
が

い
な

い

費
用

が
か

か
る

必
要

な
情

報
（
内

容
・

時
間

・
場

所
・
費

用
）

が
な

か
な

か
入

手
で

一
緒

に
学

習
す

る
仲

間
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い
な

い

身
近

な
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こ
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に
公

開
講

座
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ど
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提
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し
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い
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学
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関
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施
設
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時
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時
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合
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き
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か
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が
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か
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む
ず

か
し

そ
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あ

る
め
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職
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の
研
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十
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あ
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わ
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、

必
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い

そ
の

他
特
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理
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は
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い

、
わ

か
ら
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い

無
回
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計
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数
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あ
る

た
め

、
計

と
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目
の

合
計

値
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一
致

し
な

い
*
上

段
：
実

数
　

下
段

：
割

合

区
分

性 別

男 女 無
回

答

総
数

年 齢 別

2
0
～

2
9
歳

3
0
～

3
9
歳

4
0
～

4
9
歳

5
0
～

5
9
歳

6
0
～

6
4
歳

6
5
～

6
9
歳

7
0
歳

以
上

無
回

答

地 区 別

国
分

地
区

溝
辺

地
区

横
川

地
区

牧
園

地
区

霧
島

地
区

隼
人

地
区

福
山

地
区

無
回

答
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問 38．市が提供する講座メニューに満足しているかについて 

 

「どちらともいえない」が 57.6％で最も多く、次いで「ある程度満足している」17.9％、「満足して

いる」6.1％、「あまり満足していない」4.9％、「満足していない」3.7％の順となっており、「満足して

いる」「ある程度満足している」の合計は 24.0％と、「あまり満足していない」「満足していない」の合

計 8.6％を上回っている。 

年齢別では、65 歳以上で「満足している」「ある程度満足している」の合計が 30％を超えている。一

方、30 歳～40 歳代で「あまり満足していない」「満足していない」の合計が 10％を超え、他年齢層に比

べ多くなっている。 

地区別では、国分地区で「満足している」「ある程度満足している」の合計が 27.4％と、他地区に比

べ最も多くなっている。 

 

 
 

ある程度満足
している
17.9%

どちらともい
えない
57.6%

満足していな
い

3.7%
無回答
9.8%

あまり満足し
ていない

4.9%

満足している
6.1%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 
満足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

どちらと

もいえな

い 

あまり満

足してい

ない 

満足して

いない 
無回答 計 

80 234 753 64 49 128 1308
総数 

6.1% 17.9% 57.6% 4.9% 3.7% 9.8% 100.0%

26 84 342 19 20 47 538
男 

4.8% 15.6% 63.6% 3.5% 3.7% 8.7% 100.0%

53 147 401 44 28 73 746
女 

7.1% 19.7% 53.8% 5.9% 3.8% 9.8% 100.0%

1 3 10 1 1 8 24

性
別 

無回答 
4.2% 12.5% 41.7% 4.2% 4.2% 33.3% 100.0%

3 9 92 4 8 7 123
20～29 歳 

2.4% 7.3% 74.8% 3.3% 6.5% 5.7% 100.0%

5 33 133 13 10 5 199
30～39 歳 

2.5% 16.6% 66.8% 6.5% 5.0% 2.5% 100.0%

4 22 132 12 8 6 184
40～49 歳 

2.2% 12.0% 71.7% 6.5% 4.3% 3.3% 100.0%

12 45 156 12 8 23 256
50～59 歳 

4.7% 17.6% 60.9% 4.7% 3.1% 9.0% 100.0%

9 31 73 5 3 21 142
60～64 歳 

6.3% 21.8% 51.4% 3.5% 2.1% 14.8% 100.0%

10 23 49 6 3 14 105
65～69 歳 

9.5% 21.9% 46.7% 5.7% 2.9% 13.3% 100.0%

35 69 109 11 8 46 278
70 歳以上 

12.6% 24.8% 39.2% 4.0% 2.9% 16.5% 100.0%

2 2 9 1 1 6 21

年
齢
別 

無回答 
9.5% 9.5% 42.9% 4.8% 4.8% 28.6% 100.0%

33 111 296 23 23 41 527
国分地区 

6.3% 21.1% 56.2% 4.4% 4.4% 7.8% 100.0%

3 8 60 5 3 15 94
溝辺地区 

3.2% 8.5% 63.8% 5.3% 3.2% 16.0% 100.0%

2 3 33 4 2 7 51
横川地区 

3.9% 5.9% 64.7% 7.8% 3.9% 13.7% 100.0%

6 11 45 4 5 11 82
牧園地区 

7.3% 13.4% 54.9% 4.9% 6.1% 13.4% 100.0%

6 17 56 3 1 13 96
霧島地区 

6.3% 17.7% 58.3% 3.1% 1.0% 13.5% 100.0%

24 77 217 22 11 28 379
隼人地区 

6.3% 20.3% 57.3% 5.8% 2.9% 7.4% 100.0%

5 5 37 2 3 5 57
福山地区 

8.8% 8.8% 64.9% 3.5% 5.3% 8.8% 100.0%

1 2 9 1 1 8 22

地
区
別 

無回答 
4.5% 9.1% 40.9% 4.5% 4.5% 36.4% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 39．どのような講座メニューを希望するかについて（前問で「４、５満足していない」と回答した方

のみの質問：自由記述） 

 

希望する講座・教室をジャンル別にみると、「趣味」に関する講座メニュー等が最も多く、次いで「ス

ポーツ・フィットネス」、「福祉・医療」「料理」、「資格取得」「語学」、「パソコン」「郷土・歴史」の順

で続いている。 

なお、「開催内容、日時、場所等の要望」に関する意見が多く寄せられ、特に夜間での開催を希望  

する意見が多い。 

 

希望する講座メニューの

ジャンル 
回答数 具体的な内容 

スポーツ・フィットネス 13 

レクレーションダンス、ベリーダンス、フラダンス、ヒップホップダンス、ゴルフ、

乗馬、卓球、テニス、シーカヤック、トレッキング、スキューバダイビング、スト

レッチ、頭痛・肩こり・腰痛の体操、加圧トレーニング、ランニング、つぼ押し 

趣味 14 

園芸、盆栽、山野草などの植物に関する講座、フラワーアレンジメント、絵

画、着付け、メイク、洋裁、編み物、帽子作り、アロマ講座、シャドウボックス、

ペーパーフラワー、エコクラフト、ビーズ、ワイヤークラフト、茶道、遊書、ギタ

ー、ピアノ、イラスト・マンガ 

福祉・医療 4 介護、ホームヘルパー、医療事務、栄養について 等 

パソコン 2   

資格取得 3 アマチュア無線、ファイナンシャルプランナー、就職支援 

語学 3 
中国語、韓国語、英語の講座（TOEIC、英検）をレベル別（初級、中級、上級）

に 

料理 4 食育、基礎から習う家庭料理 

郷土・歴史 2 自然史（植物観察、魚類観察、火山地形観察）、日本史・世界史 

その他 2 心理学、図書館学、ボランティア育成 

開催内容、日時、場所等

の要望 
50 

午前中の開催、夜間の開催、国分・隼人地区以外での開催、学生など若い

人向け・高齢者向けの講座、応用性のある講座、１年間の講座（9 ヶ月では短

い）、単発の講座、座学以外の講座、人気のある講座の開催数増、費用がか

からない、魅力ある新講座、講座の周知 

回答者数 73  

*複数回答であるため、回答者数と回答数の合計値は一致しない
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◆性別、年齢別、地区別集計 
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史
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め

、
計

と
項

目
の

合
計

値
は

一
致

し
な

い

地 区 別

国
分

地
区

溝
辺

地
区

横
川

地
区

牧
園

地
区

霧
島

地
区

隼
人

地
区

福
山

地
区

無
回

答

年 齢 別

2
0
～

2
9歳

3
0
～

3
9歳

4
0
～

4
9歳

5
0
～

5
9歳

6
0
～

6
4歳

6
5
～

6
9歳

7
0
歳

以
上

無
回

答

区
分

総
数

性 別

男 女 無
回

答
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問 40．学習する環境が整っているかについて 

 
「どちらともいえない」と答えた人が 28.5％で最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」21.7％、

「わからない」20.8％の順となっている。「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計は 28.7％と、

「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 17.2％を上回っている。 

性別では、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が、男性の 27.5％に対し、女性は 30.0％

と、女性のほうが整っていると感じている。 

年齢別では、65～69 歳で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 36.2％と、他年齢層よ

り最も多くなっている。 

地区別では、溝辺・横川・牧園・福山地区で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の

合計が「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計を上回っている。 

 

 
 

どちらかとい
えばそう思う

21.7%

どちらともい
えない
28.5%

わからない
20.8%

そう思わない
7.3%

無回答
4.8%

どちらかとい
えばそう思わ

ない
9.9%

そう思う
7.0%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

        単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらと

もいえな

い 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

92 284 373 129 95 272 63 1308
総数 

7.0% 21.7% 28.5% 9.9% 7.3% 20.8% 4.8% 100.0%

32 116 174 53 43 95 25 538
男 

5.9% 21.6% 32.3% 9.9% 8.0% 17.7% 4.6% 100.0%

59 165 194 74 49 170 35 746
女 

7.9% 22.1% 26.0% 9.9% 6.6% 22.8% 4.7% 100.0%

1 3 5 2 3 7 3 24

性
別 

無回答 
4.2% 12.5% 20.8% 8.3% 12.5% 29.2% 12.5% 100.0%

6 23 32 12 6 42 2 123
20～29 歳 

4.9% 18.7% 26.0% 9.8% 4.9% 34.1% 1.6% 100.0%

9 35 70 20 15 49 1 199
30～39 歳 

4.5% 17.6% 35.2% 10.1% 7.5% 24.6% 0.5% 100.0%

6 46 56 22 11 39 4 184
40～49 歳 

3.3% 25.0% 30.4% 12.0% 6.0% 21.2% 2.2% 100.0%

17 53 72 33 20 46 15 256
50～59 歳 

6.6% 20.7% 28.1% 12.9% 7.8% 18.0% 5.9% 100.0%

8 35 46 10 5 26 12 142
60～64 歳 

5.6% 24.6% 32.4% 7.0% 3.5% 18.3% 8.5% 100.0%

11 27 25 12 11 14 5 105
65～69 歳 

10.5% 25.7% 23.8% 11.4% 10.5% 13.3% 4.8% 100.0%

34 62 68 18 24 51 21 278
70 歳以上 

12.2% 22.3% 24.5% 6.5% 8.6% 18.3% 7.6% 100.0%

1 3 4 2 3 5 3 21

年
齢
別 

無回答 
4.8% 14.3% 19.0% 9.5% 14.3% 23.8% 14.3% 100.0%

32 118 155 41 43 120 18 527
国分地区 

6.1% 22.4% 29.4% 7.8% 8.2% 22.8% 3.4% 100.0%

6 10 29 14 7 21 7 94
溝辺地区 

6.4% 10.6% 30.9% 14.9% 7.4% 22.3% 7.4% 100.0%

2 8 16 8 4 10 3 51
横川地区 

3.9% 15.7% 31.4% 15.7% 7.8% 19.6% 5.9% 100.0%

5 13 19 12 9 18 6 82
牧園地区 

6.1% 15.9% 23.2% 14.6% 11.0% 22.0% 7.3% 100.0%

4 19 29 7 8 24 5 96
霧島地区 

4.2% 19.8% 30.2% 7.3% 8.3% 25.0% 5.2% 100.0%

37 106 104 31 14 71 16 379
隼人地区 

9.8% 28.0% 27.4% 8.2% 3.7% 18.7% 4.2% 100.0%

5 7 17 14 7 3 4 57
福山地区 

8.8% 12.3% 29.8% 24.6% 12.3% 5.3% 7.0% 100.0%

1 3 4 2 3 5 4 22

地
区
別 

無回答 
4.5% 13.6% 18.2% 9.1% 13.6% 22.7% 18.2% 100.0%

       *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 41．学習環境として、どのような環境づくりが必要だと思うかについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「誰でも気軽に参加できるような講座や行事、イベントを増やす」が 45.9％で最も多く、次いで「夜

間や休日でも学習できるようにする」30.7％、「生涯学習の機会についての情報をもっと住民に提供す

る」22.4％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、性別では 30 歳代で「託児所をつくるなど学習す

る人への支援サービスを充実させる」と答えた人の割合が 47.7％と、年齢別では 65～69 歳で、地区別

では牧園地区で「生涯学習の機会についての情報をもっと住民に提供する」と答えた人の割合が他年齢

層・地区に比べ多くなっている。 

《その他の回答の内訳》 

高校生が行ける塾。市内まで行かせるのは現役高校生にとって時間の余裕が無いと思うから/家の

近くではないので、行くのが億劫になる/広い運動公園が平地に出来たら利用しやすい/図書館の蔵

書の内容・質をもっともっと向上して欲しい！/参加したい講座がない、他地区に自由に参加でき

るとよい/インターネットの家庭への普及/小・中・高のテニスコートや空いている施設を利用して

ほしい/子供の時興味が出る学習の機材、美術館、音楽会等子供無料招待券/学習している間だけ、

子どもを預かる所を同じ施設内に作って欲しい/一極集中ではなく、山間部の集落地域等への出前

講座があっても良いのではないか。野菜作りでも、花つくりでも身近なもので、生きがいにつなが

るようなもの/シビックセンター以外の自習室でも夜間の9時まで開けて欲しい/子どもたちの遊べ

る場所の確保/この事業のため税金が上がるからやめてほしい/ 

17.7%

6.6%

30.7%

10.7%

45.9%

16.3%

21.2%

9.1%

22.4%

10.9%

9.2%

11.2%

12.5%

1.4%

8.0%

14.8%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

学習関連施設（公民館や図書館、博物館、生涯学習センター、

青少年教育施設、体育施設、大学など）の数をもっと増やす

学習関連施設の規模を大きくする

夜間や休日でも学習できるようにする

生涯学習について気軽に相談ができるような専門的な職員を

置く

誰でも気軽に参加できるような講座や行事、イベントを増やす

職業に役立つような高度な内容の講座などを増やす

託児所をつくるなど学習する人への支援サービスを充実させる

学習関連施設のバリアフリー化を行う

生涯学習の機会についての情報をもっと住民に提供する

コンピュータなどの台数を増やして、もっと自由に使えるように

する

大学、公民館など他の学習関連施設の講座や情報を見ること

ができるようにする

各施設の所有する資料をインターネット上で検索できるように

する

学習関連施設への交通手段を確保する

その他

特に必要なものはない

わからない

無回答

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 
単

位
 ：

 人
学 習 関 連 施 設 の 数 を も っ と 増 や す

学 習 関 連 施 設 の 規 模 を 大 き く す る

夜 間 や 休 日 で も 学 習 で き る よ う に す

る
生 涯 学 習 に つ い て 気 軽 に 相 談 が で き

る よ う な 専 門 的 な 職 員 を 置 く

誰 で も 気 軽 に 参 加 で き る よ う な 講 座

や 行 事 、 イ ベ ン ト を 増 や す

職 業 に 役 立 つ よ う な 高 度 な 内 容 の 講

座 な ど を 増 や す

託 児 所 を つ く る な ど 学 習 す る 人 へ の

支 援 サ ー ビ ス を 充 実 さ せ る

学 習 関 連 施 設 の バ リ ア フ リ ー 化 を 行

う
生 涯 学 習 の 機 会 に つ い て の 情 報 を

も っ と 住 民 に 提 供 す る

コ ン ピ ュ ー タ な ど の 台 数 を 増 や し

て 、 も っ と 自 由 に 使 え る よ う に す る

大 学 、 公 民 館 な ど 他 の 学 習 関 連 施 設

の 講 座 や 情 報 を 見 る こ と が で き る よ

う に す る

各 施 設 の 所 有 す る 資 料 を イ ン タ ー

ネ ッ ト 上 で 検 索 で き る よ う に す る

学 習 関 連 施 設 へ の 交 通 手 段 を 確 保 す

る
そ の 他

特 に 必 要 な も の は な い

わ か ら な い

無 回 答
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%
1
7.

1
%

7
.3

%
10

0
.0

%
1
2

4
2
8

8
4
3

1
9

16
7

1
6

13
8

10
1
4

2
14

2
1

2
96

12
.5

%
4
.2

%
2
9.

2
%

8
.3

%
4
4
.8

%
1
9.

8
%

16
.7

%
7.

3
%

16
.7

%
1
3
.5

%
8.

3
%

10
.4

%
1
4.

6
%

2
.1

%
1
4
.6

%
2
1.

9
%

2
.1

%
10

0
.0

%
7
6

28
11

9
3
9

17
0

6
7

84
2
8

8
2

36
3
6

45
4
0

3
21

4
8

2
2

3
79

20
.1

%
7
.4

%
3
1.

4
%

10
.3

%
4
4
.9

%
1
7.

7
%

22
.2

%
7.

4
%

21
.6

%
9
.5

%
9.

5
%

11
.9

%
1
0.

6
%

0
.8

%
5
.5

%
1
2.

7
%

5
.8

%
10

0
.0

%
1
2

1
1
6

4
2
6

6
7

4
1
0

4
5

4
7

1
5

9
5

57
21

.1
%

1
.8

%
2
8.

1
%

7
.0

%
4
5
.6

%
1
0.

5
%

12
.3

%
7.

0
%

17
.5

%
7
.0

%
8.

8
%

7
.0

%
1
2.

3
%

1
.8

%
8
.8

%
1
5.

8
%

8
.8

%
10

0
.0

%
0

1
1

0
8

1
1

0
3

2
1

0
1

1
2

5
5

22
0
.0

%
4
.5

%
4.

5
%

0
.0

%
3
6
.4

%
4.

5
%

4
.5

%
0.

0
%

13
.6

%
9
.1

%
4.

5
%

0
.0

%
4.

5
%

4
.5

%
9
.1

%
2
2.

7
%

22
.7

%
10

0
.0

%
*上

段
：実

数
　

下
段

：割
合

 ：
最

も
多

い
回

答
 ：

２
番

目
に

多
い

回
答

*複
数

回
答

で
あ

る
た

め
、

計
と

項
目

の
合

計
値

は
一

致
し

な
い

地 区 別

国
分

地
区

溝
辺

地
区

横
川

地
区

牧
園

地
区

霧
島

地
区

隼
人

地
区

福
山

地
区

無
回

答

年 齢 別

2
0
～

29
歳

3
0
～

39
歳

4
0
～

49
歳

5
0
～

59
歳

6
0
～

64
歳

6
5
～

69
歳

7
0
歳

以
上

無
回

答

区
分

総
数

性 別

男 女 無
回

答
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５．たすけあい支えあうまちづくり 
 
５－１．医療体制の充実 
 
問 42．健康管理－①「かかりつけ医」を決めているかについて 

 

「決めている」と答えた人が 56.3％であり、「決めていない」の 41.2％を上回っている。 

性別では、「決めている」と答えた人の割合が、男性の 53.5％に対し、女性は 57.9％と、女性のほう

が多い。 

年齢別では、20 歳代～30 歳代で「決めていない」が「決めている」を上回っており、年齢層が上が

るにつれ、「決めている」と答えた人の割合が多くなっている。 

地区別では、牧園・隼人地区で「決めている」と答えた人の割合が 60％を超えている一方、霧島地区

では「決めていない」が「決めている」を上回っている。 

 
 

 
 

決めている
56.3%

決めていない
41.2%

無回答
2.5%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

  単位 ： 人

区分 決めている 決めていない 無回答 計 

736 539 33 1308
総数 

56.3% 41.2% 2.5% 100.0%

288 241 9 538
男 

53.5% 44.8% 1.7% 100.0%

432 292 22 746
女 

57.9% 39.1% 2.9% 100.0%

16 6 2 24

性
別 

無回答 
66.7% 25.0% 8.3% 100.0%

46 77 0 123
20～29 歳 

37.4% 62.6% 0.0% 100.0%

88 111 0 199
30～39 歳 

44.2% 55.8% 0.0% 100.0%

93 90 1 184
40～49 歳 

50.5% 48.9% 0.5% 100.0%

130 121 5 256
50～59 歳 

50.8% 47.3% 2.0% 100.0%

84 57 1 142
60～64 歳 

59.2% 40.1% 0.7% 100.0%

70 34 1 105
65～69 歳 

66.7% 32.4% 1.0% 100.0%

211 43 24 278
70 歳以上 

75.9% 15.5% 8.6% 100.0%

14 6 1 21

年
齢
別 

無回答 
66.7% 28.6% 4.8% 100.0%

286 224 17 527
国分地区 

54.3% 42.5% 3.2% 100.0%

51 41 2 94
溝辺地区 

54.3% 43.6% 2.1% 100.0%

30 19 2 51
横川地区 

58.8% 37.3% 3.9% 100.0%

50 30 2 82
牧園地区 

61.0% 36.6% 2.4% 100.0%

44 52 0 96
霧島地区 

45.8% 54.2% 0.0% 100.0%

228 144 7 379
隼人地区 

60.2% 38.0% 1.8% 100.0%

33 23 1 57
福山地区 

57.9% 40.4% 1.8% 100.0%

14 6 2 22

地
区
別 

無回答 
63.6% 27.3% 9.1% 100.0%

   *上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 42．健康管理－②「かかりつけ歯科医」を決めているかについて 

 

「決めている」と答えた人が 56.8％であり、「決めていない」の 40.8％を上回っている。 

性別では、「決めている」と答えた人の割合が、女性の 56.0％に対し、男性は 58.2％と、男性のほう

が多い。 

年齢別では 20 歳代で、地区別では福山地区で「決めていない」が「決めている」を上回っている。

 
 

決めている
56.8%

決めていない
40.8%

無回答
2.4%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

     単位 ： 人

区分 決めている 決めていない 無回答 計 

743 534 31 1308
総数 

56.8% 40.8% 2.4% 100.0%

313 216 9 538
男 

58.2% 40.1% 1.7% 100.0%

418 308 20 746
女 

56.0% 41.3% 2.7% 100.0%

12 10 2 24

性
別 

無回答 
50.0% 41.7% 8.3% 100.0%

50 73 0 123
20～29 歳 

40.7% 59.3% 0.0% 100.0%

106 92 1 199
30～39 歳 

53.3% 46.2% 0.5% 100.0%

113 70 1 184
40～49 歳 

61.4% 38.0% 0.5% 100.0%

143 110 3 256
50～59 歳 

55.9% 43.0% 1.2% 100.0%

83 58 1 142
60～64 歳 

58.5% 40.8% 0.7% 100.0%

69 35 1 105
65～69 歳 

65.7% 33.3% 1.0% 100.0%

170 85 23 278
70 歳以上 

61.2% 30.6% 8.3% 100.0%

9 11 1 21

年
齢
別 

無回答 
42.9% 52.4% 4.8% 100.0%

303 210 14 527
国分地区 

57.5% 39.8% 2.7% 100.0%

51 42 1 94
溝辺地区 

54.3% 44.7% 1.1% 100.0%

28 21 2 51
横川地区 

54.9% 41.2% 3.9% 100.0%

48 33 1 82
牧園地区 

58.5% 40.2% 1.2% 100.0%

53 43 0 96
霧島地区 

55.2% 44.8% 0.0% 100.0%

223 145 11 379
隼人地区 

58.8% 38.3% 2.9% 100.0%

27 30 0 57
福山地区 

47.4% 52.6% 0.0% 100.0%

10 10 2 22

地
区
別 

無回答 
45.5% 45.5% 9.1% 100.0%

   *上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 42．健康管理－③「かかりつけ薬局」を決めているかについて 

 

「決めていない」と答えた人が 70.3％であり、「決めている」の 26.9％を大きく上回っており、「か

かりつけ医」や「かかりつけ歯科医」に比べ定着度が低い結果となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢層が上がるにつれ、「決めている」と答えた

人の割合が多くなっている。 

 
 

 
 

決めている
26.9%

決めていない
70.3%

無回答
2.8%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

     単位 ： 人

区分 決めている 決めていない 無回答 計 

352 920 36 1308
総数 

26.9% 70.3% 2.8% 100.0%

131 395 12 538
男 

24.3% 73.4% 2.2% 100.0%

211 513 22 746
女 

28.3% 68.8% 2.9% 100.0%

10 12 2 24

性
別 

無回答 
41.7% 50.0% 8.3% 100.0%

13 110 0 123
20～29 歳 

10.6% 89.4% 0.0% 100.0%

28 171 0 199
30～39 歳 

14.1% 85.9% 0.0% 100.0%

40 143 1 184
40～49 歳 

21.7% 77.7% 0.5% 100.0%

61 192 3 256
50～59 歳 

23.8% 75.0% 1.2% 100.0%

41 99 2 142
60～64 歳 

28.9% 69.7% 1.4% 100.0%

38 65 2 105
65～69 歳 

36.2% 61.9% 1.9% 100.0%

122 129 27 278
70 歳以上 

43.9% 46.4% 9.7% 100.0%

9 11 1 21

年
齢
別 

無回答 
42.9% 52.4% 4.8% 100.0%

129 383 15 527
国分地区 

24.5% 72.7% 2.8% 100.0%

29 63 2 94
溝辺地区 

30.9% 67.0% 2.1% 100.0%

12 37 2 51
横川地区 

23.5% 72.5% 3.9% 100.0%

24 55 3 82
牧園地区 

29.3% 67.1% 3.7% 100.0%

28 66 2 96
霧島地区 

29.2% 68.8% 2.1% 100.0%

102 267 10 379
隼人地区 

26.9% 70.4% 2.6% 100.0%

18 39 0 57
福山地区 

31.6% 68.4% 0.0% 100.0%

10 10 2 22

地
区
別 

無回答 
45.5% 45.5% 9.1% 100.0%

   *上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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５－２．健康づくりの推進 
 
問 43．自分自身が心身共に健康だと思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 46.9％で最も多く、「そう思う」17.1％と合わせると、

健康であると思っている人は全体の 64.0％となっている。 

性別では、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が、女性の 63.9％に対し、男性は 65.2％

と、男性のほうが健康だと思っていることが分かる。 

年齢別では、20 歳代～30 歳代で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 70％を超えてい

る。 

地区別では、溝辺地区で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 68.1％と、他地区に比

べ最も多くなっている。 

 

 
 

そう思う
17.1%

どちらかとい
えばそう思う

46.9%

全くそう思わ
ない
8.1%

無回答
1.5%

どちらかとい
えばそう思わ

ない
26.4%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

全くそう思

わない 
無回答 計 

224 614 345 106 19 1308
総数 

17.1% 46.9% 26.4% 8.1% 1.5% 100.0%

90 261 140 40 7 538
男 

16.7% 48.5% 26.0% 7.4% 1.3% 100.0%

133 344 195 64 10 746
女 

17.8% 46.1% 26.1% 8.6% 1.3% 100.0%

1 9 10 2 2 24

性
別 

無回答 
4.2% 37.5% 41.7% 8.3% 8.3% 100.0%

33 64 21 5 0 123
20～29 歳 

26.8% 52.0% 17.1% 4.1% 0.0% 100.0%

54 93 43 9 0 199
30～39 歳 

27.1% 46.7% 21.6% 4.5% 0.0% 100.0%

27 100 46 11 0 184
40～49 歳 

14.7% 54.3% 25.0% 6.0% 0.0% 100.0%

34 118 84 17 3 256
50～59 歳 

13.3% 46.1% 32.8% 6.6% 1.2% 100.0%

25 73 33 10 1 142
60～64 歳 

17.6% 51.4% 23.2% 7.0% 0.7% 100.0%

14 54 27 8 2 105
65～69 歳 

13.3% 51.4% 25.7% 7.6% 1.9% 100.0%

37 104 81 44 12 278
70 歳以上 

13.3% 37.4% 29.1% 15.8% 4.3% 100.0%

0 8 10 2 1 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 38.1% 47.6% 9.5% 4.8% 100.0%

101 253 124 43 6 527
国分地区 

19.2% 48.0% 23.5% 8.2% 1.1% 100.0%

12 52 19 9 2 94
溝辺地区 

12.8% 55.3% 20.2% 9.6% 2.1% 100.0%

8 20 18 4 1 51
横川地区 

15.7% 39.2% 35.3% 7.8% 2.0% 100.0%

13 30 30 7 2 82
牧園地区 

15.9% 36.6% 36.6% 8.5% 2.4% 100.0%

15 50 22 8 1 96
霧島地区 

15.6% 52.1% 22.9% 8.3% 1.0% 100.0%

65 173 109 27 5 379
隼人地区 

17.2% 45.6% 28.8% 7.1% 1.3% 100.0%

10 27 13 7 0 57
福山地区 

17.5% 47.4% 22.8% 12.3% 0.0% 100.0%

0 9 10 1 2 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 40.9% 45.5% 4.5% 9.1% 100.0%

     *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 



 

 128

問 44．日頃ご自分の健康のために、何か心がけていることについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「睡眠・休憩を充分取るようにしている」と答えた人が 57.7％で最も多く、次いで「食事や栄養のバ

ランスに気を配っている」57.5％、「くよくよしないようにするなど心の持ち方に気をつけている」

44.3％、「定期的に健康診断を受けている」42.0％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、地区別では、横川地区で「定期的に健康診断を受

けている」が、牧園地区で「スポーツ・散歩など適当に運動をしている」と答えた人の割合が、他地区

に比べて多い。 

 

 
 
《その他の回答の内訳》 

温泉・サウナ/ラジオ体操を毎日/友人、知人との交流/いつも自分の体の事を考えて、合った体操

を考えていろいろやっている/健康十訓を守っている/病院にてかかりつけの先生に良く聞く/水と

かドリンクを使用/歩く/バーベルにて筋トレ/毎晩、焼酎 1合の晩酌/健康器具（パワーヘルス）を

使用/手作りでものを食べる/笑う/健康に関する講演を聴いたりする/サプリメントなどを飲む/自

家製の飲料水/温泉に行くこと。外出時飲み水（茶）を必ず持参/週 3～4 日、野菜作り/散歩/なる

だけ外に出て、無理のない散歩、気分転換に気をつけている/カラオケ/自己流の体操、血圧の安定

のため納豆の中に大根すりおろし 1日 1回食べる様に心がける/スポーツジムにほぼ毎日通う/ 

57.5%

57.7%

44.3%

37.8%

42.0%

21.1%

22.9%

2.4%

7.3%

1.0%

0% 20% 40% 60%

食事や栄養のバランスに気を配っている

睡眠・休憩を充分取るようにしている

くよくよしないようにするなど心の持ち方に気をつけている

スポーツ・散歩など適当に運動をしている

定期的に健康診断を受けている

薬や健康食品を使っている

酒・タバコを控えている

その他の健康法

特に何もしていない

無回答

回答者数 

1,308 人 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単
位

 ：
 人

食
事
や
栄

養
の

バ
ラ
ン

ス
に

気
を
配

っ
て

い
る

睡
眠
・
休

憩
を

充
分
取

る
よ

う
に
し

て
い

る

く
よ

く
よ
し

な
い

よ
う
に

す
る

な
ど

心
の
持

ち
方

に
気
を

つ
け
て

い
る

ス
ポ

ー
ツ
・

散
歩

な
ど
適

当
に

運
動
を

し
て

い
る

定
期
的

に
健

康
診
断

を
受

け
て
い

る

薬
や
健

康
食

品
を
使

っ
て

い
る

酒
・
タ

バ
コ

を
控
え

て
い

る

そ
の
他
の

健
康

法
特
に

何
も

し
て
い

な
い

無
回

答
計

75
2

75
5

5
7
9

4
9
5

5
5
0

2
76

3
00

3
1

9
6

1
3

13
0
8

5
7
.5

%
5
7
.7

%
4
4.

3
%

3
7.

8
%

42
.0

%
21

.1
%

2
2
.9

%
2
.4

%
7
.3

%
1.

0
%

1
0
0.

0
%

26
5

29
6

1
9
9

2
2
5

2
3
1

90
1
49

1
0

4
2

8
5
3
8

4
9
.3

%
5
5
.0

%
3
7.

0
%

4
1.

8
%

42
.9

%
16

.7
%

2
7
.7

%
1
.9

%
7
.8

%
1.

5
%

1
0
0.

0
%

47
5

44
4

3
7
0

2
6
2

3
1
0

1
80

1
48

2
1

5
3

5
7
4
6

6
3
.7

%
5
9
.5

%
4
9.

6
%

3
5.

1
%

41
.6

%
24

.1
%

1
9
.8

%
2
.8

%
7
.1

%
0.

7
%

1
0
0.

0
%

1
2

1
5

1
0

8
9

6
3

0
1

0
2
4

5
0
.0

%
6
2
.5

%
4
1.

7
%

3
3.

3
%

37
.5

%
25

.0
%

1
2
.5

%
0
.0

%
4
.2

%
0.

0
%

1
0
0.

0
%

5
5

7
4

4
9

3
3

1
8

13
40

1
1
4

1
1
2
3

4
4
.7

%
6
0
.2

%
3
9.

8
%

2
6.

8
%

14
.6

%
10

.6
%

3
2
.5

%
0
.8

%
1
1
.4

%
0.

8
%

1
0
0.

0
%

10
1

10
3

9
2

5
2

5
4

30
51

4
2
0

0
1
9
9

5
0
.8

%
5
1
.8

%
4
6.

2
%

2
6.

1
%

27
.1

%
15

.1
%

2
5
.6

%
2
.0

%
1
0
.1

%
0.

0
%

1
0
0.

0
%

9
2

8
8

6
8

6
0

7
8

36
40

2
1
7

0
1
8
4

5
0
.0

%
4
7
.8

%
3
7.

0
%

3
2.

6
%

42
.4

%
19

.6
%

2
1
.7

%
1
.1

%
9
.2

%
0.

0
%

1
0
0.

0
%

14
1

14
2

1
1
6

9
2

1
1
7

57
52

2
1
6

2
2
5
6

5
5
.1

%
5
5
.5

%
4
5.

3
%

3
5.

9
%

45
.7

%
22

.3
%

2
0
.3

%
0
.8

%
6
.3

%
0.

8
%

1
0
0.

0
%

8
2

8
3

6
8

6
8

5
9

27
30

5
1
0

1
1
4
2

5
7
.7

%
5
8
.5

%
4
7.

9
%

4
7.

9
%

41
.5

%
19

.0
%

2
1
.1

%
3
.5

%
7
.0

%
0.

7
%

1
0
0.

0
%

7
8

7
1

5
4

5
2

5
6

20
27

5
7

1
1
0
5

7
4
.3

%
6
7
.6

%
5
1.

4
%

4
9.

5
%

53
.3

%
19

.0
%

2
5
.7

%
4
.8

%
6
.7

%
1.

0
%

1
0
0.

0
%

19
1

18
2

1
2
5

1
3
0

1
6
1

88
58

1
2

1
1

8
2
7
8

6
8
.7

%
6
5
.5

%
4
5.

0
%

4
6.

8
%

57
.9

%
31

.7
%

2
0
.9

%
4
.3

%
4
.0

%
2.

9
%

1
0
0.

0
%

1
2

1
2

7
8

7
5

2
0

1
0

2
1

5
7
.1

%
5
7
.1

%
3
3.

3
%

3
8.

1
%

33
.3

%
23

.8
%

9
.5

%
0
.0

%
4
.8

%
0.

0
%

1
0
0.

0
%

30
7

29
2

2
4
3

2
0
9

2
2
3

1
17

1
28

1
4

3
5

5
5
2
7

5
8
.3

%
5
5
.4

%
4
6.

1
%

3
9.

7
%

42
.3

%
22

.2
%

2
4
.3

%
2
.7

%
6
.6

%
0.

9
%

1
0
0.

0
%

5
0

5
7

4
3

3
1

3
8

15
21

3
9

2
9
4

5
3
.2

%
6
0
.6

%
4
5.

7
%

3
3.

0
%

40
.4

%
16

.0
%

2
2
.3

%
3
.2

%
9
.6

%
2.

1
%

1
0
0.

0
%

2
3

3
1

2
3

1
4

2
4

9
8

0
6

0
5
1

4
5
.1

%
6
0
.8

%
4
5.

1
%

2
7.

5
%

47
.1

%
17

.6
%

1
5
.7

%
0
.0

%
1
1
.8

%
0.

0
%

1
0
0.

0
%

4
7

4
7

3
7

3
9

3
6

18
16

5
8

1
8
2

5
7
.3

%
5
7
.3

%
4
5.

1
%

4
7.

6
%

43
.9

%
22

.0
%

1
9
.5

%
6
.1

%
9
.8

%
1.

2
%

1
0
0.

0
%

6
1

5
9

4
2

3
9

4
4

19
18

0
6

0
9
6

6
3
.5

%
6
1
.5

%
4
3.

8
%

4
0.

6
%

45
.8

%
19

.8
%

1
8
.8

%
0
.0

%
6
.3

%
0.

0
%

1
0
0.

0
%

21
9

22
4

1
6
0

1
3
8

1
5
3

85
95

9
2
5

4
3
7
9

5
7
.8

%
5
9
.1

%
4
2.

2
%

3
6.

4
%

40
.4

%
22

.4
%

2
5
.1

%
2
.4

%
6
.6

%
1.

1
%

1
0
0.

0
%

3
3

3
2

2
3

1
6

2
4

8
12

0
6

0
5
7

5
7
.9

%
5
6
.1

%
4
0.

4
%

2
8.

1
%

42
.1

%
14

.0
%

2
1
.1

%
0
.0

%
1
0
.5

%
0.

0
%

1
0
0.

0
%

1
2

1
3

8
9

8
5

2
0

1
1

2
2

5
4
.5

%
5
9
.1

%
3
6.

4
%

4
0.

9
%

36
.4

%
22

.7
%

9
.1

%
0
.0

%
4
.5

%
4.

5
%

1
0
0.

0
%

*上
段

：
実

数
　

下
段

：
割

合
 ：

最
も

多
い

回
答

 ：
２

番
目

に
多

い
回

答
*複

数
回

答
で

あ
る

た
め

、
計

と
項

目
の

合
計

値
は

一
致

し
な

い

区
分

総
数

性 別

男 女 無
回

答

年 齢 別

2
0～

29
歳

3
0～

39
歳

4
0～

49
歳

5
0～

59
歳

6
0～

64
歳

6
5～

69
歳

7
0歳

以
上

無
回

答

地 区 別

国
分

地
区

溝
辺

地
区

横
川

地
区

牧
園

地
区

霧
島

地
区

隼
人

地
区

福
山

地
区

無
回

答
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◆「１．食事や栄養のバランスに気を配っている」「２．睡眠・休憩を充分取るようにしている」「４． 
スポーツ・散歩など適当に運動をしている」に回答した人の集計（全体） 

 

1,2,4に回答した人の内訳

無回答
17.7%

1と4に回答
し、2には回答
していない

7.3%

2と4に回答
し、1には回答
していない

4.7%

4に回答し、1
と2には回答し

ていない
6.6%

2に回答し、1
と4には回答し

ていない
13.5%

1に回答し、2
と4には回答し

ていない
10.8%

1と2に回答
し、4には回答
していない

20.2%

1と2と4に回答
19.3%

１． 食事や栄養のバランスに気を配っている
２． 睡眠・休養を充分取るようにしている
３． スポーツ・散歩など適当に運動をしている

回答者数

1,077 人
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◆「１．食事や栄養のバランスに気を配っている」「２．睡眠・休憩を充分取るようにしている」「４．

スポーツ・散歩など適当に運動をしている」に回答した人の集計（性別、年齢別、地区別） 
 

 

単
位

 ：
 人

1
に
回

答
し

、
2
と

4
に

は
回
答

し
て

い
な

い

2
に
回

答
し

、
1
と

4
に

は
回
答

し
て

い
な
い

4
に
回

答
し

、
1
と

2
に

は
回
答

し
て

い
な
い

1
と
2
に

回
答

し
、
4
に

は
回

答
し

て
い

な
い

1
と
4
に

回
答

し
、
2
に

は
回

答
し

て
い

な
い

2
と

4に
回

答
し

、
1
に

は
回

答
し

て
い

な
い

1
と

2と
4
に

回
答

1
と

2と
4
の

い
ず
れ

か
に

回
答

1
と
2
と

4
の

い
ず
れ

に
も

回
答
し

て
い

な
い

合
計

1
41

1
77

86
2
64

95
62

2
52

10
77

2
31

13
08

10
.8

%
13

.5
%

6
.6

%
20

.2
%

7
.3

%
4
.7

%
19

.3
%

82
.3

%
17

.7
%

1
00

.0
%

40
75

46
81

39
35

1
05

4
21

1
17

5
38

7
.4

%
13

.9
%

8
.6

%
15

.1
%

7
.2

%
6
.5

%
19

.5
%

78
.3

%
21

.7
%

1
00

.0
%

98
97

37
1
78

56
26

1
43

6
35

1
11

7
46

13
.1

%
13

.0
%

5
.0

%
23

.9
%

7
.5

%
3
.5

%
19

.2
%

85
.1

%
14

.9
%

1
00

.0
%

3
5

3
5

0
1

4
21

3
24

12
.5

%
20

.8
%

12
.5

%
20

.8
%

0
.0

%
4
.2

%
16

.7
%

87
.5

%
12

.5
%

1
00

.0
%

12
28

9
26

4
7

13
99

24
1
23

9
.8

%
22

.8
%

7
.3

%
21

.1
%

3
.3

%
5
.7

%
10

.6
%

80
.5

%
19

.5
%

1
00

.0
%

28
32

15
43

9
7

21
1
55

44
1
99

14
.1

%
16

.1
%

7
.5

%
21

.6
%

4
.5

%
3
.5

%
10

.6
%

77
.9

%
22

.1
%

1
00

.0
%

23
20

13
36

15
14

18
1
39

45
1
84

12
.5

%
10

.9
%

7
.1

%
19

.6
%

8
.2

%
7
.6

%
9
.8

%
75

.5
%

24
.5

%
1
00

.0
%

27
38

17
52

23
13

39
2
09

47
2
56

10
.5

%
14

.8
%

6
.6

%
20

.3
%

9
.0

%
5
.1

%
15

.2
%

81
.6

%
18

.4
%

1
00

.0
%

11
22

13
23

17
7

31
1
24

18
1
42

7
.7

%
15

.5
%

9
.2

%
16

.2
%

12
.0

%
4
.9

%
21

.8
%

87
.3

%
12

.7
%

1
00

.0
%

10
11

1
20

11
3

37
93

12
1
05

9
.5

%
10

.5
%

1
.0

%
19

.0
%

10
.5

%
2
.9

%
35

.2
%

88
.6

%
11

.4
%

1
00

.0
%

26
23

15
60

16
10

89
2
39

39
2
78

9
.4

%
8
.3

%
5
.4

%
21

.6
%

5
.8

%
3
.6

%
32

.0
%

86
.0

%
14

.0
%

1
00

.0
%

4
3

3
4

0
1

4
19

2
21

19
.0

%
14

.3
%

14
.3

%
19

.0
%

0
.0

%
4
.8

%
19

.0
%

90
.5

%
9
.5

%
1
00

.0
%

62
61

35
1
00

43
29

1
02

4
32

95
5
27

11
.8

%
11

.6
%

6
.6

%
19

.0
%

8
.2

%
5
.5

%
19

.4
%

82
.0

%
18

.0
%

1
00

.0
%

10
17

4
18

5
5

17
76

18
94

10
.6

%
18

.1
%

4
.3

%
19

.1
%

5
.3

%
5
.3

%
18

.1
%

80
.9

%
19

.1
%

1
00

.0
%

5
11

4
11

1
3

6
41

10
51

9
.8

%
21

.6
%

7
.8

%
21

.6
%

2
.0

%
5
.9

%
11

.8
%

80
.4

%
19

.6
%

1
00

.0
%

7
8

9
14

5
4

21
68

14
82

8
.5

%
9
.8

%
11

.0
%

17
.1

%
6
.1

%
4
.9

%
25

.6
%

82
.9

%
17

.1
%

1
00

.0
%

10
11

3
20

8
5

23
80

16
96

10
.4

%
11

.5
%

3
.1

%
20

.8
%

8
.3

%
5
.2

%
24

.0
%

83
.3

%
16

.7
%

1
00

.0
%

37
59

21
79

31
14

72
3
13

66
3
79

9
.8

%
15

.6
%

5
.5

%
20

.8
%

8
.2

%
3
.7

%
19

.0
%

82
.6

%
17

.4
%

1
00

.0
%

7
7

7
18

2
1

6
48

9
57

12
.3

%
12

.3
%

12
.3

%
31

.6
%

3
.5

%
1
.8

%
10

.5
%

84
.2

%
15

.8
%

1
00

.0
%

3
3

3
4

0
1

5
19

3
22

13
.6

%
13

.6
%

13
.6

%
18

.2
%

0
.0

%
4
.5

%
22

.7
%

86
.4

%
13

.6
%

1
00

.0
%

*
上

段
：実

数
　

下
段

：
割

合

区
分

総
数

性 別

男 女 無
回

答

年 齢 別

2
0
～

2
9歳

3
0
～

3
9歳

4
0
～

4
9歳

5
0
～

5
9歳

6
0
～

6
4歳

6
5
～

6
9歳

7
0
歳

以
上

無
回

答

地 区 別

国
分

地
区

溝
辺

地
区

横
川

地
区

牧
園

地
区

霧
島

地
区

隼
人

地
区

福
山

地
区

無
回

答

：
最

も
多

い
回

答
：
２

番
目

に
多

い
回

答
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問 45．１週間に朝食を食べる割合について 

 

「毎日食べる」と答えた人が 79.7％で最も多く、その他の項目はほぼ同割合となっている。 

性別では、「毎日食べる」と答えた人の割合が、男性の 74.7％に対し、女性が 83.0％と、女性のほう

が多い。 

年齢別では、年齢層が上がるにつれ、「毎日食べる」と答えた人の割合が多くなっている。20 歳代で

は「全く食べない」と答えた人の割合が 8.1％と、特に高い。 

地区別では、横川地区で「毎日食べる」と答えた人の割合が 90％を超えており、他地区に比べ多くな

っている。 

 
 

 
 

毎日食べる
79.7%

無回答
0.8%

全く食べない
3.9%週1日～2日食

べる 4.7%

週3日～4日食
べる 4.9%

週5日～6日食
べる 5.1%

回答者数

1,308 人



 

 133

◆性別、年齢別、地区別集計 

        単位 ： 人

区分 
毎日食べ

る 

週 5日～6

日食べる 

週 3日～4

日食べる 

週 1日～2

日食べる 

全く食べ

ない 
無回答 計 

1043 84 58 61 51 11 1308
総数 

79.7% 6.4% 4.4% 4.7% 3.9% 0.8% 100.0%

402 48 21 32 28 7 538
男 

74.7% 8.9% 3.9% 5.9% 5.2% 1.3% 100.0%

619 36 37 27 23 4 746
女 

83.0% 4.8% 5.0% 3.6% 3.1% 0.5% 100.0%

22 0 0 2 0 0 24

性
別 

無回答 
91.7% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 100.0%

69 18 13 13 10 0 123
20～29 歳 

56.1% 14.6% 10.6% 10.6% 8.1% 0.0% 100.0%

142 14 15 19 9 0 199
30～39 歳 

71.4% 7.0% 7.5% 9.5% 4.5% 0.0% 100.0%

131 18 14 11 10 0 184
40～49 歳 

71.2% 9.8% 7.6% 6.0% 5.4% 0.0% 100.0%

199 19 10 11 15 2 256
50～59 歳 

77.7% 7.4% 3.9% 4.3% 5.9% 0.8% 100.0%

121 9 5 2 4 1 142
60～64 歳 

85.2% 6.3% 3.5% 1.4% 2.8% 0.7% 100.0%

96 2 1 3 2 1 105
65～69 歳 

91.4% 1.9% 1.0% 2.9% 1.9% 1.0% 100.0%

266 4 0 0 1 7 278
70 歳以上 

95.7% 1.4% 0.0% 0.0% 0.4% 2.5% 100.0%

19 0 0 2 0 0 21

年
齢
別 

無回答 
90.5% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 0.0% 100.0%

410 34 30 26 23 4 527
国分地区 

77.8% 6.5% 5.7% 4.9% 4.4% 0.8% 100.0%

70 10 5 2 5 2 94
溝辺地区 

74.5% 10.6% 5.3% 2.1% 5.3% 2.1% 100.0%

47 4 0 0 0 0 51
横川地区 

92.2% 7.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

69 1 4 4 3 1 82
牧園地区 

84.1% 1.2% 4.9% 4.9% 3.7% 1.2% 100.0%

84 3 2 4 3 0 96
霧島地区 

87.5% 3.1% 2.1% 4.2% 3.1% 0.0% 100.0%

300 26 15 20 14 4 379
隼人地区 

79.2% 6.9% 4.0% 5.3% 3.7% 1.1% 100.0%

43 6 2 3 3 0 57
福山地区 

75.4% 10.5% 3.5% 5.3% 5.3% 0.0% 100.0%

20 0 0 2 0 0 22

地
区
別 

無回答 
90.9% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 46．健康や栄養に関する学習の場に参加したことがあるかについて 

 

健康や栄養に関する学習の場に参加したことが「ない」と答えた人の割合が 68.9％を占めており、「あ

る」の 30.0％を大きく上回っている。 

性別では、「ある」と答えた人の割合が、男性の 24.5％に対し、女性は 34.2％と、女性のほうが多い。

年齢別では、20 歳代で「ない」と答えた人の割合が 88.6％となっており、他年齢層に比べ多くなっ

ている。 

地区別では、溝辺地区で「ある」と答えた人の割合が 36.2％と、他地区に比べ最も多くなっている。

 

 

 
 

ある
30.0%

ない
68.9%

無回答
1.1%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

     単位 ： 人

区分 ある ない 無回答 計 

392 901 15 1308
総数 

30.0% 68.9% 1.1% 100.0%

132 399 7 538
男 

24.5% 74.2% 1.3% 100.0%

255 484 7 746
女 

34.2% 64.9% 0.9% 100.0%

5 18 1 24

性
別 

無回答 
20.8% 75.0% 4.2% 100.0%

14 109 0 123
20～29 歳 

11.4% 88.6% 0.0% 100.0%

45 153 1 199
30～39 歳 

22.6% 76.9% 0.5% 100.0%

60 124 0 184
40～49 歳 

32.6% 67.4% 0.0% 100.0%

73 181 2 256
50～59 歳 

28.5% 70.7% 0.8% 100.0%

44 98 0 142
60～64 歳 

31.0% 69.0% 0.0% 100.0%

43 61 1 105
65～69 歳 

41.0% 58.1% 1.0% 100.0%

108 160 10 278
70 歳以上 

38.8% 57.6% 3.6% 100.0%

5 15 1 21

年
齢
別 

無回答 
23.8% 71.4% 4.8% 100.0%

171 352 4 527
国分地区 

32.4% 66.8% 0.8% 100.0%

34 58 2 94
溝辺地区 

36.2% 61.7% 2.1% 100.0%

14 37 0 51
横川地区 

27.5% 72.5% 0.0% 100.0%

24 56 2 82
牧園地区 

29.3% 68.3% 2.4% 100.0%

25 71 0 96
霧島地区 

26.0% 74.0% 0.0% 100.0%

100 274 5 379
隼人地区 

26.4% 72.3% 1.3% 100.0%

19 38 0 57
福山地区 

33.3% 66.7% 0.0% 100.0%

5 15 2 22

地
区
別 

無回答 
22.7% 68.2% 9.1% 100.0%

   *上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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５－３．地域福祉の推進 
 
問 69．高齢者の生きがいや今後してみたいことについて（あてはまるものを全て回答） 

 
65 歳以上の高齢者の回答者数は 383 人であり、その方々の生きがいは「近所の人や友人、知人とのつ

きあい」が 42.6％で最も多く、次いで「買い物や旅行にでかけること」39.9％、「趣味活動」37.9％、

「孫の世話や家族とのつきあい」27.9％の順となっている。 

性別、地区別も全体とほぼ同様の傾向にある。 

 

《その他の回答の内訳》 

臨機応変に行動したい/野菜作り/さつま狂句/近隣の方々より空缶、古新聞、ビン等戴く、ボラン

ティアとして皆様の有難さをつくづく感じている/買い物、スーパーなど。都会に住んでいる孫た

ちにお菓子を送ったり、入学祝い、卒業祝いを送る事が生きがい、楽しみ/無理しない程度に（昼

間に）手芸のようなものを習いたい/テレビ、読書、ウォーキング/課題追求の実践の歩みを整理し

つつ、今後もライフワークとして研鑽に努めたい/ 

23.2%

14.9%

20.4%

37.9%

9.7%

13.6%

17.5%

42.6%

27.9%

39.9%

14.9%

11.2%

2.3%

10.4%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

働くこと

学習や教養を高めるための活動

スポーツやレクリエーション活動

趣味活動

近隣の援護を要する方々に対する見守り活動

ボランティア活動

老人クラブ活動

近所の人や友人、知人とのつきあい

孫の世話や家族とのつきあい

買い物や旅行に出かけること

地区自治公民館、自治会等の活動

これまで培った知識や技能を活かした活動

その他

特にない

無回答

回答者数 

383 人 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単
位

 ：
 人

働 く こ と

学 習 や 教 養 を 高 め る

た め の 活 動

ス ポ ー ツ や レ ク リ

エ ー シ ョ ン 活 動

趣 味 活 動

近 隣 の 援 護 を 要 す る

方 々 に 対 す る 見 守 り

活 動
ボ ラ ン テ ィ ア 活 動

老 人 ク ラ ブ 活 動

近 所 の 人 や 友 人 、 知

人 と の つ き あ い

孫 の 世 話 や 家 族 と の

つ き あ い

買 い 物 や 旅 行 に 出 か

け る こ と

地 区 自 治 公 民 館 、 自

治 会 等 の 活 動

こ れ ま で 培 っ た 知 識

や 技 能 を 活 か し た 活

動
そ の 他

特 に な い

無 回 答

計
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多
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項

目
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値
は

一
致

し
な

い

地 区 別

溝
辺

地
区

横
川

地
区

牧
園

地
区

霧
島

地
区

国
分

地
区

隼
人

地
区

福
山

地
区

無
回

答

年 齢 別

区
分

総
数

性 別

男 女 無
回

答

6
5
～

6
9歳

7
0
歳

以
上

無
回

答
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５－４．子育て環境の充実 
問 70．18 歳以下のお子さんのいる方の不安感や負担感について 

 
「なんとなく不安や負担を感じる」と答えた人が 40.7％で最も多く、「非常に不安や負担感を感じる」

の 16.0％と合わせると、56.7％の人が子育てに関して不安や負担を感じている。 

年齢別では 65～69 歳で、地区別では横川地区で「非常に不安や負担感を感じる」「なんとなく不安や

負担を感じる」の合計が、他年齢層・地区に比べ最も多くなっている。 

 
 

 
 

なんともいえな
い

6.3%
全く不安や負担

は感じない
7.5%

あまり不安や負
担は感じない

29.5%

なんとなく不安
や負担を感じる

40.7%

非常に不安や
負担を感じる

16.0%

回答者数

332 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 

非常に不安

や負担を感

じる  

なんとなく

不安や負担

を感じる 

あまり不安

や負担は感

じない   

全く不安や

負担は感じ

ない 

なんともい

えない 
計 

53 135 98 25 21 332
総数 

16.0% 40.7% 29.5% 7.5% 6.3% 100.0%

18 51 42 10 6 127
男 

14.2% 40.2% 33.1% 7.9% 4.7% 100.0%

35 83 56 15 14 203
女 

17.2% 40.9% 27.6% 7.4% 6.9% 100.0%

0 1 0 0 1 2

性
別 

無回答 
0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0%

7 12 8 2 1 30
20～29 歳 

23.3% 40.0% 26.7% 6.7% 3.3% 100.0%

21 53 37 9 8 128
30～39 歳 

16.4% 41.4% 28.9% 7.0% 6.3% 100.0%

14 54 36 9 6 119
40～49 歳 

11.8% 45.4% 30.3% 7.6% 5.0% 100.0%

8 10 10 3 1 32
50～59 歳 

25.0% 31.3% 31.3% 9.4% 3.1% 100.0%

1 2 1 0 1 5
60～64 歳 

20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 100.0%

1 0 0 0 0 1
65～69 歳 

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 3 6 2 3 15
70 歳以上 

6.7% 20.0% 40.0% 13.3% 20.0% 100.0%

0 1 0 0 1 2

年
齢
別 

無回答 
0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0%

22 56 50 16 11 155
国分地区 

14.2% 36.1% 32.3% 10.3% 7.1% 100.0%

6 7 7 2 1 23
溝辺地区 

26.1% 30.4% 30.4% 8.7% 4.3% 100.0%

2 9 0 0 0 11
横川地区 

18.2% 81.8% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

1 5 4 0 1 11
牧園地区 

9.1% 45.5% 36.4% 0.0% 9.1% 100.0%

1 6 6 0 1 14
霧島地区 

7.1% 42.9% 42.9% 0.0% 7.1% 100.0%

20 48 29 6 6 109
隼人地区 

18.3% 44.0% 26.6% 5.5% 5.5% 100.0%

1 3 2 1 0 7
福山地区 

14.3% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0% 100.0%

0 1 0 0 1 2

地
区
別 

無回答 
0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0%

     *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 71．18 歳以下のお子さんのいる方で、霧島市が子育てしやすい環境（育児や保育など）のまちだと

思うかについて 

 
「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 52.6％で最も多く、次いで「どちらかといえばそう思わ

ない」18.4％、「そう思う」12.6％となっている。「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が

65.2％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 22.5％を上回っている。 

年齢別では、50 歳代で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 73.5％と、他年齢層に比

べ最も多くなっている。一方、65～69 歳では「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合

計が「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計を上回っている。 

地区別では、牧園・福山地区で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 80％を超えてい

る。一方、横川地区では「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が「そう思う」「ど

ちらかといえばそう思う」の合計を上回っている。 

 
 

 
 
《全くそう思わない理由》 

部活が体育会系ばかり/病児保育が足りない。保育園も足りない/公園等の整備があまりなされてい

ない。幼児が遊べる環境が少ない/保育園の待機が長い/子供に対する出費が多い上に必ず経済的な

問題に直面する/医療費の控除/公園の遊具が少ない（アスレチック的な遊具を増やしてほしい）。

室内で遊べる場所、遊具を増やしてほしい（小学生でも遊べるような）/保育料が高い/PTA が大変

に重荷。くじで決めたり、心の負担が多すぎて、見直してほしい/一時預かり保育が皆無に等しい。

あっても園に 1日 1人では、預かる前にやめてしまう/ 

そう思う
12.6%

どちらかといえ
ばそう思う

52.6%

どちらかといえ
ばそう思わない

18.4%

全くそう思わな
い

4.1%

わからない
12.3%

回答者数

342 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位 ： 人

区分 そう思う  
どちらかとい

えばそう思う

どちらかとい

えばそう思わ

ない 

全くそう思わ

ない 
わからない 計 

43 180 63 14 42 342
総数 

12.6% 52.6% 18.4% 4.1% 12.3% 100.0%

11 73 27 3 16 130
男 

8.5% 56.2% 20.8% 2.3% 12.3% 100.0%

32 107 36 10 25 210
女 

15.2% 51.0% 17.1% 4.8% 11.9% 100.0%

0 0 0 1 1 2

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 100.0%

4 16 7 2 1 30
20～29 歳 

13.3% 53.3% 23.3% 6.7% 3.3% 100.0%

14 74 24 9 7 128
30～39 歳 

10.9% 57.8% 18.8% 7.0% 5.5% 100.0%

14 64 22 2 17 119
40～49 歳 

11.8% 53.8% 18.5% 1.7% 14.3% 100.0%

5 20 5 0 4 34
50～59 歳 

14.7% 58.8% 14.7% 0.0% 11.8% 100.0%

1 2 1 0 1 5
60～64 歳 

20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 100.0%

0 0 1 0 1 2
65～69 歳 

0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0%

5 4 3 0 10 22
70 歳以上 

22.7% 18.2% 13.6% 0.0% 45.5% 100.0%

0 0 0 1 1 2

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 100.0%

22 83 24 9 21 159
国分地区 

13.8% 52.2% 15.1% 5.7% 13.2% 100.0%

5 11 6 0 1 23
溝辺地区 

21.7% 47.8% 26.1% 0.0% 4.3% 100.0%

1 3 6 0 1 11
横川地区 

9.1% 27.3% 54.5% 0.0% 9.1% 100.0%

2 8 1 0 1 12
牧園地区 

16.7% 66.7% 8.3% 0.0% 8.3% 100.0%

2 7 1 0 4 14
霧島地区 

14.3% 50.0% 7.1% 0.0% 28.6% 100.0%

10 62 24 4 13 113
隼人地区 

8.8% 54.9% 21.2% 3.5% 11.5% 100.0%

1 6 1 0 0 8
福山地区 

12.5% 75.0% 12.5% 0.0% 0.0% 100.0%

0 0 0 1 1 2

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 100.0%

*上段：実数 下段：割合   

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 72．18 歳以下のお子さんのいる方で、子育てに関して日常的に悩んでいること、または気になるこ

とについて（あてはまるものを全て回答） 

 
「養育費、教育費に関すること」と答えた人が 26.2％で最も多く、次いで「子どもの教育に関するこ

と」23.8％、「子どもとの時間を十分にとれないこと」20.0％の順となっている。 

年齢別では 20 歳代～30 歳代で、地区別では隼人地区で「養育費、教育費に関すること」と答えた人

の割合が多くなっている。 

 
 
《その他の回答の内訳》 

受験/毎日時間に追われ余裕がないため、つい早くしなさいと言ってしまう/子供の交友問題。いじ

めなど/子供会が忙しすぎる。行事を減らしてほしい/なぜ横川町に幼稚園がないのか/進路/子供を

叱りすぎたり、子供に手を上げたり、世話をしなかったりしてしまうことの過去について自責して

いること/息子が聴覚障害、高校進学と職業が不安/学校の教員の資質、能力/高校を卒業後、進学

か就職かは分からないが、どちらにせよ、霧島市内でできれば・・・と思うが、企業数や、どの様

な職場があるか、もっと知りたいし、不安/雨の日に利用出来る子供の遊び場（施設）が少ないこ

とや、公園の遊具が少ないこと/保育園など望んだ時に入園できない/学童保育終了（4 年生～）の

安心して預けられる受け入れくれる場所がないこと/子どもを安心して預けられる場所/ 

19.0%

11.5%

3.6%

8.2%

20.0%

4.4%

11.0%

23.8%

11.0%

26.2%

6.2%

6.7%

4.4%

32.6%

0% 10% 20% 30% 40%

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間を十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと 

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

不登校（登園拒否）やいじめなどの問題に関すること

養育費、教育費に関すること

子どもを叱りすぎたり、子どもに手をあげたり、世話を

しなかったりしてしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み

方法がわからないこと

その他

特にない 

回答者数 

390 人 



 

 143

◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単
位

 ：
 人

病 気 や 発 育 ・ 発 達 に 関 す

る こ と

食 事 や 栄 養 に 関 す る こ と

育 児 の 方 法 が よ く わ か ら

な い こ と

子 ど も と の 接 し 方 に 自 信

が 持 て な い こ と

子 ど も と の 時 間 を 十 分 に

と れ な い こ と

話 し 相 手 や 相 談 相 手 が い

な い こ と

仕 事 や 自 分 の や り た い こ

と が 十 分 で き な い こ と

子 ど も の 教 育 に 関 す る こ

と
不 登 校 （ 登 園 拒 否 ） や い

じ め な ど の 問 題 に 関 す る

こ と
養 育 費 、 教 育 費 に 関 す る

こ と
子 ど も を 叱 り す ぎ た り 、

子 ど も に 手 を あ げ た り 、

世 話 を し な か っ た り し て

し ま う こ と

地 域 の 子 育 て 支 援 サ ー ビ

ス の 内 容 や 利 用 ・ 申 し 込

み 方 法 が わ か ら な い こ と

そ の 他

特 に な い

計
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*
上

段
：
実

数
　

下
段

：
割

合
 ：

最
も

多
い

回
答

 ：
２

番
目

に
多

い
回

答
*複

数
回

答
で

あ
る

た
め

、
計

と
項

目
の

合
計

値
は

一
致

し
な

い

区
分

総
数

性 別

男 女 無
回

答

年 齢 別

2
0～

29
歳

3
0～

39
歳

4
0～

49
歳

5
0～

59
歳

6
0～

64
歳

6
5～

69
歳

7
0歳

以
上

無
回

答

地 区 別

国
分

地
区

溝
辺

地
区

横
川

地
区

牧
園

地
区

霧
島

地
区

隼
人

地
区

福
山

地
区

無
回

答
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６．共生・協働のまちづくり 
 
６－１．市民参加によるまちづくりの推進 
 
問 47．現在、地域活動に参加しているかについて（あてはまるものを全て回答） 

 
「参加していない」と答えた人が 46.1％と最も多い。参加している地域活動で最も多いのは「地区自

治公民館、自治会の地域活動」が 37.1％で、次いで「子ども会、青少年グループ、女性団体、老人クラ

ブ、ＰＴＡなどの活動」16.0％、「職場で行う地域貢献活動」8.1％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では 20 歳代で「参加していない」と答え

た人の割合が 77.2％と、他年齢層に比べ特に多くなっている。 

 
 
《その他の回答の内訳》 

毎月 1 回清掃参加/神社の総代氏子/手をつなぐ育成会/アドバイザー、5 年くらい/食品衛生協会指

導員、厚生委員/手話サークル/霧島美術協会/平和運動/通り会活動/学校評議員/社協内老人囲碁セ

ンター/ 

37.1%

16.0%

4.6%

8.1%

2.0%

46.1%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地区自治公民館、自治会の地域活動

子ども会、青少年グループ、女性団体、老人クラブ、

ＰＴＡなどの活動

ボランティア団体、ＮＰＯの活動

職場で行う地域貢献活動

その他

参加していない

無回答
回答者数 

1,308 人 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単
位

 ：
 人

地
区
自
治
公
民
館

、
自
治
会
の
地
域
活

動

子
ど

も
会
、
青
少
年

グ
ル

ー
プ
、
女
性
団

体
、

老
人
ク
ラ
ブ
、

Ｐ
Ｔ

Ａ
な
ど
の
活
動

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
団

体
、
Ｎ

Ｐ
Ｏ
の
活
動

職
場
で
行
う

地
域
貢

献
活
動

そ
の
他

参
加

し
て
い
な
い

無
回
答
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1
8
4

3
9
.1

%
3
1
.0

%
6
.5

%
1
9
.0

%
2
.2

%
3
2
.6

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%
9
6

1
0

9
2
7

1
1
2
9

0
2
5
6

3
7
.5

%
3
.9

%
3
.5

%
1
0
.5

%
0
.4

%
5
0
.4

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%
7
0

9
8

1
2

4
5
7

1
1
4
2

4
9
.3

%
6
.3

%
5
.6

%
8
.5

%
2
.8

%
4
0
.1

%
0
.7

%
1
0
0
.0

%
5
4

7
8

1
3

3
6

4
1
0
5

5
1
.4

%
6
.7

%
7
.6

%
1
.0

%
2
.9

%
3
4
.3

%
3
.8

%
1
0
0
.0

%
1
0
4

5
9

1
4

6
1
0

1
1
9

1
0

2
7
8

3
7
.4

%
2
1
.2

%
5
.0

%
2
.2

%
3
.6

%
4
2
.8

%
3
.6

%
1
0
0
.0

%
7

3
0

1
0

1
2

0
2
1

3
3
.3

%
1
4
.3

%
0
.0

%
4
.8

%
0
.0

%
5
7
.1

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
9
0

8
7

2
5

5
1

1
7

2
4
0

5
5
2
7

3
6
.1

%
1
6
.5

%
4
.7

%
9
.7

%
3
.2

%
4
5
.5

%
0
.9

%
1
0
0
.0

%
3
9

1
7

3
5

0
3
8

2
9
4

4
1
.5

%
1
8
.1

%
3
.2

%
5
.3

%
0
.0

%
4
0
.4

%
2
.1

%
1
0
0
.0

%
2
2

8
1

3
0

2
3

1
5
1

4
3
.1

%
1
5
.7

%
2
.0

%
5
.9

%
0
.0

%
4
5
.1

%
2
.0

%
1
0
0
.0

%

2
1

1
1

3
1
0

3
4
3

0
8
2

2
5
.6

%
1
3
.4

%
3
.7

%
1
2
.2

%
3
.7

%
5
2
.4

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%
4
7

1
8

6
5

2
4
0

0
9
6

4
9
.0

%
1
8
.8

%
6
.3

%
5
.2

%
2
.1

%
4
1
.7

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%
1
3
3

5
7

1
7

2
5

4
1
8
5

5
3
7
9

3
5
.1

%
1
5
.0

%
4
.5

%
6
.6

%
1
.1

%
4
8
.8

%
1
.3

%
1
0
0
.0

%
2
6

8
5

6
0

2
2

1
5
7

4
5
.6

%
1
4
.0

%
8
.8

%
1
0
.5

%
0
.0

%
3
8
.6

%
1
.8

%
1
0
0
.0

%
7

3
0

1
0

1
2

1
2
2

3
1
.8

%
1
3
.6

%
0
.0

%
4
.5

%
0
.0

%
5
4
.5

%
4
.5

%
1
0
0
.0

%

*
上

段
：
実

数
　

下
段

：割
合

*複
数

回
答

で
あ

る
た

め
、

計
と

項
目

の
合

計
値

は
一

致
し

な
い

地 区 別

国
分

地
区

溝
辺

地
区

横
川

地
区

牧
園

地
区

霧
島

地
区

隼
人

地
区

福
山

地
区

無
回

答

年 齢 別

2
0
～

2
9
歳

3
0
～

3
9
歳

4
0
～

4
9
歳

5
0
～

5
9
歳

6
0
～

6
4
歳

6
5
～

6
9
歳

7
0
歳

以
上

無
回

答

区
分

総
数

性 別

男 女 無
回

答

：
最

も
多

い
回

答
：
２

番
目

に
多

い
回

答
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問 48．地域活動の活動内容（前問で何らかの地域活動に参加していると回答した方のみの質問：あては

まるものを全て回答） 

 
「清掃などの美化活動」と答えた人が 66.6％と最も多く、次いで「地域の行事に関する活動」47.5％、

「子供の健全育成活動」15.3％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では 30 歳代～40 歳代で「子どもの健全育

成に関する活動」が、地区別では牧園地区で「スポーツ振興や文化振興に関する活動」と答えた人の割

合が、他年齢層・地区に比べ多くなっている。 

 

 
 
《その他の回答の内訳》 

子供会/植樹/街づくり/農業婦人のグループ/リングプル、ペットボトルのキャップの活動/夏祭り/

鹿児島市のまち歩き観光ボランティア/森林ボランティア/ボランティア活動/月一回教会お祭り日

に参加している/老人ホームの方との交流会/学校支援/ 

66.6%

47.5%

10.1%

8.7%

11.1%

15.3%

1.7%

9.2%

2.6%

12.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

清掃などの美化活動

地域の行事に関する活動

防犯に関する活動

社会福祉・健康づくりに関する活動

スポーツ振興や文化振興に関する活動

子どもの健全育成に関する活動

民生委員などの公的な活動

趣味のサークル活動

その他

無回答

回答者数 

682 人 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単
位

 ：
 人

清
掃

な
ど

の
美

化
活

動
地

域
の

行
事

に
関

す
る

活
動

防
犯

に
関

す
る

活
動

社
会

福
祉

・
健

康
づ

く
り

に
関

す
る

活
動

ス
ポ

ー
ツ

振
興

や
文

化
振

興
に

関
す

る
活

動

子
ど

も
の

健
全

育
成

に
関

す
る

活
動

民
生

委
員

な
ど

の
公

的
な

活
動

趣
味

の
サ

ー
ク

ル
活

動
そ

の
他

無
回

答
計

46
1

3
29

7
0

6
0

7
7

1
06

1
2

6
4

18
8
3

6
9
2

6
6
.6

%
4
7
.5

%
10

.1
%

8.
7
%

1
1
.1

%
15

.3
%

1.
7
%

9
.2

%
2
.6

%
12

.0
%

1
0
0.

0
%

22
5

1
47

5
2

2
7

4
1

30
7

2
7

8
3
1

3
1
0

7
2
.6

%
4
7
.4

%
16

.8
%

8.
7
%

1
3
.2

%
9
.7

%
2.

3
%

8
.7

%
2
.6

%
10

.0
%

1
0
0.

0
%

22
9

1
78

1
8

3
3

3
5

75
5

3
7

10
5
0

3
7
2

6
1
.6

%
4
7
.8

%
4
.8

%
8.

9
%

9
.4

%
20

.2
%

1.
3
%

9
.9

%
2
.7

%
13

.4
%

1
0
0.

0
%

7
4

0
0

1
1

0
0

0
2

1
0

7
0
.0

%
4
0
.0

%
0
.0

%
0.

0
%

1
0
.0

%
10

.0
%

0.
0
%

0
.0

%
0
.0

%
20

.0
%

1
0
0.

0
%

1
6

7
0

2
5

6
1

5
1

3
2
8

5
7
.1

%
2
5
.0

%
0
.0

%
7.

1
%

1
7
.9

%
21

.4
%

3.
6
%

1
7
.9

%
3
.6

%
10

.7
%

1
0
0.

0
%

7
0

47
9

5
1
4

35
2

6
2

1
6

1
0
4

6
7
.3

%
4
5
.2

%
8
.7

%
4.
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%

1
3
.5

%
33
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%
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%

5
.8

%
1
.9

%
15
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%

1
0
0.

0
%

8
3
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1
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1
1

41
1

1
1
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1
3

1
2
4

6
6
.9

%
4
3
.5

%
11
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%
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5
%

8
.9

%
33
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%

0.
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%

8
.9

%
4
.0

%
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%

1
0
0.

0
%

9
5
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1
2

5
8

5
2

6
2

1
1

1
2
7

7
4
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%
4
7
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%
9
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%
3.

9
%

6
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%
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1.
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%

4
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1
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1
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%
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1
1
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1

1
0

6
3

9
3
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5
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7
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5
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%
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.6

%
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0
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1
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1.
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%
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%
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.0

%
18
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%

1
0
0.

0
%

9
3
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2
1

2
5

2
1

11
2
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4

5
1
5

1
5
0
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2
.0

%
5
0
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%
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.0
%

1
6.
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%
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0
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.0
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0.

0
%

1
1
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0.
0
%

0
.0
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0
.0

%
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%
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0
0.

0
%
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9

1
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2
2
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6
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0
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3

6
6
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%
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.0
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%
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.5

%
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1
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%
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%
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1
5
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5
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%
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%
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11
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*上
段

：実
数

　
下

段
：
割

合
*複

数
回

答
で

あ
る

た
め

、
計

と
項

目
の

合
計

値
は

一
致

し
な

い

区
分

総
数

性 別

男 女 無
回

答

年 齢 別

2
0～

2
9歳

3
0～

3
9歳

4
0～

4
9歳

5
0～

5
9歳

6
0～

6
4歳

6
5～

6
9歳

7
0歳

以
上

無
回

答

地 区 別

国
分

地
区

溝
辺

地
区

横
川

地
区

牧
園

地
区

霧
島

地
区

隼
人

地
区

福
山

地
区

無
回

答

：
最

も
多

い
回

答
：２

番
目

に
多

い
回

答
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問 49．今後も（あるいは今後は）地域活動等に参加したいと思うかについて 

 
「できるだけ参加したい」と答えた人が 62.1％で最も多く、「是非参加したい」の 9.3％と合わせる

と 71.4％が地域活動等に参加したい意向を持っており、「できれば参加したくない」「参加したくない」

の合計 26.1％を大きく上回っている。 

「参加したい」「できるだけ参加したい」の合計が、年齢別では 65～69 歳で 78.1％、地区別では福山

地区で 84.2％と、他年齢層・地区に比べ多くなっている。 

 
 

 
 

できるだけ参
加したい
62.1%

無回答
2.5%参加したくな

い
8.3%

できれば参加
したくない

17.8%

是非参加した
い

9.3%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 
是非参加し

たい 

できるだけ

参加したい 

できれば参

加したくな

い 

参加したく

ない 
無回答 計 

122 812 233 108 33 1308
総数 

9.3% 62.1% 17.8% 8.3% 2.5% 100.0%

53 356 83 40 6 538
男 

9.9% 66.2% 15.4% 7.4% 1.1% 100.0%

69 439 144 67 27 746
女 

9.2% 58.8% 19.3% 9.0% 3.6% 100.0%

0 17 6 1 0 24

性
別 

無回答 
0.0% 70.8% 25.0% 4.2% 0.0% 100.0%

13 60 36 14 0 123
20～29 歳 

10.6% 48.8% 29.3% 11.4% 0.0% 100.0%

14 120 49 15 1 199
30～39 歳 

7.0% 60.3% 24.6% 7.5% 0.5% 100.0%

11 125 34 14 0 184
40～49 歳 

6.0% 67.9% 18.5% 7.6% 0.0% 100.0%

26 161 49 15 5 256
50～59 歳 

10.2% 62.9% 19.1% 5.9% 2.0% 100.0%

19 91 19 9 4 142
60～64 歳 

13.4% 64.1% 13.4% 6.3% 2.8% 100.0%

10 72 11 9 3 105
65～69 歳 

9.5% 68.6% 10.5% 8.6% 2.9% 100.0%

28 169 29 32 20 278
70 歳以上 

10.1% 60.8% 10.4% 11.5% 7.2% 100.0%

1 14 6 0 0 21

年
齢
別 

無回答 
4.8% 66.7% 28.6% 0.0% 0.0% 100.0%

45 332 97 44 9 527
国分地区 

8.5% 63.0% 18.4% 8.3% 1.7% 100.0%

7 66 12 8 1 94
溝辺地区 

7.4% 70.2% 12.8% 8.5% 1.1% 100.0%

10 25 9 6 1 51
横川地区 

19.6% 49.0% 17.6% 11.8% 2.0% 100.0%

8 51 14 6 3 82
牧園地区 

9.8% 62.2% 17.1% 7.3% 3.7% 100.0%

8 59 22 5 2 96
霧島地区 

8.3% 61.5% 22.9% 5.2% 2.1% 100.0%

33 227 67 37 15 379
隼人地区 

8.7% 59.9% 17.7% 9.8% 4.0% 100.0%

11 37 6 2 1 57
福山地区 

19.3% 64.9% 10.5% 3.5% 1.8% 100.0%

0 15 6 0 1 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 68.2% 27.3% 0.0% 4.5% 100.0%

     *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 50．多くの人が地域の活動に参加するために必要なことについて（あてはまるものを全て回答） 

 

「気軽に参加できる環境づくり」と答えた人が 74.8％で最も多く、次いで「活動に関する情報の提供」

36.4％、「活動を担う人材の育成」20.3％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 
 
《その他の回答の内訳》 

自分に時間の余裕が必要/活動の健全性/夜間の住宅街の外灯設置、道路に出てる樹木の信号の見え

方/災害時に役立つ「避難生活（炊き出し、備蓄、衛生確保の手段、用意、トイレ・風呂・赤ちゃ

ん・病人・老人）を想定したノウハウ」など、必要なことをやってほしい/世代ごとの参加者絶対

数の増加。偏りがあっては難しい/参加した人に何か配布する/施設の場所が遠い/なんでもかんで

も実施しない。イベントは少なく/共働き、子育て中の人も多いのであまり地域の行事（相撲大会

など）をしないでほしい。子供会が忙しすぎる。あまり忙しいと参加したくなくなる。昔からの行

事が多すぎる。働いている人たちは参加できない/子育て、働き盛りの人に無理に役を押し付けな

い/御近所づきあいをまめにする事/おもしろい企画/施設までの交通手段の確保/日頃から気軽に

声をかけて誘いあえる関係づくり/交通手段、押し付けられてするのはいや/友人/参加したくなる

PR があればいいと思う/地域に誇りをもち、語り合える機会（コミュニティ活動）を増やす。しか

しながら、この温度差のある環境にはどうお互いに向き合うか/ 

活動の中心を多くの人が分担し、誰かに偏りすぎないようにすること/自分の住む町を愛する心、

自覚。地域ぐるみの取り組み/仕事をしている人が多いため、職場からの参加の呼びかけ/情報が一

番。気持ちがあっても、何をすればよいかわからない/有線放送やテレビで案内や紹介をする/参加

して楽しいと思うことを組み合わせる/一人一人が関心を持つこと/ 

74.8%

36.4%

20.3%

15.3%

3.6%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80%

気軽に参加できる環境づくり

活動に関する情報の提供

活動を担う人材の育成

活動拠点となる施設の整備

その他

無回答

回答者数 

1,308 人 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 

気軽に参

加できる

環境づく

り 

活動に関

する情報

の提供 

活動を担

う人材の

育成 

活動拠点

となる施

設の整備 

その他 無回答 計 

979 476 266 200 47 75 1308
総数 

74.8% 36.4% 20.3% 15.3% 3.6% 5.7% 100.0%

397 202 133 99 22 20 538
男 

73.8% 37.5% 24.7% 18.4% 4.1% 3.7% 100.0%

561 269 130 101 24 54 746
女 

75.2% 36.1% 17.4% 13.5% 3.2% 7.2% 100.0%

21 5 3 0 1 1 24

性
別 

無回答 
87.5% 20.8% 12.5% 0.0% 4.2% 4.2% 100.0%

95 69 13 20 4 4 123
20～29 歳 

77.2% 56.1% 10.6% 16.3% 3.3% 3.3% 100.0%

160 89 37 39 9 3 199
30～39 歳 

80.4% 44.7% 18.6% 19.6% 4.5% 1.5% 100.0%

133 65 40 24 8 4 184
40～49 歳 

72.3% 35.3% 21.7% 13.0% 4.3% 2.2% 100.0%

184 103 60 52 9 10 256
50～59 歳 

71.9% 40.2% 23.4% 20.3% 3.5% 3.9% 100.0%

109 41 29 12 3 12 142
60～64 歳 

76.8% 28.9% 20.4% 8.5% 2.1% 8.5% 100.0%

82 31 21 12 2 6 105
65～69 歳 

78.1% 29.5% 20.0% 11.4% 1.9% 5.7% 100.0%

198 73 63 41 11 35 278
70 歳以上 

71.2% 26.3% 22.7% 14.7% 4.0% 12.6% 100.0%

18 5 3 0 1 1 21

年
齢
別 

無回答 
85.7% 23.8% 14.3% 0.0% 4.8% 4.8% 100.0%

407 203 109 83 26 25 527
国分地区 

77.2% 38.5% 20.7% 15.7% 4.9% 4.7% 100.0%

69 30 20 12 1 5 94
溝辺地区 

73.4% 31.9% 21.3% 12.8% 1.1% 5.3% 100.0%

37 13 5 6 1 7 51
横川地区 

72.5% 25.5% 9.8% 11.8% 2.0% 13.7% 100.0%

58 35 15 7 1 6 82
牧園地区 

70.7% 42.7% 18.3% 8.5% 1.2% 7.3% 100.0%

73 29 22 15 3 6 96
霧島地区 

76.0% 30.2% 22.9% 15.6% 3.1% 6.3% 100.0%

275 140 79 64 13 22 379
隼人地区 

72.6% 36.9% 20.8% 16.9% 3.4% 5.8% 100.0%

42 21 13 13 1 2 57
福山地区 

73.7% 36.8% 22.8% 22.8% 1.8% 3.5% 100.0%

18 5 3 0 1 2 22

地
区
別 

無回答 
81.8% 22.7% 13.6% 0.0% 4.5% 9.1% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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６－２．地域間・都市間交流の推進 
 

問 51．霧島市の地域間、都市間の交流活動のことを知っているかについて 

 

「一部のみ知っている」と答えた人が 48.4％と最も多く、次いで「全く知らない」41.2％の順となっ

ている。一方、「ほぼ全て知っている」「半分以上を知っている」を合わせても 10％に満たず、地域間・

都市間交流活動の認知度は低い。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では 20 歳代～30 歳代で「全く知らない」

と答えた人の割合が 50％を超えている。 

 
 

 
 

一部のみ知っ
ている
48.4%

全く知らない
41.2%

ほぼ全て知っ
ている
3.2% 半分以上を

知っている
6.3%

無回答
0.9%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 
ほぼ全て知

っている 

半分以上を

知っている 

一部のみ知

っている 

全く知らな

い 
無回答 計 

42 82 633 539 12 1308
総数 

3.2% 6.3% 48.4% 41.2% 0.9% 100.0%

16 44 254 219 5 538
男 

3.0% 8.2% 47.2% 40.7% 0.9% 100.0%

23 37 364 315 7 746
女 

3.1% 5.0% 48.8% 42.2% 0.9% 100.0%

3 1 15 5 0 24

性
別 

無回答 
12.5% 4.2% 62.5% 20.8% 0.0% 100.0%

1 2 40 80 0 123
20～29 歳 

0.8% 1.6% 32.5% 65.0% 0.0% 100.0%

1 6 81 111 0 199
30～39 歳 

0.5% 3.0% 40.7% 55.8% 0.0% 100.0%

2 9 82 91 0 184
40～49 歳 

1.1% 4.9% 44.6% 49.5% 0.0% 100.0%

5 10 145 96 0 256
50～59 歳 

2.0% 3.9% 56.6% 37.5% 0.0% 100.0%

6 14 70 50 2 142
60～64 歳 

4.2% 9.9% 49.3% 35.2% 1.4% 100.0%

0 9 65 29 2 105
65～69 歳 

0.0% 8.6% 61.9% 27.6% 1.9% 100.0%

24 31 137 78 8 278
70 歳以上 

8.6% 11.2% 49.3% 28.1% 2.9% 100.0%

3 1 13 4 0 21

年
齢
別 

無回答 
14.3% 4.8% 61.9% 19.0% 0.0% 100.0%

13 31 276 203 4 527
国分地区 

2.5% 5.9% 52.4% 38.5% 0.8% 100.0%

2 4 49 38 1 94
溝辺地区 

2.1% 4.3% 52.1% 40.4% 1.1% 100.0%

3 2 22 24 0 51
横川地区 

5.9% 3.9% 43.1% 47.1% 0.0% 100.0%

3 10 38 31 0 82
牧園地区 

3.7% 12.2% 46.3% 37.8% 0.0% 100.0%

3 7 47 39 0 96
霧島地区 

3.1% 7.3% 49.0% 40.6% 0.0% 100.0%

12 22 163 178 4 379
隼人地区 

3.2% 5.8% 43.0% 47.0% 1.1% 100.0%

3 5 25 22 2 57
福山地区 

5.3% 8.8% 43.9% 38.6% 3.5% 100.0%

3 1 13 4 1 22

地
区
別 

無回答 
13.6% 4.5% 59.1% 18.2% 4.5% 100.0%

     *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 52．地域間、都市間の交流活動によって交流先との相互協力関係が築かれていると思うかについて（前

問で「知っている」と答えた方のみの質問） 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 54.6％と最も多く、次いで「どちらかといえばそう思わ

ない」17.7％の順となっている。「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 66.0％で、「どち

らかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 22.3％を上回っている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では 20 歳代・40 歳代で、地区別では溝辺・

牧園地区で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 70％を超えている。 

 
 

 
 

そう思う
11.4%

どちらかとい
えばそう思う

54.6%

どちらかとい
えばそう思わ

ない
17.7%

そう思わない
4.6%

無回答
11.8%

回答者数

757 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 
無回答 計 

86 413 134 35 89 757
総数 

11.4% 54.6% 17.7% 4.6% 11.8% 100.0%

26 177 66 16 29 314
男 

8.3% 56.4% 21.0% 5.1% 9.2% 100.0%

54 230 66 18 56 424
女 

12.7% 54.2% 15.6% 4.2% 13.2% 100.0%

6 6 2 1 4 19

性
別 

無回答 
31.6% 31.6% 10.5% 5.3% 21.1% 100.0%

1 30 7 3 2 43
20～29 歳 

2.3% 69.8% 16.3% 7.0% 4.7% 100.0%

9 50 20 7 2 88
30～39 歳 

10.2% 56.8% 22.7% 8.0% 2.3% 100.0%

6 62 16 5 4 93
40～49 歳 

6.5% 66.7% 17.2% 5.4% 4.3% 100.0%

18 90 27 8 17 160
50～59 歳 

11.3% 56.3% 16.9% 5.0% 10.6% 100.0%

6 46 20 2 16 90
60～64 歳 

6.7% 51.1% 22.2% 2.2% 17.8% 100.0%

10 39 11 4 10 74
65～69 歳 

13.5% 52.7% 14.9% 5.4% 13.5% 100.0%

30 91 31 5 35 192
70 歳以上 

15.6% 47.4% 16.1% 2.6% 18.2% 100.0%

6 5 2 1 3 17

年
齢
別 

無回答 
35.3% 29.4% 11.8% 5.9% 17.6% 100.0%

46 159 63 16 36 320
国分地区 

14.4% 49.7% 19.7% 5.0% 11.3% 100.0%

4 35 6 5 5 55
溝辺地区 

7.3% 63.6% 10.9% 9.1% 9.1% 100.0%

2 15 3 1 6 27
横川地区 

7.4% 55.6% 11.1% 3.7% 22.2% 100.0%

6 31 5 1 8 51
牧園地区 

11.8% 60.8% 9.8% 2.0% 15.7% 100.0%

6 29 13 3 6 57
霧島地区 

10.5% 50.9% 22.8% 5.3% 10.5% 100.0%

14 119 38 8 18 197
隼人地区 

7.1% 60.4% 19.3% 4.1% 9.1% 100.0%

3 20 4 0 6 33
福山地区 

9.1% 60.6% 12.1% 0.0% 18.2% 100.0%

5 5 2 1 4 17

地
区
別 

無回答 
29.4% 29.4% 11.8% 5.9% 23.5% 100.0%

     *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 53．この 1年間で地域間、都市間の交流活動に参加したことがあるかについて 

 

「参加したことはない」と答えた人が 92.7％と圧倒的に多い。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 
 

 
 

参加したこと
はない
92.7%

無回答
2.8% 参加したこと

がある
4.6%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

     単位 ： 人

区分 参加したことがある 参加したことはない 無回答 計 

60 1212 36 1308
総数 

4.6% 92.7% 2.8% 100.0%

23 501 14 538
男 

4.3% 93.1% 2.6% 100.0%

34 690 22 746
女 

4.6% 92.5% 2.9% 100.0%

3 21 0 24

性
別 

無回答 
12.5% 87.5% 0.0% 100.0%

3 118 2 123
20～29 歳 

2.4% 95.9% 1.6% 100.0%

3 196 0 199
30～39 歳 

1.5% 98.5% 0.0% 100.0%

9 172 3 184
40～49 歳 

4.9% 93.5% 1.6% 100.0%

8 242 6 256
50～59 歳 

3.1% 94.5% 2.3% 100.0%

6 133 3 142
60～64 歳 

4.2% 93.7% 2.1% 100.0%

8 94 3 105
65～69 歳 

7.6% 89.5% 2.9% 100.0%

22 238 18 278
70 歳以上 

7.9% 85.6% 6.5% 100.0%

1 19 1 21

年
齢
別 

無回答 
4.8% 90.5% 4.8% 100.0%

19 493 15 527
国分地区 

3.6% 93.5% 2.8% 100.0%

6 86 2 94
溝辺地区 

6.4% 91.5% 2.1% 100.0%

2 47 2 51
横川地区 

3.9% 92.2% 3.9% 100.0%

3 76 3 82
牧園地区 

3.7% 92.7% 3.7% 100.0%

10 84 2 96
霧島地区 

10.4% 87.5% 2.1% 100.0%

15 355 9 379
隼人地区 

4.0% 93.7% 2.4% 100.0%

4 52 1 57
福山地区 

7.0% 91.2% 1.8% 100.0%

1 19 2 22

地
区
別 

無回答 
4.5% 86.4% 9.1% 100.0%

   *上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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６－３．人権の尊重 
 
問 54．この 1年間で人権を侵害されたことがあるかについて 

 

「侵害されたことがない」と答えた人が 90.1％で、ほとんどを占めており、「侵害されたことがある」

は 7.0％である。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では 40 歳代で、地区別では福山地区で「侵

害されたことがある」と答えた人が 10％を超えており、他年齢層・地区に比べ最も多くなっている。 

 
 

 
 

侵害されたこ
とがない
90.1%

無回答
2.9% 侵害されたこ

とがある
7.0%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

     単位 ： 人

区分 
侵害されたことが

ある 

侵害されたことが

ない 
無回答 計 

92 1178 38 1308
総数 

7.0% 90.1% 2.9% 100.0%

37 488 13 538
男 

6.9% 90.7% 2.4% 100.0%

54 668 24 746
女 

7.2% 89.5% 3.2% 100.0%

1 22 1 24

性
別 

無回答 
4.2% 91.7% 4.2% 100.0%

8 113 2 123
20～29 歳 

6.5% 91.9% 1.6% 100.0%

17 182 0 199
30～39 歳 

8.5% 91.5% 0.0% 100.0%

21 161 2 184
40～49 歳 

11.4% 87.5% 1.1% 100.0%

17 234 5 256
50～59 歳 

6.6% 91.4% 2.0% 100.0%

9 126 7 142
60～64 歳 

6.3% 88.7% 4.9% 100.0%

2 97 6 105
65～69 歳 

1.9% 92.4% 5.7% 100.0%

16 246 16 278
70 歳以上 

5.8% 88.5% 5.8% 100.0%

2 19 0 21

年
齢
別 

無回答 
9.5% 90.5% 0.0% 100.0%

33 478 16 527
国分地区 

6.3% 90.7% 3.0% 100.0%

7 84 3 94
溝辺地区 

7.4% 89.4% 3.2% 100.0%

4 43 4 51
横川地区 

7.8% 84.3% 7.8% 100.0%

7 74 1 82
牧園地区 

8.5% 90.2% 1.2% 100.0%

6 88 2 96
霧島地区 

6.3% 91.7% 2.1% 100.0%

28 343 8 379
隼人地区 

7.4% 90.5% 2.1% 100.0%

6 49 2 57
福山地区 

10.5% 86.0% 3.5% 100.0%

1 19 2 22

地
区
別 

無回答 
4.5% 86.4% 9.1% 100.0%

   *上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 55．人権を侵害された時、どのように対応したかについて（前問で「人権を侵害されたことがある」

と回答した方のみの質問：あてはまるものを全て回答） 

 

「友人・知人に相談した」と答えた人が 40.2％で最も多く、次いで「家族に相談した」35.9％、「ど

こにも誰にも相談しなかった」28.3％の順になっている。 

性別では、「どこにも誰にも相談しなかった」と答えた人の割合が、女性の24.1％に対し、男性は32.4％

と、男性のほうが相談していないことがわかる。 

年齢別では、65 歳以上で「警察に連絡又は相談した」と答えた人の割合が、他年齢層に比べて多くな

っている。 

 

 
 
《その他の回答の内訳》 

睡眠薬を多量に飲んだ/直接文句を言った、喧嘩した。死ぬ気で、本気で/ 

14.1%

1.1%

5.4%

10.9%

7.6%

35.9%

40.2%

28.3%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40%

警察に連絡又は相談した 

人権擁護委員に相談した

民生委員や児童委員に相談した

役所やその他公的機関に相談した

医師に相談した

家族に相談した

友人・知人に相談した

どこにも誰にも相談しなかった

その他
回答者数 

92 人 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単
位

 ：
 人

警
察

に
連

絡
又

は
相

談
し

た
人

権
擁

護
委

員
に

相
談

し
た

民
生

委
員

や
児

童
委

員
に

相
談

し
た

役
所

や
そ

の
他

公
的

機
関

に
相

談
し

た

医
師

に
相

談
し

た
家

族
に

相
談

し
た

友
人

・
知

人
に

相
談

し
た

ど
こ

に
も

誰
に

も
相

談
し

な
か

っ
た

そ
の

他
無

回
答

計

1
3

1
5

1
0

7
3
3

3
7

2
6

3
0

9
2

1
4
.1

%
1
.1

%
5
.4

%
1
0
.9

%
7
.6

%
3
5
.9

%
4
0
.2

%
2
8
.3

%
3
.3

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

7
0

2
3

4
1
1

1
4

1
2

1
0

3
7

1
8
.9

%
0
.0

%
5
.4

%
8
.1

%
1
0
.8

%
2
9
.7

%
3
7
.8

%
3
2
.4

%
2
.7

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

6
1

3
7

3
2
2

2
3

1
3

2
0

5
4

1
1
.1

%
1
.9

%
5
.6

%
1
3
.0

%
5
.6

%
4
0
.7

%
4
2
.6

%
2
4
.1

%
3
.7

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

0
0

0
0

0
0

0
1

0
0

1

0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

0
0

0
0

0
6

2
2

0
0

8

0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
7
5
.0

%
2
5
.0

%
2
5
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

2
0

2
0

0
6

1
1

4
0

0
1
7

1
1
.8

%
0
.0

%
1
1
.8

%
0
.0

%
0
.0

%
3
5
.3

%
6
4
.7

%
2
3
.5

%
0
.0

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

3
0

1
6

3
4

8
8

1
0

2
1

1
4
.3

%
0
.0

%
4
.8

%
2
8
.6

%
1
4
.3

%
1
9
.0

%
3
8
.1

%
3
8
.1

%
4
.8

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

2
0

0
1

2
8

7
4

0
0

1
7

1
1
.8

%
0
.0

%
0
.0

%
5
.9

%
1
1
.8

%
4
7
.1

%
4
1
.2

%
2
3
.5

%
0
.0

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

0
0

0
0

0
5

3
3

2
0

9

0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
5
5
.6

%
3
3
.3

%
3
3
.3

%
2
2
.2

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

1
0

0
1

0
0

1
0

0
0

2

5
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
5
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
5
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

5
1

2
2

2
4

4
4

0
0

1
6

3
1
.3

%
6
.3

%
1
2
.5

%
1
2
.5

%
1
2
.5

%
2
5
.0

%
2
5
.0

%
2
5
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

0
0

0
0

0
0

1
1

0
0

2

0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
5
0
.0

%
5
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

5
1

2
5

2
1
6

1
4

7
1

0
3
3

1
5
.2

%
3
.0

%
6
.1

%
1
5
.2

%
6
.1

%
4
8
.5

%
4
2
.4

%
2
1
.2

%
3
.0

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

0
0

1
0

0
1

5
1

0
0

7

0
.0

%
0
.0

%
1
4
.3

%
0
.0

%
0
.0

%
1
4
.3

%
7
1
.4

%
1
4
.3

%
0
.0

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

1
0

0
0

0
3

3
1

0
0

4

2
5
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
7
5
.0

%
7
5
.0

%
2
5
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

0
0

0
2

1
2

2
3

2
0

7

0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
2
8
.6

%
1
4
.3

%
2
8
.6

%
2
8
.6

%
4
2
.9

%
2
8
.6

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

1
0

0
1

0
4

1
0

0
0

6

1
6
.7

%
0
.0

%
0
.0

%
1
6
.7

%
0
.0

%
6
6
.7

%
1
6
.7

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

5
0

2
1

4
6

8
1
3

0
0

2
8

1
7
.9

%
0
.0

%
7
.1

%
3
.6

%
1
4
.3

%
2
1
.4

%
2
8
.6

%
4
6
.4

%
0
.0

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

1
0

0
1

0
1

4
0

0
0

6

1
6
.7

%
0
.0

%
0
.0

%
1
6
.7

%
0
.0

%
1
6
.7

%
6
6
.7

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

0
0

0
0

0
0

0
1

0
0

1

0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%
0
.0

%
0
.0

%
1
0
0
.0

%

*上
段

：実
数

　
下

段
：
割

合
*複

数
回

答
で

あ
る

た
め

、
計

と
項

目
の

合
計

値
は

一
致

し
な

い

地 区 別

国
分

地
区

溝
辺

地
区

横
川

地
区

牧
園

地
区

霧
島

地
区

隼
人

地
区

福
山

地
区

無
回

答

年 齢 別

2
0
～

2
9
歳

3
0
～

3
9
歳

4
0
～

4
9
歳

5
0
～

5
9
歳

6
0
～

6
4
歳

6
5
～

6
9
歳

7
0
歳

以
上

無
回

答

区
分

総
数

性 別

男 女 無
回

答

：
最

も
多

い
回

答
：２

番
目

に
多

い
回

答
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問 56．この 1年間で人権に関する学習会や講演会等に参加したことがあるかについて 

 

「参加したことはない」と答えた人が 89.7％で、ほとんどを占めており、「参加したことがある」は

7.9％となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にあるが、年齢別では 40 歳代で、地区別では隼人地区で「参

加したことがある」と答えた人の割合が、他年齢層・地区に比べて最も多くなっている。 

 
 

 
 

参加したこと
はない
89.7%

無回答
2.4%

参加したこと
がある
7.9%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

     単位 ： 人

区分 参加したことがある 参加したことはない 無回答 計 

103 1173 32 1308
総数 

7.9% 89.7% 2.4% 100.0%

43 485 10 538
男 

8.0% 90.1% 1.9% 100.0%

57 667 22 746
女 

7.6% 89.4% 2.9% 100.0%

3 21 0 24

性
別 

無回答 
12.5% 87.5% 0.0% 100.0%

4 117 2 123
20～29 歳 

3.3% 95.1% 1.6% 100.0%

16 183 0 199
30～39 歳 

8.0% 92.0% 0.0% 100.0%

26 156 2 184
40～49 歳 

14.1% 84.8% 1.1% 100.0%

20 229 7 256
50～59 歳 

7.8% 89.5% 2.7% 100.0%

7 133 2 142
60～64 歳 

4.9% 93.7% 1.4% 100.0%

6 97 2 105
65～69 歳 

5.7% 92.4% 1.9% 100.0%

22 240 16 278
70 歳以上 

7.9% 86.3% 5.8% 100.0%

2 18 1 21

年
齢
別 

無回答 
9.5% 85.7% 4.8% 100.0%

41 472 14 527
国分地区 

7.8% 89.6% 2.7% 100.0%

8 85 1 94
溝辺地区 

8.5% 90.4% 1.1% 100.0%

0 48 3 51
横川地区 

0.0% 94.1% 5.9% 100.0%

5 76 1 82
牧園地区 

6.1% 92.7% 1.2% 100.0%

7 87 2 96
霧島地区 

7.3% 90.6% 2.1% 100.0%

35 336 8 379
隼人地区 

9.2% 88.7% 2.1% 100.0%

5 51 1 57
福山地区 

8.8% 89.5% 1.8% 100.0%

2 18 2 22

地
区
別 

無回答 
9.1% 81.8% 9.1% 100.0%

   *上段：実数 下段：割合

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 



 

 164

６－４．男女共同参画の推進 
 
問 57．男女の地位が平等になっていると思うかについて 

 

「わからない」と答えた人が 31.9％で最も多く、次いで「平等になっている」30.0％、「どちらかと

いえば男性が優遇されている」27.9％の順となっている。 

「男性の方が非常に優遇されている」「どちらかといえば男性が優遇されている」の合計が 30.4％で

あり、「どちらかといえば女性の方が優遇されている」「女性の方が非常に優遇されている」の合計 5.1％

を大きく上回っている。 

性別にみると、「男性の方が非常に優遇されている」「どちらかといえば男性が優遇されている」の合

計が、女性は 33.3％で、男性の 27.2％を上回っている。また、「平等になっている」と答えた人の割合

が、男性の 37.4％に対し、女性は 24.1％となっている。 

 

 
 

平等になって
いる
30.0%

わからない
31.9%

無回答
2.5%

女性の方が非
常に優遇され

ている
0.9%

どちらかとい
えば女性の方
が優遇されて

いる
4.2%

どちらかとい
えば男性の方
が優遇されて

いる
27.9%

男性の方が非
常に優遇され

ている
2.5%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

        単位 ： 人

区分 

男性の方

が非常に

優遇され

ている 

どちらか

といえば

男性の方

が優遇さ

れている 

平等にな

っている

どちらか

といえば

女性の方

が優遇さ

れている

女性の方

が非常に

優遇され

ている 

わからな

い 
無回答 計 

33 365 393 55 12 417 33 1308
総数 

2.5% 27.9% 30.0% 4.2% 0.9% 31.9% 2.5% 100.0%

10 136 201 35 9 134 13 538
男 

1.9% 25.3% 37.4% 6.5% 1.7% 24.9% 2.4% 100.0%

23 225 180 19 3 276 20 746
女 

3.1% 30.2% 24.1% 2.5% 0.4% 37.0% 2.7% 100.0%

0 4 12 1 0 7 0 24

性
別 

無回答 
0.0% 16.7% 50.0% 4.2% 0.0% 29.2% 0.0% 100.0%

1 34 29 9 4 46 0 123
20～29 歳 

0.8% 27.6% 23.6% 7.3% 3.3% 37.4% 0.0% 100.0%

6 62 43 8 1 76 3 199
30～39 歳 

3.0% 31.2% 21.6% 4.0% 0.5% 38.2% 1.5% 100.0%

8 55 41 8 1 66 5 184
40～49 歳 

4.3% 29.9% 22.3% 4.3% 0.5% 35.9% 2.7% 100.0%

8 86 67 8 4 80 3 256
50～59 歳 

3.1% 33.6% 26.2% 3.1% 1.6% 31.3% 1.2% 100.0%

1 46 53 4 0 31 7 142
60～64 歳 

0.7% 32.4% 37.3% 2.8% 0.0% 21.8% 4.9% 100.0%

2 28 33 3 0 34 5 105
65～69 歳 

1.9% 26.7% 31.4% 2.9% 0.0% 32.4% 4.8% 100.0%

7 50 118 14 2 77 10 278
70 歳以上 

2.5% 18.0% 42.4% 5.0% 0.7% 27.7% 3.6% 100.0%

0 4 9 1 0 7 0 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 19.0% 42.9% 4.8% 0.0% 33.3% 0.0% 100.0%

8 163 152 21 6 165 12 527
国分地区 

1.5% 30.9% 28.8% 4.0% 1.1% 31.3% 2.3% 100.0%

3 31 19 2 3 34 2 94
溝辺地区 

3.2% 33.0% 20.2% 2.1% 3.2% 36.2% 2.1% 100.0%

1 10 17 2 0 17 4 51
横川地区 

2.0% 19.6% 33.3% 3.9% 0.0% 33.3% 7.8% 100.0%

2 18 29 2 1 28 2 82
牧園地区 

2.4% 22.0% 35.4% 2.4% 1.2% 34.1% 2.4% 100.0%

5 24 32 4 1 27 3 96
霧島地区 

5.2% 25.0% 33.3% 4.2% 1.0% 28.1% 3.1% 100.0%

14 97 114 20 1 125 8 379
隼人地区 

3.7% 25.6% 30.1% 5.3% 0.3% 33.0% 2.1% 100.0%

0 18 20 3 0 15 1 57
福山地区 

0.0% 31.6% 35.1% 5.3% 0.0% 26.3% 1.8% 100.0%

0 4 10 1 0 6 1 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 18.2% 45.5% 4.5% 0.0% 27.3% 4.5% 100.0%

*上段：実数 下段：割合     ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 58．職場や学校、地域等で、セクシャルハラスメント（性的嫌がらせ）の経験や見聞きしたことがあ

るかについて 

 

全ての項目において、「そうしたことはない」が 70％を超え、大部分を占めている。 

「経験がある」と答えた人が比較的多い項目は、「①性的な冗談・からかいを言われた（7.7％）」、「②

自分の容姿・年齢・結婚などについて話題にされた（10.9％）」、「③異性に身体を触られた（5.4％）」

があげられ、「見聞きしたことがある」もほぼ同様の傾向を示している。 

 

7.7%

10.9%

14.9%

9.6%

70.6%

72.4%

83.0%

84.3%

88.8%

88.6%

90.4%

87.1%

3.1%

3.7%

5.4%

0.7%

1.2%

1.3%

2.7%

1.6%

2.8%

2.4%

4.4%

4.3%

7.1%

7.3%

7.3%

7.5%

7.6%

7.4%

7.1%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①性的な冗談・からかいを言われた

②自分の容姿・年齢・結婚などについて話題にされた

③異性に身体を触られた

④宴会などでお酌やデュエット、チークダンスを強要された

⑤地位を利用した性的な誘いを受けた

⑥性的な噂話を流された

⑦裸の写真等が貼ってあったり見せられたりした

⑧性的な内容の電話・メールを送られた

経験がある 見聞きしたことがある そうしたことはない 無回答
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問 58 ◆性別、年齢別、地区別集計 

①性的な冗談・からかいを言われた 

年齢別では、20 歳代～40 歳代で「経験がある」「見聞きしたことがある」と答えた人の割合が 30％を

超えている。 

      単位 ： 人

区分 経験がある 
見聞きしたこ

とがある 

そうしたこと

はない 
無回答 計 

101 195 924 88 1308
総数 

7.7% 14.9% 70.6% 6.7% 100.0%

8 84 415 31 538
男 

1.5% 15.6% 77.1% 5.8% 100.0%

93 108 494 51 746
女 

12.5% 14.5% 66.2% 6.8% 100.0%

0 3 15 6 24

性
別 

無回答 
0.0% 12.5% 62.5% 25.0% 100.0%

21 22 80 0 123
20～29 歳 

17.1% 17.9% 65.0% 0.0% 100.0%

30 35 134 0 199
30～39 歳 

15.1% 17.6% 67.3% 0.0% 100.0%

26 41 117 0 184
40～49 歳 

14.1% 22.3% 63.6% 0.0% 100.0%

16 45 187 8 256
50～59 歳 

6.3% 17.6% 73.0% 3.1% 100.0%

3 18 112 9 142
60～64 歳 

2.1% 12.7% 78.9% 6.3% 100.0%

1 15 79 10 105
65～69 歳 

1.0% 14.3% 75.2% 9.5% 100.0%

4 17 201 56 278
70 歳以上 

1.4% 6.1% 72.3% 20.1% 100.0%

0 2 14 5 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 9.5% 66.7% 23.8% 100.0%

39 98 361 29 527
国分地区 

7.4% 18.6% 68.5% 5.5% 100.0%

8 13 63 10 94
溝辺地区 

8.5% 13.8% 67.0% 10.6% 100.0%

3 4 39 5 51
横川地区 

5.9% 7.8% 76.5% 9.8% 100.0%

11 8 57 6 82
牧園地区 

13.4% 9.8% 69.5% 7.3% 100.0%

5 10 74 7 96
霧島地区 

5.2% 10.4% 77.1% 7.3% 100.0%

34 43 281 21 379
隼人地区 

9.0% 11.3% 74.1% 5.5% 100.0%

1 17 35 4 57
福山地区 

1.8% 29.8% 61.4% 7.0% 100.0%

0 2 14 6 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 9.1% 63.6% 27.3% 100.0%

*上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 58 ◆性別、年齢別、地区別集計 

②自分の容姿・年齢・結婚などについて話題にされた 

年齢別では、20 歳代～30 歳代で「経験がある」と答えた人の割合が 20％を超えている。 

      単位 ： 人

区分 経験がある 
見聞きしたこ

とがある 

そうしたこと

はない 
無回答 計 

142 126 947 93 1308
総数 

10.9% 9.6% 72.4% 7.1% 100.0%

28 60 417 33 538
男 

5.2% 11.2% 77.5% 6.1% 100.0%

113 65 515 53 746
女 

15.1% 8.7% 69.0% 7.1% 100.0%

1 1 15 7 24

性
別 

無回答 
4.2% 4.2% 62.5% 29.2% 100.0%

25 19 79 0 123
20～29 歳 

20.3% 15.4% 64.2% 0.0% 100.0%

47 27 125 0 199
30～39 歳 

23.6% 13.6% 62.8% 0.0% 100.0%

33 32 119 0 184
40～49 歳 

17.9% 17.4% 64.7% 0.0% 100.0%

21 27 200 8 256
50～59 歳 

8.2% 10.5% 78.1% 3.1% 100.0%

4 7 120 11 142
60～64 歳 

2.8% 4.9% 84.5% 7.7% 100.0%

6 3 88 8 105
65～69 歳 

5.7% 2.9% 83.8% 7.6% 100.0%

5 10 202 61 278
70 歳以上 

1.8% 3.6% 72.7% 21.9% 100.0%

1 1 14 5 21

年
齢
別 

無回答 
4.8% 4.8% 66.7% 23.8% 100.0%

60 59 379 29 527
国分地区 

11.4% 11.2% 71.9% 5.5% 100.0%

7 9 70 8 94
溝辺地区 

7.4% 9.6% 74.5% 8.5% 100.0%

3 4 37 7 51
横川地区 

5.9% 7.8% 72.5% 13.7% 100.0%

8 8 59 7 82
牧園地区 

9.8% 9.8% 72.0% 8.5% 100.0%

9 9 70 8 96
霧島地区 

9.4% 9.4% 72.9% 8.3% 100.0%

45 31 279 24 379
隼人地区 

11.9% 8.2% 73.6% 6.3% 100.0%

9 5 39 4 57
福山地区 

15.8% 8.8% 68.4% 7.0% 100.0%

1 1 14 6 22

地
区
別 

無回答 
4.5% 4.5% 63.6% 27.3% 100.0%

    *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 58 ◆性別、年齢別、地区別集計 

③異性に身体を触られた 

年齢別では、概ね年齢層が下がるにつれ、「経験がある」「見聞きしたことがある」の合計が多くなっ

ている。 

      単位 ： 人

区分 経験がある 
見聞きしたこ

とがある 

そうしたこと

はない 
無回答 計 

70 56 1085 97 1308
総数 

5.4% 4.3% 83.0% 7.4% 100.0%

7 22 474 35 538
男 

1.3% 4.1% 88.1% 6.5% 100.0%

62 33 596 55 746
女 

8.3% 4.4% 79.9% 7.4% 100.0%

1 1 15 7 24

性
別 

無回答 
4.2% 4.2% 62.5% 29.2% 100.0%

13 10 100 0 123
20～29 歳 

10.6% 8.1% 81.3% 0.0% 100.0%

22 15 162 0 199
30～39 歳 

11.1% 7.5% 81.4% 0.0% 100.0%

17 7 158 2 184
40～49 歳 

9.2% 3.8% 85.9% 1.1% 100.0%

11 15 221 9 256
50～59 歳 

4.3% 5.9% 86.3% 3.5% 100.0%

2 5 126 9 142
60～64 歳 

1.4% 3.5% 88.7% 6.3% 100.0%

1 3 93 8 105
65～69 歳 

1.0% 2.9% 88.6% 7.6% 100.0%

3 0 211 64 278
70 歳以上 

1.1% 0.0% 75.9% 23.0% 100.0%

1 1 14 5 21

年
齢
別 

無回答 
4.8% 4.8% 66.7% 23.8% 100.0%

30 27 438 32 527
国分地区 

5.7% 5.1% 83.1% 6.1% 100.0%

5 4 77 8 94
溝辺地区 

5.3% 4.3% 81.9% 8.5% 100.0%

2 0 41 8 51
横川地区 

3.9% 0.0% 80.4% 15.7% 100.0%

9 2 65 6 82
牧園地区 

11.0% 2.4% 79.3% 7.3% 100.0%

2 3 81 10 96
霧島地区 

2.1% 3.1% 84.4% 10.4% 100.0%

20 16 320 23 379
隼人地区 

5.3% 4.2% 84.4% 6.1% 100.0%

1 3 49 4 57
福山地区 

1.8% 5.3% 86.0% 7.0% 100.0%

1 1 14 6 22

地
区
別 

無回答 
4.5% 4.5% 63.6% 27.3% 100.0%

    *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 58 ◆性別、年齢別、地区別集計 

④宴会などでお酌やデュエット、チークダンスを強要された 

年齢別では、20 歳代～40 歳代で「経験がある」「見聞きしたことがある」の合計が 10％を超えている。 

      単位 ： 人

区分 経験がある 
見聞きしたこ

とがある 

そうしたこと

はない 
無回答 計 

49 58 1102 99 1308
総数 

3.7% 4.4% 84.3% 7.6% 100.0%

7 20 475 36 538
男 

1.3% 3.7% 88.3% 6.7% 100.0%

42 37 611 56 746
女 

5.6% 5.0% 81.9% 7.5% 100.0%

0 1 16 7 24

性
別 

無回答 
0.0% 4.2% 66.7% 29.2% 100.0%

9 7 106 1 123
20～29 歳 

7.3% 5.7% 86.2% 0.8% 100.0%

14 17 168 0 199
30～39 歳 

7.0% 8.5% 84.4% 0.0% 100.0%

13 11 160 0 184
40～49 歳 

7.1% 6.0% 87.0% 0.0% 100.0%

8 12 226 10 256
50～59 歳 

3.1% 4.7% 88.3% 3.9% 100.0%

4 4 124 10 142
60～64 歳 

2.8% 2.8% 87.3% 7.0% 100.0%

0 3 94 8 105
65～69 歳 

0.0% 2.9% 89.5% 7.6% 100.0%

1 3 209 65 278
70 歳以上 

0.4% 1.1% 75.2% 23.4% 100.0%

0 1 15 5 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 4.8% 71.4% 23.8% 100.0%

20 23 453 31 527
国分地区 

3.8% 4.4% 86.0% 5.9% 100.0%

4 4 77 9 94
溝辺地区 

4.3% 4.3% 81.9% 9.6% 100.0%

2 1 40 8 51
横川地区 

3.9% 2.0% 78.4% 15.7% 100.0%

6 2 67 7 82
牧園地区 

7.3% 2.4% 81.7% 8.5% 100.0%

3 3 81 9 96
霧島地区 

3.1% 3.1% 84.4% 9.4% 100.0%

13 24 317 25 379
隼人地区 

3.4% 6.3% 83.6% 6.6% 100.0%

1 0 52 4 57
福山地区 

1.8% 0.0% 91.2% 7.0% 100.0%

0 1 15 6 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 4.5% 68.2% 27.3% 100.0%

    *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 58 ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑤地位を利用した性的な誘いを受けた 

年齢別では、20 歳代～40 歳代で「経験がある」「見聞きしたことがある」の合計が、他年齢層に比べ

多くなっている。 

      単位 ： 人

区分 経験がある 
見聞きしたこ

とがある 

そうしたこと

はない 
無回答 計 

17 31 1162 98 1308
総数 

1.3% 2.4% 88.8% 7.5% 100.0%

2 9 493 34 538
男 

0.4% 1.7% 91.6% 6.3% 100.0%

15 21 653 57 746
女 

2.0% 2.8% 87.5% 7.6% 100.0%

0 1 16 7 24

性
別 

無回答 
0.0% 4.2% 66.7% 29.2% 100.0%

2 5 116 0 123
20～29 歳 

1.6% 4.1% 94.3% 0.0% 100.0%

4 9 186 0 199
30～39 歳 

2.0% 4.5% 93.5% 0.0% 100.0%

4 5 174 1 184
40～49 歳 

2.2% 2.7% 94.6% 0.5% 100.0%

4 5 238 9 256
50～59 歳 

1.6% 2.0% 93.0% 3.5% 100.0%

2 3 127 10 142
60～64 歳 

1.4% 2.1% 89.4% 7.0% 100.0%

0 1 96 8 105
65～69 歳 

0.0% 1.0% 91.4% 7.6% 100.0%

1 2 210 65 278
70 歳以上 

0.4% 0.7% 75.5% 23.4% 100.0%

0 1 15 5 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 4.8% 71.4% 23.8% 100.0%

7 16 473 31 527
国分地区 

1.3% 3.0% 89.8% 5.9% 100.0%

0 1 85 8 94
溝辺地区 

0.0% 1.1% 90.4% 8.5% 100.0%

0 1 41 9 51
横川地区 

0.0% 2.0% 80.4% 17.6% 100.0%

5 2 68 7 82
牧園地区 

6.1% 2.4% 82.9% 8.5% 100.0%

0 0 87 9 96
霧島地区 

0.0% 0.0% 90.6% 9.4% 100.0%

5 10 340 24 379
隼人地区 

1.3% 2.6% 89.7% 6.3% 100.0%

0 0 53 4 57
福山地区 

0.0% 0.0% 93.0% 7.0% 100.0%

0 1 15 6 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 4.5% 68.2% 27.3% 100.0%

    *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 58 ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑥性的な噂話を流された 

年齢別では、20 歳代～40 歳代で「経験がある」「見聞きしたことがある」の合計が 5％を超えている。 
      単位 ： 人

区分 経験がある 
見聞きしたこ

とがある 

そうしたこと

はない 
無回答 計 

16 37 1159 96 1308
総数 

1.2% 2.8% 88.6% 7.3% 100.0%

6 9 489 34 538
男 

1.1% 1.7% 90.9% 6.3% 100.0%

10 28 653 55 746
女 

1.3% 3.8% 87.5% 7.4% 100.0%

0 0 17 7 24

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 70.8% 29.2% 100.0%

4 3 116 0 123
20～29 歳 

3.3% 2.4% 94.3% 0.0% 100.0%

1 13 185 0 199
30～39 歳 

0.5% 6.5% 93.0% 0.0% 100.0%

5 5 174 0 184
40～49 歳 

2.7% 2.7% 94.6% 0.0% 100.0%

1 9 237 9 256
50～59 歳 

0.4% 3.5% 92.6% 3.5% 100.0%

2 2 128 10 142
60～64 歳 

1.4% 1.4% 90.1% 7.0% 100.0%

2 0 95 8 105
65～69 歳 

1.9% 0.0% 90.5% 7.6% 100.0%

1 5 208 64 278
70 歳以上 

0.4% 1.8% 74.8% 23.0% 100.0%

0 0 16 5 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 76.2% 23.8% 100.0%

6 19 471 31 527
国分地区 

1.1% 3.6% 89.4% 5.9% 100.0%

1 4 81 8 94
溝辺地区 

1.1% 4.3% 86.2% 8.5% 100.0%

1 0 41 9 51
横川地区 

2.0% 0.0% 80.4% 17.6% 100.0%

3 4 68 7 82
牧園地区 

3.7% 4.9% 82.9% 8.5% 100.0%

0 1 86 9 96
霧島地区 

0.0% 1.0% 89.6% 9.4% 100.0%

3 7 347 22 379
隼人地区 

0.8% 1.8% 91.6% 5.8% 100.0%

2 2 49 4 57
福山地区 

3.5% 3.5% 86.0% 7.0% 100.0%

0 0 16 6 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 72.7% 27.3% 100.0%

    *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 58 ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑦裸の写真等が貼ってあったり見せられたりした 

性別、年齢別、地区別いずれも、全体とほぼ同様の傾向にある。 
      単位 ： 人

区分 経験がある 
見聞きしたこと

がある 

そうしたことはな

い 
無回答 計 

9 21 1182 96 1308
総数 

0.7% 1.6% 90.4% 7.3% 100.0%

4 10 491 33 538
男 

0.7% 1.9% 91.3% 6.1% 100.0%

5 10 675 56 746
女 

0.7% 1.3% 90.5% 7.5% 100.0%

0 1 16 7 24

性
別 

無回答 
0.0% 4.2% 66.7% 29.2% 100.0%

1 4 118 0 123
20～29 歳 

0.8% 3.3% 95.9% 0.0% 100.0%

3 3 193 0 199
30～39 歳 

1.5% 1.5% 97.0% 0.0% 100.0%

1 3 180 0 184
40～49 歳 

0.5% 1.6% 97.8% 0.0% 100.0%

2 4 241 9 256
50～59 歳 

0.8% 1.6% 94.1% 3.5% 100.0%

0 3 129 10 142
60～64 歳 

0.0% 2.1% 90.8% 7.0% 100.0%

1 1 95 8 105
65～69 歳 

1.0% 1.0% 90.5% 7.6% 100.0%

1 2 211 64 278
70 歳以上 

0.4% 0.7% 75.9% 23.0% 100.0%

0 1 15 5 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 4.8% 71.4% 23.8% 100.0%

4 13 479 31 527
国分地区 

0.8% 2.5% 90.9% 5.9% 100.0%

1 1 84 8 94
溝辺地区 

1.1% 1.1% 89.4% 8.5% 100.0%

0 2 40 9 51
横川地区 

0.0% 3.9% 78.4% 17.6% 100.0%

1 0 74 7 82
牧園地区 

1.2% 0.0% 90.2% 8.5% 100.0%

0 0 88 8 96
霧島地区 

0.0% 0.0% 91.7% 8.3% 100.0%

3 4 349 23 379
隼人地区 

0.8% 1.1% 92.1% 6.1% 100.0%

0 0 53 4 57
福山地区 

0.0% 0.0% 93.0% 7.0% 100.0%

0 1 15 6 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 4.5% 68.2% 27.3% 100.0%

    *上段：実数 下段：割合 

 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 58 ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑧性的な内容の電話・メールを送られた 

年齢別では、概ね年齢層が下がるほど、「経験がある」「見聞きしたことがある」の合計が多くなって

いる。 

      単位 ： 人

区分 経験がある 
見聞きしたこ

とがある 

そうしたこと

はない 
無回答 計 

41 35 1139 93 1308
総数 

3.1% 2.7% 87.1% 7.1% 100.0%

11 11 483 33 538
男 

2.0% 2.0% 89.8% 6.1% 100.0%

30 24 639 53 746
女 

4.0% 3.2% 85.7% 7.1% 100.0%

0 0 17 7 24

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 70.8% 29.2% 100.0%

6 7 110 0 123
20～29 歳 

4.9% 5.7% 89.4% 0.0% 100.0%

10 6 183 0 199
30～39 歳 

5.0% 3.0% 92.0% 0.0% 100.0%

10 4 170 0 184
40～49 歳 

5.4% 2.2% 92.4% 0.0% 100.0%

10 9 228 9 256
50～59 歳 

3.9% 3.5% 89.1% 3.5% 100.0%

1 4 128 9 142
60～64 歳 

0.7% 2.8% 90.1% 6.3% 100.0%

2 2 93 8 105
65～69 歳 

1.9% 1.9% 88.6% 7.6% 100.0%

2 3 211 62 278
70 歳以上 

0.7% 1.1% 75.9% 22.3% 100.0%

0 0 16 5 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 76.2% 23.8% 100.0%

16 18 462 31 527
国分地区 

3.0% 3.4% 87.7% 5.9% 100.0%

4 2 80 8 94
溝辺地区 

4.3% 2.1% 85.1% 8.5% 100.0%

2 0 40 9 51
横川地区 

3.9% 0.0% 78.4% 17.6% 100.0%

1 2 73 6 82
牧園地区 

1.2% 2.4% 89.0% 7.3% 100.0%

2 3 84 7 96
霧島地区 

2.1% 3.1% 87.5% 7.3% 100.0%

13 10 334 22 379
隼人地区 

3.4% 2.6% 88.1% 5.8% 100.0%

3 0 50 4 57
福山地区 

5.3% 0.0% 87.7% 7.0% 100.0%

0 0 16 6 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 72.7% 27.3% 100.0%

    *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 59．夫や妻または恋人から、言葉や身体に対する暴力等をされたことがあるかについて 

 

全ての項目において、「全くない」が大部分を占めている。 

「①大声でどなられた」、「②言葉で傷つけられた」については、「何度もあった」「１、２度あった」

と答えた人の割合が他項目と比べて特に高い傾向にある。 

 

9.3%

10.6%

19.0%

21.3%

3.1%

1.3%

64.3%

60.9%

83.4%

84.0%

79.5%

91.2%

87.6%

88.1%

87.7%

90.6%

91.1%

7.4%

7.3%

7.9%

7.9%

7.6%

7.6%

7.7%

7.9%

7.6%

7.6%

7.6%

0.5%

0.5%

1.5%

2.1%

2.3%

3.4%

3.6%

0.4%

1.6%

0.8%

5.3%

5.8%

9.3%

0.8%

3.1%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①大声でどなられた

②言葉で傷つけられた

③交友関係や電話を細かくチェックされた

④外出を制限された

⑤何を言っても無視された

⑥見たくないのに、ポルノビデオ・雑誌を見せられた

⑦嫌がっているのに性的な行為を強要された

⑧生活費を渡してもらえない

⑨医師の治療が必要とならない程度の暴行を受けた

⑩医師の治療が必要となるくらいの暴行を受けた

⑪命の危険を感じるくらいの暴行を受けた

何度もあった 1､2度あった 全くない 無回答
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問 59 ◆性別、年齢別、地区別集計 

①大声でどなられた 

性別では女性で、年齢別では 30 歳代～50 歳代で「何度もあった」「1、2 度あった」の合計が 30％を

超えている。 

      単位 ： 人

区分 何度もあった 1、2 度あった 全くない 無回答 計 

121 249 841 97 1308
総数 

9.3% 19.0% 64.3% 7.4% 100.0%

24 68 418 28 538
男 

4.5% 12.6% 77.7% 5.2% 100.0%

96 180 409 61 746
女 

12.9% 24.1% 54.8% 8.2% 100.0%

1 1 14 8 24

性
別 

無回答 
4.2% 4.2% 58.3% 33.3% 100.0%

10 13 98 2 123
20～29 歳 

8.1% 10.6% 79.7% 1.6% 100.0%

12 49 132 6 199
30～39 歳 

6.0% 24.6% 66.3% 3.0% 100.0%

29 35 117 3 184
40～49 歳 

15.8% 19.0% 63.6% 1.6% 100.0%

27 59 162 8 256
50～59 歳 

10.5% 23.0% 63.3% 3.1% 100.0%

10 29 91 12 142
60～64 歳 

7.0% 20.4% 64.1% 8.5% 100.0%

9 24 64 8 105
65～69 歳 

8.6% 22.9% 61.0% 7.6% 100.0%

23 39 164 52 278
70 歳以上 

8.3% 14.0% 59.0% 18.7% 100.0%

1 1 13 6 21

年
齢
別 

無回答 
4.8% 4.8% 61.9% 28.6% 100.0%

50 104 340 33 527
国分地区 

9.5% 19.7% 64.5% 6.3% 100.0%

10 17 60 7 94
溝辺地区 

10.6% 18.1% 63.8% 7.4% 100.0%

3 9 32 7 51
横川地区 

5.9% 17.6% 62.7% 13.7% 100.0%

9 18 50 5 82
牧園地区 

11.0% 22.0% 61.0% 6.1% 100.0%

8 20 59 9 96
霧島地区 

8.3% 20.8% 61.5% 9.4% 100.0%

38 73 244 24 379
隼人地区 

10.0% 19.3% 64.4% 6.3% 100.0%

2 7 43 5 57
福山地区 

3.5% 12.3% 75.4% 8.8% 100.0%

1 1 13 7 22

地
区
別 

無回答 
4.5% 4.5% 59.1% 31.8% 100.0%

    *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 59 ◆性別、年齢別、地区別集計 

②言葉で傷つけられた 

性別では女性で、年齢別では 40 歳代～50 歳代で「何度もあった」「1、2 度あった」の合計が 35％を

超えている。 

      単位 ： 人

区分 何度もあった 1、2 度あった 全くない 無回答 計 

138 278 797 95 1308
総数 

10.6% 21.3% 60.9% 7.3% 100.0%

29 97 381 31 538
男 

5.4% 18.0% 70.8% 5.8% 100.0%

108 180 402 56 746
女 

14.5% 24.1% 53.9% 7.5% 100.0%

1 1 14 8 24

性
別 

無回答 
4.2% 4.2% 58.3% 33.3% 100.0%

12 21 88 2 123
20～29 歳 

9.8% 17.1% 71.5% 1.6% 100.0%

23 46 124 6 199
30～39 歳 

11.6% 23.1% 62.3% 3.0% 100.0%

31 39 111 3 184
40～49 歳 

16.8% 21.2% 60.3% 1.6% 100.0%

36 66 147 7 256
50～59 歳 

14.1% 25.8% 57.4% 2.7% 100.0%

8 31 90 13 142
60～64 歳 

5.6% 21.8% 63.4% 9.2% 100.0%

10 22 64 9 105
65～69 歳 

9.5% 21.0% 61.0% 8.6% 100.0%

17 52 160 49 278
70 歳以上 

6.1% 18.7% 57.6% 17.6% 100.0%

1 1 13 6 21

年
齢
別 

無回答 
4.8% 4.8% 61.9% 28.6% 100.0%

62 110 327 28 527
国分地区 

11.8% 20.9% 62.0% 5.3% 100.0%

10 24 52 8 94
溝辺地区 

10.6% 25.5% 55.3% 8.5% 100.0%

3 6 34 8 51
横川地区 

5.9% 11.8% 66.7% 15.7% 100.0%

9 21 47 5 82
牧園地区 

11.0% 25.6% 57.3% 6.1% 100.0%

13 27 49 7 96
霧島地区 

13.5% 28.1% 51.0% 7.3% 100.0%

36 80 236 27 379
隼人地区 

9.5% 21.1% 62.3% 7.1% 100.0%

4 9 39 5 57
福山地区 

7.0% 15.8% 68.4% 8.8% 100.0%

1 1 13 7 22

地
区
別 

無回答 
4.5% 4.5% 59.1% 31.8% 100.0%

    *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 59 ◆性別、年齢別、地区別集計 

③交友関係や電話を細かくチェックされた 

年齢別では、40 歳代で「何度もあった」「1、2度あった」の合計が 17.4％と、他年齢層に比べ最も多

くなっている。 
      単位 ： 人

区分 何度もあった 1、2 度あった 全くない 無回答 計 

45 69 1091 103 1308
総数 

3.4% 5.3% 83.4% 7.9% 100.0%

23 23 459 33 538
男 

4.3% 4.3% 85.3% 6.1% 100.0%

22 46 616 62 746
女 

2.9% 6.2% 82.6% 8.3% 100.0%

0 0 16 8 24

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 100.0%

4 10 107 2 123
20～29 歳 

3.3% 8.1% 87.0% 1.6% 100.0%

13 11 170 5 199
30～39 歳 

6.5% 5.5% 85.4% 2.5% 100.0%

13 19 149 3 184
40～49 歳 

7.1% 10.3% 81.0% 1.6% 100.0%

8 19 220 9 256
50～59 歳 

3.1% 7.4% 85.9% 3.5% 100.0%

3 5 121 13 142
60～64 歳 

2.1% 3.5% 85.2% 9.2% 100.0%

2 2 92 9 105
65～69 歳 

1.9% 1.9% 87.6% 8.6% 100.0%

2 3 217 56 278
70 歳以上 

0.7% 1.1% 78.1% 20.1% 100.0%

0 0 15 6 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 71.4% 28.6% 100.0%

19 31 442 35 527
国分地区 

3.6% 5.9% 83.9% 6.6% 100.0%

2 6 79 7 94
溝辺地区 

2.1% 6.4% 84.0% 7.4% 100.0%

1 2 40 8 51
横川地区 

2.0% 3.9% 78.4% 15.7% 100.0%

2 3 72 5 82
牧園地区 

2.4% 3.7% 87.8% 6.1% 100.0%

7 6 73 10 96
霧島地区 

7.3% 6.3% 76.0% 10.4% 100.0%

13 17 323 26 379
隼人地区 

3.4% 4.5% 85.2% 6.9% 100.0%

1 4 47 5 57
福山地区 

1.8% 7.0% 82.5% 8.8% 100.0%

0 0 15 7 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 68.2% 31.8% 100.0%

    *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 59 ◆性別、年齢別、地区別集計 

④外出を制限された 

年齢別では、40 歳代～50 歳代で「何度もあった」「1、2度あった」の合計が 10％を超えている。 

      単位 ： 人

区分 何度もあった 1、2 度あった 全くない 無回答 計 

30 76 1099 103 1308
総数 

2.3% 5.8% 84.0% 7.9% 100.0%

12 23 469 34 538
男 

2.2% 4.3% 87.2% 6.3% 100.0%

18 53 614 61 746
女 

2.4% 7.1% 82.3% 8.2% 100.0%

0 0 16 8 24

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 100.0%

4 7 110 2 123
20～29 歳 

3.3% 5.7% 89.4% 1.6% 100.0%

7 12 174 6 199
30～39 歳 

3.5% 6.0% 87.4% 3.0% 100.0%

8 17 156 3 184
40～49 歳 

4.3% 9.2% 84.8% 1.6% 100.0%

5 25 217 9 256
50～59 歳 

2.0% 9.8% 84.8% 3.5% 100.0%

3 6 120 13 142
60～64 歳 

2.1% 4.2% 84.5% 9.2% 100.0%

2 3 91 9 105
65～69 歳 

1.9% 2.9% 86.7% 8.6% 100.0%

1 6 216 55 278
70 歳以上 

0.4% 2.2% 77.7% 19.8% 100.0%

0 0 15 6 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 71.4% 28.6% 100.0%

13 27 452 35 527
国分地区 

2.5% 5.1% 85.8% 6.6% 100.0%

3 9 75 7 94
溝辺地区 

3.2% 9.6% 79.8% 7.4% 100.0%

1 1 41 8 51
横川地区 

2.0% 2.0% 80.4% 15.7% 100.0%

2 5 70 5 82
牧園地区 

2.4% 6.1% 85.4% 6.1% 100.0%

2 7 77 10 96
霧島地区 

2.1% 7.3% 80.2% 10.4% 100.0%

9 23 321 26 379
隼人地区 

2.4% 6.1% 84.7% 6.9% 100.0%

0 4 48 5 57
福山地区 

0.0% 7.0% 84.2% 8.8% 100.0%

0 0 15 7 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 68.2% 31.8% 100.0%

    *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 59 ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑤何を言っても無視された 

年齢別では、30 歳代～50 歳代で「何度もあった」「1、2度あった」の合計が 15％を超えている。 

      単位 ： 人

区分 何度もあった 1、2 度あった 全くない 無回答 計 

47 121 1040 100 1308
総数 

3.6% 9.3% 79.5% 7.6% 100.0%

15 46 445 32 538
男 

2.8% 8.6% 82.7% 5.9% 100.0%

32 75 579 60 746
女 

4.3% 10.1% 77.6% 8.0% 100.0%

0 0 16 8 24

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 100.0%

4 9 108 2 123
20～29 歳 

3.3% 7.3% 87.8% 1.6% 100.0%

6 24 164 5 199
30～39 歳 

3.0% 12.1% 82.4% 2.5% 100.0%

12 19 150 3 184
40～49 歳 

6.5% 10.3% 81.5% 1.6% 100.0%

13 34 201 8 256
50～59 歳 

5.1% 13.3% 78.5% 3.1% 100.0%

3 6 121 12 142
60～64 歳 

2.1% 4.2% 85.2% 8.5% 100.0%

2 11 83 9 105
65～69 歳 

1.9% 10.5% 79.0% 8.6% 100.0%

7 18 198 55 278
70 歳以上 

2.5% 6.5% 71.2% 19.8% 100.0%

0 0 15 6 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 71.4% 28.6% 100.0%

17 47 428 35 527
国分地区 

3.2% 8.9% 81.2% 6.6% 100.0%

5 13 70 6 94
溝辺地区 

5.3% 13.8% 74.5% 6.4% 100.0%

2 2 39 8 51
横川地区 

3.9% 3.9% 76.5% 15.7% 100.0%

1 9 67 5 82
牧園地区 

1.2% 11.0% 81.7% 6.1% 100.0%

4 8 76 8 96
霧島地区 

4.2% 8.3% 79.2% 8.3% 100.0%

17 37 299 26 379
隼人地区 

4.5% 9.8% 78.9% 6.9% 100.0%

1 5 46 5 57
福山地区 

1.8% 8.8% 80.7% 8.8% 100.0%

0 0 15 7 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 68.2% 31.8% 100.0%

    *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 59 ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑥見たくないのに、ポルノビデオ・雑誌を見せられた 

性別、年齢別、地区別のいずれも、全体とほぼ同様の傾向にある。 
      単位 ： 人

区分 何度もあった 1、2 度あった 全くない 無回答 計 

5 10 1193 100 1308
総数 

0.4% 0.8% 91.2% 7.6% 100.0%

1 5 499 33 538
男 

0.2% 0.9% 92.8% 6.1% 100.0%

4 5 678 59 746
女 

0.5% 0.7% 90.9% 7.9% 100.0%

0 0 16 8 24

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 100.0%

0 0 121 2 123
20～29 歳 

0.0% 0.0% 98.4% 1.6% 100.0%

0 0 194 5 199
30～39 歳 

0.0% 0.0% 97.5% 2.5% 100.0%

1 1 179 3 184
40～49 歳 

0.5% 0.5% 97.3% 1.6% 100.0%

2 7 238 9 256
50～59 歳 

0.8% 2.7% 93.0% 3.5% 100.0%

1 0 129 12 142
60～64 歳 

0.7% 0.0% 90.8% 8.5% 100.0%

0 0 95 10 105
65～69 歳 

0.0% 0.0% 90.5% 9.5% 100.0%

1 2 222 53 278
70 歳以上 

0.4% 0.7% 79.9% 19.1% 100.0%

0 0 15 6 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 71.4% 28.6% 100.0%

3 5 483 36 527
国分地区 

0.6% 0.9% 91.7% 6.8% 100.0%

0 0 87 7 94
溝辺地区 

0.0% 0.0% 92.6% 7.4% 100.0%

0 0 43 8 51
横川地区 

0.0% 0.0% 84.3% 15.7% 100.0%

0 0 77 5 82
牧園地区 

0.0% 0.0% 93.9% 6.1% 100.0%

1 1 85 9 96
霧島地区 

1.0% 1.0% 88.5% 9.4% 100.0%

1 3 352 23 379
隼人地区 

0.3% 0.8% 92.9% 6.1% 100.0%

0 1 51 5 57
福山地区 

0.0% 1.8% 89.5% 8.8% 100.0%

0 0 15 7 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 68.2% 31.8% 100.0%

    *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 59 ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑦嫌がっているのに性的な行為を強要された 

性別では女性で、年齢別では 40 歳代～50 歳代で「何度もあった」「1、2度あった」の合計が 5％を超

えている。 
      単位 ： 人

区分 何度もあった 1、2 度あった 全くない 無回答 計 

21 40 1146 101 1308
総数 

1.6% 3.1% 87.6% 7.7% 100.0%

2 4 498 34 538
男 

0.4% 0.7% 92.6% 6.3% 100.0%

19 36 632 59 746
女 

2.5% 4.8% 84.7% 7.9% 100.0%

0 0 16 8 24

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 100.0%

0 3 118 2 123
20～29 歳 

0.0% 2.4% 95.9% 1.6% 100.0%

2 7 185 5 199
30～39 歳 

1.0% 3.5% 93.0% 2.5% 100.0%

4 10 167 3 184
40～49 歳 

2.2% 5.4% 90.8% 1.6% 100.0%

6 15 226 9 256
50～59 歳 

2.3% 5.9% 88.3% 3.5% 100.0%

5 1 124 12 142
60～64 歳 

3.5% 0.7% 87.3% 8.5% 100.0%

1 1 94 9 105
65～69 歳 

1.0% 1.0% 89.5% 8.6% 100.0%

3 3 217 55 278
70 歳以上 

1.1% 1.1% 78.1% 19.8% 100.0%

0 0 15 6 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 71.4% 28.6% 100.0%

7 15 469 36 527
国分地区 

1.3% 2.8% 89.0% 6.8% 100.0%

3 5 80 6 94
溝辺地区 

3.2% 5.3% 85.1% 6.4% 100.0%

0 4 39 8 51
横川地区 

0.0% 7.8% 76.5% 15.7% 100.0%

3 2 72 5 82
牧園地区 

3.7% 2.4% 87.8% 6.1% 100.0%

2 0 85 9 96
霧島地区 

2.1% 0.0% 88.5% 9.4% 100.0%

5 13 336 25 379
隼人地区 

1.3% 3.4% 88.7% 6.6% 100.0%

1 1 50 5 57
福山地区 

1.8% 1.8% 87.7% 8.8% 100.0%

0 0 15 7 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 68.2% 31.8% 100.0%

    *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 59 ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑧生活費を渡してもらえない 

性別では女性で、年齢別では 40 歳代～50 歳代で「何度もあった」「1、2度あった」の合計が 5％を超

えている。 
      単位 ： 人

区分 何度もあった 1、2 度あった 全くない 無回答 計 

28 25 1152 103 1308
総数 

2.1% 1.9% 88.1% 7.9% 100.0%

6 3 496 33 538
男 

1.1% 0.6% 92.2% 6.1% 100.0%

22 22 640 62 746
女 

2.9% 2.9% 85.8% 8.3% 100.0%

0 0 16 8 24

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 100.0%

2 2 117 2 123
20～29 歳 

1.6% 1.6% 95.1% 1.6% 100.0%

3 4 187 5 199
30～39 歳 

1.5% 2.0% 94.0% 2.5% 100.0%

7 5 168 4 184
40～49 歳 

3.8% 2.7% 91.3% 2.2% 100.0%

7 8 232 9 256
50～59 歳 

2.7% 3.1% 90.6% 3.5% 100.0%

5 1 124 12 142
60～64 歳 

3.5% 0.7% 87.3% 8.5% 100.0%

1 3 92 9 105
65～69 歳 

1.0% 2.9% 87.6% 8.6% 100.0%

3 2 217 56 278
70 歳以上 

1.1% 0.7% 78.1% 20.1% 100.0%

0 0 15 6 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 71.4% 28.6% 100.0%

15 11 464 37 527
国分地区 

2.8% 2.1% 88.0% 7.0% 100.0%

4 4 80 6 94
溝辺地区 

4.3% 4.3% 85.1% 6.4% 100.0%

0 0 43 8 51
横川地区 

0.0% 0.0% 84.3% 15.7% 100.0%

1 3 72 6 82
牧園地区 

1.2% 3.7% 87.8% 7.3% 100.0%

1 0 86 9 96
霧島地区 

1.0% 0.0% 89.6% 9.4% 100.0%

7 6 341 25 379
隼人地区 

1.8% 1.6% 90.0% 6.6% 100.0%

0 1 51 5 57
福山地区 

0.0% 1.8% 89.5% 8.8% 100.0%

0 0 15 7 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 68.2% 31.8% 100.0%

    *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 59 ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑨医師の治療が必要とならない程度の暴行を受けた 

性別では女性で、年齢別では 40 歳代～50 歳代で「何度もあった」「1、2度あった」の合計が 7％を超

えている。 
      単位 ： 人

区分 何度もあった 1、2 度あった 全くない 無回答 計 

20 41 1147 100 1308
総数 

1.5% 3.1% 87.7% 7.6% 100.0%

3 3 499 33 538
男 

0.6% 0.6% 92.8% 6.1% 100.0%

17 38 632 59 746
女 

2.3% 5.1% 84.7% 7.9% 100.0%

0 0 16 8 24

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 100.0%

1 4 116 2 123
20～29 歳 

0.8% 3.3% 94.3% 1.6% 100.0%

2 7 185 5 199
30～39 歳 

1.0% 3.5% 93.0% 2.5% 100.0%

4 11 166 3 184
40～49 歳 

2.2% 6.0% 90.2% 1.6% 100.0%

4 14 228 10 256
50～59 歳 

1.6% 5.5% 89.1% 3.9% 100.0%

4 4 123 11 142
60～64 歳 

2.8% 2.8% 86.6% 7.7% 100.0%

1 0 95 9 105
65～69 歳 

1.0% 0.0% 90.5% 8.6% 100.0%

4 1 219 54 278
70 歳以上 

1.4% 0.4% 78.8% 19.4% 100.0%

0 0 15 6 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 71.4% 28.6% 100.0%

7 13 472 35 527
国分地区 

1.3% 2.5% 89.6% 6.6% 100.0%

1 2 85 6 94
溝辺地区 

1.1% 2.1% 90.4% 6.4% 100.0%

1 2 40 8 51
横川地区 

2.0% 3.9% 78.4% 15.7% 100.0%

4 2 71 5 82
牧園地区 

4.9% 2.4% 86.6% 6.1% 100.0%

2 2 83 9 96
霧島地区 

2.1% 2.1% 86.5% 9.4% 100.0%

4 19 331 25 379
隼人地区 

1.1% 5.0% 87.3% 6.6% 100.0%

1 1 50 5 57
福山地区 

1.8% 1.8% 87.7% 8.8% 100.0%

0 0 15 7 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 68.2% 31.8% 100.0%

    *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 59 ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑩医師の治療が必要となるくらいの暴行を受けた 

性別では女性で、年齢別では 40 歳代～50 歳代で「何度もあった」「1、2度あった」の合計が 2％を超

えている。 
      単位 ： 人

区分 何度もあった 1、2 度あった 全くない 無回答 計 

6 17 1185 100 1308
総数 

0.5% 1.3% 90.6% 7.6% 100.0%

1 3 502 32 538
男 

0.2% 0.6% 93.3% 5.9% 100.0%

5 14 667 60 746
女 

0.7% 1.9% 89.4% 8.0% 100.0%

0 0 16 8 24

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 100.0%

0 1 120 2 123
20～29 歳 

0.0% 0.8% 97.6% 1.6% 100.0%

0 2 192 5 199
30～39 歳 

0.0% 1.0% 96.5% 2.5% 100.0%

0 5 176 3 184
40～49 歳 

0.0% 2.7% 95.7% 1.6% 100.0%

4 6 237 9 256
50～59 歳 

1.6% 2.3% 92.6% 3.5% 100.0%

0 2 127 13 142
60～64 歳 

0.0% 1.4% 89.4% 9.2% 100.0%

0 1 95 9 105
65～69 歳 

0.0% 1.0% 90.5% 8.6% 100.0%

2 0 223 53 278
70 歳以上 

0.7% 0.0% 80.2% 19.1% 100.0%

0 0 15 6 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 71.4% 28.6% 100.0%

4 5 483 35 527
国分地区 

0.8% 0.9% 91.7% 6.6% 100.0%

0 0 87 7 94
溝辺地区 

0.0% 0.0% 92.6% 7.4% 100.0%

0 1 42 8 51
横川地区 

0.0% 2.0% 82.4% 15.7% 100.0%

0 2 75 5 82
牧園地区 

0.0% 2.4% 91.5% 6.1% 100.0%

1 0 86 9 96
霧島地区 

1.0% 0.0% 89.6% 9.4% 100.0%

1 8 345 25 379
隼人地区 

0.3% 2.1% 91.0% 6.6% 100.0%

0 1 52 4 57
福山地区 

0.0% 1.8% 91.2% 7.0% 100.0%

0 0 15 7 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 68.2% 31.8% 100.0%

    *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 59 ◆性別、年齢別、地区別集計 

⑪命の危険を感じるくらいの暴行を受けた 

年齢別では、40 歳代で「何度もあった」「1、2 度あった」の合計が 3.3％と、他年齢層に比べ最も多

くなっている。 
      単位 ： 人

区分 何度もあった 1、2 度あった 全くない 無回答 計 

7 11 1191 99 1308
総数 

0.5% 0.8% 91.1% 7.6% 100.0%

5 2 499 32 538
男 

0.9% 0.4% 92.8% 5.9% 100.0%

2 9 676 59 746
女 

0.3% 1.2% 90.6% 7.9% 100.0%

0 0 16 8 24

性
別 

無回答 
0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 100.0%

0 2 119 2 123
20～29 歳 

0.0% 1.6% 96.7% 1.6% 100.0%

2 0 192 5 199
30～39 歳 

1.0% 0.0% 96.5% 2.5% 100.0%

2 4 175 3 184
40～49 歳 

1.1% 2.2% 95.1% 1.6% 100.0%

3 3 241 9 256
50～59 歳 

1.2% 1.2% 94.1% 3.5% 100.0%

0 1 129 12 142
60～64 歳 

0.0% 0.7% 90.8% 8.5% 100.0%

0 0 96 9 105
65～69 歳 

0.0% 0.0% 91.4% 8.6% 100.0%

0 1 224 53 278
70 歳以上 

0.0% 0.4% 80.6% 19.1% 100.0%

0 0 15 6 21

年
齢
別 

無回答 
0.0% 0.0% 71.4% 28.6% 100.0%

3 4 486 34 527
国分地区 

0.6% 0.8% 92.2% 6.5% 100.0%

0 0 87 7 94
溝辺地区 

0.0% 0.0% 92.6% 7.4% 100.0%

0 2 41 8 51
横川地区 

0.0% 3.9% 80.4% 15.7% 100.0%

1 2 74 5 82
牧園地区 

1.2% 2.4% 90.2% 6.1% 100.0%

1 0 87 8 96
霧島地区 

1.0% 0.0% 90.6% 8.3% 100.0%

2 3 348 26 379
隼人地区 

0.5% 0.8% 91.8% 6.9% 100.0%

0 0 53 4 57
福山地区 

0.0% 0.0% 93.0% 7.0% 100.0%

0 0 15 7 22

地
区
別 

無回答 
0.0% 0.0% 68.2% 31.8% 100.0%

    *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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７．新たな行政経営によるまちづくり 
 
７－２．信頼される行政経営の推進 
 
問 60．霧島市役所の組織や提供される行政サービス－①市民に必要な情報が提供されているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 44.5％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう

思う」の合計は 62.6％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 17.6％を大きく

上回っている。 

年齢別では 60 歳以上で、地区別では牧園・霧島・福山地区で「そう思う」「どちらかといえばそう思

う」と答えた人の割合が 70％を超えている。 

 

 
 

そう思う
18.1%

どちらかとい
えばそう思う

44.5%

どちらかとい
えばそう思わ

ない
12.6%

そう思わない
5.0%

わからない
16.3%

無回答
3.5%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

①市民に必要な情報が提供されている   単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

そう思わな

い 

わからな

い 
無回答 計 

237 582 165 65 213 46 1308
総数 

18.1% 44.5% 12.6% 5.0% 16.3% 3.5% 100.0%

78 253 76 35 85 11 538
男 

14.5% 47.0% 14.1% 6.5% 15.8% 2.0% 100.0%

151 322 87 30 124 32 746
女 

20.2% 43.2% 11.7% 4.0% 16.6% 4.3% 100.0%

8 7 2 0 4 3 24

性
別 

無回答 
33.3% 29.2% 8.3% 0.0% 16.7% 12.5% 100.0%

10 48 17 15 32 1 123
20～29 歳 

8.1% 39.0% 13.8% 12.2% 26.0% 0.8% 100.0%

15 86 43 15 38 2 199
30～39 歳 

7.5% 43.2% 21.6% 7.5% 19.1% 1.0% 100.0%

17 85 33 9 38 2 184
40～49 歳 

9.2% 46.2% 17.9% 4.9% 20.7% 1.1% 100.0%

25 141 39 9 39 3 256
50～59 歳 

9.8% 55.1% 15.2% 3.5% 15.2% 1.2% 100.0%

32 73 6 6 22 3 142
60～64 歳 

22.5% 51.4% 4.2% 4.2% 15.5% 2.1% 100.0%

33 45 6 4 14 3 105
65～69 歳 

31.4% 42.9% 5.7% 3.8% 13.3% 2.9% 100.0%

99 98 19 7 26 29 278
70 歳以上 

35.6% 35.3% 6.8% 2.5% 9.4% 10.4% 100.0%

6 6 2 0 4 3 21

年
齢
別 

無回答 
28.6% 28.6% 9.5% 0.0% 19.0% 14.3% 100.0%

90 246 66 30 81 14 527
国分地区 

17.1% 46.7% 12.5% 5.7% 15.4% 2.7% 100.0%

18 35 14 5 17 5 94
溝辺地区 

19.1% 37.2% 14.9% 5.3% 18.1% 5.3% 100.0%

13 16 3 6 9 4 51
横川地区 

25.5% 31.4% 5.9% 11.8% 17.6% 7.8% 100.0%

20 38 6 6 11 1 82
牧園地区 

24.4% 46.3% 7.3% 7.3% 13.4% 1.2% 100.0%

16 52 6 5 15 2 96
霧島地区 

16.7% 54.2% 6.3% 5.2% 15.6% 2.1% 100.0%

59 162 62 11 67 18 379
隼人地区 

15.6% 42.7% 16.4% 2.9% 17.7% 4.7% 100.0%

13 27 6 2 9 0 57
福山地区 

22.8% 47.4% 10.5% 3.5% 15.8% 0.0% 100.0%

8 6 2 0 4 2 22

地
区
別 

無回答 
36.4% 27.3% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 60．霧島市役所の組織や提供される行政サービス－②個人情報がきちんと守られているかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 42.9％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう

思う」の合計は 63.2％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 11.0％を大きく

上回っている。 

年齢別では 60～64 歳で、地区別では福山地区で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた

人の割合が 70％を超えている。 

 
 

 
 

そう思う
20.3%

どちらかとい
えばそう思う

42.9%

わからない
21.9%

無回答
3.9%

そう思わない
4.0%

どちらかとい
えばそう思わ

ない
7.0%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

②個人情報がきちんと守られている   単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

265 561 92 52 287 51 1308
総数 

20.3% 42.9% 7.0% 4.0% 21.9% 3.9% 100.0%

108 255 29 19 115 12 538
男 

20.1% 47.4% 5.4% 3.5% 21.4% 2.2% 100.0%

151 301 61 32 166 35 746
女 

20.2% 40.3% 8.2% 4.3% 22.3% 4.7% 100.0%

6 5 2 1 6 4 24

性
別 

無回答 
25.0% 20.8% 8.3% 4.2% 25.0% 16.7% 100.0%

29 46 11 6 31 0 123
20～29 歳 

23.6% 37.4% 8.9% 4.9% 25.2% 0.0% 100.0%

27 97 21 11 41 2 199
30～39 歳 

13.6% 48.7% 10.6% 5.5% 20.6% 1.0% 100.0%

24 80 16 8 54 2 184
40～49 歳 

13.0% 43.5% 8.7% 4.3% 29.3% 1.1% 100.0%

33 132 23 11 54 3 256
50～59 歳 

12.9% 51.6% 9.0% 4.3% 21.1% 1.2% 100.0%

27 75 9 1 26 4 142
60～64 歳 

19.0% 52.8% 6.3% 0.7% 18.3% 2.8% 100.0%

33 36 2 6 23 5 105
65～69 歳 

31.4% 34.3% 1.9% 5.7% 21.9% 4.8% 100.0%

87 91 8 8 52 32 278
70 歳以上 

31.3% 32.7% 2.9% 2.9% 18.7% 11.5% 100.0%

5 4 2 1 6 3 21

年
齢
別 

無回答 
23.8% 19.0% 9.5% 4.8% 28.6% 14.3% 100.0%

107 240 34 21 108 17 527
国分地区 

20.3% 45.5% 6.5% 4.0% 20.5% 3.2% 100.0%

22 33 4 7 24 4 94
溝辺地区 

23.4% 35.1% 4.3% 7.4% 25.5% 4.3% 100.0%

12 17 4 1 12 5 51
横川地区 

23.5% 33.3% 7.8% 2.0% 23.5% 9.8% 100.0%

21 33 5 3 19 1 82
牧園地区 

25.6% 40.2% 6.1% 3.7% 23.2% 1.2% 100.0%

22 44 6 2 19 3 96
霧島地区 

22.9% 45.8% 6.3% 2.1% 19.8% 3.1% 100.0%

61 160 34 16 90 18 379
隼人地区 

16.1% 42.2% 9.0% 4.2% 23.7% 4.7% 100.0%

13 30 3 1 9 1 57
福山地区 

22.8% 52.6% 5.3% 1.8% 15.8% 1.8% 100.0%

7 4 2 1 6 2 22

地
区
別 

無回答 
31.8% 18.2% 9.1% 4.5% 27.3% 9.1% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 60．霧島市役所の組織や提供される行政サービス－③迅速で的確な行政サービスが提供されているか

について 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 37.9％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう

思う」の合計は 50.0％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 25.0％を上回っ

ている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向にある。 

 
 

 
 

そう思う
12.1%

そう思わない
8.9%

わからない
21.1%

どちらかとい
えばそう思わ

ない
16.1%

どちらかとい
えばそう思う

37.9%

無回答
4.0%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

③迅速で的確な行政サービスが提供されている  単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

158 496 210 116 276 52 1308
総数 

12.1% 37.9% 16.1% 8.9% 21.1% 4.0% 100.0%

54 225 91 53 103 12 538
男 

10.0% 41.8% 16.9% 9.9% 19.1% 2.2% 100.0%

99 267 117 63 164 36 746
女 

13.3% 35.8% 15.7% 8.4% 22.0% 4.8% 100.0%

5 4 2 0 9 4 24

性
別 

無回答 
20.8% 16.7% 8.3% 0.0% 37.5% 16.7% 100.0%

10 36 25 15 37 0 123
20～29 歳 

8.1% 29.3% 20.3% 12.2% 30.1% 0.0% 100.0%

8 66 43 27 53 2 199
30～39 歳 

4.0% 33.2% 21.6% 13.6% 26.6% 1.0% 100.0%

11 69 32 24 46 2 184
40～49 歳 

6.0% 37.5% 17.4% 13.0% 25.0% 1.1% 100.0%

14 113 51 23 52 3 256
50～59 歳 

5.5% 44.1% 19.9% 9.0% 20.3% 1.2% 100.0%

17 75 15 9 21 5 142
60～64 歳 

12.0% 52.8% 10.6% 6.3% 14.8% 3.5% 100.0%

24 39 12 9 17 4 105
65～69 歳 

22.9% 37.1% 11.4% 8.6% 16.2% 3.8% 100.0%

70 95 30 9 41 33 278
70 歳以上 

25.2% 34.2% 10.8% 3.2% 14.7% 11.9% 100.0%

4 3 2 0 9 3 21

年
齢
別 

無回答 
19.0% 14.3% 9.5% 0.0% 42.9% 14.3% 100.0%

64 216 91 41 99 16 527
国分地区 

12.1% 41.0% 17.3% 7.8% 18.8% 3.0% 100.0%

11 33 13 11 20 6 94
溝辺地区 

11.7% 35.1% 13.8% 11.7% 21.3% 6.4% 100.0%

6 17 7 5 11 5 51
横川地区 

11.8% 33.3% 13.7% 9.8% 21.6% 9.8% 100.0%

14 34 7 13 13 1 82
牧園地区 

17.1% 41.5% 8.5% 15.9% 15.9% 1.2% 100.0%

11 37 13 11 20 4 96
霧島地区 

11.5% 38.5% 13.5% 11.5% 20.8% 4.2% 100.0%

36 134 67 30 95 17 379
隼人地区 

9.5% 35.4% 17.7% 7.9% 25.1% 4.5% 100.0%

10 22 10 5 9 1 57
福山地区 

17.5% 38.6% 17.5% 8.8% 15.8% 1.8% 100.0%

6 3 2 0 9 2 22

地
区
別 

無回答 
27.3% 13.6% 9.1% 0.0% 40.9% 9.1% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 60．霧島市役所の組織や提供される行政サービス－④市民の意見や実態が市政に反映されているかに

ついて 

 

「わからない」と答えた人が 29.7％で最も多く、次いで「どちらかといえばそう思う」24.7％、「そ

う思わない」13.7％となっている。「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計は 34.6％

と、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計 30.9％を上回っている。 

年齢別では 60～64 歳及び 70 歳以上で、地区別では国分・福山地区で「そう思う」「どちらかといえ

ばそう思う」の合計が、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計を上回っている。 

 

 
 

どちらかとい
えばそう思う

24.7%

そう思わない
13.7%

わからない
29.7%

どちらかとい
えばそう思わ

ない
20.9%

無回答
4.8%

そう思う
6.2%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

④市民の意見や実態が市政に反映されている  単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

81 323 273 179 389 63 1308
総数 

6.2% 24.7% 20.9% 13.7% 29.7% 4.8% 100.0%

29 140 124 85 141 19 538
男 

5.4% 26.0% 23.0% 15.8% 26.2% 3.5% 100.0%

48 180 147 92 239 40 746
女 

6.4% 24.1% 19.7% 12.3% 32.0% 5.4% 100.0%

4 3 2 2 9 4 24

性
別 

無回答 
16.7% 12.5% 8.3% 8.3% 37.5% 16.7% 100.0%

6 24 26 19 48 0 123
20～29 歳 

4.9% 19.5% 21.1% 15.4% 39.0% 0.0% 100.0%

5 32 51 40 67 4 199
30～39 歳 

2.5% 16.1% 25.6% 20.1% 33.7% 2.0% 100.0%

2 43 45 31 61 2 184
40～49 歳 

1.1% 23.4% 24.5% 16.8% 33.2% 1.1% 100.0%

4 79 58 35 75 5 256
50～59 歳 

1.6% 30.9% 22.7% 13.7% 29.3% 2.0% 100.0%

10 40 31 13 43 5 142
60～64 歳 

7.0% 28.2% 21.8% 9.2% 30.3% 3.5% 100.0%

10 26 21 15 29 4 105
65～69 歳 

9.5% 24.8% 20.0% 14.3% 27.6% 3.8% 100.0%

40 76 39 24 59 40 278
70 歳以上 

14.4% 27.3% 14.0% 8.6% 21.2% 14.4% 100.0%

4 3 2 2 7 3 21

年
齢
別 

無回答 
19.0% 14.3% 9.5% 9.5% 33.3% 14.3% 100.0%

28 149 99 71 162 18 527
国分地区 

5.3% 28.3% 18.8% 13.5% 30.7% 3.4% 100.0%

6 18 27 10 27 6 94
溝辺地区 

6.4% 19.1% 28.7% 10.6% 28.7% 6.4% 100.0%

5 6 10 8 15 7 51
横川地区 

9.8% 11.8% 19.6% 15.7% 29.4% 13.7% 100.0%

8 19 20 16 17 2 82
牧園地区 

9.8% 23.2% 24.4% 19.5% 20.7% 2.4% 100.0%

3 24 19 20 25 5 96
霧島地区 

3.1% 25.0% 19.8% 20.8% 26.0% 5.2% 100.0%

20 89 89 42 118 21 379
隼人地区 

5.3% 23.5% 23.5% 11.1% 31.1% 5.5% 100.0%

5 15 7 10 18 2 57
福山地区 

8.8% 26.3% 12.3% 17.5% 31.6% 3.5% 100.0%

6 3 2 2 7 2 22

地
区
別 

無回答 
27.3% 13.6% 9.1% 9.1% 31.8% 9.1% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 60．霧島市役所の組織や提供される行政サービス－⑤職員の人材育成がきちんとなされているか 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 29.1％で最も多く、次いで「わからない」が 28.6％と

なっている。「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 37.1％と、「どちらかといえばそう思

わない」「そう思わない」の合計 30.3％を上回っている。一方、性別では男性で、年齢別では 20 歳代～

50 歳代で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が「そう思う」「どちらかといえば

そう思う」の合計を上回っている。 

地区別では、福山地区の「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 47.4％と、他地区に比

べ最も多くなっている。 

 
 

 
 

どちらかとい
えばそう思う

29.1%

そう思わない
13.3%

わからない
28.6%

どちらかとい
えばそう思わ

ない
17.0%

無回答
4.1%

そう思う
8.0%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑤職員の人材育成がきちんとなされている   単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

104 380 222 174 374 54 1308
総数 

8.0% 29.1% 17.0% 13.3% 28.6% 4.1% 100.0%

34 168 98 75 151 12 538
男 

6.3% 31.2% 18.2% 13.9% 28.1% 2.2% 100.0%

66 208 122 98 214 38 746
女 

8.8% 27.9% 16.4% 13.1% 28.7% 5.1% 100.0%

4 4 2 1 9 4 24

性
別 

無回答 
16.7% 16.7% 8.3% 4.2% 37.5% 16.7% 100.0%

10 27 25 18 43 0 123
20～29 歳 

8.1% 22.0% 20.3% 14.6% 35.0% 0.0% 100.0%

3 50 47 38 59 2 199
30～39 歳 

1.5% 25.1% 23.6% 19.1% 29.6% 1.0% 100.0%

3 54 27 29 69 2 184
40～49 歳 

1.6% 29.3% 14.7% 15.8% 37.5% 1.1% 100.0%

11 73 51 42 76 3 256
50～59 歳 

4.3% 28.5% 19.9% 16.4% 29.7% 1.2% 100.0%

12 51 22 19 34 4 142
60～64 歳 

8.5% 35.9% 15.5% 13.4% 23.9% 2.8% 100.0%

12 36 19 10 25 3 105
65～69 歳 

11.4% 34.3% 18.1% 9.5% 23.8% 2.9% 100.0%

49 85 29 17 61 37 278
70 歳以上 

17.6% 30.6% 10.4% 6.1% 21.9% 13.3% 100.0%

4 4 2 1 7 3 21

年
齢
別 

無回答 
19.0% 19.0% 9.5% 4.8% 33.3% 14.3% 100.0%

34 170 94 66 146 17 527
国分地区 

6.5% 32.3% 17.8% 12.5% 27.7% 3.2% 100.0%

12 21 13 15 28 5 94
溝辺地区 

12.8% 22.3% 13.8% 16.0% 29.8% 5.3% 100.0%

6 10 7 9 13 6 51
横川地区 

11.8% 19.6% 13.7% 17.6% 25.5% 11.8% 100.0%

8 24 13 15 21 1 82
牧園地区 

9.8% 29.3% 15.9% 18.3% 25.6% 1.2% 100.0%

9 26 15 15 26 5 96
霧島地区 

9.4% 27.1% 15.6% 15.6% 27.1% 5.2% 100.0%

24 103 71 42 121 18 379
隼人地区 

6.3% 27.2% 18.7% 11.1% 31.9% 4.7% 100.0%

5 22 7 11 12 0 57
福山地区 

8.8% 38.6% 12.3% 19.3% 21.1% 0.0% 100.0%

6 4 2 1 7 2 22

地
区
別 

無回答 
27.3% 18.2% 9.1% 4.5% 31.8% 9.1% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 60．霧島市役所の組織や提供される行政サービス－⑥職員が市民の立場に立った対応を行っているか

について 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 32.9％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう

思う」の合計は 42.0％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 30.6％を上回っ

ている。 

年齢別では、20 歳代～30 歳代で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が、「そ

う思う」「どちらかといえばそう思う」の合計を上回っている。 

地区別では、霧島地区の「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 49.0％と、他地区に比

べ最も多くなっている。 

 
 

 
 

どちらかとい
えばそう思う

32.9%

そう思わない
14.5%

わからない
23.4%

どちらかとい
えばそう思わ

ない
16.1%

無回答
4.1%

そう思う
9.1%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑥職員が市民の立場に立った対応を行っている   単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

119 430 210 190 306 53 1308
総数 

9.1% 32.9% 16.1% 14.5% 23.4% 4.1% 100.0%

41 190 97 85 111 14 538
男 

7.6% 35.3% 18.0% 15.8% 20.6% 2.6% 100.0%

73 235 111 103 189 35 746
女 

9.8% 31.5% 14.9% 13.8% 25.3% 4.7% 100.0%

5 5 2 2 6 4 24

性
別 

無回答 
20.8% 20.8% 8.3% 8.3% 25.0% 16.7% 100.0%

9 30 27 21 36 0 123
20～29 歳 

7.3% 24.4% 22.0% 17.1% 29.3% 0.0% 100.0%

3 50 46 44 54 2 199
30～39 歳 

1.5% 25.1% 23.1% 22.1% 27.1% 1.0% 100.0%

2 59 29 30 62 2 184
40～49 歳 

1.1% 32.1% 15.8% 16.3% 33.7% 1.1% 100.0%

13 90 45 43 62 3 256
50～59 歳 

5.1% 35.2% 17.6% 16.8% 24.2% 1.2% 100.0%

11 56 24 14 32 5 142
60～64 歳 

7.7% 39.4% 16.9% 9.9% 22.5% 3.5% 100.0%

18 42 13 13 16 3 105
65～69 歳 

17.1% 40.0% 12.4% 12.4% 15.2% 2.9% 100.0%

58 98 24 23 40 35 278
70 歳以上 

20.9% 35.3% 8.6% 8.3% 14.4% 12.6% 100.0%

5 5 2 2 4 3 21

年
齢
別 

無回答 
23.8% 23.8% 9.5% 9.5% 19.0% 14.3% 100.0%

40 191 89 66 126 15 527
国分地区 

7.6% 36.2% 16.9% 12.5% 23.9% 2.8% 100.0%

13 27 13 13 23 5 94
溝辺地区 

13.8% 28.7% 13.8% 13.8% 24.5% 5.3% 100.0%

8 11 7 10 9 6 51
横川地区 

15.7% 21.6% 13.7% 19.6% 17.6% 11.8% 100.0%

9 30 11 16 15 1 82
牧園地区 

11.0% 36.6% 13.4% 19.5% 18.3% 1.2% 100.0%

12 35 11 17 18 3 96
霧島地区 

12.5% 36.5% 11.5% 17.7% 18.8% 3.1% 100.0%

23 112 73 52 99 20 379
隼人地区 

6.1% 29.6% 19.3% 13.7% 26.1% 5.3% 100.0%

7 19 4 14 12 1 57
福山地区 

12.3% 33.3% 7.0% 24.6% 21.1% 1.8% 100.0%

7 5 2 2 4 2 22

地
区
別 

無回答 
31.8% 22.7% 9.1% 9.1% 18.2% 9.1% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 60．霧島市役所の組織や提供される行政サービス－⑦総合的に見て霧島市役所の組織や提供される行

政サービスに対して信頼できると思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 41.6％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう

思う」の合計は 51.8％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 22.5％を上回っ

ている。 

年齢別では、概ね年齢層が上がるにつれ、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計も多くな

っている。 

地区別では、福山地区で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 63.1％と、他地区に比

べ最も多くなっている。 

 
 

 
 

わからない
22.0%

そう思わない
8.6%

どちらかとい
えばそう思わ

ない
13.9%

無回答
3.7%

どちらかとい
えばそう思う

41.6%

そう思う
10.2%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

⑦行政サービスに対して信頼できると思う    単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらか

といえば

そう思う 

どちらか

といえば

そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

わからな

い 
無回答 計 

134 544 182 112 288 48 1308
総数 

10.2% 41.6% 13.9% 8.6% 22.0% 3.7% 100.0%

46 240 83 53 105 11 538
男 

8.6% 44.6% 15.4% 9.9% 19.5% 2.0% 100.0%

84 295 97 59 178 33 746
女 

11.3% 39.5% 13.0% 7.9% 23.9% 4.4% 100.0%

4 9 2 0 5 4 24

性
別 

無回答 
16.7% 37.5% 8.3% 0.0% 20.8% 16.7% 100.0%

12 43 17 16 35 0 123
20～29 歳 

9.8% 35.0% 13.8% 13.0% 28.5% 0.0% 100.0%

3 74 36 28 56 2 199
30～39 歳 

1.5% 37.2% 18.1% 14.1% 28.1% 1.0% 100.0%

4 79 30 18 50 3 184
40～49 歳 

2.2% 42.9% 16.3% 9.8% 27.2% 1.6% 100.0%

12 120 44 19 57 4 256
50～59 歳 

4.7% 46.9% 17.2% 7.4% 22.3% 1.6% 100.0%

13 64 21 9 31 4 142
60～64 歳 

9.2% 45.1% 14.8% 6.3% 21.8% 2.8% 100.0%

20 46 8 8 20 3 105
65～69 歳 

19.0% 43.8% 7.6% 7.6% 19.0% 2.9% 100.0%

66 110 24 14 35 29 278
70 歳以上 

23.7% 39.6% 8.6% 5.0% 12.6% 10.4% 100.0%

4 8 2 0 4 3 21

年
齢
別 

無回答 
19.0% 38.1% 9.5% 0.0% 19.0% 14.3% 100.0%

50 231 72 41 117 16 527
国分地区 

9.5% 43.8% 13.7% 7.8% 22.2% 3.0% 100.0%

10 37 13 8 21 5 94
溝辺地区 

10.6% 39.4% 13.8% 8.5% 22.3% 5.3% 100.0%

5 13 10 5 13 5 51
横川地区 

9.8% 25.5% 19.6% 9.8% 25.5% 9.8% 100.0%

8 40 7 9 17 1 82
牧園地区 

9.8% 48.8% 8.5% 11.0% 20.7% 1.2% 100.0%

11 39 12 9 23 2 96
霧島地区 

11.5% 40.6% 12.5% 9.4% 24.0% 2.1% 100.0%

34 150 61 31 86 17 379
隼人地区 

9.0% 39.6% 16.1% 8.2% 22.7% 4.5% 100.0%

10 26 5 9 7 0 57
福山地区 

17.5% 45.6% 8.8% 15.8% 12.3% 0.0% 100.0%

6 8 2 0 4 2 22

地
区
別 

無回答 
27.3% 36.4% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 61．市の広報誌を読んでいるかについて 

 

「ある程度読んでいる」と答えた人が 42.2％で最も多く、「よく読んでいる」39.7％を合わせると、

全体の 81.9％の人が広報誌を読んでいると答えている。 

年齢別では、「ほとんど読んでいない」「全く読んでいない」の合計が、20 歳代で 47.2％、30 歳代で

25.2％と若年層で特に多くなっている。 

地区別では、福山地区で「よく読んでいる」「ある程度読んでいる」の合計が 93.0％と、他地区に比

べ最も多くなっている。 

 
 

 
 

よく読んでい
る

39.7%

ある程度読ん
でいる
42.2%

無回答
1.7%

全く読んでい
ない
6.4%

ほとんど読ん
でいない
10.0%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 
よく読んで

いる 

ある程度読

んでいる 

ほとんど読

んでいない 

全く読んで

いない 
無回答 計 

519 552 131 84 22 1308
総数 

39.7% 42.2% 10.0% 6.4% 1.7% 100.0%

200 220 70 40 8 538
男 

37.2% 40.9% 13.0% 7.4% 1.5% 100.0%

310 321 61 41 13 746
女 

41.6% 43.0% 8.2% 5.5% 1.7% 100.0%

9 11 0 3 1 24

性
別 

無回答 
37.5% 45.8% 0.0% 12.5% 4.2% 100.0%

27 37 35 23 1 123
20～29 歳 

22.0% 30.1% 28.5% 18.7% 0.8% 100.0%

57 90 25 25 2 199
30～39 歳 

28.6% 45.2% 12.6% 12.6% 1.0% 100.0%

49 97 24 13 1 184
40～49 歳 

26.6% 52.7% 13.0% 7.1% 0.5% 100.0%

99 117 24 11 5 256
50～59 歳 

38.7% 45.7% 9.4% 4.3% 2.0% 100.0%

66 65 9 1 1 142
60～64 歳 

46.5% 45.8% 6.3% 0.7% 0.7% 100.0%

56 40 4 2 3 105
65～69 歳 

53.3% 38.1% 3.8% 1.9% 2.9% 100.0%

156 98 10 7 7 278
70 歳以上 

56.1% 35.3% 3.6% 2.5% 2.5% 100.0%

9 8 0 2 2 21

年
齢
別 

無回答 
42.9% 38.1% 0.0% 9.5% 9.5% 100.0%

176 237 64 41 9 527
国分地区 

33.4% 45.0% 12.1% 7.8% 1.7% 100.0%

32 44 13 4 1 94
溝辺地区 

34.0% 46.8% 13.8% 4.3% 1.1% 100.0%

20 21 4 4 2 51
横川地区 

39.2% 41.2% 7.8% 7.8% 3.9% 100.0%

49 21 5 5 2 82
牧園地区 

59.8% 25.6% 6.1% 6.1% 2.4% 100.0%

41 38 8 7 2 96
霧島地区 

42.7% 39.6% 8.3% 7.3% 2.1% 100.0%

157 163 35 20 4 379
隼人地区 

41.4% 43.0% 9.2% 5.3% 1.1% 100.0%

33 20 2 1 1 57
福山地区 

57.9% 35.1% 3.5% 1.8% 1.8% 100.0%

11 8 0 2 1 22

地
区
別 

無回答 
50.0% 36.4% 0.0% 9.1% 4.5% 100.0%

     *上段：実数 下段：割合 

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 62．市のホームページを見ているかについて 

 

広報誌とは対照的に、「全く見ていない」と答えた人が 60.8％で最も多く、次いで「年に数回程度見

ている」17.4％となっており、市のホームページの閲覧頻度は低い結果となっている。 

年齢別では、65～69 歳で「全く見ていない」と答えた人の割合が 73.3％と特に多くなっている。 

 
 

 
 

全く見ていな
い

60.8%

無回答
3.9%

年に数回程度
見ている
17.4%

月に数回程度
見ている
11.8%

週に数回程度
見ている

4.1%

ほぼ毎日見て
いる
2.1%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

        単位 ： 人

区分 
ほぼ毎日

見ている 

週に数回

程度見て

いる 

月に数回

程度見て

いる 

年に数回

程度見て

いる 

全く見て

いない 
無回答 計 

27 53 154 228 795 51 1308
総数 

2.1% 4.1% 11.8% 17.4% 60.8% 3.9% 100.0%

10 20 82 99 310 17 538
男 

1.9% 3.7% 15.2% 18.4% 57.6% 3.2% 100.0%

15 30 68 126 475 32 746
女 

2.0% 4.0% 9.1% 16.9% 63.7% 4.3% 100.0%

2 3 4 3 10 2 24

性
別 

無回答 
8.3% 12.5% 16.7% 12.5% 41.7% 8.3% 100.0%

1 3 10 30 78 1 123
20～29 歳 

0.8% 2.4% 8.1% 24.4% 63.4% 0.8% 100.0%

1 4 25 59 108 2 199
30～39 歳 

0.5% 2.0% 12.6% 29.6% 54.3% 1.0% 100.0%

1 5 15 47 115 1 184
40～49 歳 

0.5% 2.7% 8.2% 25.5% 62.5% 0.5% 100.0%

4 6 25 41 175 5 256
50～59 歳 

1.6% 2.3% 9.8% 16.0% 68.4% 2.0% 100.0%

0 6 16 21 94 5 142
60～64 歳 

0.0% 4.2% 11.3% 14.8% 66.2% 3.5% 100.0%

4 3 14 2 77 5 105
65～69 歳 

3.8% 2.9% 13.3% 1.9% 73.3% 4.8% 100.0%

15 23 46 26 139 29 278
70 歳以上 

5.4% 8.3% 16.5% 9.4% 50.0% 10.4% 100.0%

1 3 3 2 9 3 21

年
齢
別 

無回答 
4.8% 14.3% 14.3% 9.5% 42.9% 14.3% 100.0%

10 13 62 93 333 16 527
国分地区 

1.9% 2.5% 11.8% 17.6% 63.2% 3.0% 100.0%

1 5 8 16 57 7 94
溝辺地区 

1.1% 5.3% 8.5% 17.0% 60.6% 7.4% 100.0%

0 3 6 6 34 2 51
横川地区 

0.0% 5.9% 11.8% 11.8% 66.7% 3.9% 100.0%

3 2 21 11 48 5 82
牧園地区 

3.7% 2.4% 22.3% 13.4% 58.5% 6.1% 100.0%

0 6 11 12 61 6 96
霧島地区 

0.0% 6.3% 11.5% 12.5% 63.5% 6.3% 100.0%

9 16 44 79 221 10 379
隼人地区 

2.4% 4.2% 11.6% 20.8% 58.3% 2.6% 100.0%

2 5 7 9 32 2 57
福山地区 

3.5% 8.8% 12.3% 15.8% 56.1% 3.5% 100.0%

2 3 3 2 9 3 22

地
区
別 

無回答 
9.1% 13.6% 13.6% 9.1% 40.9% 13.6% 100.0%

      *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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７－３．開かれた議会運営の推進 
 
問 63．この 1年間で市議会での議論を見たり、聴いたりしたことがあるかについて（あてはまるものを

全て回答） 

 

何らかの手段で、市議会の議論をみたり聴いたりしたことのある人では、「議会だよりを読んだ」が

52.0％で最も多く、次いで「議員や会派が発行している広報誌などを読んだ」13.4％、「ケーブルテレ

ビで議会放映を見た」8.8％の順となっている。一方で、「全く見たり、聞いたりしなかった」が 37.5％

を占める。 

年齢別では 20 歳代～30 歳代で、地区別では国分地区で「全く見たり聞いたりもしなった」と答えた

人が、他年齢層・地区に比べ最も多くなっている。 

 

 
 
《その他の回答の内訳》 

テレビ/新聞程度/たまに聞いた事はある/人から聞いた/個別の議員の直接会話で内容を知る/ 

52.0%

1.2%

8.8%

2.0%

1.1%

13.4%

0.4%

37.5%

2.4%

0% 20% 40% 60%

議会だよりを読んだ

議会を傍聴した

ケーブルテレビで議会放映を見た

インターネットで議会放映、会議録、ホームページ

などを見た

図書館などで会議録を閲覧した

議員や会派が発行している広報誌などを読んだ

その他

全く見たり、聞いたりしなかった

無回答 回答者数 

1,308 人 
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◆性別、年齢別、地区別集計 

 

単
位

 ：
 人

議
会

だ
よ

り
を

読
ん

だ
議

会
を

傍
聴

し
た

ケ
ー

ブ
ル

テ
レ

ビ
で

議
会

放
映

を
見

た

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
で

議
会

放
映

、
会

議
録

、
ホ

ー
ム

ペ
ー

ジ
な

ど
を

見
た

図
書

館
な

ど
で

会
議

録
を

閲
覧

し
た

議
員

や
会

派
が

発
行

し
て

い
る

広
報

誌
な

ど
を

読
ん

だ

そ
の

他
全

く
見

た
り

、
聞

い
た

り
し

な
か

っ
た

無
回

答
計

6
8
0

1
6

1
1
5

26
1
4

1
7
5

5
4
9
1

3
1

13
0
8

5
2
.0

%
1
.2

%
8
.8

%
2
.0

%
1
.1

%
1
3
.4

%
0.

4
%

3
7
.5

%
2
.4

%
1
0
0.

0
%

2
7
7

1
0

4
6

22
9

8
2

2
2
0
6

1
1

5
3
8

5
1
.5

%
1
.9

%
8
.6

%
4
.1

%
1
.7

%
1
5
.2

%
0.

4
%

3
8
.3

%
2
.0

%
1
0
0.

0
%

3
8
9

6
6
8

4
5

8
9

3
2
7
9

1
9

7
4
6

5
2
.1

%
0
.8

%
9
.1

%
0
.5

%
0
.7

%
1
1
.9

%
0.

4
%

3
7
.4

%
2
.5

%
1
0
0.

0
%

1
4

0
1

0
0

4
0

6
1

2
4

5
8
.3

%
0
.0

%
4
.2

%
0
.0

%
0
.0

%
1
6
.7

%
0.

0
%

2
5
.0

%
4
.2

%
1
0
0.

0
%

2
4

1
5

3
1

6
1

9
1

1
1
2
3

1
9
.5

%
0
.8

%
4
.1

%
2
.4

%
0
.8

%
4
.9

%
0.

8
%

7
4
.0

%
0
.8

%
1
0
0.

0
%

6
7

1
6

4
1

1
4

0
1
1
9

3
1
9
9

3
3
.7

%
0
.5

%
3
.0

%
2
.0

%
0
.5

%
7
.0

%
0.

0
%

5
9
.8

%
1
.5

%
1
0
0.

0
%

8
8

3
1
3

8
2

2
1

2
7
1

2
1
8
4

4
7
.8

%
1
.6

%
7
.1

%
4
.3

%
1
.1

%
1
1
.4

%
1.

1
%

3
8
.6

%
1
.1

%
1
0
0.

0
%

1
4
2

2
2
8

4
2

3
3

1
8
6

7
2
5
6

5
5
.5

%
0
.8

%
1
0
.9

%
1
.6

%
0
.8

%
1
2
.9

%
0.

4
%

3
3
.6

%
2
.7

%
1
0
0.

0
%

9
4

1
2
0

4
2

3
2

0
3
2

2
1
4
2

6
6
.2

%
0
.7

%
1
4
.1

%
2
.8

%
1
.4

%
2
2
.5

%
0.

0
%

2
2
.5

%
1
.4

%
1
0
0.

0
%

7
2

2
1
1

1
3

1
7

0
2
3

4
1
0
5

6
8
.6

%
1
.9

%
1
0
.5

%
1
.0

%
2
.9

%
1
6
.2

%
0.

0
%

2
1
.9

%
3
.8

%
1
0
0.

0
%

1
8
2

6
3
1

2
3

4
8

1
6
4

1
0

2
7
8

6
5
.5

%
2
.2

%
1
1
.2

%
0
.7

%
1
.1

%
1
7
.3

%
0.

4
%

2
3
.0

%
3
.6

%
1
0
0.

0
%

1
1

0
1

0
0

4
0

5
2

2
1

5
2
.4

%
0
.0

%
4
.8

%
0
.0

%
0
.0

%
1
9
.0

%
0.

0
%

2
3
.8

%
9
.5

%
1
0
0.

0
%

2
5
0

9
4
6

9
5

7
3

2
2
1
5

1
3

5
2
7

4
7
.4

%
1
.7

%
8
.7

%
1
.7

%
0
.9

%
1
3
.9

%
0.

4
%

4
0
.8

%
2
.5

%
1
0
0.

0
%

3
9

0
2
8

2
0

4
1

3
5

2
9
4

4
1
.5

%
0
.0

%
2
9
.8

%
2
.1

%
0
.0

%
4
.3

%
1.

1
%

3
7
.2

%
2
.1

%
1
0
0.

0
%

2
7

0
0

3
0

1
1

0
1
9

2
5
1

5
2
.9

%
0
.0

%
0
.0

%
5
.9

%
0
.0

%
2
1
.6

%
0.

0
%

3
7
.3

%
3
.9

%
1
0
0.

0
%

4
7

2
0

1
1

1
1

0
3
2

2
8
2

5
7
.3

%
2
.4

%
0
.0

%
1
.2

%
1
.2

%
1
3
.4

%
0.

0
%

3
9
.0

%
2
.4

%
1
0
0.

0
%

5
9

3
4

5
2

1
4

0
2
6

4
9
6

6
1
.5

%
3
.1

%
4
.2

%
5
.2

%
2
.1

%
1
4
.6

%
0.

0
%

2
7
.1

%
4
.2

%
1
0
0.

0
%

2
1
0

2
3
6

5
6

5
1

1
1
4
2

4
3
7
9

5
5
.4

%
0
.5

%
9
.5

%
1
.3

%
1
.6

%
1
3
.5

%
0.

3
%

3
7
.5

%
1
.1

%
1
0
0.

0
%

3
6

0
0

1
0

6
1

1
7

2
5
7

6
3
.2

%
0
.0

%
0
.0

%
1
.8

%
0
.0

%
1
0
.5

%
1.

8
%

2
9
.8

%
3
.5

%
1
0
0.

0
%

1
2

0
1

0
0

5
0

5
2

2
2

5
4
.5

%
0
.0

%
4
.5

%
0
.0

%
0
.0

%
2
2
.7

%
0.

0
%

2
2
.7

%
9
.1

%
1
0
0.

0
%

*
上

段
：
実

数
　

下
段

：
割

合
*
複

数
回

答
で

あ
る

た
め

、
計

と
項

目
の

合
計

値
は

一
致

し
な

い

地 区 別

国
分

地
区

溝
辺

地
区

横
川

地
区

牧
園

地
区

霧
島

地
区

隼
人

地
区

福
山

地
区

無
回

答

年 齢 別

2
0
～

29
歳

3
0
～

39
歳

4
0
～

49
歳

5
0
～

59
歳

6
0
～

64
歳

6
5
～

69
歳

7
0
歳

以
上

無
回

答

区
分

総
数

性 別

男 女 無
回

答

：
最

も
多

い
回

答
：
２

番
目

に
多

い
回

答
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◆何らかの手段で市議会での議論を見たり、聴いたりしたと回答した人の集計（全体） 

 

 
 

回答者数

1,308 人

何らかの手段で
市議会での議
論を見たり、聴

いたりした
78.5%

その他
0.4%

無回答
2.4%

全く見たり、聞
いたりしなかっ

た
37.5%
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◆何らかの手段で市議会での議論を見たり、聴いたりしたと回答した人の集計（性別、年齢別、地区別） 

何らかの手段
で市議会での
議論を見たり、
聴いたりした

その他
全く見たり、聞
いたりしなかっ
た

無回答 計

1026 5 491 31 1308
78.5% 0.4% 37.5% 2.4% 100.0%

446 2 206 11 538
83.0% 0.4% 38.3% 2.0% 100.0%

561 3 279 19 746
75.1% 0.4% 37.4% 2.5% 100.0%

19 0 6 1 24
79.2% 0.0% 25.0% 4.2% 100.0%

40 1 91 1 123
32.5% 0.8% 74.0% 0.8% 100.0%

93 0 119 3 199
46.7% 0.0% 59.8% 1.5% 100.0%

135 2 71 2 184
73.3% 1.1% 38.6% 1.1% 100.0%

211 1 86 7 256
82.5% 0.4% 33.6% 2.7% 100.0%

153 0 32 2 142
107.7% 0.0% 22.5% 1.4% 100.0%

106 0 23 4 105
101.1% 0.0% 21.9% 3.8% 100.0%

272 1 64 10 278
98.0% 0.4% 23.0% 3.6% 100.0%

16 0 5 2 21
76.2% 0.0% 23.8% 9.5% 100.0%

392 2 215 13 527
74.3% 0.4% 40.8% 2.5% 100.0%

73 1 35 2 94
77.7% 1.1% 37.2% 2.1% 100.0%

41 0 19 2 51
80.4% 0.0% 37.3% 3.9% 100.0%

62 0 32 2 82
75.5% 0.0% 39.0% 2.4% 100.0%

87 0 26 4 96
90.7% 0.0% 27.1% 4.2% 100.0%

310 1 142 4 379
81.8% 0.3% 37.5% 1.1% 100.0%

43 1 17 2 57
75.5% 1.8% 29.8% 3.5% 100.0%

18 0 5 2 22
81.7% 0.0% 22.7% 9.1% 100.0%

*上段：実数　下段：割合
*複数回答であるため、計と項目の合計値は一致しない

 ：最も多い回答  ：２番目に多い回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

無回答

単位 ： 人

区分

総数

性
別

男

女

無回答
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問 64．議会活動に関する情報提供が十分なされていると思うかについて 

 

「どちらかといえばそう思う」と答えた人が 45.0％で最も多く、「そう思う」「どちらかといえばそう

思う」の合計は 52.9％と、「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計 44.0％を上回っ

ている。 

年齢別では、20 歳代～30 歳代で「どちらかといえばそう思わない」「そう思わない」の合計が、「そ

う思う」「どちらかといえばそう思う」の合計を上回っている。 

地区別では、牧園地区で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」の合計が 57.3％と、他地区に比

べ最も多くなっている。 

 

 
 

どちらかとい
えばそう思う

45.0%

どちらかとい
えばそう思わ

ない
30.2%

無回答
5.2%

全くそう思わな
い  13.8%

そう思う
7.9%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 そう思う 

どちらかと

いえばそう

思う 

どちらかと

いえばそう

思わない 

全くそう思

わない 
無回答 計 

103 588 395 154 68 1308
総数 

7.9% 45.0% 30.2% 11.8% 5.2% 100.0%

32 223 183 74 26 538
男 

5.9% 41.4% 34.0% 13.8% 4.8% 100.0%

66 356 206 78 40 746
女 

8.8% 47.7% 27.6% 10.5% 5.4% 100.0%

5 9 6 2 2 24

性
別 

無回答 
20.8% 37.5% 25.0% 8.3% 8.3% 100.0%

7 36 48 25 7 123
20～29 歳 

5.7% 29.3% 39.0% 20.3% 5.7% 100.0%

5 78 63 45 8 199
30～39 歳 

2.5% 39.2% 31.7% 22.6% 4.0% 100.0%

8 89 55 25 7 184
40～49 歳 

4.3% 48.4% 29.9% 13.6% 3.8% 100.0%

9 123 88 25 11 256
50～59 歳 

3.5% 48.0% 34.4% 9.8% 4.3% 100.0%

15 71 38 10 8 142
60～64 歳 

10.6% 50.0% 26.8% 7.0% 5.6% 100.0%

12 51 31 5 6 105
65～69 歳 

11.4% 48.6% 29.5% 4.8% 5.7% 100.0%

42 134 66 17 19 278
70 歳以上 

15.1% 48.2% 23.7% 6.1% 6.8% 100.0%

5 6 6 2 2 21

年
齢
別 

無回答 
23.8% 28.6% 28.6% 9.5% 9.5% 100.0%

36 240 154 67 30 527
国分地区 

6.8% 45.5% 29.2% 12.7% 5.7% 100.0%

4 45 31 7 7 94
溝辺地区 

4.3% 47.9% 33.0% 7.4% 7.4% 100.0%

4 24 15 5 3 51
横川地区 

7.8% 47.1% 29.4% 9.8% 5.9% 100.0%

9 38 21 12 2 82
牧園地区 

11.0% 46.3% 25.6% 14.6% 2.4% 100.0%

10 40 30 12 4 96
霧島地区 

10.4% 41.7% 31.3% 12.5% 4.2% 100.0%

30 169 121 40 19 379
隼人地区 

7.9% 44.6% 31.9% 10.6% 5.0% 100.0%

4 26 17 9 1 57
福山地区 

7.0% 45.6% 29.8% 15.8% 1.8% 100.0%

6 6 6 2 2 22

地
区
別 

無回答 
27.3% 27.3% 27.3% 9.1% 9.1% 100.0%

     *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 65．議会がより市民に開かれたものとなるためにどのような取り組みが必要だと思うかについて 

 

「読みやすい議会だよりとする」と答えた人が 63.9％で最も多く、次いで「ケーブルテレビなどでの

放映を増やす」14.9％、「ホームページの充実」5.7％の順となっている。 

性別、年齢別、地区別もほぼ同様の傾向となっているが、年齢別では、20 歳代～40 歳代で「ホーム

ページの充実」と答えた人の割合が 10％を超えている。 

 
 

 
 
《その他の回答の内訳》 

先日の県議選もそうだけど、選挙の時しか顔が見えない人たちゆえ…何をしてるの？それだけの人

員がどうしても必要なの？この経済状況の中で今の給料は適正なの？訳が分からない。そういうこ

とが解決してから/議員の活動内容を具体的に情報提供して欲しい/議題になっている事などをよ

りわかりやすく解説した内容にしてほしい/自治会で地元の議員さんが報告してくださり、ありが

たい/各会派より、紙媒体による PR 紙、会報等/議会傍聴に地域の代表を呼ぶ（来てもらう）。傍聴

に皆さんは行かないのでは？/現状でよい/不必要な手当や議員の研修旅行、視察旅行などはやめに

すること。議員の資質を高めるのは本人の不断の努力なり/広報をチラシへ、自宅に届けば読む/各

議員が自分で活動内容を報告する/議会中継の音声が聞き取りづらいので、中継技術を向上させる/

手をつくしても、見ようともしない人に知らしめるのはむつかしいと思う/地域の議員さんと話す

機会があれば、もっと近づける気もする/南日本新聞などへの霧島市の取り組みのアピールをして

ほしい。ほかの市部に比べ、少ない様な気がする/土日に議会を開催されれば足を運ぶ人も増える

かも/市民一人ひとりの意識の向上が必要だと思う/議員と知り合いという方のほうが、色々な面で

有利になるので、昔ながらの閉ざされた地域のような感じを払拭してほしい/高齢化社会の中での

市民生活向上への議会内容であれば、関心も高まるのではないか/ 

無回答
10.7%

その他
4.8%

ホームページを
充実する

5.7%

ケーブルテレビ
などでの放映を

増やす
14.9%

議会だよりを読
みやすくする

（文字の大きさ、
写真を増やす、
紙面構成の見

直し等）
63.9%

回答者数

1,308 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

       単位 ： 人

区分 

議会だより

を読みやす

くする（文字

の大きさ、写

真を増やす、

紙面構成の

見直し等） 

ケーブルテ

レビなどで

の放映を増

やす 

ホームペー

ジを充実す

る 

その他 無回答 計 

836 195 74 63 140 1308
総数 

63.9% 14.9% 5.7% 4.8% 10.7% 100.0%

335 86 42 29 46 538
男 

62.3% 16.0% 7.8% 5.4% 8.6% 100.0%

482 108 32 33 91 746
女 

64.6% 14.5% 4.3% 4.4% 12.2% 100.0%

19 1 0 1 3 24

性
別 

無回答 
79.2% 4.2% 0.0% 4.2% 12.5% 100.0%

72 22 15 4 10 123
20～29 歳 

58.5% 17.9% 12.2% 3.3% 8.1% 100.0%

129 22 21 13 14 199
30～39 歳 

64.8% 11.1% 10.6% 6.5% 7.0% 100.0%

117 27 19 9 12 184
40～49 歳 

63.6% 14.7% 10.3% 4.9% 6.5% 100.0%

165 47 7 13 24 256
50～59 歳 

64.5% 18.4% 2.7% 5.1% 9.4% 100.0%

86 25 4 8 19 142
60～64 歳 

60.6% 17.6% 2.8% 5.6% 13.4% 100.0%

75 14 1 4 11 105
65～69 歳 

71.4% 13.3% 1.0% 3.8% 10.5% 100.0%

176 37 7 11 47 278
70 歳以上 

63.3% 13.3% 2.5% 4.0% 16.9% 100.0%

16 1 0 1 3 21

年
齢
別 

無回答 
76.2% 4.8% 0.0% 4.8% 14.3% 100.0%

330 78 31 26 62 527
国分地区 

62.6% 14.8% 5.9% 4.9% 11.8% 100.0%

46 27 7 2 12 94
溝辺地区 

48.9% 28.7% 7.4% 2.1% 12.8% 100.0%

34 5 3 3 6 51
横川地区 

66.7% 9.8% 5.9% 5.9% 11.8% 100.0%

55 8 2 5 12 82
牧園地区 

67.1% 9.8% 2.4% 6.1% 14.6% 100.0%

68 7 8 5 8 96
霧島地区 

70.8% 7.3% 8.3% 5.2% 8.3% 100.0%

245 64 20 19 31 379
隼人地区 

64.6% 16.9% 5.3% 5.0% 8.2% 100.0%

42 5 3 2 5 57
福山地区 

73.7% 8.8% 5.3% 3.5% 8.8% 100.0%

16 1 0 1 4 22

地
区
別 

無回答 
72.7% 4.5% 0.0% 4.5% 18.2% 100.0%

     *上段：実数 下段：割合  

    ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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市役所庁舎の利用状況 

 

問 66.霧島市役所（本庁・総合支所）を何回利用したかについて 

 

「庁舎を訪問した」と答えた人が 72.8％で最も多く、次いで「電話をした」が 17.0％だったが、「利

用していない」と答えた人の割合も 21.2％あった。 

 

 

 

72.8%

17.0%

21.2%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

庁舎を訪問

電話

利用していない

無回答
回答者数 

1,308 人 
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◆地区別集計 

《国分地区》 

77.6%

19.7%

18.6%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

庁舎を訪問

電話

利用していない

無回答

 

《溝辺地区》 

61.7%

18.1%

29.8%

6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

庁舎を訪問

電話

利用していない

無回答

 

《横川地区》 

64.7%

17.6%

27.5%

7.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

庁舎を訪問

電話

利用していない

無回答

 

《牧園地区》 

75.6%

13.4%

18.3%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

庁舎を訪問

電話

利用していない

無回答

 

《霧島地区》 

70.8%

12.5%

24.0%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

庁舎を訪問

電話

利用していない

無回答

 

《隼人地区》 

72.0%

15.3%

21.6%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

庁舎を訪問

電話

利用していない

無回答

 

《福山地区》 

68.4%

19.3%

22.8%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

庁舎を訪問

電話

利用していない

無回答

 

 

回答者数

527 人 

回答者数

94 人 

回答者数

82 人 

回答者数

51 人 

回答者数

96 人 

回答者数

379 人 

回答者数

57 人 
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《庁舎利用回数》 

 

 

 
 
《電話利用回数》 

 

2回
24.3%

3回
17.5%

その他
0.3%

1回
13.2%

4回
6.2%

50回以上
0.8%

10～49回
17.1%

5～9回
20.6%

回答者数

885 人

2回
29.0%

3回
21.3%

その他
0.9%

5～9回
14.9%

10～49回
8.6%

50回以上
0.9%

4回
4.5%

1回
19.9%

回答者数

221 人
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◆性別、年齢別、地区別集計 

単位 ： 人

庁舎を訪
問

電話
利用してい
ない

無回答 計

952 223 277 62 1308
72.8 17.0 21.2 4.7 100.0%
399 91 113 19 538
74.2 16.9 21.0 3.5 100.0%
542 130 160 34 746
72.7 17.4 21.4 4.6 100.0%

11 2 4 9 24
45.8 8.3 16.7 37.5 100.0%

77 11 44 2 123
62.6 8.9 35.8 1.6 100.0%
155 35 42 1 199
77.9 17.6 21.1 0.5 100.0%
141 24 41 2 184
76.6 13.0 22.3 1.1 100.0%
196 53 50 6 256
76.6 20.7 19.5 2.3 100.0%
105 22 26 9 142
73.9 15.5 18.3 6.3 100.0%

81 24 16 6 105
77.1 22.9 15.2 5.7 100.0%
188 53 54 28 278
67.6 19.1 19.4 10.1 100.0%

9 1 4 8 21
42.9 4.8 19.0 38.1 100.0%
409 104 98 14 527
77.6 19.7 18.6 2.7 100.0%

58 17 28 6 94
61.7 18.1 29.8 6.4 100.0%

33 9 14 4 51
64.7 17.6 27.5 7.8 100.0%

62 11 15 4 82
75.6 13.4 18.3 4.9 100.0%

68 12 23 5 96
70.8 12.5 24.0 5.2 100.0%
273 58 82 19 379
72.0 15.3 21.6 5.0 100.0%

39 11 13 2 57
68.4 19.3 22.8 3.5 100.0%

0 13 5 4 22
0.0% 59.1% 22.7% 18.2% 100.0%

*上段：実数　下段：割合

70歳以上

無回答

地
区
別

国分地区

溝辺地区

横川地区

牧園地区

霧島地区

隼人地区

福山地区

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

区分

総数

性
別

男

女

無回答

無回答

年
齢
別

20～29歳

30～39歳

 

      ：最も多い回答      ：２番目に多い回答 
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問 67．居住地区の庁舎（本庁・総合支所）を訪問した時のことについて（前問で「庁舎を訪問した」と

回答した方のみの質問） 

問 67－１居住地区の庁舎の利用回数について 

 

居住地区の庁舎を利用したと回答した人は 778 人で、うち「２回」が 25.6％で最も多く、次いで「５

～９回」の 19.9％、「３回」16.6％の順である。 

１年間で 10 回以上利用した人は 14.6％で、10 回未満の人が 85.1％と大部分を占めている。 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2回
25.6%

3回
16.6%

1回
16.2%

4回
6.8%

50回以上
0.5%

10～49回
14.1%

5～9回
19.9%

その他
0.3%

回答者数

778 人
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問 67－２居住地区の庁舎利用の主な目的について 

 

居住地区の庁舎利用の主な目的は、「各種証明書等の交付」と答えた人が 70.5％で最も多く、次いで

「各種申請」23.0％、「各種相談」8.6％の順であった。 

 

 

70.5%

23.0%

8.6%

4.1%

11.7%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80%

各種証明書等の交付

各種申請

各種相談

業務等の打合せ

その他

無回答

回答者数 

952 人 
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《主な申請先》 

 

 

《主な相談先》 

 

28.1%

25.9%

19.4%

10.1%

7.2%

5.8%

2.9%

2.9%

2.2%

2.2%

1.4%

1.4%

1.4%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

0.7%

0% 10% 20% 30%

長寿・障害福祉課

市民課

税務課

児童福祉課

保険年金課

建築住宅課

健康増進課

地域振興課

学校教育課

市民サービスセンター

産業建設課

総務課

都市整備課

共生協働推進課

収納課

生涯学習課

農業委員会事務局

農政畜産課

回答者数 

139 人 

27.4%

22.6%

11.3%

11.3%

4.8%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

3.2%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

1.6%

0% 10% 20% 30%

税務課

長寿・障害福祉課

市民課

保険年金課

地域振興課

学校教育課

環境衛生課

建築住宅課

産業振興課

児童福祉課

企画政策課

健康増進課

耕地課

産業建設課

水道課

総務課

土木課

農政畜産課

回答者数 

62 人 
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問 67－３居住地区の庁舎までの交通手段について 

 

居住地区の庁舎利用の交通手段は、「自家用車（オートバイを含む）」と答えた人が 80.0％で最も多く、

次いで「徒歩（自転車を含む）」10.4％、「公共交通手段」2.7％だった。 

 

 

 
 

10.4%

80.0%

2.7%

1.8%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80%

徒歩（自転車を含む）

自家用車（オートバイを含む）

公共交通機関

その他

無回答

回答者数 

952 人 
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問 67－４居住地区の庁舎の利便性について 

 

「不便は感じない」と答えた人が 68.7％で最も多く、「不便さを感じる」の 7.6％を上回っている。 

 

 
 

不便さを感じる
7.6%

不便は感じない
68.7%

どちらともいえ
ない
12.4%

無回答
11.3%

回答者数

952 人
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問 68．居住地区以外の庁舎（本庁・総合支所）を訪問した時のことについて（問 66 で「庁舎を訪問し

た」と回答した方のみの質問） 

問 68－１居住地区以外の庁舎の利用回数について 

 

居住地区以外の庁舎を利用したと回答した人は 327 人で、うち「１回」が 32.7％で最も多く、次いで

「２回」の 27.8％、「３回」16.2％の順である。 

１年間で 10 回以上利用した人は 7.0％で、10 回未満の人が 92.6％と大部分を占めている。 

 

 

 

 

 

2回
27.8%

3回
16.2%

その他
0.3%5～9回

10.7%

10～49回
6.7%

50回以上
0.3%

4回
5.2%

1回
32.7%

回答者数

327 人
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問 68－２居住地区以外の利用した庁舎について 

 

「国分庁舎」と答えた人が 26.3％で最も多く、次いで「隼人庁舎」11.0％、「コア・よか（市民サー

ビスセンター）」10.8％であった。 

 

 

 
 

 

26.3%

11.0%

10.8%

4.4%

54.7%

0% 20% 40% 60%

国分庁舎

隼人庁舎

コア・よか（市民サービスセンター）

居住地以外の総合支所等

無回答

回答者数 

952 人 
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問 68－３居住地区以外の庁舎利用の主な目的について 

 

居住地区以外の庁舎利用の主な目的は、「各種証明書等の交付」と答えた人が 28.8％で最も多く、次

いで「各種申請」7.0％、「各種相談」2.9％の順であった。 

 

 

 

28.8%

7.0%

2.9%

2.5%

8.4%

56.6%

0% 20% 40% 60%

各種証明書等の交付

各種申請

各種相談

業務等の打合せ

その他

無回答

回答者数 

952 人 
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《主な申請先》 

 

 

《主な相談先》 

 
 
 

26.2%

16.7%

14.3%

11.9%

7.1%

7.1%

7.1%

4.8%

4.8%

2.4%

2.4%

0% 10% 20% 30%

市民課

税務課

長寿・障害福祉課

建築住宅課

健康増進課

市民サービスセンター

保険年金課

共生協働推進課

児童福祉課

学校教育課

水道課

回答者数 

42 人 

12.5%

12.5%

8.3%

8.3%

8.3%

8.3%

4.2%

4.2%

4.2%

0% 10% 20% 30%

税務課

長寿・障害福祉課

保険年金課

学校教育課

建築住宅課

市民課

児童福祉課

産業建設課

商工振興課

農政畜産課

回答者数 

24 人 
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問 68－４居住地区以外の庁舎を利用した理由について 

 

居住地区以外の庁舎を利用した理由は「買いものなどのついで」と答えた人が 10.8％で最も多く、次

いで「職場・学校等の近くだから」が 4.4％であった。 

 

 

 
 
 

4.4%

10.8%

20.8%

64.8%

0% 20% 40% 60% 80%

職場・学校等の近くだから

買い物などのついでに

その他

無回答

回答者数 

952 人 
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Ⅳ．アンケート調査票 

 
 
 
 

 
市民の皆様へ 

 

 平素から市政に対し、ご理解とご協力をいただき誠にありがとうございます。 

霧島市では、霧島市総合計画基本構想で掲げたまちづくりの基本理念である

｢世界にひらく人と自然・歴史・文化がふれあう都市｣に基づき、まちづくりを

進めています。 

この調査は、統計資料等から把握できない指標を市民の皆様に対するアンケ

ートから把握することにより、総合計画の各施策の目標をどの程度達成できた

のかを分析し、その結果を今後の行政経営に活かすために行われるものであり、

市内にお住まいの 3，000 人（無作為抽出）を対象として実施しております。 

ご多忙のところ誠にお手数ではございますが、この調査の趣旨をご理解いた

だき、ぜひご協力くださいますようお願いいたします。 

 
平成 23 年４月 

霧島市長 前田 終止 
 

 

 

◎この調査についてのお問い合わせ先 

霧島市役所 企画政策課 企画政策グループ Tel：（直通）64-0914 

 

 

○封筒のあて名となっているご本人がお答えください。 

○この調査は無記名でご回答ください。 

〇調査の結果はすべて統計的に処理し、他の目的には一切使用いたしませんので、

ご迷惑をおかけすることは決してございません。あなた自身のご意見をありのま

まご記入ください。 

○ご記入が終わりましたら、同封の返信用封筒に入れて（切手は不要です）、 

 ４月２８日（木）までにポストに投函してください。 

 

ご記入にあたって 
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各設問の選択肢から１つ選んで○印をつけてください。 

 

問 1 あなたの性別について 

１．男          ２．女 

 

問 2 あなたの年齢について 

１．２０～２９歳     ４．５０～５９歳     ７．７０歳以上 

２．３０～３９歳     ５．６０～６４歳 

３．４０～４９歳     ６．６５～６９歳 

 

問 3 あなたのご職業について 

（以下の選択肢から主なものを１つ選んで○印をつけてください。） 

１．農林水産業従業者 

２．工業従業者（工場等の経営者及び被雇用者） 

３．商業従業者（商店等の経営者及び被雇用者） 

４．サービス業従業者（接客業、金融業、建設業等の経営者及び被雇用者、 

公務員） 

５．観光業従業者（宿泊施設や観光施設等の経営者及び被雇用者） 

６．自由業（作家・画家・写真家・陶芸家・開業医・弁護士 など） 

 ７．パートタイム・アルバイトを日常的にしている 

８．専業主婦       10．無 職 

９．学 生        11．その他（                ）

 

問 4 あなたのご家族の構成について 

１．夫婦だけの世帯       ４．単身世帯 

２．二世代世帯（親と子）    ５．その他（              ）

３．三世代世帯（親と子と孫） 

 

問 5 あなたのご家族には青少年（6歳以上 18 歳以下の方）はいますか 

１．いる         ２．いない   

 

問 6 あなたのお住まいの地区について 

１．国分地区       ５．霧島地区   

２．溝辺地区       ６．隼人地区   

３．横川地区       ７．福山地区   

４．牧園地区   

はじめに、あなた自身のことについてお伺いします 
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問 7 霧島市内の生活基盤について、どのように感じていますか。次の①～⑩の質問 

項目について１つずつ選んで番号に○印をつけてください。 

          

   

回答の選択 

 

質問項目 

１ 

そ
う
思
う 

２ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う 

３ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い 

４ 
そ
う
思
わ
な
い 

５ 

わ
か
ら
な
い 

①ゆとりある住宅が確保でき

ている 
１ ２ ３ ４ ５ 

②おいしい水が飲めていると

感じる 
１ ２ ３ ４ ５ 

③市街地において住居地域・

商業地域・工業地域がうま

く区分されている 

１ ２ ３ ４ ５ 

④地域に合わせた土地利用が

なされ、秩序ある開発が行

われている 

１ ２ ３ ４ ５ 

⑤歴史的な景観や自然景観が

守られている 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑥国分・隼人の市街地が活性

化している（買い物のしや

すさ、回遊性） 

１ ２ ３ ４ ５ 

⑦身近な地域で公園・広場が

整備されている 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑧良好な街並みが整備されて

いる 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑨総合的に見て 

霧島市はゆとりある住みや

すいまちである（市内の生活

基盤は整っている）と思う 

１ ２ ３ ４ ５ 

⑩霧島市に住み続けたいと思

う 
１ ２ ３ ４ ５ 

各項目についてお伺いします。 
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問 8 あなたは霧島市内の公共施設や商店等においてバリアフリーへの取り組みが進

んでいると思いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

※ここでいう「バリアフリー」とは、障害がある人でも地域の中で普通に暮らせる

社会づくりをめざすという理念に基づいて、身体的・精神的な障壁（バリア）を

除去（フリー）するという意味です。 

１．そう思う  

２．どちらかといえばそう思う  

３．どちらかといえばそう思わない 

４．そう思わない  

５．わからない 

 

 

問 9 あなたは霧島市内の幹線道路（国道、県道、市道などの大きな道路）が、移動 

しやすいと思いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．とても円滑に移動できていると思う 

２．一部円滑でないところもあるが概ね円滑に移動できていると思う 

３．一部円滑なところもあるが概ね円滑に移動できていないと思う 

４．全く円滑に移動できていないと思う 

 

 

問 10 問９で３または４を選択された方にお聞きします。移動しにくい理由としてど

のようなものがありますか。あてはまるものを全て選んで○印をつけてくださ

い。 

１．渋滞している 

２．幅員がせまい 

３．歩道が十分に確保されていない 

４．路面が傷んでいる  

５．急カーブ、急勾配が多い  

６．その他（                             ） 

 

 

問 11 あなたの身近な生活道路（問９以外の市道）は、移動しやすいと思いますか。

１つ選んで○印をつけてください。 

１．とても円滑に移動できていると思う 

２．一部円滑でないところもあるが概ね円滑に移動できていると思う 

３．一部円滑なところもあるが概ね円滑に移動できていないと思う 

４．全く円滑に移動できていないと思う 
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問 12 問 11 で３または４を選択された方にお聞きします。移動しにくい理由として

どのようなものがありますか。あてはまるものを全て選んで○印をつけてくだ

さい。 

１．渋滞している 

２．幅員がせまい 

３．歩道が十分に確保されていない 

４．路面が傷んでいる  

５．急カーブ、急勾配が多い  

６．その他（                             ） 

 

 

問 13 あなたは、あなたが住む地域が災害に対し安全だと感じていますか。１つ選ん

で○印をつけてください。 

１．そう感じる 

２．どちらかといえばそう感じる 

３．どちらかといえばそう感じない 

４．全くそう感じない 

５．わからない 

 

 

問 14 あなたは２、３年前と比べて防災に対する認識度合いが高まっていると感じま

すか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．そう感じる 

２．どちらかといえばそう感じる 

３．どちらかといえばそう感じない 

４．全くそう感じない 

 

 

問 15 あなたは自宅や車、自転車に鍵をかけるなど、防犯に気をつけて生活していま

すか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．いつも気をつけている 

２．大抵は気をつけている 

３．あまり気をつけていない 

４．気をつけていない 
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問 16 あなたは現在の霧島市は、治安がよく、安全で安心して暮らせるまちだと思い

ますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．全くそう思わない 

５．わからない 

 

 

問 17 あなたは悪徳商法などの消費者被害に自分自身もしくは家族があわないよう

に気をつけていますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．いつも気をつけている 

２．大抵は気をつけている 

３．あまり気をつけていない 

４．気をつけていない 

 

 

問 18 あなたは２、３年前と比べて市域の自然環境についてどのように感じています

か。１つ選んで○印をつけてください。 

※ここでいう「自然環境」とは、緑や大気、土壌、河川の水質等の自然をいいます。 

１．良くなってきている 

２．やや良くなってきている 

３．変わりがない 

４．やや悪くなってきている 

５．悪くなってきている 

６．わからない 
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問 19 地球規模の環境問題として、地球の温暖化に注目が集まっています。あなた 

は地球温暖化対策として、どのような行動を心がけていますか。あてはまるもの

を全て選んで○印をつけてください。 

１．冷房（暖房）の設定温度を高く（低く）設定する 

２．冷房（暖房）の使用時間を減らす 

３．シャワーの使用時間を減らす 

４．風呂の残り湯で洗濯をする 

５．家族が間隔を空けずに入浴する 

６．急発進・急加速、アイドリングを控える 

７．通勤や買い物に自転車や公共交通機関を使う 

８．マイバッグを持参して買い物をする 

９．家電製品の主電源をこまめに切る 

10．冷蔵庫の扉を開けている時間を短くする 

11．冷蔵庫に物を詰め込みすぎない 

12．テレビやパソコンの利用時間を減らす 

13．太陽光発電や太陽熱利用温水器を設置する 

14．給湯器を効率性の高いものに替える 

15．その他：具体的に（                         ）

 

 

問 20 あなたはこの３年間で市民団体や地区自治公民館、自治会などが開催する自然

環境をテーマとする学習活動に参加したことがありますか。 

１．参加したことがある       ２．参加したことはない 

 

 

問 21 霧島市では、良好な環境を次世代に継承するために環境に関する様々なルール 

（条例）や計画を定めています。あなたはこのような市のルール（条例）、計画を

知っていますか。知っているものを全て選んで○印をつけてください。 

１．霧島市環境基本条例 

２．霧島市生活環境美化条例 

３．霧島市天降川等河川環境保全条例 

４．霧島市環境基本計画 

５．知らない 
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問 22 あなたは２、３年前と比べて身近な生活環境についてどのように感じています 

か。１つ選んで○印をつけてください。 

※ここでいう「生活環境」とは、住居やその周辺などの生活を営む環境をいいます。 

１．良くなってきている 

２．やや良くなってきている 

３．変わりがない 

４．やや悪くなってきている 

５．悪くなってきている 

６．わからない 

 

 

問 23 あなたはこの１年間の間に美化活動に参加したことがありますか。１つ選んで 

○印をつけてください。 

※ここでいう「美化活動」とは、地域での清掃、草取り、ごみ拾い、花いっぱい活

動などで公共の場で行う美化活動をさします。 

１．週に１回以上行っている 

２．月に数回程度行っている 

３．年に数回程度行っている  

４．全く行っていない 

 

 

問 24 あなたは霧島市内の環境について、どのように感じていますか。次の①～③の

質問項目について１つずつ選んで番号に○印をつけてください。 

        

     

回答の選択 

 

質問項目 

１ 

そ
う
思
う 

２ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う 

３ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い 

４ 

そ
う
思
わ
な
い 

５ 

わ
か
ら
な
い 

①樹木・草花・野鳥・昆虫・水

辺等とのふれあいについて

満足している 

１ ２ ３ ４ ５ 

②公園や街路樹などのまちの

緑の多さについて満足して

いる 

１ ２ ３ ４ ５ 

③美しい街並みが整備されて

いる 
１ ２ ３ ４ ５ 
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問 25 あなたは次のような環境に配慮した行動を行っていますか。次の①～④の質問

項目について１つずつ選んで番号に○をつけてください。 

         

    

回答の選択 

 

質問項目 

 

１ 

い
つ
も
行
っ
て
い

る 

２ 

大
抵
行
っ
て
い 

る 

３ 

あ
ま
り
行
っ
て

い
な
い 

４ 
全
く
行
っ
て
い

な
い 

５ 

わ
か
ら
な
い 

①日頃よりごみを減らすよう

にしている 
１ ２ ３ ４ ５ 

②資源ごみの分別や資源物回

収に協力している 
１ ２ ３ ４ ５ 

③節電や節水などの省エネル

ギー対策に取り組んでいる 
１ ２ ３ ４ ５ 

④省エネルギー型家電製品を

率先的に購入している 
１ ２ ３ ４ ５ 

 

 

問 26 あなたの家庭は２、３年前と比べて経済的に豊かになったと感じますか。１つ

選んで○印をつけてください。 

１．そう感じる 

２．どちらかといえばそう感じる 

３．どちらかといえばそう感じない 

４．全くそう感じない 

５．わからない 

 

 

問 27 あなたはスーパー等で農林水産物を買う際に霧島産のものを選ぶようにして

いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．いつもそうしている 

２．たまにそうしている 

３．どちらかというとそうしていない 

４．全くそうしていない 
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問 28 あなたの実感として、市内で青少年（６歳以上 18 歳以下）が社会のルールを

守らずに他人に迷惑をかけるという行動が、以前に比べて増えていると思いま

すか、減っていると思いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．かなり増えている  

  ：その理由（                            ）

２．やや増えている  

  ：その理由（                            ）

３．ほとんど変わらない 

４．やや減っている  

５．かなり減っている 

６．わからない 

 

 

問 29 あなたは、霧島市が青少年（６歳以上 18 歳以下）の健全育成にとって望まし

い環境となっていると思いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらともいえない 

４．どちらかといえばそう思わない 

：その理由（                            ）

５．そう思わない 

：その理由（                            ）

６．わからない 

 

 

問 30 あなたは日頃から何らかの運動・スポーツを行っていますか。１から５の中で

最も近いものを１つ選んで○印をつけてください。 

１．ほぼ毎日行っている 

２．週に数回程度行っている 

３．月に数回程度行っている 

４．年に数回程度行っている 

５．全く行っていない 
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問 31 あなたは霧島市に運動・スポーツを行いやすい環境が整っていると思いますか。

１つ選んで○印をつけてください。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらともいえない 

４．どちらかといえばそう思わない 

５．そう思わない 

６．わからない 

 

 

問 32 あなたは日頃から文化や芸術を鑑賞したり、自ら行ったりすることがあります 

か。１から５の中で最も近いものを１つ選んで○印をつけてください。 

１．ほぼ毎日行っている 

２．週に数回程度行っている 

３．月に数回程度行っている 

４．年に数回程度行っている 

５．全く行っていない 

 

 

問 33 あなたは霧島市内に文化や芸術を鑑賞したり、自ら行ったりしやすい環境が整

っていると思いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらともいえない 

４．どちらかといえばそう思わない 

５．そう思わない 

６．わからない 

 

 

問 34 あなたは霧島市の伝統文化（文化財）を知っていますか。１から４の中で最も 

近いものを１つ選んで○印をつけてください。 

（例）・伝統文化（初午祭、お田植え祭、棒踊り、太鼓踊り など） 

      ・有形文化財（霧島神宮、嘉例川駅駅舎 など） 

・史跡、遺跡（隼人塚、上野原遺跡 など） 

・天然記念物（宮浦宮の夫婦イチョウ、ノカイドウ自生地 など） 

１．よく知っている  

２．ある程度知っている 

３．あまり知らない 

４．知らない 

 



 

 238

問 35 あなたはこの１年間で、問 34 であげた伝統文化(文化財)を見たり、自ら関わ

ったりしたことがありますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．自ら関わったことがある 

２．見たことがある 

３．見たり、関わったりしていない 

 

 

問 36 あなたは日頃から何らかの学習を行っていますか。１から５の中で最も近いも

のを１つ選んで○印をつけてください。 

※ここでいう「学習」とは、自らの知識や技能を向上させたり教養を高めるために、

自主的に行う活動をいいます。 

（例．公民館の講座や地域･グループでの勉強会、個人での読書など） 

１．ほぼ毎日行っている 

２．週に数回程度行っている 

３．月に数回程度行っている 

４．年に数回程度行っている 

５．全く行っていない 

 

 

問 37 問 36 で５を選択された方にお聞きします。学習を全く行わない理由はどのよ

うなことでしょうか。あてはまるものを全て選んで○印をつけてください。 

１．仕事や家事が忙しくて時間がない 

２．子どもや親などの世話をしてくれる人がいない 

３．費用がかかる 

４．必要な情報（内容・時間・場所・費用）がなかなか入手できない 

５．一緒に学習する仲間がいない 

６．身近なところに公開講座などを提供している学習関連施設がない 

７．講座や教室などが行われる時期・時間が合わない 

８．きっかけがつかめない 

９．むずかしそうである 

10．めんどうである 

11．職場の研修で十分である 

12．学びたいと思わない、必要がない 

13．その他（                              ）

14．特に理由はない、わからない 
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問 38 あなたは市が提供する講座メニューに満足していますか。１から５の中で最も

近いものを１つ選んで○印をつけてください。 

１．満足している 

２．ある程度満足している 

３．どちらともいえない 

４．あまり満足していない 

５．満足していない 

 

 

問 39 問 38 で４または５を選択された方にお聞きします。どのような講座メニュー

を希望されますか。ご自由にご記入ください。 

 

                                    

 

                                    

 

                                    

 

                                    

 

                                    

 

                                    

 

                                    

 

                                    

 

                                    

 

 

 

問 40 あなたが住んでいる地域では学習する環境が整っていると思いますか。１つ選

んで○印をつけてください。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらともいえない 

４．どちらかといえばそう思わない 

５．そう思わない 

６．わからない 



 

 240

問 41 あなたは、あなたが住んでいる地域における学習環境として、どのような環境

づくりが必要だと思いますか。あてはまるものを全て選んで○印をつけてくだ

さい。 

１．学習関連施設（公民館や図書館、博物館、生涯学習センター、青少年教育施

設、体育施設、大学など）の数をもっと増やす 

２．学習関連施設の規模を大きくする 

３．夜間や休日でも学習できるようにする 

４．生涯学習について気軽に相談ができるような専門的な職員を置く 

５．誰でも気軽に参加できるような講座や行事、イベントを増やす 

６．職業に役立つような高度な内容の講座などを増やす 

７．託児所をつくるなど学習する人への支援サービスを充実させる 

８．学習関連施設のバリアフリー化を行う 

９．生涯学習の機会についての情報をもっと住民に提供する 

10．コンピュータなどの台数を増やして、もっと自由に使えるようにする 

11．大学、公民館など他の学習関連施設の講座や情報を見ることができるよう 

にする 

12．各施設の所有する資料をインターネット上で検索できるようにする 

13．学習関連施設への交通手段を確保する 

14．その他（                             ）

15．特に必要なものはない 

16．わからない 

 

問 42 あなたの健康管理に関して、次の①～③の質問項目について１つずつ選んで番

号に○をつけてください。 

         

    

回答の選択 

 

質問項目 

 

１ 

決
め
て
い
る 

２ 

決
め
て
い
な 

 
 

い 

①あなたは「かかりつけ医」を決めていますか。 
※ここでいう「かかりつけ医」とは、病気になったときだけの医師では

なく、日頃から健康状態や家族の状況、生活環境などを知っておいて

もらう医師をいいます 

１ ２ 

②あなたは「かかりつけ歯科医」を決めていますか。 
※ここでいう「かかりつけ歯科医」とは、歯が痛くなったときだけの歯

科医師ではなく、日頃から口の中の健康状態を知っておいてもらう歯

科医師をいいます。 

１ ２ 

③あなたは「かかりつけ薬局」を決めていますか。 
※ここでいう「かかりつけ薬局」とは、日頃から薬の使い方や疑問など

を相談できる薬剤師をいいます。 

１ ２ 
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問 43 あなたは自分自身が心身共に健康だと思いますか。１つ選んで○印をつけてく

ださい。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．全くそう思わない 

 

 

問 44 あなたは日頃ご自分の健康のために、何か心がけていることがありますか。あ

てはまるものを全て選んで○印をつけてください。 

１．食事や栄養のバランスに気を配っている 

２．睡眠・休憩を充分取るようにしている  

３．くよくよしないようにするなど心の持ち方に気をつけている  

４．スポーツ・散歩など適当に運動をしている 

５．定期的に健康診断を受けている 

６．薬や健康食品を使っている 

７．酒・タバコを控えている  

８．その他の健康法（                         ）

９．特に何もしていない 

 

 

問 45 あなたが１週間に朝食を食べる割合はどの程度ですか。１つ選んで○印をつけ

てください。 

１．毎日食べる 

２．週５日～６日食べる 

３．週３日～４日食べる 

４．週１日～２日食べる 

５．全く食べない 

 

 

問 46 あなたは地域や職域で、健康や栄養に関する学習の場に参加したことがありま

すか。 

１．ある              ２．ない 
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問 47 あなたは現在、何か地域の活動に参加していますか。あてはまるものを全て選

んで○印をつけてください。 

１．地区自治公民館、自治会の地域活動 

２．子ども会、青少年グループ、女性団体、老人クラブ、ＰＴＡなどの活動 

３．ボランティア団体、ＮＰＯの活動 

４．職場で行う地域貢献活動 

５．その他（                             ）

６．参加していない 

 

 

問 48 問 47 で６以外を選択された方にお聞きします。その活動内容はどのようなも

のですか。あてはまるものを全て選んで○印をつけてください。 

１．清掃などの美化活動 

２．地域の行事に関する活動 

３．防犯に関する活動 

４．社会福祉・健康づくりに関する活動 

５．スポーツ振興や文化振興に関する活動 

６．子どもの健全育成に関する活動 

７．民生委員などの公的な活動 

８．趣味のサークル活動 

９．その他（                             ）

 

 

問 49 あなたは今後も（あるいは今後は）地域の活動に参加したいと思いますか。１

つ選んで○印をつけてください。 

１．是非参加したい 

２．できるだけ参加したい 

３．できれば参加したくない 

４．参加したくない 

 

 

問 50 あなたは、多くの人が地域の活動に参加するには何が必要だと思いますか。あ

てはまるものを全て選んで○印をつけてください。 

１．気軽に参加できる環境づくり 

２．活動に関する情報の提供 

３．活動を担う人材の育成 

４．活動拠点となる施設の整備 

５．その他（                             ）
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問 51 現在霧島市では、以下のような地域間、都市間の交流活動を行っています。あ

なたはこれらの交流が行われていることを知っていますか。１つ選んで○印を

つけてください。 

※ここでいう「知っている」とは、参加の有無を問わず広報誌などで読んだことが 

ある、話を聞いたことがあるということも含みます。 

１．ほぼ全て知っている 

２．半分以上を知っている 

３．一部のみ知っている 

４．全く知らない 

 

【交流活動の例】 

 【交 流 先】 【主 催 者】 【交流活動の内容】 

アメリカ カリフォルニ

ア州 ソノラ市 
市（旧霧島町で実施） 

青少年派遣 

（姉妹都市盟約締結：H19.7.27）

中国 陝
せん

西
せい

省
しょう

 銅
どう

川
せん

市
し

  耀
よう

州
しゅう

区
く

 

市・霧島市国際交流協会 

（旧隼人町で実施） 

絵画・書の交換、友好訪問

団の派遣、青少年の派遣・

受入れ（ホームスティ）等

（友好交流都市締結：H19.8.15）

中国 湖
こ

南
なん

省
しょう

 瀏
りゅう

陽
よう

市
し

 
市・霧島市国際交流協会 

（旧国分市で実施） 

相互交流 

（友好交流都市締結：H19.10.19）

中国 上海市
しゃんはいし

 嘉
か

定
てい

区
く

 市（旧牧園町で実施） 相互交流 

マレーシア マラッカ市 
市・霧島市国際交流協会 

（旧国分市で実施） 
青少年派遣 

韓国  釜
ぷ

山
さん

市
し

 

培
ぺー

英
よん

初等
しょとう

学校
がっこう

 

日韓親善子供大使友好の

翼実行委員会 

（旧溝辺町で実施） 

溝辺地区内小学校等との

相互学校交流 

アメリカカリフォルニア

州アルハンブラ市 
市 相互交流 

フランス  ウイイ町 
市・霧島市国際交流協会 

（旧隼人町で実施） 
相互交流 

国
際
交
流 

オ－ストリア ザルツブ

ルグ市 
市 相互交流 

長崎県 雲仙市 市(旧牧園・霧島町で実施）
合同観光宣伝、地域興し交流会（合

併後、観光姉妹都市盟約締結） 

岡山県 和気町 市（旧牧園町で実施） 特産品展示・即売 

国
内
交
流 

岐阜県 海津市 
市・商工会議所等 

（旧国分市で実施） 

青少年・一般市民の相互交流（合

併後、姉妹都市盟約締結） 
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問 52 問 51 で４以外を選択された方にお聞きします。あなたは、前述の地域間、都

市間の交流活動によって交流先との相互協力関係が築かれていると思いますか。

１つ選んで○印をつけてください。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．そう思わない 

 

 

問 53 あなたはこの１年間で地域間、都市間の交流活動に参加したことがありますか。 

１．参加したことがある       ２．参加したことはない 

 

 

問 54 あなたはこの１年間で人権を侵害されたことがありますか。 

１．侵害されたことがある      ２．侵害されたことがない 

 

 

問 55 問 54 で１を選択された方にお聞きします。そのようなとき、あなたはどうし

ましたか。あてはまるものを全て選んで○印をつけてください。 

１．警察に連絡又は相談した  

２．人権擁護委員に相談した 

３．民生委員や児童委員に相談した 

４．役所やその他公的機関に相談した 

５．医師に相談した 

６．家族に相談した 

７．友人・知人に相談した 

８．どこにも誰にも相談しなかった 

９．その他（                             ）

 

 

問 56 あなたはこの１年間で人権に関する学習会や講演会等に参加したことがあり

ますか。 

１．参加したことがある      ２．参加したことはない 
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問 57 あなたは社会全体（霧島市）において男女の地位が平等になっていると思いま

すか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．男性の方が非常に優遇されている      

２．どちらかといえば男性の方が優遇されている 

３．平等になっている  

４．どちらかといえば女性の方が優遇されている      

５．女性の方が非常に優遇されている 

６．わからない 

 

 

問 58 近年、セクシュアル・ハラスメント（性的嫌がらせ）に問題になっています。 

あなたは職場や学校、地域等で、次のような経験はありますか。またそうした 

ことを見聞きしたことがありますか。次にあげる①～⑧のそれぞれの項目につ 

いて、１つずつ選んで番号に○をつけてください。 

 

         

 

回答の選択 

 

  

質問項目 

１ 

経
験
が
あ
る 

２ 

見
聞
き
し
た
こ
と
が
あ
る 

３ 

そ
う
し
た
こ
と
は
な
い 

①性的な冗談・からかいを言われた １ ２ ３ 

②自分の容姿・年齢・結婚などについて話 

題にされた 
１ ２ ３ 

③異性に身体を触られた １ ２ ３ 

④宴会などでお酌やデュエット、チークダ 

ンスを強要された 
１ ２ ３ 

⑤地位を利用した性的な誘いを受けた １ ２ ３ 

⑥性的な噂話を流された １ ２ ３ 

⑦裸の写真等が貼ってあったり見せられた 

りした 
１ ２ ３ 

⑧性的な内容の電話・メールを送られた １ ２ ３ 
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問 59 あなたは、あなたの夫や妻（届出はしていないが、一緒に暮らしている事実婚 

や別居中、離・死別を含む）または恋人から、次のようなことをされたことがあ

りますか。次にあげる①～⑪のそれぞれの項目について、１つずつ選んで番号に

○をつけてください。 

 

          

 

回答の選択 

 

   質問項目 

１ 

何
度
も
あ
っ
た 

２ 
１
、
２
度
あ
っ
た 

３ 

全
く
な
い 

①大声でどなられた １ ２ ３ 

②言葉で傷つけられた １ ２ ３ 

③交友関係や電話を細かくチェックされた １ ２ ３ 

④外出を制限された １ ２ ３ 

⑤何を言っても無視された １ ２ ３ 

⑥見たくないのに、ポルノビデオ・雑誌を 

見せられた 
１ ２ ３ 

⑦嫌がっているのに性的な行為を強要され 

た 
１ ２ ３ 

⑧生活費を渡してもらえない １ ２ ３ 

⑨医師の治療が必要とならない程度の暴行

を受けた 
１ ２ ３ 

⑩医師の治療が必要となるくらいの暴行を 

受けた 
１ ２ ３ 

⑪命の危険を感じるくらいの暴行を受けた １ ２ ３ 
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問 60 あなたは霧島市役所の組織や提供される行政サービスについて、どのように感

じていますか。次の①～⑦の質問項目について１つずつ選んで番号に○印をつ

けてください。 

          

 

 

回答の選択 

 

質問項目 

１ 

そ
う
思
う 

２ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

３ 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ

う
思
わ
な
い 

４ 
そ
う
思
わ
な
い 

５ 

わ
か
ら
な
い 

①市民に必要な情報が提供されて

いる 
１ ２ ３ ４ ５ 

②個人情報がきちんと守られてい

る 
１ ２ ３ ４ ５ 

③迅速で的確な行政サービスが提

供されている 
１ ２ ３ ４ ５ 

④市民の意見や実態が市政に反映

されている 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑤職員の人材育成がきちんとなさ

れている 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑥職員が市民の立場に立った対応

を行っている 
１ ２ ３ ４ ５ 

⑦上記設問を総合的に見て 

霧島市役所の組織や提供される

行政サービスに対して信頼でき

ると思う 

１ ２ ３ ４ ５ 
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問 61 あなたは霧島市の広報誌を読んでいますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．よく読んでいる 

２．ある程度読んでいる 

３．ほとんど読んでいない 

４．全く読んでいない 

 

 

問 62 あなたは霧島市のホームページを見ていますか。１つ選んで○印をつけてくだ

さい。 

１．ほぼ毎日見ている 

２．週に数回程度見ている 

３．月に数回程度見ている 

４．年に数回程度見ている 

５．全く見ていない 

 

 

問 63 あなたはこの１年間で市議会での議論を見たり、聴いたりしたことがありまし

たか。あてはまるものを全て選んで○印をつけてください。 

１．議会だよりを読んだ 

２．議会を傍聴した 

３．ケーブルテレビで議会放映を見た 

４．インターネットで議会放映、会議録、ホームページなどを見た 

５．図書館などで会議録を閲覧した 

６．議員や会派が発行している広報誌などを読んだ 

７．その他（                             ）

８．全く見たり、聞いたりしなかった 
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問 64 あなたは議会活動に関する情報提供が十分なされていると思いますか。１つ選

んで○印をつけてください。 

１．そう思う 

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．全くそう思わない 

 

 

問 65 あなたは議会がより市民に開かれたものとなるためにどのような取り組みが

必要だと思いますか。１つ選んで○印をつけてください。 

１．議会だよりを読みやすくする（文字の大きさ、写真を増やす、紙面構成の見

直し等） 

２．ケーブルテレビなどでの放映を増やす 

３．ホームページを充実する（                      ）

４．その他（                              ）
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※ あなたの最近約 1年間の市役所庁舎の利用状況について質問します。 

実際に利用された時の状況を記入してください。（合併して各種証明書等は本

庁・各総合支所のどの庁舎でも交付を受けることができるようになりました。） 

 

問 66 霧島市役所（本庁・総合支所）を何回くらい利用しましたか。該当するものに

○をつけてください。１又は２の場合は回数を記入してください。 

１．庁舎を訪問して（     ）回 

２．電話で（     ）回 

３．利用していない。  

 

※問 66 で 1 を選択された方は、問 67・68 にお答えください。 

問 67 あなたの居住地区の庁舎（本庁・総合支所）を訪問された時について、お伺い 

します。 

１．居住地区の庁舎を何回利用しましたか。回数を記入してください。 

                      （     回） 

２．主な目的は何でしたか。該当するもの全てに○をつけてください。 

ア、各種証明書等の交付  イ、各種申請（主な申請先：       課）

ウ、各種相談(主な相談先：       課) 

エ、業務等の打合せ    オ、その他                 

３．交通手段は何ですか。該当するものに○をつけてください。 

ア、徒歩（自転車を含む） イ、自家用車（オートバイを含む） 

ウ、公共交通機関     エ、その他 

４．利便性はいかがですか。該当するものに○をつけてください。 

ア､不便さを感じる。    イ、不便は感じない。 

ウ、どちらともいえない。 

 

問 68  あなたの居住地区以外の市庁舎（本庁・総合支所）を訪問された時について、

お伺いします。 

１．居住地区以外の庁舎を何回利用しましたか。回数を記入してください。 

                      （     回） 

２．利用した庁舎はどこですか。該当するもの全てに○をつけてください。 

  ア、国分庁舎  イ、隼人庁舎 ウ、コア・よか（市民サービスセンター）エ、

居住地以外の総合支所等 

３．主な目的は何でしたか。該当するもの全てに○をつけてください。 

ア、各種証明書等の交付  イ、各種申請（主な申請先：        課）

ウ、各種相談(主な相談先：       課) 

エ、業務等の打合せ    オ、その他 

４．居住地区以外の庁舎を利用した理由は何ですか。該当するものに○をつけてく

ださい。 

ア、職場・学校等の近くだから。 イ、買い物などのついでに 

ウ、その他 

市役所庁舎の利用状況等についてお伺いします。 
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問 69 あなたが生きがいと感じることや今後してみたいことは何ですか。あてはまる

ものを全て選んで○印をつけてください。 

１．働くこと 

２．学習や教養を高めるための活動 

３．スポーツやレクリエーション活動 

４．趣味活動 

５．近隣の援護を要する方々に対する見守り活動 

６．ボランティア活動 

７．老人クラブ活動 

８．近所の人や友人、知人とのつきあい 

９．孫の世話や家族とのつきあい 

10．買い物や旅行に出かけること 

11．地区自治公民館、自治会等の活動 

12．これまで培った知識や技能を活かした活動 

13．その他（                             ）

14．特にない 

 

 

 

問 70 あなたは子育てに関して不安感や負担感などを感じますか。１つ選んで○印を

つけてください。 

※ここでいう「負担」とは、身体的、精神的、経済的なものをいいます。 

１．非常に不安や負担を感じる  

２．なんとなく不安や負担を感じる 

３．あまり不安や負担は感じない    

４．全く不安や負担は感じない 

５．なんともいえない 

 

問 71 あなたは霧島市が子育てしやすい環境（育児や保育など）だと思いますか。１

つ選んで○印をつけてください。 

１．そう思う  

２．どちらかといえばそう思う 

３．どちらかといえばそう思わない 

４．全くそう思わない 

：その理由（                           ）

５．わからない 
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問 72 あなたは子育てに関して、日常的に悩んでいること、または気になることは

どのようなことですか。あてはまるものを全て選んで○印をつけてください。  

１．病気や発育・発達に関すること 

２．食事や栄養に関すること 

３．育児の方法がよくわからないこと 

４．子どもとの接し方に自信が持てないこと 

５．子どもとの時間を十分にとれないこと 

６．話し相手や相談相手がいないこと  

７．仕事や自分のやりたいことが十分できないこと 

８．子どもの教育に関すること 

９．不登校（登園拒否）やいじめなどの問題に関すること 

10．養育費、教育費に関すること 

11．子どもを叱りすぎたり、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてし

まうこと 

12．地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がわからないこと 

13．その他（                             ）

14．特にない  
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 これでアンケートは終了です。ご協力ありがとうございました。  

 

霧島市のまちづくりや市民サービスに関して、ご意見等がありましたら自由に

ご記入ください。 


